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“VESPA ET4 150 cc” SERVICE STATION MANUAL

This manual has been prepared by Piaggio for use in the workshops of authorised Piaggio dealers and sub-agents.
ltis assumed that the person utilising this manual for servicing or repairing Piaggio vehicles has a knowledge of the
principles of mechanics and standard procedures for vehicle repair, of mechanics and standard procedures for
vehicle repair, therefore information regarding routine procedures has been deliberately omitted. Any important
changes in vehicle characteristics or specific repair operations will be divulged by means of updates to this manual.
Satisfactory repair or service cannot be achieved without the necessary equipment and tools. Refer to the pages
of this manual concerning specific tools and equipment and the special tools catalogue.

Critical information in the manual is indicated as follows:

N.B. Important information for facilitating and explaining a procedure.
Caution - Procedures that must be followed to avoid damage to the vehicle.

- Procedures that must be followed to eliminate the risk of injury to repair / service personnel.

MANUAL PARA TALLERES DE SERVICIO “VESPA ET4 150 cc”

Este manual ha sido realizado por Piaggio para ser utilizado por los tallares de los concesionarios y subagencias
Piaggio. Se presupone que quien utiliza esta publicacion para el mantenimiento y la reparacién de los vehiculos
Piaggio; tenga un conocimiento de base de los principios de la mecanica y de los métodos inherentes la técnica de
la reparacion de los vehiculos, es por éste motivo que muchas informaciones consideradas redundantes estan
voluntariamente omitidas. Las variaciones importantes en las caracteristicas de los vehiculos o en las especificas
operaciones de reparacion seran comunicadas mediante puestas al dia de este manual.

De todas maneras no puede realizarse un trabajo completamente satisfactorio si no se dispone de las instalaciones
y de los utillajes necesarios, y es por esto que les invitamos a consultar las paginas de este manual, referentes al
utillaje especifico y el catalogo de las herramientas especificas.

Las informaciones particularmente importantes de este manual estan distinguidas por las anotaciones siguientes:

N.B. Indica una nota que da informaciones clave para hacer el procedimiento mas facil y mas claro.

‘Atencion - Indica los procedimientos especificos que deben seguirse para evitar dafios al vehiculo.

- Indica los procedimientos especificos que deben seguirse para evitar posibles infortunios a quien
repara el vehiculo.




MANUAL PARA ESTACOES DE SERVICO “VESPA ET4 150 cc”

Este manual foi elaborado pela Piaggio para ser utilizado pelas oficinas dos concessionarios e pelas sub-agéncias
Piaggio.

Pressupée-se que quem utiliza esta publicagao para a manutencao e a reparacao dos veiculos Piaggio, tenha um
conhecimento basico dos principios de mecanica e dos procedimentos ligados a técnica de reparagdo dos
veiculos, veiculos; € por isto que muitas informagdes sao propositadamente omitidas na medida em que sao

consideradas supérfluas.
As variagdes importantes das caracteristicas dos veiculos ou das especificas operagoes de reparacdo serao

comunicadas através de actualizagdes deste manual.

Todavia nao se pode realizar um trabalho apreciavel se nao se dispde das instalacoes e do equipamento
necessario; € por isto que vos aconselhamos a consultar as paginas deste manual no que respeita ao equipamento
especifico e ao o catalogo das ferramentas especificas.

As informag6es de particular importancia deste manual estao assinaladas nas pelas seguintes anotagées:
Aviso - Indica uma anotagao que fornece as principais informagdes para que o procedimento se torne mais claro
e mais facil.

Atencao - Indica os procedimentos especificos que se devem seguir para evitar danos ao veiculo.

- Indica os procedimentos especificos que se devem seguir para evitar possiveis acidentes a quem
repara o veiculo.
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Specifications

Workshop Safety

Fortests performed with the engine running, ensure
the work is carried out in a well-ventilated place and,
if necessary, using appropriate extractors. Never
run the engine in an enclosed space; exhaustgases
are toxic.

The battery uses sulphuric acid as an electrolyte.
Protect e%s, clothing and skin. Sulphuric acid is
highly corrosive; if it comes into contact with the
eyes or the skin, rinse thoroughly with water and
seek immediate medical attention.

The battery produces hydrogen gas, which is ex-
tremely explosive. Do not smoke and do not allow
flames or sparks near the battery, especially whilst
it is being recharged.

Petrol is extremely inflammable and, under certain
conditions, explosive. Do not smoke and do not
allow flames or sparks in the work area.

Cleaning of brake shoes, drums and pads should be
done in a well-ventilated area, aiming compressed
air so as to avoid inhaling the dust produced by wear
inthe friction material. Even the dust from asbestos-
free linings can damage the health.

Vehicle Identification

Servicing Recommendations

Use genuine PIAGGIO spares and recommended
lubricants. Use of non-genuine or pattern spares may
damage the vehicle.

For operations requiring special tools, use only those
designed specifically for this engine.

Always replace seals, gaskets and split pins with new
ones, during reassembly.

After removing components, clean them with a non-
flammable or high flash-point solvent. Lubricate all
contacting surfaces, except for taper fit couplings,
before reassembling.

Check all components have been correctly fitted and
test that they work properly, after reassembly.

Use only Metric-sized tools for removing, repairing
and refitting operations. Metric screw fasteners, nuts
and bolts are not interchangeable or compatible with
Imperial-sized fasteners. Use of Imperial-sized tools
or fasteners can damage the vehicle.

For repairs that involve disconnecting the vehicle’s
electrics, test the connections after reassembly, es-
pecially those to the earth and battery.

Model

VESPA ET4 150 cc

Frame Prefix Engine Prefix
ZAPM198F*45001001 M193M0001001
* Check digit
4 Model year




Caracteristicas

Normas de seguridad

- En el caso en que, para efectuar intervenciones
sobre el vehiculo, fuera necesario mantener el
motor en marcha, asegurarse que el ambiente esté
bien ventilado, eventualmente emplear adecuados
aspiradores; no hacer funcionar el motor en locales
cerrados. Los gases de escape son toxicos.

El electrolito de la bateria contiene acido sulfurico.
Proteger los ojos, los indumentos y la piel. El acido
sulfdrrico es altamente corrosivo; si entra en contac-
to con los ojos o con la piel, lavar abundantemente
con agua y recurrir en seguida a curas médicas.

- La bateria produce hidrégeno, gas que puede ser
altamente explosivo. No fumar y evitar llamas o
chispas en las cercanias de la bateria, particular-
mente durante las operaciones de carga de la
misma.

La gasolina es extremamente inflamable y en algu-
nas condiciones puede ser explosiva. Enlazonade
trabajo no se debe fumar y no deben haber llamas
libres o chispas.

Efectuarla limpieza de las zapatas, de los tambores
y de las pastillas de los frenos en ambiente ventila-
dodirigiendo el chorro de aire comprimido de mane-
ra que no se inspire el polvo producido por el
desgaste de las zapatas. Si bien los ferodos no
contienen amianto, la inhalacién de polvo es noci-
va.

Identificacion del vehiculo

Normas de manutencion

Usar los recambios originales PIAGGIO y lubricantes
recomendados por la Casa. Los recambios no origi-
nales o no conformes pueden danar el vehiculo.

Usar sélo las herramientas especificas proyectadas
para este vehiculo.

Emplear siempre juntas, retenes de aceite y grupillas
nuevas durante el remontaje.

Después del desmontaje, limpiar los componentes
con disolvente no inflamable o a alto grado de infla-
mabilidad.

Lubricar todas las superficies de trabajo antes del
remontaje, excluidos los acoplamientos conicos.

Después del remontaje controlar que todos los com-
ponentes estén instalados correctamente y que fun-
cionen perfectamente.

Para las operaciones de desmontaje, revisiéon y
remontaje, usar exclusivamente herramientas con
medidas métricas. Los tornillos, las tuercas y los
bullones métricos no son intercambiables con érga-
nos de unién con medidas inglesas. El uso de herra-
mientas y de érganos de unién no adecuados puede
causar daros al vehiculo.

En caso de intervenciones sobre el vehiculo que
comprendan la instalacion eléctrica, verificar el co-
rrecto montaje de las conexiones eléctricas, y en
concreto las conexiones de masa y de la bateria.

24

Vehiculo

T

Prefijo chasis

Prefijo motor

VESPA ET4 150 cc

ZAPM198F*45001001

= Cifra de control
a Ano del modelo

M193M0001001




Caracteristicas

Normas de seguranca

- No caso em que, para efectuar intervengdes no
veiculo, seja necessario ter o motor ligado, certifi-
car-se de que o ambiente esteja bem arejado e
eventualmente usar aspiradores adequados. Nun-
ca se deve ligar o motor em ambientes fechados.
Os gases de escape sao toxicos.

- O electrdiito da bateria contém &cido sulfdrico:
proteger os olhos, a roupa e a pele. O &cido sulfi-
rico é altamente corrosivo; em caso de contacto
com os olhos ou a pele, enxaguar abundantemente
com agua e consultar imediatamente o médico.

A bateria produz hidrogénio, um gas que pode ser
altamente explosivo. Nao fumar e evitar chamas ou
faiscas em proximidade da bateria, principaimente
durante as operacdes de recarga.

- A gasolina é extremamente inflamavel e em certas
condigcoes nao se deve fumar e a zona deve ser
isenta de chamas e faiscas.

- Efectuar a limpeza dos calgos, dos tambores e das
pastilhas dos travoes num ambiente arejado dirigin-
do o jacto de ar comprimido de maneira que néo se
inspire o pé produzido pelo desgaste dos calcos.
Embora os calgos ndao contenham amianto, ainala-
¢ao de p6 é nociva.

Identificagao do veiculo

Normas de manutencao

Utilizar somente pegas de reposi¢ao originais
PIAGGIO e lubrificante indicados pela Casa. As pe-
¢as de reposicao nao originais ou nao adequadas
podem causar danos ao veiculo.

Utilizar somente as ferramentas especificas projec-
tadas para este veiculo.

Utilizar sempre guarnicoes, anéis de retengao e den-
tes de ago novos durante a remontagem.

Apéds a desmontagem, limpar todas as pe¢as comum
solvente nao inflamavel ou a alto ponto de inflamabi-
lidade. Antes de comegar a montagem, lubrificar
todas as superficies de acgao, excluidos os acopla-
mento conicos. )

Apoés a montagem verificar se todos os componentes
foram colocados correctamente e se funcionam per-
feitamente.

Nas operagdes de desmontagem, revisdo e monta-
gem, utilizar exclusivamente instrumentos com medi-
das métricas. Os parafusos, as porcas e as cavilhas
métricas nao se podem trocar com pegas de unido
com medidas inglesas. A utilizagao de ferramentas e
de pecas de unido ndo adequadas pode provocar
danos ao veiculo.

Nas eventuais intervengdes no sistema eléctrico do
veiculo, assegurar-se de que a montagem das liga-
¢Oes eléctricas, e em particular, das ligagoes de
massa e da bateria, foi executada correctamente.

Veiculo

Prefixo chassi

Prefixo motor

VESPA ET4 150 cc

ZAPM198F*45001001

* Verificar digito
4 Modelo ano

M193M0001001
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General Information and Servicing
Informacion General y Manutencion

Technical Specifications 150 cc Four-Stroke

ENGINE

Engine type: .....cccceveneeeen. single cylinder four-stroke

BOre: et 2.5in (62.6 mm)

StrOKe: ...t 1.9in (48.6 mm)

Capacity: ......cceeereererenereeeeennenes 9.1 cu.in® (149.58 cc)

Compression ratio: ............ ranging from 10.1 to 11.1

Carburetor: .......cccoceveeeemeeeeeereennne WALBRO WVF6

Lubrication:.......ccccceueee. chain-driven rotary cam oil
pump (inside the crank-
cases) with dualfilters (sieve
and paper).

Fuel system.:.................... gasoline (unleaded, with
minimum octane rating
(M+R) / 2 method 90) sup-
plied via carburetor.

(0707113 To Fo PSRRI forced air

Max. POWET:......cceeeurreerrrrerrenns 8.4 kw at 7500 r.p.m.

Spark advance.: .............. variable, by microprocessor
control, from 10°(x 1°) at
1650rpmto 26°(+ 1°) at 6000
r.p.m.

Spark Plug:....cccoceveeeereeeeereeeeen. Champion RG6 YC

Transmission: ................. automatic variator-type, with
expanding pullies, trapezoi--
dal belt drive automatic
clutch and reduction gear-
box. ’

Valve clearances:.................. inlet 0.004 in (0.10 mm)

exhaust 0.006 in (0.15 mm)

Recommended engine oil:Selenia HI Scooter 4 Tech
SAE 5W-40.

Refill amount: .........cccoeoeeeerirnnenne. 61 cu.in® (1000 cc)

Recommended reduction gear oail: .... TUTELA ZC 90

Refillamount: .........cccoecreciiirinennne 6.1 cu.in® (100 cc)

Engine/rear wheel gearing range: ................. 1/21.23

t01/6.36

Datos Técnicos motor 150 cc 4T

MOTOR
L <1 P monocilindrico a cuatro tiempos
AlISadO: ....eiicriecee e 2,5in (62,6 mm)
(0714 - - L 1,9 in (48,6 mm)
Cilindrada: ......ccccceeveeeeeneeennn. 9,1 cu.in®*(cm?® 149,58)
Relacién de compresion..................... 10,1 =11,1 :1
(07- 14101 £-To [o] WALBRO WVF6
Lubricacion:.................... Lubricaciéon del motor con
bomba de lébulos (en inte-
rior carter) accionada por
cadenadedoblefiltrode red
y de papel.
Alimentacion:......cc......... gasolina (sin plomo con ni-
mero minimo octanos (M+R)
/ 2 método 90) alimentada
mediante carburador.
Refrigeracion: ........cccceeeveveeeveeeecenenne por aire forzado.
Potencia max.: ....cccccvvevvevennnnnns 8,4 kw a 7500 r.p.m.
Avance encendido:......... variable por microprocesa-
dorde 102+ 1a1650r.p.m.
026%+ 1a6000r.p.m.
Bujia: .o Champion RG6 YC
Transmision:........ccc....... con variador automatico de
poleas expansibles, correa
trapezoidal, embrague au-
tomatico, reductorde engra-
najes.
Juego vélvulas: ........... aspiracion: 0,004in (0,10 mm)
descarga: 0,006 in (0,15 mm)
Aceite motor aconsejado:............ Selenia HI Scooter
4 Tech SAE 5W-40
Cantidad: ......ccccoveeeeeeeeeeeceeee, 61 cu.in® (1000 cc)
Aceite CUDO: ....cocveereneecereeeeeeeeeeeee TUTELA ZC 90
Cantidad: ........ccoveeriiiccrecccceeeene 6,1 cu.in® (100 cc)
Relacion motor-rueda:........ccceceevevrnenene corta: 1/21,23

largo: 1/6,36




Informagdes Gerais e Manutengéo

Dados Téecnicos do motor 150 cc 4T

MOTOR
TiPO weeeerereceeenennn Monocilindrico de quatro tempos
Didmetro......cccecceeecvmemnensicneccennanns 2,5in (62,6 mm)
L7117 o LSRRI 1,9 in (48,6 mm)
(071115Te [ £=To F- NP 9,1in® (cm?® 149,58)
Taxa de compressao.......cccceveeeeceenennn. 10,1+ 11,1 :1
Carburador: ......ccceveeeeverceveeennnne WALBRO WVF6
Lubrificag@o ..........ccceuee. lubrificacdo do motor atra-
vésde bombade lobos (den-
_ tro do carter) conduzida por
. correia com filtro duplo de
) papel e de rede.
Alimentagéo ........... vnaneas a gasolina (sem chumbo ~
com numero minimo de
octanas (M+R) / 2 método
90) alimentada por meio de
carburador.
Arrefecimento: ......cccoeveceereencrcncerecennenn. de ar forgado
Poténcia Max. .....ccceceveeeeveieveennnne. 8,4 Kw a 7500 r/1’
Avanco de igni¢ao .......... variavel através de micro-
computador de 10° + 1 a
1650 r/1’ou26°+£ 1 a 6000
/.
Vela: .t Champion RG6 YC
Transmissao: .....ccceerennen. Com variador automatico de
polias expansiveis, correia
trapezoidal, embraiagem
automadtica, redutor de en-
grenagens.
Folga valvulas .......ccccccecernvrnennene. aspiragédo: 0,10 mm
descarga: 0,15 mm
Oleo do motor aconselhado: ....... Selenia HI Scooter
4 Tech SAE 5W-40.
Quantidade.......cccovererennriscisennnn, 61 cu.in® (1000 cc)
Oleo CUDO ...t TUTELA ZC 90
Quantidade:.....cceccereveerieereenennnns 6,1 cu.in®(100 cc)
Relagcdo motor-roda: ........cccceevvreveennene curta 1/21, 23

longa 1/6, 36
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Tightening torques

Standard tightening torques

TIGHTENING TORQUES IN Ft Ibs (N-m) ACCORDING TO MATERIAL
o eg g:r o On plazgg c'Z'rT metal | On brass, '%?gtggr%ﬁg:‘ginium and Steel

M4 1.4752 (2) 1.4752 (2) 2.2128 (3)

M5 2.9504 (4) 2.9504 (4) 4.4256 (6)
M6 4.7944 (6.5) 4.7944 (6.5) 7.7448 (10.5)
(M7) 7.7448 (10.5) | 125392 (17)
M8 11.8016 (16) 19.1776 (26)
M10 38.3552 (52)

M12 73.76 (100)
M14 | 106.952 (145)
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Tabla de pares de apriete

Pares de apriete standard

PARES DE APRIETE EN Ft Ibs (N-m) PARA TIPO DE MATERIAL CERRADO

@ Tornillo Sobre plastico con Sobre latén, cobre, aluminio y Hierro, acero
acero 8,8 | distanciadores metalicos relativas aleaciones
M4 1,4752 (2) 1,4752 (2) 2,2128 (3)
N
M5 2,9504 (4) 2,9504 (4) 4,4256 (6)
M6 4,7944 (6,5) 4,7944 (6,5) 7,7448 (10,5)
(M7) 7,7448 (10,5) 12,5392 (17)
M8 11,8016 (16) 19,1776 (26)
M10 38,3552 (52)
M12 73,76 (100)
M14 106,952 (145)




Binarios de aperto

Binarios de aperto standard
BINARIOS DE APERTO EM Ft Ibs (N-m) PARA TIPO DE MATERIAL APERTADO
@ Parafuso Sobre plastico com Sobre latao, cobre, aluminio e Ferro
aco 8,8 | espacadores metalicos outras ligas aco
M4 1,4752 (2) 1,4752 (2) 2,2128 (3)
M5 2,9504 (4) 2,9504 (4) 4,4256 (6)
M6 4,7944 (6,5) 4,7944 (6,5) 7,7448 (10,5)
(M7) 7,7448 (10,5) 12,5392 (17)
M8 11,8016 (16) 19,1776 (26)
M10 38,3552 (52)
M12 73,76 (100)
M14 106,952 (145)




Tabla de pares de apriete

PIEZA CANT. Pares en Ft Ibs (N.m)
Grupo motor
Lubrificacion
Tapon vaciado aceite transmision 1 11+125(15+17)
Filtro aceite 1 3+44(4+6)
Tornillos tapa bomba aceite 2 0,5+ 0,6 (0,7 + 0,9)
Tornillos bomba aceite 2 3,7+4,4 (5+6)
Tornillo corona mando bomba 1 7,4+10,3 (10 + 14)
Tornillos tapa cadena 2 3+44(4+6)
Tornillos colector aceite 7 8,1+9,6(11+13)
Interruptor. presion aceite motor 1 8,9+10,3 (12 = 14)
Tornillos tapa ventilacién aceite 4 22+3@3+4)
Culata y cilindro
Bujia 1 8,9+10,3 (12 + 14)
Tuercas fijacion culata al cilindro (®) 4 prepar: 8,8*7 Ft Ibs (12*' N-m) / par +

angulo: 11,8%7 FtIbs (16*' N-m) + 90°

Tornillos fijacién culata (exterior) 2 8,1+9,6(11+13)
Tornillo deflector refrigeracion cilindro-culata 4 0,7+1,1(1+1,5)
Tornillo transportador aire lado volante 2 22+3@3+4)
Tomillos fijacién contrapeso 1 51+6,2(7+8,5)
Tornillos corona arbol de levas 1 8,1+11(11+ 15)
Tomillo patin tensor cadena distribucion 1 74+ 10,3 (10 + 14)
Tomillos fijacién tensor al cilindro 2 8,1+9,6(11+13)
Tornillo central tensor cadena distribucién 1 3,7+44(5+6)
Tomillo placa sujecién arbol de levas 2 3+44(4+6)
Tuercas fijacion colector de escape 2 11,8+ 13,2 (16 = 18)
Tapa culata 4 8,1+9,6(11+13)
Tornillos racor aspiracion 2 8,1+9,6(11+13)
Transmision
Tuerca fijacién polea motriz (cigiienal) 1 55,3 =~ 61,2 (75 + 83)
Tomillo deflector lado transmision 1 22+3(3+4)
Tornillos tapa transmision 10 8,1+9,6(11+13)
Tuerca eje polea conducida 1 39,8 + 44,2 (54 + 60)
Tornillos tapa buje 7 17,7 + 19,9 (24 + 27)
Tomillo palanca kick estarter 1 8,1+9,6 (11 +13)
Virola embrague 1 33,2 + 36,9 (45 + 50)
Volante
Tornillos ventilador volante 3 22+3(3+4)
Tornillos grupo estator (%) 2 22+3(3+4)
Tuerca volante 1 38,3 = 42,7 (52 + 58)
Tornillos fijacién Pick-up 2 22+3(3+4)
Cérter y ciglienial
Tornillos tapa distribucion (%) 3 25+33(3,5+4,5)
Tomillo mampara interna carter motor 2 3+44(4+6)
Racor filtro aceite 1 19,9 + 24,3 (27 + 33)
Palanca leva freno trasero 1 8,1+9,6(11+13)
Tornillos carter motor 11 8,1+9,6(11+13)
Tornillos motor arranque 2 8,1+9,6(11+13)
Tormnillos fijacién silenciador escape al carter 2 17,7 = 19,9 (24 = 27)
Tornillo vaciado aceite motor 1 17,7 + 22,1 (24 = 30)

(®) Lubrificar las tuercas antes del montaje y efectuar el pre-pary las dos rotaciones de 90° en tres pases cruzados.

(®) Aplicar LOCTITE sujeta-roscas medio tipo 242 sobre las roscas.
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Binarios de aperto

Quanti- .
ITEM dade Conjugado em Ft Ibs (N'm)
Conjunto motor
Lubrificacao
Tampa descarga éleo transmissao 1 11+125(15+17)
Filiro 6leo 1 3+44(4+6)
Parafusos tampa bomba dleo 2 0,5+ 0,6 (0,7+0,9)
Parafusos bomba 6leo : 2 3,7+4,4 (5+6)
Parafuso da coroa de comando da bomba 1 7,4+10,3 (10 + 14)
Parafusos tampa corrente 2 3+4,4(4+6)
Parafusos recipiente coletor 6leo 7 8,1+9,6(11+13)
Interruptor pressao 6leo motor 1 8,9+ 10,3 (12 + 14)
Parafusos da tampa de respiro de dleo 4 22+3(3+4)
Cabeca e cilindro
Vela ' 1 8,9+ 10,3 (12 + 14)
Porcas de fixagdo da cabega ao cilindro (®) 4 | Pré-conjugado: 8,87 FtIbs (12*' N-m)/conjugado
+ angulo: 11,87 Ft Ibs (16*' N-m) + 90°
Parafusos de fixagcao cabega (externo) 2 8,1+9,6(11+13)
Parafuso capuz refrigeracao cilindro - cabega 4 0,7+1,1(1+1,5)
Parafuso transportador ar lado volante 2 22+3(3+4)
Parafuso fixacao contrapeso 1 51+6,2(7+8)5) -
Parafusos da coroa eixo de cames 1 8,1+ 11 (11 + 15)
Parafuso patim tensor corrente de distribuigao 1 7,4+ 10,3 (10 + 14)
Parafuso tampa ergue valvula 1 8,1+ 11 (11 + 15)
Parafusos fixag&o tensor ao cilindro 2 8,1+9,6 (11 +13)
Parafuso central tensor corrente de distribuicéo 1 7 +44(5+6)
Parafusos termostato 2 22+3(3+4)
Parafuso placa retencéo eixo de cames 2 3+44(4+6)
Porcas fixacao coletor de descarga 2 11,8 + 13,2 (16 = 18)
Tampa cabeca 4 8,1+9,6 (11 +13)
Parafusos jun¢ao aspiracéo 2 8,1+9,6(11+13)
Transmissao
Porca fixagao polia motora (eixo motor) 1 55,3 + 61,2 (75 + 83)
Parafuso capuz lado transmisséo 1 22+3(3+4)
Parafusos da tampa transmissao 10 8,1+9,6(11+13)
Porca eixo polia movida 1 39,8 + 44,2 (54 + 60)
Parafusos tampa cubo 7 17,7 = 19,9 (24 + 27)
Parafuso alavanca kick starter 1 8,1+9,6(11+13)
Anel rosqueado embreagem 1 33,2 + 36,9 (45 + 50)
Volante
Parafusos ventoinha volante 3 22+3(3+4)
Parafusos conjunto estator (™) 2 22+3(3+4)
Porca volante 1 38,3 = 42,7 (52 = 58)
Parafusos fixagéao Pick-up 2 22+3(3+4)
Carter e eixo motor \
Parafusos da tampa de distribuicao (%) 3 2,5+3,3(3,5+4,5)
Parafuso anteparo interno carter motor 2 3+4,4(4+6)
Juncdo filtro éleo 1 19,9 = 24,3 (27 = 33)
Alavanca came travao traseiro 1 8,1+9,6(11+13)
Parafusos carter motor 11 8,1+ 9,6 (11 + 13)
Parafusos motor de arranque 2 8,1+9,6(11+13)
Parafusos fixagdo marmita ao carter 2 17,7 = 19,9 (24 = 27)
Parafuso descarga 6leo motor 1 17,7 + 22,1 (24 + 30)

(®) Lubrificar as porcas antes da montagem e efetuar o pré conjugado e as duas rotagdes de 90° em trés passagens cruzadas.
(™ Aplicar LOCTITE trava filetes médio tipo 242 nas roscas.
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Vehicle overhaul data
Datos revision vehiculo
Dados revisao veiculo

SHIMMING METHOD FOR LIMITING THE COMPRESSION RATIO: CR = 0.39 + 0.43 (10.10 + 11.10)
SISTEMA DE ESPESORES PARA CONTENER LA RELACION DE COMPRESION: RC = 0,39 + 0,43 (10,10 - 11,10)

SISTEMA DE CALCO PARA CONTER A RELACAO DE
T

COMPRESSAO: RC = 0,39 + 0,43 (10,10 =+ 11,10)

E
3 ~
x~z3l35
X~z @
(&] . 2
5828z :
= x3lko
W< d ol S
25 00|02
< Qo0 -
wo w_|(we
=0 2 uWw|Ea
ll. v
A
N, 8l FIT THE GASKETS SHOWN IN THE TABLE
V 4
§<{\<\\\<<< { T ACCORDING TO SIZE “X"
NS MONTAR SEGUN LA MEDIDA “X" DE-
D Op TECTADA
i LAS JUNTAS INDICADAS EN LA TABLA
MONTAR AS VEDAGOES INDICADAS NA
TABELA DE ACORDO COM A MEDIDA “X”
N.B. MEASUREMENT “X" IS TO BE TAKEN WITHOUT ANY ENCONTRADA
GASKET BETWEEN THE CRANKCASE AND THE CYLINDER.
N.B. LA MEDIDA “X" DEBE MEDIRSE SIN NINGUNA JUNTA
MONTADA ENTRE CARTER Y CILINDRO.
AVISO: A MEDIDA “X” DEVE SER TIRADA SEM NENHUMA
GUARNIGAO MONTADA ENTRE O CARTER E O CILINDRO.
150 cc
MEASUREMENT BASE GASKET THICKNESS
MEDIDA DETECTADA ESPESOR JUNTA DE BASE

MEDIDA ENCONTRADA

ESPESSURA VEDAGAO DE BASE

1:11

0.031 £ 0.002 (0.8 = 0.05)

1.1:13

0.023 +0.002 (0.6 = 0.05)

1.3:1.4

0.015 + 0.002 (0.4 + 0.05)

N.B.: Measurement “X” is a piston recess value indicat-
ing to what extent the piston top surface goes down
below the cylinder upper surface. The more the piston
goes down into the cylinder, the thinner the base gasket
to be applied (to recover the compression ratio) will be
and vice versa.

Nota: La medida “X” a detectar es un valor de concavi-
dad del pistén, indica cuanto el plano formado por la
lumbrera del piston desciende por debajo del plano
formado por la parte superior del cilindro. Cuanto mas
desciende el piston en el interior del cilindro, tanto
menor seré la junta de base a aplicar (para recuperar la
relacion de compresion) y viceversa.

Nota: Amedida “X”, a serobtida, & um valor de reentran-
cia do pistao, indica quanto o plano formado pelo topo
do pistdo desce abaixo do plano formado pela parte
superior do cilindro. Quanto mais o pistao desce no
interior do cilindro, menor sera a vedagao de base a ser
aplicada (para recuperar a relagdo de compressao) e
vice-versa.
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Vehicle overhaul data
Datos revision vehiculo
Dados reviséo veiculo

Assemby clearances - Juegos de montaje - Folgas de montagem
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Piston and cylinder mating
Acoplamiento entre piston y cilindro
Acoplamento entre pistéo e cilindro
(Values in mm)
(Valores en mm)
(Valores em mm)

MATING CLASSES ASSEMBLY
A
| lowensons|  CATESORASOE rooriaumros | fE2C0%,
DENOMINACIQN DIMENSIONES ‘ MONTAJE
DENOMINACAO [ DIMENSOES | CLASS CYLINDER PISTON FOLGA DE
SIGLA |  CILINDRO PISTON MONTAGEM
SIGLA CILINDRO PISTAO
Cylinder @ C A 2.463 + 2.464 2.462 + 2.4622
Cilindro @ C 2.465 395 (62.580 + 62.587) (62.533 + 62.540)
" 2.464 + 2.4643 2.4622 + 2.4624
Cilindro @ C (62608 B (62.587 + 62.504) |  (62.540 + 62.547)
Piston @ P 2.4643 + 2.465 24624 + 2.4637
Pistén & P 2.46220.0005 c (62.594 + 62.601) (62.547 = 62.554)
ISt 2.465 + 2.4658 2.4637 + 2,
Pistao @ P (62.547 20014 D (62.601++ 62.608) (62.254 M 62‘?22 1)
Cylinder, 1 : 2472+ 2.4722 2.447 + 2.470
C?Ilindro 1os};3::;f§ g 8 24727005 | AT (62780 +62787) | (62133 - 62.740)
vye 0. 4722 + 2. : .
Ciindro 1° aumento 0C| (©283%% | Bl | (%7 w700 | (esrsossoren
: . 2472 + 24724 2.4467 + 2.4706
?;sst%r:‘, :f;%‘:ﬁ;sr:f: g lf D 47 00005 C1 (62.794 = 62.801) | (62147 + 62.754) :
Pista0 1° o wom | D1 24724 + 2473 2.4470 + 24709 | 0-0015+0.0021
istao 1° aumento (62.747*07%) (62.801 + 62.808) (62.154+62.761) | (07040 + 0.054)
Cylinder, 2nd oversize @ C 0.0003 A2 2475 + 2.480 2.4776 + 2.478
Cilindro 2° Aumento @ C| 248550 ‘Gg'igg‘f 225'%87) (62.938 + 62.940)
Cilindro 2° aumento @ C |  (63.0:0% B2 (62.987 + 62.994) 62385 265 837)
Piston, 2nd oversize @ P 250 + 2.4803 24782 + 2.4785
Piston 2° Aumento @ P 2.479Q 00005 C2 (62.994 = 63.001) (62.947-:- 62.954)
Pistdo 2 aumento @ P | (629472009 | D2 | ERPLENN, | &R,
Cylinder, 3rd oversize @ C 2.4874 + 2.4876 2.4855 + 2.4858
C’;"ndm 3° Aumento @ G| 2489 0000 AS (63.180 + 63.187) (63,133 + 63.140)
" . 24876 + 2.488 2, 24
Cilindro 3° aumento @ C |  (63.2,95% B3 (65,187 + 63.194) (83140 + 83 147)
Piston, - 2,488 + 2.4882 4861 + 2,
F:f:ff;r:m g:dAZ‘::;sr:tz: g : 2.487 200005 Cs (63.194 + 63.201) CRP X
Pistdo 3° aumento @ P | (63.147=*4) | D3 (25‘2312 " 5'3‘23@ (Ea.13 + 83.161)
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Vehicle overhaul data

O Rings

|

i

|

i

TN T
1
|
A
(Values in mm)
NAME DIMENSIONS CLEARANCE ASSEMBLY
NAME CLEARANCE

compression ring 2.46x0.04 (62.6x1) A 0.006+0.011 (0.15+0.30)
Scraper ring 2.46x0.04 (62.6x1) A 0.007+0.015 (0.20+0.40)
Scraper ring 2.46x0.01 (62.6x2.5) A 0.007+0.015 (0.20+0.40)
compression ring 1st Oversize 2.47x0.04 (62.8x 1) A 0.006+-0.011 (0.15+0.30)
Scraper ring 1st Oversize 2.47x0.04 (62.8x 1) A 0.007+0.015 (0.20+0.40)
Scraper ring 1st Oversize 2.47x0.01 (62.8x 2.5) A 0.007+0.015 (0.20+0.40)
compression ring 2nd Oversize 2.48x0.04 (63.0x1) A 0.006+0.011 (0.15+0.30)
Scraper ring 2nd Oversize 2.48x0.04 (63.0x1) A 0.007+0.015 (0.20+0.40)
Scraper ring 2nd Oversize 2.48x0.01 (63.0x2.5) A 0.007+0.015 (0.20+0.40)
compression ring 3rd Oversize 2.49x0.04 (63.2x1) A 0.006+0.011 (0.15+0.30)
Scraper ring 3rd Oversize 2.49x0.04 (63.2x1) A 0.007+0.015 (0.20+-0.40)
Scraper ring 3rd Oversize 2.49x0.01 (63.2x2.5) A 0.007+0.015 (0.20+0.40)

End play between driving shaft and connecting rod

2 7%

et /im——
-1 . Vo —1{53

Crankshaft-crankcase
axial clearance:
0.006 + 0.015in (0.15 + 0.40 mm) (cold engine)

NAME .| DIMENSIONS| CLEARANCE NAME |ASSEMBLY CLEARANCE
Half shaft transmission side ~ |0.65:2,,(16.6,3) A
, D = 0.007 + 0.02
Half shaft flywheel side 6520 (16.64 B
alf shaft flywheel i 0-653(16-6.55) (0.20 + 0.50)
Connecting rod 0.7 *3.00e(18.35%° C
Spacing tool 2.02 (51.400) E
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Datos revision vehiculo

Anillos de sellado

(Valores en mm)

DENOMINACION DIMENSIONES DENOMINACION JUEGO EN
JUEGO MONTAJE
Segmento de compresion 2,46x0,04 (62,6x1) A 0,006+0,011 (0,15+0,30)
Segmento rascaceite 2,46x0,04 (62,6x1) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento rascaceite 2,46x0,01 (62,6x2,5) A 0.007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento de compresién 1° Aumento 2,47x0,04 (62,8x 1) A 0,006+0,011 (0,15+0,30)
Segmento rascaceite 1° Aumento 2,47x0,04 (62,8x 1) - A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento rascaceite 1° Aumento 2,47x0,01 (62,8x 2,5) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento de compresion 2° Aum. 2,48x0,04 (63,0x1) A 0,006+0,011 (0,15+0,30)
Segmento rascaceite 2° Aum. 2,48x0,04 (63,0x1) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento rascaceite 2° Aum. 2,48x0,01 (63,0x2,5) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento de compresion 3° Aum. 2,49x0,04 (63,2x1) A 0,006+0,011 (0,15+0,30)
Segmento rascaceite 3° Aum. 2,49x0,04 (63,2x1) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento rascaceite 3° Aum. 2,49x0,01 (63,2x2,5) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Juego axial entre ciglienal y biela
| c
y " o
’%.‘//{/ﬂ%
S g | DU ISR J0% I N A 2% 5 . .. [ SO | o A
-
Juego axial 4 4
cigenal/carter:
0,006 = 0,015 in (0,15 + 0,40 mm) (en frio)
DENOMINACION DIMENSIONES| DENOMINACION JUEGO | JUEGO DE MONTAJE
Semiarbol lado transmision 0,65;%02(1 6,64:55) A
Semiarbol lado volante +0 (16,648 B '
— 0'65°-°°2(( ” — S D = 0,007 + 0,02
lela +0 9
: 0,7 5006\ ' 015 (0,20 + 0,50)
Herramienta distanciador 2,02 (51,400) E




Dados revisao veiculo

Anéis de vedacao

A
(Valores em mm)
DENOMINAGCAO DIMENSAO DENOMINAGAO FOLGA NA
FOLGA MONTAGEM
Segmento de compressao 2,46x0,04 (62,6x1) A 0,006+0,011 (0,15+0,30)
Segmento anel raspador de dleo 2,46x0,04 (62,6x1) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento anel raspador de 6leo 2,46x0,01 (62,6x2,5) A 0.007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento de compressao 12 Maj. 2,47x0,04 (62,8x 1) A 0,006+0,011 (0,15+0,30)
Segmento anel raspador de 6leo 12 Maj. 2,47x0,04 (62,8x 1) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento anel raspador de dleo 12 Maj. 2,47x0,01 (62,8x 2,5) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento de compresséo 22 Maj. 2,48x0,04 (63,0x1) A 0,006+0,011 (0,15+0,30)
Segmento anel raspador de 6leo 22 Maj. 2,48x0,04 (63,0x1) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento anel raspador de 6leo 22 Maj. 2,48x0,01 (63,0x2,5) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento de compresséo 32 Maj. 2,49x0,04 (63,2x1) A 0,0086+0,011 (0,15+0,30)
Segmento anel raspador de dleo 32 Maj. 2,49x0,04 (63,2x1) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Segmento anel raspador de dleo 32 Maj. 2,49x0,01 (63,2x2,5) A 0,007+0,015 (0,20+0,40)
Folga axial entre o eixo motor e a biela

o

"‘ﬂ%
"_'H‘"—‘t ........ Jﬂ- ''''' 17 /‘ {///“%/h é

Folga axial
eixo motor/carter:
0,006 + 0,015 in (0,15 + 0,40 mm) (a frio)

DENOMINACAO DIMENSOES | DENOMINACAO FOLGA | FOLGA DE MONTAGEM
Semieixo lado transmissao 0,65;5,416.60%; A
Semieixo lado volante +0 (16,60’ B
i = 0,6 ,oo!18‘io1.<;s) = D = 0,007 + 0,02
iela +0 o
0,7_0,003( 2015 (0,20 + 0,50)
Ferramenta distanciadora 2,02 (51,400) E




Vehicle overhaul data

Checking the crankshaft alignment

Standard Diameter

Class 1

1.141 + 1.142 (28.998 + 29.004)

Class 2

1.142 + 1.1421 (29.004 = 29.010)

Maximum allowable misalignment: A = 0.006 (0.15 mm

Specific tool:

)
B=0.0004(0.01 mm)
C=0.0004(0.01 mm)
D =0.004 (0.10 mm)

Driving shaft control support: 020074Y

Bearing and crankcase half classes

Crankcase half Axle shaft Bearing TYPE COLOUR CODING
Class 1 Class 1 B A Red
Class 2 Class 2 B B Blue
Class 1 Class 2 A C Yellow
Class 2 Class 1 C

1-20




Datos revision vehiculo

Comprobacion alineacion cigiienal

AB
Didmetro Standard

Cat. 1 1,141 = 1,142 (28,998 = 29,004) M:DB

Cat. 2 1,142 + 1,1421 (29,004 + 29,010)

Max. fuera de linea admitido: A = 0,006 (0,15 mm)-
B = 0,0004 (0,01 mm)
C =0,0004 (0,01 mm)
D = 0,004 (0,10 mm)

Herramienta especifica:
Soporte para control ciglenal: 020074Y

Categorias cojinetes y semicarter

Semicarter | Semi- cigienal | Cojinete antifriccion TIPO IDENTIFICACION
Cat. 1 Cat. 1 B A Rojo
Cat. 2 Cat. 2 B B Azul
Cat. 1 Cat. 2 A C Amarilio
Cat. 2 Cat. 1 C




Dados revisao veiculo

Verificacdo do alinhamento do eixo motor

Diametro padrao
Cat. 1 1,141 + 1,142 (28,998 + 29,004)
Cat. 2 1,142 + 1,1421 (29,004 + 29,010)

Desalinhamento méaximo permitido: A = 0,006 (0,15 mm)

Ferramenta especifica:
Suporte para a verificagao do eixo motor: 020074Y

B = 0,0004 (0,01 mm)
C =0,0004 (0,01 mm)
D = 0,004 (0,10 mm)

Categorias de bronzinas e semicarter

Semicarter Semieixo motor Bronzina TIPO IDENTIFICAGAO
Cat. 1 Cat. 1 B A Vermelho
Cat. 2 Cat. 2 B B Azul
Cat. 1 Cat. 2 A C Amarelo
Cat. 2 Cat. 1 C
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Special tools

DESCRIPTION TOOL CODE
Crankshaft Support 19.1.20074
Heat Gun Support 19.1.20150
Heat Gun 19.1.20151
Driven Pulley Assembling Collar -19.1.20263
Half puliey sheath 19.1.20317
Immobilizer system tester 19.1.20319
Digital Multimeter with probe 19.1.20331
32 mm x 35 mm adapter for fitting bearing to driven pulley shaft 19.1.20357
42 mm x 47 mm adapter for fitting gearbox bearings 19.1.20359
52 mm x 55 mm adapter for fitting gearbox bearings 19.1.20360
20 mm Drift for fitting gearbox bearing 19.1.20363
25 mm Drift for fitting ball-bearing to driven pulley shaft 19.1.20364
Drive Pulley Retainer 19.1.20368
28 mm x 30 mm adapter for fitting ball-bearing to driven pulley 19.1.20375
Bearing Extractor for use with various adapters 19.1.20376
Valve Wrench (part 11) 19.1.20382
15 mm Collar for fitting gearbox bearings 19.1.20412
28 mm Collar for fitting gearbox bearings 19.1.20414
Clutch Drum Retainer 19.1.20423
Drift for Driven Pulley roller bearing 19.1.20424
Drift for flywheel side oil seal 19.1.20425
Piston Support 19.1.20426
Piston Fitting Tool 19.1.20427
Piston Retraction Gauge 19.1.20428
Gudgeon Pin Spring Clip Fitting Tool 19.1.20430
Valve seal extractor 19.1.20431
Kick-start Spring Fitting Tool 19.1.20432
Compass Spanner 19.1.20565
Steering seats fitting tool 19.1.21330
Bearing Extractor (13/9) 19.1.21467
Engine Support (part 42/22/44) 19.1.25095
Flywheel Extractor 19.1.48564
Ring gear lock 19.1.48565




Utillaje especifico

DESCRIPCION COD. HERRAMIENTA
Soporte para control arbol motor 19.1.20074
Soporte pistola térmica 19.1.20150
Pistola térmica 19.1.20151
Funda para polea conducida 19.1.20263
Funda para semipolea 19.1.20317
Tester control immobilizer 19.1.20319
Multimetro digital con sonda 19.1.20331
Adaptador 32x35 montaje cojinete arbol polea conducida 19.1.20357
Adaptador 42x47 montaje cojinetes cubo 19.1.20359
Adaptador 52x55 montaje cojinetes cubo 19.1.20360
Guia de 20 mm montaje cojinete cubo _ 19.1.20363
Guia de 25 mm montaje cojinete bolas polea conducida - 19.1.20364
Liave de bloquéo polea motriz 19.1.20368
Adaptador 28x30 montaje cojinete bolas polea conducida 19.1.20375
Mango para adaptadores 19.1.20376
Herramienta desmontaje valvulas (pieza 11) 19.1.20382
Funda de 15 mm montaje cojinetes cubo ' 19.1.20412
Guia de 28 mm desmontaje cojinetes cubo 19.1.20414
Liave de bloqueo para campana embrague 19.1.20423
Puntero jaula de rodillos polea conducida 19.1.20424
Puntero montaje retén aceite lado volante 19.1.20425
Horquilla apoyo pistén 19.1.20426
Faja para montaje piston 19.1.20427
Soporte para concavidad piston 19.1.20428
Herramienta montaje sujetadores pasador 19.1.20430 °
Extractor retén aceite valvula 19.1.20431 "
Herramienta montaje muelle arranque - 19.1.20432
Retén volante ) 19.1.20565
Herramienta montaje sedes direccién 19.1.21330
Extractor (pieza 13/9) 19.1.21467
Soporte motor (pieza 46/22/44) 19.1.25095
Extractor volante 19.1.48564
Sujetador corona dentada 19.1.48565
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Ferramentas especificas

DESCRIGAO NUMERO DE SERIE
FERRAMENTA
Suporte para o controlo do veio do motor 19.1.20074
Suporte para pistola térmica 19.1.20150
Pistola térmica 19.1.20151
Bainha para polia conduzida 19.1.20263
Bainha para semipolia 19.1.20317
Tester céntrole immobilizer 19.1.20319
Multimetto digital com sonda 19.1.20331
Adaptador 32x35 para montar o rolamento do veio da polia conduzida 19.1.20357
Adaptador 42x47 para montar os rolamentos do cubo 19.1.20359
Adaptador 52x55 para montar os rolamentos do cubo 19.1.20360
Guia de 20 mm para montar o rolamento do cubo 19.1.20363
Guia de 25 mm para montar o rolamento de esferas da polia conduzida 19.1.20364
Chave de trava da polia motriz 19.1.20368
Adaptador 28x30 para montar o rolamento de esferas da polia conduzida 19.1.20375
Pega para adaptadores 19.1.20376
Ferramentas para desmontar as valvulas (detalthe 11) 19.1.20382
Bainha de 15 mm para montar os rolamentos do cubo 19.1.20412
Guia de 28 mm para desmontar os rolamentos do cubo 19.1.20414
Chave de trava para a tampa da embraiagem' 19.1.20423
Puncéo do estojo de agulhas da polia conduzida 19.1.20424
Puncéo para montar o retentor de 6leo no lado do volante 19.1.20425
Forquilha de apoio do pistao 19.1.20426
Faixa para montar o pistao 19.1.20427
Suporte para saliéncia do pistao 19.1.20428
Ferramenta para montar os pinos da cruzeta 19.1.20430
Extractor retentor do 6leo valvula 19.1.20431
Ferramenta para montar a mola de arranque 19.1.20432
Trava do volante 19.1.20565
Ferramenta montagem sedes direcao 19.1.21330
Extractor (det. 13/9) 19.1.21467
Suporte do motor (det. 46/22/44) 19.1.25095
Extractor do volante 19.1.48564
Bloqueio coroa dentada 19.1.48565







Maintenance

Check ® Replacement ® x 625 miles (1000 km) 0.6]3.8]75 §11.3] 15 |18.8/122.5{26.3] 30 |33.8/37.5/41.3] 45
(1)1 (6) 1(12) {(18) | (24) 1 (30)] (36)} (42) | (48)| (54)|(60) |(66)| (72)
Months 4112124 136 | ~ |~ f o} e s fos fox f ook o=
Engine oil Check level / Top up EVERY 1875 MILES (3000 KM) EVERY 1875 MILES (3000 KM)
Engine oil Change oj|o |06 | O 0| 0 O 06 O O 0 o
Hub oil level Check ° [ ] o/m|m(m|o|m|m m|eo
Spark plug / Electrode gap Check / Replace ® [ ] [ [ J ® o
Air filter Clean | BN ] n n u n ]
Oil filter Replace oo |0 O 6| 06| 0|0 06 0 O O
Valve clearanee Check n u ] ]
Idle speed / Fuel - air mixture Adjus nle | | u | |
Throttle control Adjus [ n ] [ [ n .
Roller case / Variator Rollers Check / Replace (AN N BN BN BN BN B BN BN BN NN |
Drive belt Replace [ J ® [ J ® [ J ®
Cylinder cooling system Check | ] ]
Speedometer Grease ] [ ] [ ] ] ] n
Steering Adjus m|m. u | ] ] n
Brake levers Grease | [ ] ] .| | | ]
Brake pads/shoes Grease [ BN BN R BN BN BN BN B BN BN BN NN
Flexible brake lines Replace [ (
Brake fluid level Check L BN BN N N BN BN B BN B BN BN BN
Brake fluid Replace EVERY 2 YEARS EVERY 2 YEARS EVERY 2 YEARS
Transmission Lubricate ] | n | ] ]
Nuts, bolts and fasteners Check n | | n | n [ ]
Suspension Check | ] | | ] | |
Electrical system and Battery Check | BN BN N BN BN BN BN N NN BN BN NN
Headlight Check / Adjust ] | [ ] | ] u
Tires - condition and wear Check condition + wear BN IR N BN BN BN B BN BN BN NN
Tires pressure Check BN B IR BN BN B BN Bl BN NE NE NN
Vehicle and brake test Road test | BN BN BN BN BN BN BN NN BN BN BN NN
Carburetor components Check/ Replace | ] a ] n u
Evaporative system components Check / Replace ] ] ] |
Muffler heat shield fixture washers Check / Replace | [ ] n ] | ]
RECOMMENDED LUBRICANTS
USE CHARACTERISTICS PRODUCT

Rear hub SAE 80W/90 AP| GL3 specifications or higher TUTELA ZC 90

Control cables Four-stroke engine oil SELENIA HI Scooter 4 Tech

(brakes, throttle, speedometer)

Air filter Mineral oil with specific tackifier SELENIA Air Filter Oil

additive ISO VG 150
Brake levers, throttle twistgrip Calcium complex soap grease NLGI 1-2 SYSTEM TW 249 AREXONS
Engine oil SAE 5W/40 synthetic oil exceeding SELENIA HI Scooter 4 Tech
API SJ specifications
ACEA A3 specifications
Speedometer transmission Lithium soap grease NLGI 3 JOTA3FS
Brake fiuid Synthetic SAE J1703, NHTSA 116 DOT 4, ISO 4925 TUTELA TOP 4




Mantenimiento

especificaciones APl GL3

Control @ Sustitucién ® X 625 miles (1000 kmj) | 0613875 111.,3] 15 118,8122,5126,3] 30 {33.8/37,5[41,3] 45
(1) | (6) [(12)](18) | (24)} (30} (36} | (42)] (48)| (54} (60)| (66} |(72)
Meses 4112124 136 - | 1 -} -] -1 -} - F -0~
Aceite Motor Verificacion nivel / relleno CADA 1875 MILES (3000 KM) CADA 1875 MILES (3000 KM)
Aceite Motor Sustitucién o o o 0/ 06 0 06/ 0|0 0 0 O
Nivel aceite cubo Control [ [ ] o/ BN m(Oo|mR ' E =m O
Buijia/ Distancia electrodos Control / Sustitucion ® ® [ ] [ ] ® ®
Filtro Aire Limpieza | BN | ] n [ | n a
Filtro Aceite Sustitucion |0 0| 0|0 06 06/06 0 0 0 0O
Juego de Valvulas Control ] n n |
Control régimen minimo / Carburacién Regulacién BN | u u ] n
Mando Gas Regulacion n n n ] n [ ] ]
Contenedor rodillos / rodillos variador  Control / Sustitucién [ B NN BN BN BN BN BN BN BN BN BN
Correa de transmision Sustitucién [ o ® o [ ®
Instalacién Ventilacion Cilindro Control n n |
Reenvio Cuenta Kms. Engrase n n ] | ] ]
Direccién Regulacién | BN ] ] | | ] ] ]
Palancas Mando Frenos Engrase u ] ] [ R ] n u
Pastillas Freno Engrase BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN |
Tubos Freno Flexibles de Presion Sustitucién ® o
Nivel Aceite Frenos Control | BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN R |
Aceite Frenos Sustitucién CADA 2 ANOS CADA 2 ANOS CADA 2 ANOS
Transmisiones Lubrificacion [ | u [ | | ] a
Blogueos de seguridad Control n | | n | | n [ ]
Suspensiones Control ] ] | | | | | n
Instalacion Eléctrica y Bateria Control (BN BN BN BN BN BN BN BN B BN BN BN |
Proyector Control / Regulacion ] ] ] | u n
Condiciones Desgaste Neuméticos Control condicién + desgaste AR BN BN BN BN B BN BN BN BN BN |
Presion Neumaticos Control [ AN BN BE BN BN BN BN BN BN BN BN BN
Prueba Vehiculo y Instalacién Frenos Prueba en Carretera BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN |
Componentes del carburador Control / Sustitucién ] ] [ | u | n
Componentes sistema de evaporacion Control / Sustitucion [ | | | n n
Arandelas fijacién pantalla térmica silenciadorControl / Sustitucién n ] u u n |
TABLA DE PRODUCTOS ACONSEJADOS
UTILIZACION CARACTERISTICAS PRODUCTOS
Cubo trasero Aceite SAE 80W/90 que supere TUTELA 2C 90

Aceite para lubricar transmisiones flexibles
(freno, mando gas, cuentakildmetros)

Aceite para motores 4 tiempos

SELENIA HI Scooter 4 Tech

Filtro del aire Aceite mineral con aditivacién especifica SELENIA Air Filter Oil
para aumentar la adherencia 1ISO VG 150
Levas mando freno, gas Grasa de jabén de Calcio Complejo NLGI 1-2 SYSTEM TW 249 AREXONS

NHTSA 116 DOT 4, ISO 4925

Aceite motor SAE 5W/40 aceite sintético SELENIA HI Scooter 4 Tech
API SJ especificaciones
ACEA A3 especificaciones
Grasa para camara engranaje Grasa de jabén de Litio , NLGI 3 JOTA3FS
intermedio cuentakilémetros
Liquido frenos Fluido sintético SAE JI703, TUTELA TOP 4




Manutencéo

Verificagées @ Substituicio ®  x 625 miles (1000 km)
o Meses - i . - -~ - . 5
Oleo motor Verifigdo nievel/Completar nivel 6leo] CADA 1875 MILES (3000 KM) CADA 1875 MILES (3000 KM)
Oleo motor Substituigao o o|0o o000/ 0|0 0 00
Nivel do leo do cubo Controlo L n (BN BN BN B NN BN BN BN ]
Vela / Distancia dos eléctrodos Controlo / Substitui¢do [ J [ J o [ J [ ] [ ]
Filtro ar Limpeza | BN ] n | | n n
Filtro 6leo Substituigdo ® o 0|0 0|0 06/ 0 O o O O
Folga vélvulag, Controlo ] | | ]
Controlo do ralenti / Carburagao Afinagao L NN ] n | ] n
Comando Gas Afinagéo ™ ™ ™ ™ ™ ™ m
Contentor rolos / Variador Rolamentos Controlo / Substituigdo | BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN BN
Correia de transmisséo Substituigao [ J @  J [ J [ [ ]
Sistema ventilagao cilindro Controlo | | ] ]
Reenvio Conta km Massa lubrif. u u ] u a ]
Direcgéo Afinagao | BN | | n u n n
Alavancas de comando dos travoes Massa lubrif. ] | n u | u n
Pastilhas do travao Massa lubrif. L BN BN BN BN BN BN BN BN B BN BN BN |
Tubagem dos travbes Flex. de Press. Substituicdo [ ] [ J
Nivel do 6leo dos travoes Controlo NN BN BN BN BN BN B BN BN BN BN BN |
Oleo dos travdes Substituigao CADA 2 ANOS CADA 2 ANOS CADA 2 ANOS
Transmissdes Lubrificagédo | ] n ] ] |
Fixagoes de seguranga Verificagdo n ] ] ] ] ] |
Suspensdes Verificagao n ] ] ] ] |
Sistema Eléctrico e Bateria Verificagédo BN BN BN BN R BN Bl B BN BN BN BN |
Farol Controlo / Afinagao ] n ] a ] ]
Cond. e desgaste Pneus Verificagdo das condigbes+desgaste | BN BN BN BN BN BN BN B BN BN BN |
Pressao pneus Verificagdo B B0 BN BN R BN B BN BN BN BN NN
Prova do veiculo e do sistema de travagem Prova em estrada BN NN NN BN BN BN BN BN BN BN Bl BN |
Componentes do carburador Verificagdo / Reposigao ] ] ] ] ] ]
Componentes do sistema evaporativo Verificagdo / Reposigao n [ | n u
Vedagdes do escudo térmico do silencioso Verificagdo / Reposigdo ] n L L L L
~ TABELA PRODUTOS ACONSELHADOS -
EMPREGO CARACTERISTICAS PRODUTOS
Cubo traseiro Oleo SAE 80W/90 que supere as TUTELA ZC 90
especificacdes AP| GL3
Oleo para lubrificagdo de transmissoes flexiveis (travao, Oleo para motores a 4 tempos SELENIA HI Scooter 4 Tech
comando a gas, contador de quilometragem)
Filtro de ar Oleo mineral com aditivagao especifica para SELENIA Air Filter Oil
N aumentar a aderéncia ISO VG 150
Alavancas de comando travoes, gas Graxa a base de sabao de Céicio SYSTEM TW 249 AREXONS
Complexo NLGI 1-2 .
Oleo motor SAE 5W/40 Oleo sintético SELENIA HI Scooter 4 Tech
AP| SJ especificagdes
ACEA A3 especificagbes
Graxa camara de envio ao contador de quilometragem Graxa a base de sabdo de Litio, NLGI 3 JOTA3FS
Liquido para os travoes Fluido sintético SAE J1703, TUTELA TOP 4
NHTSA 116 DOT 4, ISO 4925




Maintenance
Entretenimiento
Manutencdo

Sparking-plug

- Disconnect the cap and remove the spark plug.

- Inspect the plug and if the insulator is chipped or
damage, renew it.

- Measure the spark plug gap with a feeler gauge. If
necessary adjust the gap by bending the outer elec-
trode.

- Make sure the washer is in good condition.

- Fit the spark plug, screwing it in first by hand and then
tighten it to the prescribed torque (8.9 - 10.3 Ft Ibs/12
- 14 N-m) with a plug spanner.

Electrode gap: 0.028 + 0.031 in (0.7 + 0.8 mm)

Recommended type: Champion RG 6YC

Bujia

- Desconectar la pipa de la bujia y sacar esta ultima.

- Examinarla cuidadosamente y, si el aislante resultara
mellado o estropeado, sustituirla.

- Medir la distancia entre los electrodos mediante un
calibre de espesor y si necesario ajustarla plegando
con cautela el electrodo exterior.

- Cerciorarse de que la arandela esté en buenas con-
diciones. .

- Montar la bujia, atornillarlaa mano y luego apretarla con
la llave al par prescrito (8,9 + 10,3 Ft Ibs/12 + 14 N-m).

Distancia de los electrodos: 0,028 + 0,031 in (0,7 + 0,8 mm)
Bujia aconsejada: Champion RG 6YC.

Vela

- Tirar o cachimbo e extrair a vela.

- Examinéa-la com ateng&o e, se se notarem gretas ou
rupturas no isolador, proceder a sua substitui¢ao.

- Medir a distancia entre os eléctrodos usando o apal-
pa-folgas e, se necessario, regular a distancia
dobrando com aten¢éo o eléctrodo exterior.

- Certificar-se de que a anilha de retencao esteja em
bom estado.

- Montar a vela apertando-a manualmente e depois
aperta-la com a chave adequada ao binario indicado
(8,9+ 10,3 Ftlbs/12 + 14 N°'m).

Distancia eléctrodos: 0,028 + 0,031 in (0,7 = 0,8 mm)
Vela aconselhada: Champion RG 6YC

Engine timing check

The vehicle is equipped with a variable spark advance
electronic device. The flywheel cover has two timing
reference marks, one for the minimum and one for the
maximum. To carry out the check use a Tecnotest 130/
P strobe gun or similar device. Remove the plug from
the flywheel covering. Check that at 1650 rpm the
reference mark on the flywheel is aligned with the
minimum spark advance mark (10°+ 1°) and at 6000
rpm with the maximum spark advance mark (26°+ 1°).
N.B.: In case of abnormal functioning, carry outthe checks
described in the ELECTRICAL EQUIPMENT chapter.

Warning - Before performing the above-mentioned
checks, make sure that the flywheel is properly keyed
to the crankshatt.

Control avance encendido

Elvehiculo va equipado con dispositivo electronico de avance
variable. Sobre Ia tapa del volante se hallan dos signos de
referencia para el calaje, uno para el minimo el otro para el
méximo. Para efectuar la comprobacion utilizar una pistola
estroboscépica Tecnotest 130/P o parecida. Quitar el tapén
sobre la tapa del volante. Comprobar que a 1650 r.p.m. el
signo de referencia sobre el volante esté alineado con el del
avance minimo (10°+1°), y a 6000 con el del avance max.
(26°%1°).

N.B.: En caso de funcionamiento anoémalo, proceder a los
controles previstos en el capitulo INSTALACION ELECTRICA.

_Atencién - Antes de proceder a las comprobaciones
mas arriba indicadas, controlar el correcto enchavetado del
volante sobre el cigiienial.

Controlo avango ignicao

O veiculo esta equipado com um dispositivo electroni-
code avanco varidvel. Na cobertura do volante existem
duasreferéncias para por em fase, uma para o minimo,
outra para o maximo. Para efectuar a verificagdo
utilizar uma pistola estroboscépica Tecnotest 130/P ou
outra semelhante. Tirar a pequena tampa da cobertura
dovolante. Certificar-se de que a 1650 r.p.m. areferén-
cia no volante esteja alinhada & de avang¢o minimo (10°
+ 1°), e 2 6000 r.p.m. a de avango maximo (26° + 1°).
Aviso: Em caso de mau funcionamento proceder aos
g%rtrolos indicados no capitulo SISTEMA ELECTRI-

Atencéo - Antes de proceder as verificagdes acima
indicadas, assegurar-se de que a colocagao do volante

na arvore motor seja correcta.
A
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Maintenance
Entretenimiento
Manutencao

Setting the headlamp

Before adjusting the headlamp, check that the tyres are
inflated to the prescribed pressure.

Set the unladen scooter on a level floor at a distance of
approximately 33 ft (10 m) from a darkened white
screen. Make sure the vehicle axis is at right angles to
the screen. Draw a horizontal line on the screen be-
tween 33.5 and 35.4 in (85 and 90 cm) from the ground.
Start the engine and switch on the headlamp dipped
beam. The beam must be positioned so that the refer-
ence line intersects the brightest area at the centre. To
adjust the headlamp position turn the screw in the
bottom of the unit.

Ll

Regulacion proyector
Poner el vehiculo en vacio sobre un terreno plano a 33 ft
(10 m) de distancia de una pantalla blanca situada en la

Regulagao farol

Colocar o veiculo vazio em chéao plano a 33 ft (10
metros) de distancia de um ecran branco situado em
penumbra e assegurar-se que o eixo do veiculo se
encontre perpendicular ao ecran. Tragar no ecran uma
linhade referénciaa 33,5+ 35,4 in (85+90cm) do chao.
Ligar o motor, acender o farol, ligar o feixe luminoso dos
médios e orienta-lo de maneira que o centro do feixe
luminoso coincida com a referéncia precedentemente
marcada no ecran. Para deslocar o farol agir sobre o
parafusc colocado por baixo do proprio farol. Antes de
efectuar a operagédo de orientagao do farol, controlar
que os pneus estejam cheios com as pressdes
indicadas.

penumbra y asegurarse de que el eje del vehiculo sea ®--=3c¢
perpendicular ala pantalla. Trazar sobre la pantalla una § <
referencia cuya altura del suelo correspondaa 33,5+35,4 S 8
in (85+90 cm). Poner el motor en marcha y encender el &b u’%
proyector, inserir el haz luminoso de la luz de cruce y —_— ] ALY
orientarlo de manera que el centro del haz luminoso /_/-"

coincida con la referencia anteriormente trazada sobre e

la pantalla. L

Para desplazar el proyector actuar sobre el tornilic de - m:\ -

regulacion situado bajo el mismo. Antes de efectuar la -

operacién de orientacién del proyector, comprobar que - ‘

los neumaéticos estén inflados a las presiones prescritas. ‘

Air cleaner Filtro ar

Disassemble the lh side panel and remove the air
cleaner cover by removing the 4 screws and 2 knobs
(accessed by tipping the saddle and removing the
helmet compartment). Now remove the filter element,
clean it with soap and water and dry with compressed
air. Now immerse it in a 50/50 mixture of SELENIA AIR
FILTER OIL and gasoline. Finally, squeeze out excess
liquid, leave to dry and, when dry, refit.

Filtro de aire

Después de remover la parte lateral izquierda, sacar la
tapa del depurador quitando los 4 tomillos y las dos
perillas (accesibles volcando el sillin y quitando el
compartimiento portacascos), luego sacar el elemento
filtrante. Limpiar en agua y champd, luego secar con
aire comprimido y sumergir en una mezcla de aceite
para SELENIA AIR FILTER OIL y gasolina en relacién
del 50%. Sucesivamente esprimirlo, dejario secar y
remontarlo.

Depois de ter desmontado a cobertura lateral esquer-
da, tiraratampa do depurador, depois de ter desapertado
0s 4 parafusos e as 2 maganetas (atingiveis levantando
o selim e retirando o compartimento porta-capacete), a
seguir extrair o elemento de filtragem. Limpar lavando

" com agua e champd, sucessivamente enxugar com ar

comprimido e imergi-lo numa mistura de 6leo para
SELENIA AIR FILTER OIL e gasolina na percentagem
de 50%. A seguir espremé-lo, deixa-lo enxugar e monta-
lo.




Evaporative emission system
Sistema de emision evaporativo
Sistema de emissao evaporativa

California evaporative emission system

This system consist of:

A) Fuel Tank

B) 2 - Way & Roll-Over valves

C) Canister

D) 1 - Way purge control valve
E) Purge valve

F) Carburetor

G) Vacuum operated fuel valve

1) Fuel tank vent line
2) Vacuum line

3) Feed line

4) Carburetor vent line
5) Purge line

Sistema de emision evaporativo California

El sistema esta compuesto por:

A) Depésito carburante |

B) Valvulas de 2 vias y Roll-Over

C) Recipiente

D) Valvula de purga de 1 via

E) Valvula de purga

F) Carburador

G) Valvula combustible de depresién

1) Tuberia de ventilacion depésito del carburante
2) Tuberia de depresion

3) Tuberia de alimentacién

4) Tuberia de ventilacion carburador

5) Tuberia de purga

Sistema de emissao evaporativa Califérnia

" Esse sistema consiste de:

A) Tanque de combustivel

B) Valvulas Roll-Over e de 2 vias

C) Recipiente

D) Valvula de controle de purga de 1 Via
E) Vélvula de purga

F) Carburador

G) Valvula de gasolina a vacuo

1) Linha de ventilagéo do tanque de combustivel
2) Linha de vacuo

3) Linha de alimentagao

4) Linha de ventilagdo do carburador

5) Linha de purga
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Maintenance of flexible control cables

Carburetor

- Disassemble all carburetor components, accurately
wash them in solvent, then dry them with compressed
air. To ensure thorough cleaning, pay special atten-
tion to the passages in the carburetor body.

- Carefully check the condition of all components.

- The throttle must slide freely in the chamber, if the
play is excessive because or wear, replace the throt-

tle.

- Replace the carburetor if the chamber shows signs of
wear as to prejudice the valve’s regular seal or free

sliding (thdugh it is new).

- When reagsembling the carburetor, itis a good rule to

replace the gaskets.
Specifications 150 cc
Type: WALBRO WVF6 vacuum carburetor
Venturi: 2 0.9 (24)
Throttle bore: 1.1 (28)
Main jet: 82
Main air jet: 70
Slow jet: 34
Slow air jet: 100
Needle jet: 52K
Needle positon, notches from top: 3
Nozzle: 20.1(2.62)
Fuel intake orifice: 2 0.07 (2.0)
Accelerating pump nozzle: 30
Fuel adjustment screw opens at: 3 £0.5turns
Starter jet: 110
Starter air jet: 200

- Petrol is highly explosive. Always fit new
seals and gaskets to prevent leakage.

1. Diaphragm cover - 2. Throttle valve spring - 3. Conical
needle support - 4. Conical needle spring - 5. Conical
needle - 6. Throttle valve diaphragm - 7. Automatic
starting device - 8. Idle speed adjusting screw - 9.
Accelerating pump rocker - 10. Idle mixture adjusting
screw - 11. Float pin - 12. Electric heater (PTC) - 13. Float
- 14. Float chamber - 15. Idling jet - 16. Main jet - 17.
Diffuser - 18. Float chamber drain screw - 19. Accelerat-
ing pump assembly.




Entretenimiento transmisiones

Carburador

- Desmontar el carburador en sus piezas, lavarlas con
cuidado con disolvente, secar con aire comprimido
también todas las canalizaciones del cuerpo para
asegurarse de haber efectuado una limpieza comple-
ta.

- Controlar atentamente las condiciones de todas las
piezas.

- Lavalvula gas: debe deslizar libremente en la cama-
ra, en caso de juego excesivo por desgaste, sustituir.

- Si se presentan sefnales de desgaste en la camara,
tales que no permitan el normal sellado o un desliza-
miento libre de la valvula (aunque sea nueva) sustituir
el carburador.

- A cada remontaje sustituir las juntas.

Caracteristicas 150 cc
Tipo: WALBRO WVF6 carburador de depresion
Venturi: @ 0.9 (24)
Orificio valvula de mariposa: D1.1(28)
Surtidor principal: 82
Surtidor aire principal: 70
Surtidor del ralenti: : 34
Surtidor aire minimo: 100
Surtidor regulado por alfiler conico: 52K
Posicion alfiler muescas desde arriba: 3
Boquilla: 20.1(2.62)
Orificio entrada carburante: @ 0.07 (2.0)
Boquilla bomba de aceleracion: 30

Tornillo regulacion carburante abierto a 3 + 0.5 vueltas
Surtidor estarter: 110
Surtidor aire estarter: 200

- La gasolina es inflamable. Sustituir
siempre las juntas para prevenir pérdidas de gasolina.

1. Tapa membrana. - 2. Muelle vélvula gas. - 3. Soporte
alfiler conico. - 4. Muelle alfiler conico. - 5. Alfiler cénico.
- 6. Membrana vélvula gas. - 7. Estarter automatico. - 8.
Tornillo regulacion régimen ralenti. - 9. Balancin bomba
de aceleracion. - 10. Tornillo regulacién mezcla ralenti. -
11. Pemno flotante. - 12. Calentador eléctrico (PTC). - 13.
Flotante. - 14. Cubeta. - 15. Surtidor minimo. - 16.
Surtidor maximo. - 17. Emulsionador. - 18. Tornillo vacia-
do cubeta. - 19. Grupo bomba de aceleracion.
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Manutencgéo transmissoes

Carburador

- Desmontar todos os componentes do carburador,
lavar cuidadosamente todas as partes com solvente
e secar com ar comprimido. Para garantir uma limpe-
za completa secar também as canalizagdes do corpo
do carburador com ar comprimido.

- Controlar atentamente o estado de todas as pegas.

- Avalvulareguladorade gas deve poder deslocar-se
na camara em perfeita liberdade. No caso de haver
uma folga excessiva devida ao desgaste, substitui-la.

- Se surgirem alguns vestigios de desgaste na camara
que nao permitam uma normal vedagao ou a liberda-
de de deglizamento da valvula (mesmo se ela for
nova), substituir o carburador.

- Sempre que se montar o carburador é conveniente
substituir as guarnicoes de vedagao.

Caracteristicas 150 cc
Tipo: carburador a vacuo WALBRO WVF6
Venturi: D 0.9 (24)
Diametro do injetor: 21.1(28)
Giclé principal: 82
Giclé de ar principal: 70
Giclé de minima: 34 -
Giclé de ar de minima: 100 .
Giclé regulado por agulha conica: 52K

Posicao da agulha cOnica, marcas a partir do alto: 3
0.1 (2.62)
Orificio de alimentacéo de combustivel: @ 0.07 (2.0)

Injetor:

Bomba Injetora de aceleragao: 30

Parafuso de ajuste de combustivel abre de: 3 + 0.5 voltas
Giclé de partida: 110
Giclé de ar de partida: 200

- A gasolina ¢ inflamavel. Substituir
sempre as juntas para prevenir perdas de gasolina.

arw N

1. Tampa da membrana - 2. Mola da vélvula de gés - 3.
Suporte da agulha cénica - 4. Mola da agulha cénica - 5.
Agulha cénica - 6. Membrana da valvula de gas - 7.
Starter automatico - 8. Parafuso de regulagem do regime
minimo - 9. Balancim da bomba de retomada - 10.
Parafuso de regulagem de mistura minimo - 11. Eixo da
béia - 12. Aquecedor elétrico (PTC) - 13. Béia - 14.
Tanque - 15. Giclé minimo - 16. Giclé maximo - 17.
Emulsionador - 18. Parafuso de descargadavalvula- 19.
Conjunto da bomba de retomada.




FLEXIBLE TRANSMISSIONS - VESPA ET4
TRANSMISIONES FLEXIBLES - VESPA ET4 ‘
TRANSMISSOES FLEXIVEIS - VESPA ET4

 TRANSMISSIONS | LENGTH |POS.| DIAGRAM  DIAGRAM
TRANSMISIONES | LONG. | POS. ESQUEMA |  ESQUEMA
TRANSMISSOES | COMPR. |POS.| ESQUEMA ESQUEMA

REARBRAKE ~ |Sheath f

CABLE . Cable , }

FRENOTRASERO  |Cade | A el

TRANSMISSAO Bainha | .

| TRAVAO TRASEIRO | Cabo ~




Maintenance of flexible control cables
Entretenimiento transmisiones
Manutencao transmissoes

- Disassemble the control cables and check that they - Apés ter desmontado as transmissoes, cerificar que
slide freely in their sheaths. o deslizamento no interior da bainha seja perfeito.

- Después de desmontar las transmisiones, controlar
el perfecto deslizamiento al interior de la funda.




Maintenance of flexible control cables
Entretenimiento transmisiones
Manutencao transmissées

P
- Qil the cable by affixing a plastic bag as shown in the - Lubrificar o cabo com 6leo aplicando um pequeno
figure. . saco de plastico como ilustrado na figura.
- If the cable continues to snag (frayed or broken - Se 0 cabo nao devesse deslizar perfeitamente por
strands etc.) renew both cable and sheath. causa de uma desfiadura, substituir o cabo e a
bainha.

- Lubricar el cable con aceite aplicando una bolsita de
plastico segn aparece en la figura.

- De todas maneras si el cable no deslizara perfecta-
mente por una eventual deshilachadura, sustituir el
cable y la funda.




Maintenance of flexible control cables
Entretenimiento transmisiones
Manutencéao transmissoes

- Grease the ends of the cable. - Untar as extremidades do cabo.

- Engrasar las extremidades del cable.




Troubleshooting

SYMPTOM

POSSIBLE CAUSE

INTERVENTION

Poor performance

Air filter clogged or dirty

Remove the sponge, wash it in water and
shampoo, and then soak it in a 50 percent
mixture of gasoline and Selenia Air Filter Oil.
Squeeze the sponge between the hands
without twisting, allow it to drip and then
replace it.

Carburetor jets clogged or dirty

Remove, wash in solvent and dry with com-
pressed air.

Vacuum cock dirty or broken

Check the filter on the cock, if necessary
drain the fuel and wash the tank. Finally,
replace the cock.

Automatic starting device on carburetor bro-
ken

Check the electrical connection and the me-
chanical sliding and replace as necessary.

Excessive wear of the driving belt

Check and replace

Poor compression: rings, cylinder and valves
worn

Replace worn parts

Engine oil level exceeds MAX mark

Find out the cause and adjust the oil level

Excess carbon deposits in combustion cham-
ber

Decarbonize cylinder, piston, head and valves

Timing failure or timing system parts worn

Reset timing phase or replace any worn parts

Silencer blocked

Renew

Automatic transmission faulty

Check the rollers and the sliding of the pui-
leys. Replace any faulty parts and lubricate
the movable driven pulley guide with
Montblanc Molybdenum Grease.

2-way Roll-Over valves blocked

Replace valve

Rear wheel turns when
engine is idling

Idle speed set too high

Adjust the engine slow running and, if neces-
sary, the CO.

Faulty clutch

Check springs/weight

Starting problems

Battery is down

| Check battery charge condition. If the battery

shows signs of sulfation, replace it. Before
installing the new battery, charge it for eight
hours with a current corresponding to 1/10 of
the capacity of the battery.

Spark plug faulty or spark advance incorrect

Replace the spark plug or check the ignition
circuit components. "

Engine flooded

Open the throttle wide and try to start the
engine. If it does not start, remove the spark
plug, dry itand, before replacing it, crank the
engine to expel the excess fuel, taking care to
keep the spark plug cap connected to the
spark plug and the spark plug to earth. If the
fuel has run out, refuel and then start the
engine.

Incorrect valves seal or wrong valves adjust-
ment

Check head and/or adjust clearance




Troubleshooting

SYMPTOM

POSSIBLE CAUSE

INTERVENTION

Starting problems

Starting speed too low or starting motor and
system faulty

Check starter and Kick starter assembly

Modified fuel characteristics

Drain worn fuel and refuel

Vacuum cock broken

Check fuel output from the delivery pipe by
applying vacuum to the vacuum pipe.

Automatic choke on carburetor broken

Check electrical connection and mechanical
movements, and replace as necessary.

Start inhibitor switches faulty

Check and replace

Carburetor jets dirty or clogged

Remove, wash in solvent and dry with com-
pressed air. .

Air filter clogged or dirty

Remove the sponge, wash it in water and
shampoo, and then soak it in a 50 percent
mixture of gasoline and Selenia Air Filter Oil.
Squeeze the sponge between the hands with-
out twisting, allow it to drip and then replace it.

Canister breathing system blocked

Check breather pipe or replace the canister.

Insufficient lubrication
pressure

Oil level too low

Top up with recommended oil type (Selenia
HI Scooter 4 Tech)

Qil filter excessively dirty

Replace the cartridge filter

Oil pump play excessive

Carry out the dimensional checks on the oil
pump components

By-pass stays open

Check the by-pass and if necessary replace
it. Carefully clean the by-pass area.

Weak mixture

Carburetor jets clogged

Remove, wash in solvent and dry with com-
pressed air

Float valve faulty

Check the sliding of the float and the opera-
tion of the valve.

Level in float bowl too low

Top up the level in the float bowl by bending
onto the float the thrust reed of the fuel input
rod so that with the carburetor overturned,
the float is parallel with the float bowl edge.

Tank breather clogged

Restore proper tank aeration

Fuel filter on vacuum cock obstructed

Clean cock filter

Feed pipes choked or throttied

Restore fuel passage

Intake manifold cracked or clamps poorly
tightened

Replace intake manifold




Troubleshooting

SYMPTOM

POSSIBLE CAUSE

INTERVENTION

Rich mixture

Calibrated air holes on carburetor obstructed

Remove, wash in solvent and dry with com-
pressed air

Float valve faulty

Check float and valve operation.

Level in float bowl too high

Top up the level in the float bowl by bending
onto the float the thrust reed of the fuel input
rod so that with the carburetor overturned,
the float is parallel with the float bowl edge.

Automatic choke stays activated

Check: electrical connections, circuit conti-
nuity, mechanical sliding and power supply.

Air filter dirty

Remove the sponge, wash it in water and
shampoo, and then soak it in a 50 percent
mixture of gasoline and Selenia Air Filter Oil.
Squeeze the sponge between the hands
without twisting, allow it to drip and then
replace it.

Low compression

Incorrect valve adjustment

Adjust valve clearance

Valves overheated

Remove the cylinder head and the valves,
then grind or replace the valves.

Valve seats distorted

Replace head assembly

Cylinder worn. Piston rings worn or broken.

Replace cylinder-piston assembly or piston
rings

Excessive oil con-
sumption / excessive
smoke from exhaust

pipe

Piston rings worn or broken or improperly
fitted

Replace cylinder-piston assembly or piston
rings only

Oil leaks from joints or gaskets

Check andreplace the gaskets or restore the
seal of the joints by using the recommended
sealant.

Worn oil retainer

Replace valve oil retainer

Valve guides worn

Check and if necessary replace head as-
sembly

Engine tends to stop
when idling

Slow running incorrectly tuned up

Tune up using a revolution counter.

Incorrect timing

Restore correct timing and check timing sys-
tem parts

The starter stays ON.

Check: electrical connections, circuit conti-
nuity, mechanical sliding and power supply

Spark plug faulty or spark advance incorrect

Replace the spark plug or check the ignition

circuit components. .

Compression end pressure too low

Check thermal unit seals and replace any
worn parts

Idling jet dirty

Disassemble carburetor, wash in solvent
and dry with compressed air

Engine tends to cut
out at full throttle

Main jet is clogged

Remove carburetor, wash in solvent and dry
with compressed air

Water or condensate in float chamber

Remove float chamber, wash in solvent and
dry with compressed air.

Level in float chamber low

Top up the level in the float bow! by bending
onto the float the thrust reed of the fuel input
rod so that with the carburetor overturned,
the float is parallel with the float bowl edge.




Troubleshooting

SYMPTOM POSSIBLE CAUSE INTERVENTION
Excessive fuel con- Air filter clogged or dirty Remove the sponge, wash it in water and
sumption shampoo, and then soak it in a 50 percent

mixture of gasoline and Selenia Air Filter Oil.
Squeeze the sponge between the hands
without twisting, allow it to drip and then
replace it. '

Starting device stays on Check: electrical connections, circuit conti-
nuity, mechanical sliding and power supply.

Jets loose Check the fastening of the main and idling
jets in their respective seats.

Wrong float level Top up the level in the float bowl by bending
onto the float the thrust reed of the fuel input
rod so that with the carburetor overturned,
~ | the float is parallel with the float bowl edge.

Faulty clutch Grabbing or irregular operation Check that there is no grease on the weights.
Check that the friction facings are correctly

aligned (work zone in centre).
Check the clutch drum for signs of scoring.
Never run the engine without the clutch bell

housing.
Steering controls and | Steering stiff Check the tightening of the upper and lower
suspension rings. If the steering fails to turn smoothly

even when correctly tightened, inspect the
ball races of the steering bearings and re-
place if damaged or if the balls appear to be

crushed.
Too much play in steering Same as above
Suspension noisy If the front suspension is noisy, check: effi-

ciency of the front shock absorber and ball
bearings condition.

Also check the tightening torques of the wheel
spindle nut, brake caliper and disc.

Check efficiency of the engine to chassis
connecting oscillating arm and of the rear
shock absorber.

Oil leakage in suspension Renew rear shock absorber or front fork
cartridge.




Troubleshooting

SYMPTOM

POSSIBLE CAUSE

INTERVENTION

Inefficient or noisy
braking

Brake pads or shoes worn

Replace brake pads or shoes, check wear of
brake disc or drum.

Front brake disc loose or distorted

Check the tightening of the brake disc screws.
Using a comparator, measure the axial shift
of the disc with the wheel fitted on the vehicle.

Air bubbles in hydraulic braking system.

Carefully drain the hydraulic braking system
(the brake lever elastic action must not be
noticed).

 Fluid leakage in hydraulic braking system

Control linkage, piston or brake pump gas-
kets failure. Renew.

Excessive play of rear brake control cable.

Adjust play by means of the register situated
on the crankcase rear side.

Brakes overheating

Pistons defective sliding

Check caliper, renew any damaged part.

Front brake disc loose or distorted

Check the tightening of the brake disc screws.
Using a comparator, measure the axial shift
of the disc with the wheel fitted on the vehicle.

Pump compensation holes clogged.

Clean thoroughly and blow with compressed
air.

Rubber gaskets swollen or stuck.

Replace the gaskets.

Battery

The battery requires regular maintenance. If the vehicle is to remain idle for a month or more,
the battery must be charged from time to time. Over a period of 3 + 4 months disuse, the
battery will discharge completely. When installing the battery, make sure you connect black
ground lead to the negative terminal and the red lead to the positive terminal.

Turn indicators do not
work

Electronic ignition device faulty

With the key switch turned to ON, jump con-
tact 1 (biue-black) and 5 (orange) to the
gearcase connector.

If the fixed lights do not go on when the
flashers control is enabled, renew the
gearcase or check the wires and switch.




Busqueda averias

SINTOMA

CAUSA POSIBLE

INTERVENCION

Escasas prestaciones

Filtro aire obstruido o sucio

Desmontar la esponja, lavar con agua y jabon,
embeberla con SELENIA AIR FILTER OIL y
gasolina en relacién del 50%, después apretar-
la entre las manos sin estrujarla, dejarla escu-
rrir y volverla a montar.

Surtidores del carburador sucios u obstrui-
dos

Desmontar, lavar con disolvente y secar con
aire comprimido. -

Grifo de depresién sucio o averiado

Verificar el filtro sobre el grifo, eventualmente
vaciar la gasolina y lavar el depésito. Como
ultime andlisis sustituir el grifo.

Estarter automaético sobre el carburador ave-
riado

Verificar la conexién eléctrica y el desliza-
miento mecanico, eventualmente sustituir.

Excesivo desgaste de la correa de transmision.

Verificar y eventualmente sustituir

Escasa compresion: desgaste de los seg-
mentos, cilindro y vélvulas

Sustituir las piezas desgastadas

Nivel aceite motor superior al maximo

Verificar las causas y restablecer el nivel correcto

Exceso de incrustaciones en la camara de
explosion

Desincrustar el cilindro, el piston, la culatay
las vélvulas

Puesta en fase no correcta o componentes
distribucién desgastados

Restablecerlafase distribucion o sustituirlas
piezas desgastadas

Silenciador obstruido

Sustituir

Transmisién automatica ineficiente

Verificar los rodillos, el deslizamiento de las
poleasy sustituir las piezas averiadas y lubri-
ficar la guia de la polea conducida moévil con
grasa Montblanc Molybdenum Grease

Valvulas Roll-Over de dos vias bloqueadas

Sustituir valvula

Rueda trasera gira con
motor al ralenti

Revoluciones al ralenti demasiado altas

Regular el régimen del ralenti motor y even-
tualmente el CO.

Averia embrague

Verificar muelles/masas

Dificultad de arranque

Bateria descargada

Verificar el estado de carga de la bateria, si
presenta rastros de sulfatacion, sustituir y po-
ner en funcionamiento la nueva bateria recar-
gandola durante ocho horas a una corriente
igual a 1/10 de la capacidad de la bateria.

Bujia defectuosa o avance de encendido
erréneo

Sustituir la bujia o verificar los componentes
del circuito de encendido.

Motor ahogado

Efectuar el arranque manteniendo el gas
completamente abierto. Si no se produce el
arranque desmontar la bujia, secarlay antes
de montar esta Gltima hacer girar el motor
para expulsar el exceso de carburante te-
niendo la precauciéon de mantener el capu-
chén conectado a la bujia y esta dltima a
masa. En caso de agotamiento carburante,
efectuar el arranque, previo abastecimiento.

Sellado valvulas no correcto o regulacion
vélvulas errénea

Revisar la culata y/o restablecer el juego
correcto




Busqueda averias

SINTOMA

CAUSA POSIBLE

INTERVENCION

Dificultad de arranque

Régimende arranque demasiado bajo o motor
¢ instalacién de arranque averiado

Verificar el motorde arranquey el grupo'kick-
estarter.

Caracteristicas alteradas del carburante

Vaciar el carburante deteriorado y efectuar el
relleno.

Grifo de depresién averiado

Verificar la salida del carburante del tubo de
caudal aplicando una depresién al tubo de
depresion.

Estarter automatico sobre el carburador ave-
riado

Verificar la conexién eléctrica y el desliza-
miento mecanico, eventualmente sustituir.

Pulsadores de consentimiento arranque averiados

Verificar y eventuaimente sustituir

Surtidores del carburador sucios u obstrui-
dos

Desmontar, lavar con disolvente y secar con
aire comprimido

Filtro aire obstruido o sucio

Desmontar la esponja, lavar con agua y
jabén, embeberla con SELENIA AIR FILTER
OIL y gasolina en relacién del 50%, después
apretarla entre las manos sin estrujarla, de-
jarla escurrir y volverla a montar.

Sistema de ventilacion recipiente bloqueado

Controlar tuberia de ventilacién o sustituir
recipiente

Escasa presion de lu-
brificacion

Nivel aceite demasiado bajo

Restablecer el nivel con el tipo de aceite
aconsejado (Selenia HI Scooter 4 Tech)

Filtro aceite excesivamente sucio

Sustituir el filtro de cartucho

Bomba aceite con excesivo juego

Efectuar los controles dimensionales sobre
los componentes de la bomba aceite.

By-pass permanece abierto

Verificar el By-Pass y eventualmente susti-
tuir. Limpiar cuidadosamente la zona del By-
Pass.

Mezcla pobre o magra

Surtidores del carburador obstruidos

Desmontar, lavar con disolvente y secar con
aire comprimido

Valvula del flotante defectuosa

Verificar el correcto deslizamiento del flotan-
te y la funcionalidad de la vélvula

Nivel en cubeta demasiado bajo

Restablecer el nivel en cubetaplegando sobre
el flotante la lamina de empuje del alfiler de
entradagasolinaparatener, con el carburador
volcado, el flotante paralelo al plano de la
cubeta.

Orificio de ventilacién del depésito obstruido

Restablecer la correcta aireacign del depési-
fo.

Filtro del carburante sobre el grifo de depre-
sion obstruido ‘

Limpiar el filtro del grifo

Tubos de alimentacion obturados o estran-
gulados

Restablecer el correcto paso del carburante.

Racorde aspiracién agrietado o abrazaderas
mal apretadas

Sustituir el racor de aspiracién




Busqueda averias

SINTOMA

CAUSA POSIBLE

INTERVENCION

Mezcla rica o grasa

Orificios calibrados del aire en el carburador
obstruidos

Desmontar, lavar con disolvente y secar con
aire comprimido

Valvula flotante defectuosa

Verificar el correcto deslizamiento del flotan-
te y la funcionalidad de la valvula

Nivel en cubeta demasiado alto

Restablecer el nivel en cubeta plegando so-
bre el flotante la lamina de empuje del alfiler
de entrada gasolina para tener, con el carbu-
rador volcado, el flotante paralelo al plano de
la cubeta.

Estarter automatico permanece introducido

Verificar: conexiones eléctricas, continuidad
circuito, deslizamiento mecéanicoy presencia
alimentacion.

Filtro aire sucio

Desmontar la esponja, lavar con agua y
jabén, embeberla con SELENIA AIRFILTER
OlL y gasolina en relacién del 50%, después
apretarla entre las manos sin estrujarla, de-
jarla escurrir y volverla a montar.

Compresion baja

Errénea regulacién de las valvulas

Ajustar correctamente el juego véalvulas

Vélvulas recalentadas

Desmontar la culata y las valvulas, esmerilar
o sustituir las valvulas.

Sede valvulas deformada

Sustituir la culata

Cilindro desgastado, aros del piston desgas-
tados o rotos

Sustituir el grupo cilindro pistdn o los aros

Excesivo consumo
aceite’humos en
escape :

Aros del piston desgastados o rotos o mon-
tados de manera no adecuada.

Sustituir el grupo cilindro piston o sélo los aros

Pérdidas de aceite de los acoplamientos ode
las juntas

Verificar y sustituir las juntas o restablecer el
sellado de los acoplamientos con el tipo de
producto impermeable aconsejado.

Retén aceite valvula desgastado

Sustituir el retén aceite valvula

Guias valvulas desgastadas

Verificar y eventualmente sustituir el grupo
culata

Tendencia del motor a
pararse al ralenti

Errénea regulacion del ralenti

Regular correctamente el ralenti del motor
con cuentarrevoluciones

Puesta en fase de distribucion no correcta

Restablecer la puesta en fase y verificar los
componentes de la distribucién

Estarter que permanece introducido.

Verificar: conexiones eléctricas, continuidad circuito,
deslizamiento mecanico y presencia alimentacion.

Bujia defectuosa o avance de encendido
erréneo.

Sustituir la bujia o verificar los componentes
del circuito de encendido

Presién de fin compresién demasiado baja

Verificar los sellados del grupo térmico y
sustituir los componentes desgastados

Surtidor del minimo sucio

Desmontar el carburador, lavar con disolven-
te y secar con aire comprimido

Tendencia del motor a
pararse con la maxima
apertura del gas

Surtidor del maximo obstruido

Desmontarel carburador, lavar con disolven-
te y secar con aire comprimido

Agua o condensacion en la cubeta del carbu-
rador

Desmontar la cubeta, lavar con disolvente y
secar con aire comprimido

Nivel en cubeta demasiado bajo

Restablecer el nivel en cubeta plegando so-
bre el flotante la lamina de empuje del alfiler
de entrada gasolina para tener, con el carbu-
rador volcado, el flotante paralelo al plano de
la cubeta.

3-21




Busqueda averias

SINTOMA

CAUSA POSIBLE

INTERVENCION

Excesivo consumo de
.| carburante

Filtro aire obstruido o sucio

Desmontar la esponja, lavar con agua y
jabon, embeberla con SELENIA AIR FILTER
OIL y gasolina en relacién del 50%, después
apretarla entre las manos sin estrujarla, de-
jarla escurrir y volverla a montar.

Estarter permanece insertado

Verificar: conexiones eléctricas, continuidad
circuito, deslizamiento mecanicoy presencia
alimentacion.

Surtidores aflojados

Verificar el bloqueo de los surtidores maximo
y minimo en la sede.

Nivel flotante erréneo.

Restablecer el nivel en cubeta plegando so-
bre el flotante la lamina de empuje del alfiler
de entrada gasolina para tener, con el carbu-
rador volcado, el flotante paralelo al plano de
la cubeta.

Embrague defectuoso

Tirén o funcionamiento irregular

Verificar que sobre las masas no haya grasa.
Verificar que la superficie de contacto de las
masas embrague con la campana sea prefe-
rentemente al centro y con las caracteristi-
cas equivalentes sobre las tres masas.
Verificar que la campana embrague no esté
rayada o desgastada de manera anormal.
No hacer girar el motor sin la campana em-
brague

Mandos direccion y
suspensiones

Endurecimiento direccion

Verificar el apriete de la virola superior e infe-
rior. Si persisten irregularidades en la rotacién
de la direccioén incluso después de dicha regu-
lacion, verificar las sedes de rodadura bolas
de los cojinetes: sustituir si estan encastradas
o si las bolas aparecen aplastadas.

Excesivo juego direccién

Como antes

Suspension ruidosa

Silasuspensién delantera es ruidosa contro-
lar: la eficacia del amortiguador delanteroy el
estado de los cojinetes de bolas.

Verificar por altimo los pares de bloqueo de
la tuerca eje rueda, de la pinza freno y del
disco.

Verificar la eficacia del brazo oscilante de
fijacion del motor al bastidor y la eficacia del
amortiguador trasero. !

Suspension pierde aceite

Sustituir el amortiguador trasero o el cartu-
cho sobre la horquilla delantera.




Busqueda averias

SINTOMA

CAUSA POSIBLE

INTERVENCION

Frenado ineficiente o
ruidoso

Pastillas freno o mordazas desgastadas

Sustituir las pastillas freno o las mordazas y
controlar el estado de desgaste del disco
freno o del tambor

Disco freno delantero aflojado o deformado

Verificar el bloqueo de los tornillos disco
freno; medir con un comparador y con rueda
montada sobre el vehiculo, el alejamiento
axial del disco.

Burbujas de aire en el interior de la instala-
cién hidraulica de frenado

Purgar cuidadosamente lainstalacién hidrau-
lica de frenado (no se debe advertir accién
elastica de la palanca freno)

Pérdidas de liquido en la instalacion hidrau-
lica de frenado

Racores elasticos, juntas de los pistones o
de la bomba freno averiados, sustituir

Cable mando freno trasero con excesivo
juego

Regular el juego mediante el correspondiente
registro colocado en la parte trasera del carter.

Sobrecalentamiento fre-
nos

Deslizamiento defectuoso de los pistones

Verificar la pinza y sustituir las piezas dafna-
das

Disco freno delantero aflojado o deformado

Verificar el bloqueo de los tornillos disco
freno; medir con un comparador y con rueda
montada sobre el vehiculo, el alejamiento
axial del disco.

Orificios de compensacion sobre la bomba
obstruidos

Limpiar cuidadosamente y soplar con aire
comprimido.

Juntas de goma hinchadas o encoladas.

Sustituir las juntas.

Bateria

Es el dispositivo de la instalacién que precisa lamas constante vigilanciay el mantenimiento
mas diligente. Cuando no se utilice el vehiculo por un cierto periodo de tiempo (1 mesy mas)
es necesario recargar periédicamente la bateria. En un periodo de 3+4 meses la bateria
tiende adescargarse completamente. Debiendo colocar la bateria en la motocicleta, prestar
atencién para no invertir las conexiones teniendo presente que el hilo de masa negro va
conectado al borne negativo mientras que el otro hilo, marcado de rojo va conectado al

borne marcado con signo +.

Falta funcionamiento
intermitentes

Dispositivo encendido electrénico averiado.

Con el conmutador de llave en “ON” efectuar
un puente entre los contactos 1 (Azul-Negro) y
5 (naranja) sobre el conectador de la central.
Si accionando el mando intermitentes no se
visualiza el encendido fijo de las luces, sus-
tituir la central, en caso contrario verificar el
cableado y el conmutador.




Procura de defeitos

SINTOMA

POSSIVEL CAUSA

INTERVENGAO

Baixos rendimentos

Filtro de ar obstruido ou sujo

Desmontara esponja, lavar com agua e xampu,
em seguida impregna-la com SELENIA AIR
FILTER OIL e gasolina na percentagem de
50%, sucessivamente espremé-la manualmen-
te sem aperta-la, deixar pingar e remonta-la.

Giclés do carburador sujos ou obstruidos

Desmontar, lavar com solvente e secar com
ar comprimido.

Torneira em depressao suja ou avariada.

Verificar o filtro na torneira, eventualmente
descarregar a gasolina e lavar o tanque. Em
Ultima anadlise substituir a torneira.

Starter automatico no carburador, avariado.

Verificar a ligagdo elétrica e o corrimento
mecanico, eventualmente substituir.

Desgaste excessivo da correia de transmissao.

Verificar e eventualmente substituir.

Baixa compressao: desgaste dos segmen-
tos, cilindro e valvulas.

Substituir os itens desgastados.

Nivel éleo motor superior ao maximo

Verificar as causas e restabelecer o nivel correcto.

Excesso de incrustag6es na camara de ex-
ploséao

Desincrustar o cilindro, o pistdo, a cabega e
as valvulas.

Ajuste de fase incorrecto ou componentes
de distribuicao desgastados

Restabelecer a fase de distribuigcdo ou subs-
tituir as partes desgastadas.

Marmita obstruida

Substituir.

Transmissdo automatica ineficiente

Verificar os rolos, o corrimento das polias e
substituir os itens avariados e lubrificar aguia
da polia movida mével com graxa Montblanc
Molybdenum Grease.

Valvulas Roll-Over de duas vias bloqueadas

Substituir a valvula

Roda traseira gira com
o motor em ralenti

Rotacbes minimas muito altas

Regular o regime de minimo do motor e
eventualmente o CO.

Avaria desembraio

Verificar molas/massas

Dificuldade de ignicao

Bateria descarregada

Verificar o estado de carga da bateria, caso
apresente tragos de sulfatagao, substituir e por
em funcionamento uma nova bateria carre-
gando-a por 8 horas auma corrente equivalen-
te a 1/10 da capacidade da propria bateria.

Vela defeituosa ou antecipagdo de ignicao
errada.

Substituir a vela ou verificar os' componente
do circuito de ignicéo.

Motor afogado

Dar partida mantendo o gés todé aberto. Nao
ocorrendo a partida, desmontar a vela, seca-
la e antes de remontar a mesma, rodar o
motor para expulsar o excesso de combusti-
vel tendo o cuidado de manter o cachimbo
ligado & velae esta aterrada. No caso de falta
de combustivel, dar a partida apds reabaste-
cimento.

Vedagao das valvulas incorrecta ou regula-
gem incorrecta das véivulas

Revisar a cabeca e/ou restabelecer a folga
correcta.




Procura de defeitos

SINTOMA

POSSIVEL CAUSA

INTERVENCAO

Dificuldade de igni¢édo

Regime de ignicdo muito baixo ou motor de
arranque e instalagao de igni¢ao avariada

Verificar o motor de arranque, e o conjunto
kick-starter.

Combustivel com caracteristicas alteradas

Descarregar o combustivel deteriorado e
reabastecer.

Torneira em depressdo avariada

Verificar a saida do combustivel pelo tubo de
envio fazendo uma depresséo no tubo de
depressao.

Starter automatico no carburador avariado

Verificar a conexéo eléctrica e o corrimento
mecénico, eventualmente substituir.

Botdes de permissao a partida avariados.

Verificar e eventualmente substituir.

Giclés do carburador sujos ou obstruidos

Desmontar, lavar com solvente e secar com
ar comprimido.

Filtro de ar obstruido ou sujo

Desmontaraesponja, lavarcom agua e xampu,

em seguida impregna-la com SELENIA AIR

FILTER OIL e gasolina na percentagem de

50%, sucessivamente espremé-lamanualmen-
te sem aperta-la, deixar pingar e remonta-la.

Sistema de respiro do recipiente bloqueado

Verificar as tubulacoes de respiro ou substi-
tuir o recipiente.

Baixa pressao de
lubrificacao

Nivel de 6leo muito baixo

Restabelecer o nivel com o tipo de dleo
aconselhado (Selenia HI Scooter 4 Tech)

Filtro de 6leo excessivamente sujo.

Substituir o filtro de cartucho.

Bomba de éleo com folga excessiva.

Efetuar as verificagbes dimensionais nos
componentes da bomba de éleo.

By-Pass permanece aberto.

Verificar o By-Pass e eventualmente substi-
tui-lo. Limpar cuidadosamente a zona do By-
Pass.

Mistura pobre

Giclés do carburador obstruidos

Desmontar, lavar com solvente e secar com
ar comprimido.

Vélvula da bdia defeituosa

Verificar o correcto corrimento da bodia e o
funcionamento da valvula.

Nivel muito baixo no tanque

Restabelecer o nivel no tanque dobrando na
béiaalaminade pressdodaagulhade entrada
de gasolina de maneira a ter, com o
carburador virado, a prépria béia paralela ao
plano do tanque.

Furo de respiro do tanque obstruido

Restabelecer a correcta aeragao do tanque.

Filtro de combustivel obstruido natorneirade
depressao

Limpar o filtro da torneira.

Tubos de alimentagéo obstruidos ou estran-
gulados

Restabelecer a correta passagem de
combustivel.

Jungao de aspiragéo trincada ou abragadeiras
mal apertadas.

Substituir a jungéo de aspiracao.




Procura de defeitos

SINTOMA

POSSIVEL CAUSA

INTERVENCAO

Mistura rica

Furos calibrados de ar no carburador
obstruidos

Desmontar, lavar com solvente e secar com
ar comprimido.

Valvula béia defeituosa

Verificar o correcto corrimento da béia o
funcionamento da valvula.

Nivel muito alto no tanque

Restabelecer o nivel no tanque dobrando na
béia alamina de presséo da agulha de entra-
da de gasolina de maneira a ter, com o
carburador virado, a propria béia paralela ao
plano do tanque.

Starter automatico permanece inserido

Verificar: ligagoes elétricas, continuidade do
circuito, corrimento mecéanico e presenga de
alimentacao.

Filtro de ar sujo

Desmontara esponja, lavar com agua e xampu,
em seguida impregna-la com SELENIA AIR
FILTER OIL e gasolina na percentagem de
50%, sucessivamente espremé-lamanualmen-
te sem aperta-la, deixar pingar e remonta-la.

Baixa compressao

Regulagem incorrecta das valvulas

Ajustar correctamente a folga das vélvulas.

Valvulas superaguecidas.

Desmontaracabegae asvalvulas, esmerilhar
ou substituir as valvulas.

Sede das valvulas deformada

Substituir a cabega.

Cilindro desgastado, faixas elasticas des-
gastadas ou quebradas

Substituir o conjunto cilindro pistao ou as
faixas.

Excessivo consumo
de dleo/ fumacga pela
descarga

Faixas elasticas desgastadas, quebradas ou
montadas de modo nao adequado.

Substituir o conjunto cilindro pistao ou ape-
nas as faixas.

Vazamentos de 6leo pelos acoplamentos ou
pelas vedacdes

Verificar e substituir as vedacdes ou restabe-
lecer a vedagdo dos acoplamentos com o
tipo de vedante aconselhado.

Anelde vedagaode 6leo davélvula desgastado

Substituir o anel de vedagao de 6leo davalvula.

Guias das valvulas desgastadas

Verificar e eventualmente substituir o con-
junto cabeca. '

Tendéncia do motor a
parar em ralenti

Regulagem incorrecta do ralenti

Ajustar corretamente o minimo do motor com
o tacometro.

Ajuste da fase de distribuigao incorrecta

Restabelecer a fase e verificar os compo-
nentes da distribui¢do.

Starter que permanece inserido.

Verificar: ligagoes elétricas, continuidade do circuito,
corrimento mecénico e presenca de alimentagao.

Vela defeituosa ou antecipacao de igni¢ao
errada.

Substituir a vela ou verificar os componentes
do circuito de ignig¢ao.

Pressao de fim de compressao muito baixa

Verificar as vedagdes do conjunto térmico e
substituir os componentes desgastados.

Giclé ralenti sujo

Desmontar o carburador, lavar com solvente
e secar com ar comprimido.

Tendéncia do motor a
parar na maxima
abertura do gas

Giclé de maximo obstruido

Desmontar o carburador, lavar com solvente
e secar com ar comprimido.

Agua ou condensado no tanque do carbura-
dor

Desmontar o tanque, lavar com solvente e
secar com ar comprimido

Nivel muito baixo no tanque.

Restabelecer o nivel no tanque dobrando na
bdia alamina de pressédo da agulha de entra-
da de gasolina de maneira a ter, com o
carburador virado, a prépria béia paralela ao
plano do tanque.




Procura de defeitos

SINTOMA POSSIVEL CAUSA INTERVENGCAO
Consumo excessivo de | Filtro de ar obstruido ou sujo Desmontar a esponja, lavar com agua e
combustivel xampu, em seguida impregna-la com

SELENIA AIR FILTER OIL e gasolina na per-
centagemde 50%, sucessivamente espremé-
lamanuaimente sem aperta-la, deixar pingar
e remonta-la.

Starter permanece inserido.

Verificar: ligagdes elétricas, continuidade do
circuito, corrimento mecanico e presenga de
alimentagao.

Giclés soltos.

Verificar o bloqueio dos giclés de méximo e
minimo na propria sede.

Nivel errado da béia.

Restabelecer o nivel no tanque dobrando na
béia alamina de pressao da agulhade entra-
da de gasolina de maneira a ter, com o
carburador virado, a propria boia paralela ao
plano do tanque.

Embreagem defeituosa

Deslizamento ou funcionamento irregular

Verificar que ndo haja graxa nas massas.
Verificar que a superficie de contacto das
massas de fricgdo com a tampa ocorra em
prevaléncia no centro e com caracteristicas
equivalentes nas trés massas.

Verificar que atampa da embreagem néo este-
ja riscada ou desgastada de maneira anémala.
Nunca dar partida no motor sem a tampa da
embreagem.

Comandos direcéo e
suspenséo

Endurecimento da dire¢ao.

Verificar o aperto do anel rosqueado superior
e inferior. Se, apds esta operacéo, persisti-
rem irregularidades na rotacdo da diregao,
verificar a sede de rolamento dos mancais:
substituir se estiverem travadas ou se as
esferas parecerem esmagadas.

Folga excessiva da direcdo.

Conforme acima.

Suspensao ruidosa.

Se asuspensao dianteira for ruidosa verificar
a eficiéncia do amortecedor dianteiro e o
estado dos mancais de esfera.

Verificar, enfim, os conjugados de aperto da
porca do eixo da roda, da pinga do travéo e
do disco.

Verificar a eficiéncia do brago oscilante de
juncéo do motor ao chassi e a eficiéncia do
amortecedor traseiro.

Suspensao perde 6leo.

Substituir o amortecedor traseiro ou o
cartucho na forquilha dianteira.




Procura de defeitos

SINTOMA POSSIVEL CAUSA INTERVENCAO
Travagem ineficiente Pastilhas do travao ou mandibulas desgas- | Substituir as pastilhas do travio ou as man-
ou ruidosa tadas dibulas e verificar o estado de desgaste do

disco do travao ou do tambor.

Disco do travéo dianteiro solto ou deforma-
do.

Verificar o bloqueio dos parafusos do disco
do travao; medir com um relégio comparador
e com a roda montada no veiculo a defasa-
gem axial do disco.

Bolhas de ar no interior da instalagao hidrau-
lica da travagem

Purgar cuidadosamente a instalagao hidrauli-
cadetravagem (ndo deve ser percebida qual-
quer accéo elastica da alavanca do travao).

Perdas de liquido na instalagdo hidraulica de
travagem

Juntas elasticas, vedacoes dos pistdes ouda
bomba do travao avariados, substituir.

Cabo de comando do travao traseiro com
folga excessiva

Ajustar a folga por meio do ajuste especifico
posto na parte traseira do carter.

Superaquecimento dos
travoes

Corrimento defeituoso dos pistées

Verificar a pinga e substituir os itens danifica-
dos.

Disco do travao dianteiro solto ou deforma-
do.

Verificar o bloqueio dos parafusos do disco
do travao; medir com um relégio comparador
e com a roda montada no veiculo a defasa-
gem axial do disco.

Furosde compensagéo dabomba obstruidos.

Limpar cuidadosamente e assoprar com ar
comprimido.

Vedagdes de borracha inchadas ou coladas.

Substituir as vedagées.

Bateria

E o dispositivo da instalagdo que requer a mais assidua vigilancia e a manutengéo mais
diligente. Caso nao se utilize o veiculo por um certo periodo de tempo (1 més ou mais), é
necessario recarregar periodicamente a bateria. No periodo de aproximadamente 3 + 4
meses, a bateria tende a se descarregar completamente. Tendo que colocar a bateria no
motociclo, prestar aten¢do em nao inverter as conexdes, levando em contaque o fiode terra
preto deve ser conectado ao borne negativo enquanto o outro fio, marcado em vermelho
deve ser ligado ao borne marcado com o sinal +.

Nao funcionamento
dos piscas

Dispositivo de acendimento eletrénico avari-
ado.

Com o comutador de chave na posi¢ao “ON”
pontear os contatos 1 (Azul-Preto) e 5 (La-
ranja) no conector da central de comando.
Se, acionando o comando dos piscas, nao se
visualiza 0 acendimento das luzes, substituir
a central de comando, caso contrario verifi-
car a cablagem e o comutador.
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Electrical diagrams
Esquemas eléctricos de principio
Esquemas eléctricos de principio

Ignition section, automatic starter, heater

Seccién encendido, estarter automatico, calentador

Secgao ignigao, starter automatico, aquecedor

<t
ONE

1 | PICKUP 9 | VOLTAGE REGULATOR
2 | FLYWHEEL MAGNETO 10 | DIAGNOSTIC TESTER OUTPUT
3 | KEYSWITCH CONTACTS 11 BATTERY
4 | ELECTRONIC CONTROL UNIT 12 | ENGINE STOP RELAY
5 | SPARK PLUG 13 | ENGINE STOP SWITCH
6 | H.T. COIL 14 | CARB. HEATER
7 | IMMOBILIZER ANTENNA 15 | AUTOMATIC STARTER
8 | 15AFUSE
1 | PICK-UP 9 | REGULADOR DE TENSION
2 | VOLANTE MAGNETICO 10 | SALIDA TESTER DIAGNOSTICA
3 | CONTACTOS CONMUTADOR DE LLAVE 11 | BATERIA
4 | CONMUTADOR ELECTRONICO 12 | RELE PARADA MOTOR
5 | BUJIA 13 | INTERRUPTOR PARADA MOTOR
6 | BOBINADEA.T. 14 | CALENTADOR CARB.
7 | ANTENA IMMOBILIZER 15 | ESTARTER AUTOMATICO
8 | FUSIBLE 15 AMPERIOS
1 | PICK-UP 9 { REGULADOR DE TENSAO
2 | VOLANTE MAGNETE 10 | SAIDA TESTER DIAGNOSTICA
3 | CONTACTOS COMUTADOR DE CHAVE 11 | BATERIA
4 | CAIXA DOS DISPOSITIVOS ELECTRONICOS 12 | RELE DE PARADA DO MOTOR
5 | VELA 13 | INTERRUPTOR DE PARADA DO MOTOR
6 | BOBINA A.T. 14 | AQUECEDOR DO CARBURADOR
7_{ ANTENA IMMOBILIZER 15 | STARTER AUTOMATICO
8 | FUSIVEL 15 AMPERE




Electrical diagrams
Esquemas eléctricos de principio
Esquemas eléctricos de principio

Lights
Seccion sistema de iluminacion
Secgao iluminagéo

1 | REGULATOR 9 | BULBS 12V-35/35W
2 | FLYWHEEL MAGNETO 10( 12V-1.2W FULL BEAM INDICATOR LAMP

3 | LAMP FRONT POSITION LIGHT 12V-5W 11| INSTRUMENT PANEL BULBS 12V-1,2W

4 | MAIN FUSE 15A 12| INSTRUMENT PANEL BULBS 12V-2W

5 | BATTERY 13| LIGHTS INDICATOR LAMP - 12V-1.2W

6 | KEYSWITCH CONTACTS 14| 5W FILAMENT OF 12V-5/21W REAR LIGHT BULB

7 | 7.5 AFUSE 15| REGISTRATION PLATE LIGHT 12V-5W

8 | FULL/DIPPED BEAM SELECTOR

1 | REGULADOR 9 | LAMP. ILUMINACION 12V-35/35W

2 | VOLANTE MAGNETICO 10| TESTIGO LUCES DE CARRETERA 12V-1,2W

3 | LAMPARA LUZ DE POSICION DELANTERA 12V-5W 11| LAMP. ILUMINACION INSTRUMENTO 12V-1,2W

4 | FUSIBLE GENERAL 15A 12| LAMP. ILUMINACION INSTRUMENTO 12V-2W

5 | BATERIA 13| TESTIGO LUCES 12V-1,2W

6 | CONTACTOS CONMUTADOR DE LLAVE 14| FILAM. 5W PARA LUZ POS. TRAS. DE LA LAMP. 12V-5/21W2
7 | FUSIBILE 7,5 AMPERIOS 15 | LAMPARA ILUMINACION MATRICULA 12V5W

8 | CONMUTADOR LUCES

1 | REGULADOR 9 | LAMP. ILUMINAGAO 12V-35/35W

2 | VOLANTE MAGNETE 10| TESTEMUNHO LUZES MAXIMOS 12V-1,2W

3 | LAMPADA PARA LUZ DE POSICAO DIANTEIRA 12V-5W 11| LAMP. ILUMINAGAO INSTRUMENTO 12V-1,2W

4 | FUSIVEL GERAL 15A 12| LAMP. ILUMINAGAO INSTRUMENTO 12V-2W

5 | BATERIA 13| TESTEMUNHO LUZES 12V-1,2W

6 | CONTACTOS COMUTADOR DE CHAVE 14| FILAM. 5W PARA LUZ PRES. POST. DA LAMP. 12V-5/21W
7 | FUSIVEL 7,56 AMPERE 15| LAMPADA ILUMINAGAO MATRICULA 12V-5W

8 | DESVIADOR LUZES
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Battery recharge and starting section
Seccion recarga bateria y arranque
Secgéo recarga bateria e ignigao

OFF

1 | KEY SWITCH CONTACTS 8 | BRAKELIGHT/ENGINE START PERMISSIVE BUTTON (FRONT BRAKE)
2 | FLYWHEEL MAGNETO 9 | BRAKELIGHT /ENGINE START PERMISSIVE BUTTON (REAR BRAKE)
3 | 7.5AFUSE 10| 21W STOP LIGHT FILAMENT IN THE 12V-5/21W BULB

4 | STARTER MOTOR CONTACTOR 11| STARTER BUTTON

5 | VOLTAGE REGULATOR 12| DIODE

6 | STARTER MOTOR 13| MAIN FUSE 15A

7 | 12V-9/10AH BATTERY 14| ENGINE STOP SWITCH

1 | CONTACTOS CONMUTADOR DE LLAVE 8 | INTERRUPTOR DE «STOP» Y ASENSO ARRANQUE EN EL FRENO DELANTERO
2 | VOLANTE MAGNETICO 9 | INTERRUPTOR DE «STOP» Y ASENSO ARRANQUE EN EL FRENO TRASERO
3 | FUSIBLE DE 7,5A 10| FILAMENTO 21 W PARA LUZ STOP DE LA LAMP. 12V-5/21 W

4 | TELERRUPTOR ARRANQUE 11 | PULSADOR DE ARRANQUE

5 | REGULADOR DE TENSION 12| DIODO

6 | MOTOR DE ARRANQUE 13| FUSIBLE GENERAL 15A

7 | BATERIA 12V-9/10AH 14| INTERRUPTOR PARADA MOTOR

1 |CONTACTOS COMUTADOR DE CHAVE 8 | BOTAO DE STOP NO TRAVAO DIANTEIRO E DE PERMISSAG DE ARRANQUE
2 | VOLANTE MAGNETE 9 | BOTAO DE STOP NO TRAVAO TRASEIRO E DE PERMISSAO DE ARRANQUE
3 |FUSIVEL 7,5A 10| FILAMENTO 21W PARA LAMPADA DO INDICADOR DE STOP 12V-5/21W
4 | CONTACTOR IGNICAO 11| BOTAO ARRANQUE

5 |REGULADOR DE TENSAQ 12| DIODO

6 |MOTOR DE ARRANQUE 13| FUSIVEL GERAL 15A

7 |BATERIA 12V-9/10AH 14| INTERRUPTOR DE PARADA DO MOTOR
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Oil pressure pilot lamp and level indicators
Testigo presion aceite e indicadores niveles
Lampada piloto de presséo do 6leo e indicadores niveis

(8)

Fo

1 | FUEL LEVEL TRANSMITTER 7 | VOLTAGE REGULATOR

2 | FUEL WARNING LIGHT 8 | ENGINE OIL WARNING LIGHT

3 | FUEL GAUGE 9 | ENGINE OIL LOW PRESSURE SENDER

4| 7.5 A FUSE 10| BATTERY

5 | KEYSWITCH CONTACTS 11| MAIN FUSE 15A

6 | FLYWHEEL MAGNETO

1 | TRANSM. NIVEL COMBUSTIBLE 7 | REGULADOR DE TENSION

2 | TESTIGO RES. COMB. 8 | TESTIGO PRESION ACEITE MOTOR

3 | INDICADOR NIVEL COMBUSTIBLE 9 | SENSOR PRESION ACEITE MOTOR

4 | FUSIBLE 7,5 AMPERIOS 10| BATERIA

5 | CONTACTOS CONMUTADOR DE LLAVE 11| FUSIBLE GENERAL 15A

6 | VOLANTE MAGNETICO

1 | TRANSMISSOR NIVEL COMBUSTIVEL 7 | REGULADOR DE TENSAO

2 | TESTEMUNHO RESERVA COMBUSTIVEL 8 | LUZ PILOTO PRESSAO DO OLEO DO MOTOR
3 | INDICADOR NIiVEL COMBUSTIVEL 9 | SENSOR DE PRESSAO DO OLEO DO MOTOR
4 | FUSIVEL 7,5 AMPERE 10| BATERIA

5 [ CONTACTOS COMUTADOR DE CHAVE 11| FUSIVEL GERAL 15A

6 | VOLANTE MAGNETE
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Turn indicators and horn
Seccidn intermitentes y claxon
Secgao piscas e buzina

8

© @
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1 | TURN SIGNAL SWITCH 7 | KEYSWITCH CONTACTS

2 | N°4 TURN INDICATOR BULBS - 12V-10W 8 | ELECTRONIC CONTROL UNIT

3 | N°2 TURN SIGNAL INDICATOR LIGHTS - 12V-2W 9 | BATTERY

4 | HORN 10| MAIN FUSE 15A

5 | HORN BUTTON 11| ENGINE STOP RELAY

6 | 7.5 AFUSE 12| ENGINE STOP SWITCH

1 | CONMUTADOR INTERMITENTES 7 | CONTACTOS CONMUTADOR DE LLAVE
2 | LAMPARAS INTERMITENTES 12V-10W 8 | CONMUTADOR ELECTRONICO

3 | LAMPARAS TESTIGO INTERMITENTES 12V-2W 9 | BATERIA

4 | CLAXON 10| FUSIBLE GENERAL 15A

5 | PULSADOR CLAXON 11| RELE PARADA MOTOR

6 | FUSIBLE 7,5 AMPERIOS 12| INTERRUPTOR PARADA MOTOR

1 | COMUTADOR PISCAS 7 | CONTACTOS COMUTADOR DE CHAVE
2 | 4 LAMPADAS PISCAS 12V-10W 8 | CAIXA DOS DISPOSITIVOS ELECTRONICOS
3 | 2 LAMPADAS TESTEMUNHO PISCAS 12V-2W 9 | BATERIA

4 | BUZINA 10| FUSIVEL GERAL 15A

5 | BOTAO BUZINA 11| RELE DE PARADA DO MOTOR

6 | FUSIVEL 7,5 AMPERE 12| INTERRUPTOR DE PARADA DO MOTOR
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Instrument panel
Tablero de control testigos e instrumentos
Esquema de controlo testemunhos e instrumentos

HIGH EFFICIENCY LED
TYPE: TL RC 180 AP
"TOSHIBA" OR SIMILAR

LED DE ALTA EFICACIA
TIPO: TL RC 180 AP
DE LA “TOSHIBA" O SIMILAR

LED DE ALTA EFICIENCIA
TIPO: TL RC 180 AP
DA “TOSHIBA” OU SIMILAR

CAPACITOR
10.000 DF - 30V

CONDENSADOR
10.000 DF - 30V

CONDENSADOR
10.000 DF - 30V

@ B &

© ® @

A B
1A| OlL PRESSURE TELL TALE 1B | ILLUMINATION LAMP AND TELL-TALE
2A| LEFT TURN INDICATOR 28| RIGHT TURN INDICATOR
3A| HIGH LAMP TELL-TALE 3B | FUEL RESERVE TELL-TALE
4A| HEARTH 4B | + BATTERY
1| RETURN LED 5B | FUEL LEVEL GAUGE
2C| SUPPLY LED
A B
1A | TESTIGO PRESION ACEITE MOTOR 1B | LAMPARAS ILUMINACION INSTRUM. Y TESTIGO LUCES

2A | TESTIGO INTERMITENTE IZQUIERDO

2B

TESTIGO INTERMITENTE DERECHO

3A | TESTIGO LUZ CARRETERA

3B

TESTIGO RESERVA COMBUSTIBLE

4A | MASA 4B| + BATERIA
1C | RETORNO LED 5B | INDICADOR NIVEL COMBUSTIBLE
2C | ALIM. LED
A B
1A | LAMPADA PILOTO DA PRESSAO DO OLEO DO MOTOR 18| LAMPADAS ILUMINAGAO INSTRUMENTOS E LAMP. PILOTO LUZES
2 | TESTEMUNHO PISCA ESQUERDO 2B | TESTEMUNHO PISCA DIREITO
|34 | LAMPADA PILOTO LUZ ALTA 3B | TESTEMUNHO RESERVA COMBUSTIVEL
4A | MASSA 4B| + BATERIA

1C | RETORNO LED

5B

INDICADOR NiVEL COMBUSTIVEL

2C | ALIMENTAGAO LED
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Electronic ignition (immobilizer system)

The electronic ignition system is d.c.-fed and comes
complete with an immobilizer antitheft system built into
the electronic control unit.

The ignition system consists of:

electronic control unit

immobilizer aerial

master and service key with built-in transponder
HV caoil

diagnostic LED

The diagnostic LED also works as a deterring blinker.
This function is activated every time the ignition switch
isturned to the “OFF” position. To avoid discharging the
battery, the function stays active for 48 hours.

When the ignition switch is turned to the “ON” position,
the deterring blinker function is deactivated. Subse-
quently, a flash confirms the switching to the “ON”
status.

The duration of the flash depends on the programming
of the electronic control unit (see figure).

Encendido electronico (instalacion immobilizer)

La instalacién de encendido electrénica esté realizada
con la alimentacién en corriente continua y comprende
un antirrobo immobilizer integrado en la misma central.

La instalacién de encendido esta compuesta por:

- central

- antena immobilizer

- llave mastery de servicio con trasponder incorporado
- bobina A.T.

- led diagndstico

El led diagnéstico desarrolla también la funcién de
centelleo disuasivo. Esta funcidn se obtiene cada vez
que el conmutador de llave se coloca en “OFF” y, para
no perjudicar la carga de la bateria, permanece activa
durante 48 horas.

Cuando el conmutador de llave se coloca en “ON” se
interrumpe la funcién de centelleo disuasivo y a conti-
nuacién se produce un centelleo de confirmacién del
pase en “ON".

La duracion de este centelleo varia en funcion de la
programacion de la central (véase figura).

Ignicao eletronica (instalagao immobilizer)

A instalagao de igni¢ao eletronica é feita com a alimen-
tagao em corrente continua e € completa de antifurto
immobilizer integrado na mesma central de comando.

A instalacao de ignicdo é composta de:

- Central de comando

- Antena immobilizer

- Chave master e de servico com trasponder incorpo-
rado

Bobina A.T.

Lampada piloto diagnéstico

A lampada piloto diagnéstico também desenvolve a
funcao de pisca coibente. Obtém-se esta fungdo toda
vez que o comutador de chave é posicionado em “OFF”
e, de maneira a ndo prejudicar a bateria, fica ativa por
48 horas.

Quando o comutador de chave é posicionado em “ON”,
interrompe-se a fungao de pisca coibente e, em segui-
da, a lampada piloto pisca novamente confirmando a
passagem em “ON". '

Aduracao destapiscada varia em fungao daprograma-
¢ao da central de controle (ver figura).

“ON” LEDLIT
UNPROGRAMMED " LED ENCENDIDO
ECU 2 LAMPADA PILOTO ACESA
CENTRAL
VIRGEN LED OUT
CENTRAL LED APAGADO
VIRGEM LAMPADA PILOTO APAGADA

E LEDLIT

PROGRAMMED LED ENCENDIDO
ECU 0,7 LAMPADA PILOTO ACESA
CENTRAL
PROGRAMADA LED OUT
CENTRAL LED APAGADO
PROGRAMADA LAMPADA PILOTO APAGADA

4-10
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If the LED is out and stays out when the ignition switch
is turned to “ON”, check if:

- battery voltage is present
- the 15A main fuse is efficient

Connect the immobilizer tester to the diagnostic socket
located behind the helmet compartment.

if the serial LED stays out, proceed to check the
electronic c?ntrol unit power supply as described be-
low. :

Disconnect the control unit connector and check the

following:

- Battery voltage is present between terminal no. 4
(Red/Blue) and earth.

- Battery voltage is present between terminals nos. 4
(Red/Blue) and 8 (Black) as shown in the figure.

Cuando el led resulte apagado y permanezca apagado
incluso conmutando en “ON” es necesario efectuar las
siguientes verificaciones:

- presencia de la tensién bateria
- eficiencia del fusible principal de 15A.

Conectar el tester immobilizer a la toma diagnéstico
que se encuentra detras del hueco casco.

Si el led permanece apagado, efectuar la verificacion
de las alimentaciones de la central como se indica a
continuacién:

Desconectar el conectador de la central y verificar las

siguientes condiciones:

- Presencia de tension bateria entre el terminal n° 4
(Rojo/Azul) y la masa

- Presencia de tension bateria entre el terminal n° 4
(Rojo/Azul) y el n° 8 (Negro) como se muestra en la
figura

Caso a lampada piloto estiver apagada e permanecer
apagada mesmo comutando em “ON”, & necessario
proceder as seguintes verificagoes:

- Presenga de tensao de bateria
- Eficiéncia do fusivel principal de 15A.

Ligar o tester immobilizer & tomada de diagnéstico que
se encontra atras do vao para capacete.

Se a lampada piloto serial permanecer apagada, pro-
ceder com averificagdo das alimentagbes da central de
comando conforme especificado a seguir:

Desligar o conector da central de comando e verifica as

seguintes condigoes:

- Presenga de tensao de bateria entre os terminais n?
4 (Vermelho/Azul) e a terra

- Presenga de tensao de bateria entre o terminal n® 4
(Vermelho/Azul) e o n® 8 (Preto) conforme indicado
na figura

]
RED/BLUE i
ROJO/AZUL 3
VERMELHOAZUL [ s ?‘1
5 L
5 =
7
8
S—
il
RED/BLUE __2_
ROJO/AZUL 3
VERMELHO/AZUL |5
4 ? °
5
6|
7]
BLACK '?'
NEGRO | =
PRETO
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- Battery voltage is present between terminals nos. 5 - Presenca de tensao de bateria entre o terminal n® 5

and 8 with the ignition switch in the “ON” position. e 0 n?8 com o comutador de chave na posigao “ON”.

If no troubles are noticed, renew the gearcase. Nao encontrando anomalias, substituir a central de
comando.

- Presencia de tensién bateria entre el terminaln° 5y

el n° 8 con el conmutador de llave en posicion “ON”. _1__
2
No detectando anomalias, sustituir la central. 3]
LIGHT BLUE  |——
AZUL 4
AZUL "'5_ . o
il + -
6
BLACK —_—
NEGRO 7
PRETO ?

OF!@N
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Uncoded ignition system

When the ignition system has not been coded yet, the
engine can be run at a maximum of 2,000 rpm. Any
attempt to rev up causes the engine to misfire.

To code the system, use the MASTER (brown) and
SERVICE (blue) keys according to the following proce-
dure:

- Insert the MASTER key, turn the ignition switch to
“ON” and maintain this position for 2 seconds (mini-
mum 1 second, maximum to 3 seconds).

- Insert all the blue keys available in succession, each
time turning the ignition switch to “ON” for 2 seconds.

- Insert the MASTER key again and turn it to “ON” for
2 seconds.

The time needed to change keys should not exceed 10
seconds.

It is possible to code up to 7 service keys (blue). It is
essential to observe the sequence and time limits as
described above, otherwise the procedure will have to
be restarted from the beginning.

Once the control unit has been coded, an unbreakable
relation is created between the control unit and the
MASTER key transponder.

This relation allows new service keys to be coded in
case of loss, replacement, etc. Each new storing opera-
tion cancels the previous one.

Instalacion virgen

Cuando lainstalacion de encendido no esta codificada,
permite el funcionamiento del motor, pero limitado a
2000 rpm probando a acelerar se advierte una evidente
perdida de fuerza.

Para codificar lainstalacién es necesario utilizarla llave
MASTER (color marrén) y SERVICIO (color azul) como
se indica a continuacion:

- Introducir la llave MASTER, conmutador en “ON” y
mantener esta posicién durante 2 segundos (valores
limite: 1+3 segundos).

- Introducir alternativamente todas las llaves azul disponi-
bles conmutando cada llave en “ON” durante 2 segundos.

- Introducir nuevamente la llave MASTER conmutan-
do en “ON” durante 2 segundos.

El tiempo méaximo disponible para pasar de una llave a
otra es de 10 segundos.

En la misma memorizacion se acepta un nimero maxi-
mode 7 llaves de servicio (color Azul). Es indispensable
respetar la secuencia y los tiempos, en caso contrario
repetir desde el inicio el procedimiento.

Una vez que se ha efectuado la codificacion de la
central, se crea un acoplamiento inseparable entre la
central y el trasponder de la llave MASTER.

Manteniendo este acoplamiento, es posible realizar
nuevas memorizaciones de las llaves de servicio por
extravio, sustituciones, etc. Cada memorizacién nueva
elimina la anterior.

Instalagdo virgem

Quando a instalagdo de ignicdo ndo estd codificada,
permite o funcionamento do motor, porém limitado a 2000
rpm. Tentando acelerar, percebe-se que o motor rateia.
Para codificar a instalacdo é necessario utilizar as
chaves MASTER (cor Marrom) e SERVICO (cor Azul)
conforme descrito a seguir:

- Introduzir a chave MASTER, comutar em “ON” e
manter nesta posi¢ao por 2 segundos (valores limite:
1 + 3 segundos).

- Introduzir alternadamente todas as chaves azuis dispo-
niveis comutando cada chave em “ON” por 2 segundos.

- Introduzir novamente a chave MASTER comutando
em “ON” por 2 segundos.

O tempo maximo para passar de uma chave para outra
€ de 10 segundos.

Na mesma memorizacéo aceita-se um nimero maxi-
mo de 7 chaves de servigo (cor Azul). E indispensavel
respeitar a seqliiéncia dos tempos; caso contrario repe-
tir o procedimento desde o inicio.

Tendo sido efetuada a codificagdo da central de co-
mando, cria-se uma combinagao inseparavel entre a
propria central e o trasponder da chave MASTER.

Mantendo essa combinagdo, é possivel proceder a
novas memorizagdes das chaves de servigo devido a
perdas, substituigoes, etc. Cada nova memorizagao
apaga a anterior.
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Should the service keys lose their coding, carefully
check the operation of the high-voltage system.
Shielded cap resistance: ~ 5,000 Q

The use of resistive spark plugs is recommended (see
figure).

Cuando se produzca una pérdida de la memorizacion
de las llaves de servicio, es indispensable verificar
cuidadosamente la eficiencia de la instalacion de alta
tension:

Resistencia capuchén protegido ~ 5000 Q

En todo caso, se recomienda el empleo de bujias
resistivas como en la figura.

Caso se verifique uma perda da memorizagdo das
chavesde servico, é indispensavel verificar cuidadosa-
mente a eficiéncia da instalacao de alta tensao:
Resisténcia do capuz isolado ~500 Q.

Em todo caso, recomenda-se o emprego de velas
resistivas conforme indicado na figura.

~5000 Q

Diagnostic codes

After the flash that denotes the switching to the “ON” status (0.7" flashing), the system may dnsplay a series of

malfunction codes.

The LED stays initially out for 2 seconds, then the diagnostic codes are displayed in 0.5-second flashes.

Once the malfunction code has been displayed, the LED stays lit to denote that ignition is impossible (see chart

below).

"

2-FLASH CODE . | |
0,7 0,5 05" CONSTANTLYLIT
Example - Electronic control unitprogrammed, transponder LED LT
absent and/or aerial malfunctioning
Ignition inhibited - Vehicle immobilized L
LED OUT 2" 05 2r
1 1
! l
3-FLASH CODE 0,7 105" 05 05 | CONSTANTLYLIT
Example - Electronic control unit programmed, aerial in LED LIT
working condition and transponder code unknown
2!1
Ignition inhibited - Vehicle immobilized LED OUT 05 05 0851
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Cddigos diagnosticos

Después del centelleo de indicacion del acaecido pase en “ON” (centelleo de 0,7") puede seguir una fase de
sefalizaciéon de anomalias codificadas.

Esto se produce con una condicién de led apagado durante 2 segundos y después se transmiten los cédigo
diagndsticos con centelleos de 0,5 segundos.

Después de la senalizacién del cédigo de averia, sigue siempre el led encendido fijo para indicar el encendido n
posible, véase grafico:

CODIGO 2 CENTELLEOS 0.7" .0 s 05 |
, 5" 0,5 ENCENDIDOFIJO
Ejemplo con central programada, trasponder ausente y/o LED ENCENDIDO
antena mal funcionante.
Encendido inhibido - inmovilizacién vehiculo 05"
LED APAGADO 2r Y 2"
1 [
1 -
CODIGO 3 CENTELLEOS 0,7” 05" 05 05" | ENCENDIDOFWO
Ejemplo con central programada, antena funcionante y LED ENCENDIDO
cédigo trasponder desconocido.
2”
Encendido inhibido - Inmovilizacién vehiculo LED APAGADO | 05" 05 05
1
Cadigos diagnosticos

Apés a piscada de sinalizagao da ocorréncia da passagem para “ON” (piscada de 0,7"), pode ocorrer uma fase de
sinaliza¢des de anomalias codificadas.

Isto ocorre em uma condi¢ao de lampada piloto apagada por 2 segundos, ap6s o0 que sao transmitidos codigos
diagnésticos com piscadas de 0,5 segundos.

Ap6s a sinalizagao do c6digo de defeito, sempre segue a lampada piloto acesa sem piscar, paraindicar que aignicao
nao é possivel; ver grafico:

CODIGO 2 PISCADAS

0,7 '0,5" 0,5 ACESO SEMPISCAR
Exemplo com central de comando programada, trasponder LAMPADA
ausente e/ou antena com mau funcionamento
PILOTO ACESA
Ignicao do veiculo inibida - Imobilizagdo do veiculo . -
gnica ¢ LAMPADA PILOTO 2" 05 2"
APAGADA | I
| 1
1
CODIGO 3 PISCADAS 0,7 05 05 05" | ACESO SEMPISCAR -
Exemplo com central de comando programada, antena LAMPADA
funcionando e trasponder com cédigo desconhecido PILOTO ACESA
2”
Ignicdo do veiculo inibida - Imobilizacdo do veiculo LAMPADA PILOTO | 05" 05 051
1
APAGADA
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2-flash diagnostic code

If the 2-flash diagnostic code is displayed, check the

following:

- Check if the malfunction persists when the key (in-
cluding the MASTER key) is changed. If the anomaly
persists with any key, detach the control unit aerial
connector and check the continuity of the aerial by
means of multimeter 020331Y.

Resistive value: ~ 7+ 9 Q

If the value is not as specified, replace the aerial.

If no anomaly is found, replace the control unit.

Warning Before performing the storing procedure
on the new control unit, check that no malfunction code
is signalled. This precaution is needed to avoid wasting
a new control unit.

Cédigo diagnéstico: 2 centelleos

Sise encuentraun cédigo 2 centelleos efectuar las siguien-

tes verificaciones:

- Verificar si la anomalia persiste cambiando llave (com-
prendida MASTER). Si la anomalia esta presente con
cualquier llave, desconectar el conectador de la antena
de la central y verificar la continuidad de la antena
mediante el multimetro 020331Y.

Valor resistivo: ~7 + 9 Q

En caso negativo sustituir la antena.

Si no se encuentran anomalias, sustituir la central.

Atencién - Antes de efectuar el procedimiento de
memorizacién en la nueva central verificar que no se
indique ningdn cédigo de anomalia. Esto es necesario

para no sacrificar inttiimente una central nueva.

Cadigo diagnostico: 2 piscadas

Verificando o cédigo 2 piscadas, proceder com as

seguintes verificagoes:

- Verificar se a anomalia persiste trocando chave
(incluida a MASTER). Se a anomalia estiver presen-
te com qualquer chave, desligar o conector daantena
da central de comando e verificar a continuidade da
antena por meio do multimetro 020331Y.

Valor resistivo: ~7 + 9 Q

Caso contrario substituir a antena.

Nao encontrando anomalias, substituir a central de

comando.

Atengdo - Antes de efetuar o procedimento de me-
morizagao na nova central de comando, verificar que
nao seja sinalizado nenhum cédigo de anomalia. Isto €
necessario de modo a nao sacrificar inutiimente uma
nova central de comando.

3-flash diagnostic code

If the 3-flash diagnostic code is displayed, check if the anomaly persists after inserting the MASTER key into the

ignition switch.

- If the malfunction disappears when the MASTER key is used, proceed to code the service (blue) keys again.

- lfthe anomaly persists, then the MASTER key and the control unit are notmatched. Inthat case, replace the control

unit and proceed to code the keys.

The immobilizer system is in working order when, after turn
emitted (see chart).
In that case, ignition is possible.

ing the ignition switch to “ON”, one 0.7-second flash is

0,7”

LEDLIT

Example - Electronic control unitprogrammed, transponder
present, key programmed and aerial in working order

NO FLASH CONSTANTLY OUT

Ignition enabled (normal operating conditions) LED OUT

2’1
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Codigo diagndstico: 3 centelleos

Si se encuentra el codigo 3 centelleos verificar sila anomalia se manifiesta introduciendo también la llave MASTER
en el conmutador de llave.

- Sila anomalia desaparece utilizando la llave MASTER, efectuar una nueva codificacion de las llaves de servicic
(color azul).

- Sila anomalia persiste, significa que la llave MASTER y la central no estan acopladas; en tal caso es necesaric
sustituir la central y efectuar la sucesiva codificacion de las llaves.

La instalacion immobilizer resulta eficiente cuando, después de haber conmutado en “ON”, se mide solamente ur
centelleo de 0,7 segundos (véase grafico).
En este cas0, el encendido resulta posible.

de uso)
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1 ]

1 ]

1 ]

n i :

0,7 : :
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Ejemplo con central programada, trasponder presente i {

llave programada y antena funcionante i |
i NINGUNCENTELLEO | NINGUNCENTELLEO

El encendido esta habilitado (condiciones normales LED APAGADO 2” H |

1] !

‘ i

' ]

] '

! !

Cadigo diagnostico: 3 piscadas

Ocorrendo o cédigo de 3 piscadas, verificar se a anomalia se manifesta introduzindo também a chave MASTER no
comutador de chave.

- Se a anomalia desaparece utilizando-se a chave MASTER, proceder com uma nova codificagdo das chaves de
servico (cor Azul). A

- Se a anomalia persistir, significa que a chave MASTER e a central de comando ndo estao combinadas; em tal
caso torna-se necessario proceder com a substituicdo da central de comando e a sucessiva codificacdo das
chaves.

A instalagdo immobilizer resulta eficiente quando, apés ter comutado em “ON”, verifica-se apenas uma piscada de
0,7 segundo (ver gréafico).
Neste caso, a igni¢ao resulta possivel.

1

]

)

1

1

0,7 4

LAMPADA ]

1

PILOTO ACESA '

1

H i

Exemplo com central programada, trasponder presente, : \
chave programada e antena funcionando. E DESLIGADO

NAO PISCA ! CONTINUO

A ignicdo esta habilitada (condi¢cGes normais de uso) LAMPADA PILOTO > i :.

APAGADA } ]

) ]

) ]

' ]
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Ignition system

Once the immobilizer system has been enabled, the
spark plug will be able to produce a spark through the
HV coil and the signals coming from the pick-up.

The basic power supply comes from the battery. The
system is so tuned that any battery voltage reduction is
immediately detected by the starting system and is
virtually inconsequential to the ignition system.

The pick-up is connected to the electronic control unit
by a single wire. Consequently, the control unit is
connected to the pick-up through the frame and the
engine earth cable.

To avoid hampering the ignition system during the
starting process, it is essential that the engine-frame
earth connection is as efficient as possible.

Instalacion de encendido

Una vez obtenida la habilitacion de la instalacion
immobilizer, sera posible tener la chispa en la bujia
mediante la bobina A.T. y las sefnales procedentes del
Pick-Up.

La alimentacion de base es la de la bateria, la instala-
cion esta calibrada de manera que una eventual merma
de tension de la bateria es percibida inmediatamente
por el sistema de arranque y es practicamente irrele-
vante para el sistema de encendido.

El Pick-up esta conectado a la central mediante un
Unico cable, por lo tanto la central resulta conectada al
Pick-Up mediante el chasis y el cable de masa del
motor.

Para evitar molestias a la instalacion de encendido
durante la fase de arranque, es muy importante tener
una buena eficacia de la conexion de masa motor-
chasis.

Instalacao de ignigao

Uma vez obtida a habilitacao da instalagao immobilizer,
sera possivel obter a faisca na vela por intermédio da
bobina A.T. e os sinais provenientes do Pick-up.

Aalimentagao de base é aquela dabateria, ainstalagcao
é calibrada de maneira que uma eventual queda de
tensao da bateria seja percebida imediatamente pelo
sistema de ignicao, e é praticamente irrelevante para o
préprio sistema.

O Pick-up esta ligado a central de comando por meio de
um anico cabo, portanto a central de comando resulta
ligada ao Pick-up por meio do chassi e o cabo de terra
do motor.

De modo a evitar distarbios a instalagdo de ignicao

durante a fase de partida, € muito importante ter uma
boa eficiéncia na conexao de terra motor-chassi.

"
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No power supplied to the spark plug

If no power is supplied to the spark plug and the LED
signals that ignition is possible, follow these steps:

- Check the pick-up

Detach the control unit connector and check continuity
between terminals nos. 2 (green) and 8 (black). The
check involves the pick-up and its supply line:

Resistance: 105 + 124 Q

Ifthe circuitis interrupted, repeat the check between the
flywheel connector and the and the engine earth. If the
measured values are not as specified, replace the pick-
up, otherwise repair the wiring.

Falta de alimentacion de la bujia

Si se encuentra falta de corriente en labujiacon led que
indica encendido posible, efectuar las siguientes ope-
raciones:

- Verificacién Pick-Up

Desconectar el conectador de la central y verificar la
continuidad entre el terminal n° 2 (Verde) y el terminal
n° 8 (Negro). El control prevé el Pick-Up y su linea de
alimentacion:

Valor resistencia: 105 + 124 Q

Si se encuentra una interrupcién del circuito, repetir el
control entre el conectador del volante y la masa del
motor. Si se encuentran valores no conformes, sustituir
el Pick-Up o efectuar la reparacion del cableo.

Falta de alimentacéo a vela

Verificando-se falta de corrente na vela com alampada
piloto sinalizando uma ignigao possivel, proceder con-
forme indicado a seguir:

- Verificagdo do Pick-up.

Desligar o conector da central de comando e verificar a
continuidade entre o terminal n? 2 (Verde) e o n? 8
(Preto). A verificagédo prevé o Pick-up e a sua linha de
alimentacgéo.

Valor da resisténcia: 105 + 124 Q

Encontrando-se uma interrupcao do circuito, repetir a
verificagdo entre o conector do volante e a terra do
motor. Encontrando-se valores ndo conformes, proce-
der com a substituicado do Pick-up, caso contrario
efetuar o reparo da cablagem.

sreen [ ToT3[al5[6]7[8] suex

VERDE NEGRO

VERDE I PRETO

:
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- Checking the HV coil primary circuit

Detach the control unit connector and check continuity
between terminals nos. 3 (violet) and 8 (black) (see
figure).

Resistance: 0.4 = 05Q

If the resistance is not as specified, repeat the check
directly on the positive and negative terminals of the HV
coil primary circuit.

If the measured values are correct, repair the wires or
resetthe connections, otherwise renew the high voltage
coil.

- Verificacion primario bobina A.T.

Desconectar el conectador de la central y verificar la
continuidad entre el terminal n° 3 (violeta) y el n° 8
(negro) (véase figura).

Valor resistencia: 0,4 + 0,5 Q

Si se encuentran valores no conformes, repetir el
control directamente en los terminales positivo y nega-
tivo del primario de la bobina A.T.

En el caso en que se detecten valores correctos, efectuar
la reparacion del cableado o el restablecimiento de las
conexiones, en caso contrario sustituir la bobina A.T.

- Verificagdo do primario bobina A.T.

Desligar o conector da central de comando e verificar a
continuidade entre o terminal n? 3 (roxo) e o n2 8 (preto)
(ver figura). '

Valor da resisténcia: 0,4 - 0,5 Q

Encontrando-se valores nao conformes, repetir a veri-
ficagdo diretamente nos terminais positivo e negativo
do primario da bobina A.T.

Caso se medirem valores corretos, proceder com o
reparo da cablagem ou o restabelecimento das
conexdes, caso contrario substituir a bobina A.T.

[ ]
*

1[2]3]4[5][6[7]8] ...

VIOLET NEGRO
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- Checking the HV coil secondary circuit

Disconnect the spark plug cap from the HV cable and
measure the resistance between the HV cable end and
the negative terminal of the HV coil (see figure).

Resistance: ~ 3,000 + 300 Q

If the measured values are not as specified, replace the
HV coil. To obtain a more accurate diagnosis, proceed
to verify the peak voltage using multimeter adaptor part
no. 020409Y.

- Verificacion secundaria bobina A.T.

Desconectar el capuchén de la bujia del cable A.T. y
medir la resistencia entre el extremo del cable A.T. y
negativo de la bobina A.T. (véase figura).

Valor resistencia: ~3000 + 300 Q

Si se encuentran valores no conformes, sustituir la
bobina A.T. Para efectuarun diagnéstico mas completo
es posible realizar una verificacion de la tension de
cresta mediante el adaptador para multimetro dibujo
020409Y.

- Verificagdo do secundario bobina A.T.

Desligar o capuz da vela ao cabo A.T. e, medir a
resisténcia entre a extremidade do cabo A.T. e 0 nega-
tivo da bobina A.T. (ver figura).

Valor da resisténcia: ~ 3000 + 300 Q

Encontrando-se valores nao conformes, substituir a
bobina A.T.

Para efetuar um diagndstico mais completo, € possivel
proceder a uma verificagio da tensao de pico por meio
do adaptador para multimetro desenho 020409Y.

4-20
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- Pick-up

Detach the control unit connector and connect the
positive terminal to connector no. 2 and the negative
terminal to connector no. 8 (see figure).

Crank the engine turn by operating the starter motor
and measure the voltage produced by the pick-up.

Pick-up voltage: > 2V

If the voltage is not as specified, replace the pick-up.
Note: The multimeter must be set to measure alternate
voltage.

- Pick-Up

Desconectar el conectador de la central y conectar el
terminal positivo al conectivo n° 2 y el negativo al
conectivo n° 8 (véase figura).

Hacer girar el motor mediante el sistema de arranque y
medir la tensién producida por el Pick-Up.

Valor tensién: >2 V.
En caso de valores no conformes, sustituir el Pick-Up.

N.B.: el multimetro debe ser seleccionado en medicio-
nes de tension alterna.

- Pick-up

Desligar o conector da central de comando e ligar o
terminal positivo ao conector n® 2 e 0 negativo ao
conector n? 8 (ver figura).

Partir o motor por meio do sistema de partida e medir a
tensao produzida pelo Pick-up.

Valor da tensdo: > 2 Volt
No caso de valores nao conformes, substituir o Pick-up.

Aviso: O multimetro deve ser selecionado em medicéo
de tensao alternada.

@

- HV cail

WWith the electronic control unit and the HV coil nor-
mally connected to the system, measure the voltage of
the coil primary circuit during the starting test using the
peak voltage adaptor and connecting the positive termi-
nal to earth and the negative terminal to the coil positive
connector.

Voltage: > 100V

Ifthe voltage is not as specified, replace the control unit.
Note: The positive terminal of the HV coil primary circuit
is black in colour.

- Bobina A.T.

Concentral y bobina A.T. normalmente conectadas ala
instalacién, medir la tensién del primario bobina duran-
te la prueba de arranque mediante el adaptador para
tensiones de cresta introduciendo el terminal positivo a
masa y el negativo al conectador positivo de la bobina.

Valor tension: > 100 V
En caso de valores no conformes, sustituir la central.

N.B.: El terminal positivo del primario de la bobina A.T.
se identifica por el color negro.

- Bobina A.T.

Com a central de comando e a bobina A.T. normalmen-
te ligadas a instalagdo, medir a tensao do primario da
bobina durante o teste de partida por meio do adaptador
para tensdes de pico, inserindo o terminal positivo na
terra e 0 negativo no conector positivo da bobina.

Valor da tensao: > 100 Volt
No casode valores nao conformes, substituir o Pick-up.

Aviso: O terminal positivo do primario da bobina A.T. é
identificado pela cor preta.
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Battery recharge system

The battery recharge system consists of a three-phase
generator and a permanent-magnet flywheel.

The generator is directly connected to the voltage
regulator.

The latter is in turn directly connected to earthand to the
battery positive terminal via the 15A protection fuse.
The system is therefore not connected to the ignition
switch.

The three-phase generator allows considerable re-
charging power, and at low rpm offers a good
compromise between supplied power and idle speed
stability. For this reason, it is essential that the slow
running is adjusted as specified.

Instalacion de recarga bateria

La instalacion de recarga prevé un generador trifasico
con volante magnético permanente.

El generador esta conectado directamente al regulador
de tensién.

A su vez, este Ultimo esta conectado directamente a
masa y al positivo bateria pasando a través del fusible
de proteccion de 15A.

Por lo tanto este sistema no tiene previsto ninguna
conexién con el conmutador de llave.

El generador trifasico permite una notable potencia de
recarga y a las revoluciones mas bajas, se obtiene un
buen compromiso entre potencia erogada y estabilidad
delralenti. Portal motivo esindispensable que el ralenti
se regule segln prescripcion.

Instalacéo de recarga da bateria

Ainstalagao de recargaprevé um gerador trifasico com
volante a magneto permanente.

O gerador é ligado diretamente ao regulador de tensao.
Por sua vez, este é diretamente ligado a terra e ao

positivo da bateria passando através do fusivel de 15A.
Portanto este sistema nao prevé nenhuma ligagédo com

.0 comutador de chave.

O gerador trifasico permite uma notavel poténcia de
recarga, e nas rotagoes mais baixas obtém-se um bom
compromisso entre poténcia fornecida e estabilidade
do minimo. Por tal motivo, é indispensavel que o
minimo seja regulado conforme as prescrigoes.
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Checking the voltage regulator

With a fully charged battery and all lights out, measure
the voltage at the battery terminals with the engine
running at high speed.

The voltage must not exceed 15.2V.

If a higher voltage is detected, replace the regulator.

If the voltage is less than 14V, proceed with the checks
on the stator and its wiring.

Control regulador de tension

Con bateria perfectamente cargada y luces apagadas,
medir la tension presente en los polos de la bateria con
motor a régimen elevado.

La tensién no debe superar 15,2 V

Midiendo tensiones superiores, sustituir el regulador.

Midiendo tensiones inferiores a 14 V, verificar el estator
y el correspondiente cableo.

Verificacao do regulador de tensao

Com a bateria perfeitamente carregada e as luzes
apagadas, medir a tensao presente nos polos da bate-
ria com o motor a regime elevado.

A tensao nao deve superar 15,2 Volt.

Encontrando tensées superiores, proceder a substitui-
¢éo do regulador. '

Encontrando tensoes inferiores a 14 Volt, proceder as
verificagdes referentes ao estator e a respectiva cabla-
gem.

+e

|

Checking the stator

Disconnect the voltage regulator connector and check
for continuity between each yellow wire and the other
two.

Ohmic value: 0.7 = 0.9 Q

Control estator

Desconectar el conectador del regulador de tensién y
verificar la presencia de continuidad entre cada cable
amarillo con los otros dos.

Valor ohmico: 0,7+ 0,9 Q

Verificacao do estator

Desligar o conector do regulador de tensao e verificar
a presenga de continuidade entre cada cabo amarelo
com os outros dois.

Valor 6hmico: 0,7 +~ 0,9 Q
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Also check that each yellow wire is insulated from earth.
If any values are not as specified, repeat the checks
directly on the stator. If incorrect values are still found,
replace the stator, otherwise repair the wiring.

Verificar ademas que cada cable amarillo esté aislado
de la masa.

Midiendo valores no conformes, repetir los controles
directamente en el estator, en caso de ulteriores valo-
res erroneos sustituir el estator o reparar el cableo.

Verificar, além disso, que cada cabo amarelo esteja
isolado da terra.

Encontrando valores nao conformes, repetir as verifi-
cacdes diretamente no estator, no caso de ulteriores
valores errados, substituir o estator ou reparar a cabla-
gem.

-——- - ..___l

Checking the recharge system power output

Connect the induction nippers of an ammeter to the
positive cable of the voltage regulator. Measure the
battery voltage and, after turning the lights on without
starting the engine, wait for the voltage to steady at
approximately 12V. Start the engine and measure the
current supplied by the system with the lights on and the
engine running at high speed.

If the supplied current is less than 8A, repeat the test
using a new regulator and/or stator.

Verificagao daalimentacaodainstalacaoderecarga

Ligar a pinga de indugéo de um amperimetro ao cabo
positivo do regulador de tensdo, medir a tensao da
bateria e, acendendo as luzes do veiculo, com motor
parado, aguardar que a tensdo se estabilize em apro-
ximadamente 12 Volt. Partir o motor e medir a corrente
fornecida pela instalagdo com as luzes acesas e 0
motor em regime elevado.

Caso o valor da corrente fornecida seja inferior a 8A,
repetir o teste utilizando alternadamente regulador e/
ou estator novos.

Control erogacion instalacion de recarga

Conectar el alicate de induccién de un amperimetro al
cable positivo del regulador de tension, medir la tensién
de la bateria y encendiendo las luces del vehiculo con
elmotor parado, esperar que latensién se ajuste a 12V.
Arrancar el motor y medir la corriente erogada por la
instalacién con luces encendidas y motor a régimen
elevado.

En el caso que el valor de corriente erogada sea inferior
a 8A, repetir la prueba utilizando alternativamente
regulador y/o estator nuevo.

RED
ROJO

VERMELHO BLACK
NEGRO.
PRETO
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Checking the automatic starting device section

For information on how to carry out the functional and
resistive check of the component, refer to the engine
section. Regarding the starting device power supply,
keep the system connector attached and check that
battery voltage is present on the two terminals when the
engine is running (see figure).

If no voltage is detected, connect the multimeter nega-
tive terminal to earth and the multimeter positive terminal
to the orange wire on the automatic starting device.
With the ignition switch in the “ON” position, check for
the presence of battery voltage. If no voltage is de-
tected, check the wiring connecting to the ignition
switch.

If, on the other hand, battery voltage is present, repeat
the check from the ignition control unit connector.

Atfter disconnecting the starting device, start the engine
and keep it idling. Check for the presence of electrical
power by connecting the multimeter positive terminal to
terminal no. 5 (Orange) and the negative terminal to
terminal no. 7 (White/Black) (see figure).

If no voltage is detected, replace the control unit,
otherwise restore the wiring between starting device
and control unit.

Control seccion estarter automatico

‘Para el control resistivo y funcional del componente,
véase la seccion motor. Para lo correspondiente a la
alimentacion mantener conectado el conectador de
conexion a la instalacion y verificar que exista tensién
de bateria en los dos terminales con motor arrancado
(véase figura).

No detectando presencia de tension, conectar el termi-
nal negativo del multimetro a masay el terminal positivo
al cable de color naranja del dispositivo estarter auto-
matico; con conmutador de llave en posicion “ON”
verificar la presencia de tension bateria; en caso con-
trario verificar el cableo de conexion al conmutador de
llave.

Detectando presencia de tension, repetir el control por
el conectador de la central de encendido.

Después de haber desconectado el estarter, arrancar
el motor y mantenerlo al régimen del ralenti y verificar
la presenciade tensién conectando el multimetro conel
terminal positivo al terminal n° 5 (Naranja) y el negativo
al terminal n°7 (Blanco/Negro) (véase figura).

No detectando la presencia de tension, sustituir la
central; en caso contrario restablecer el cableo de
conexion entre estarter y central.

Verificacao secao starter automatico

Para a verificagao resistiva e funcional do componente,
ver a se¢ao motor. No que diz respeito a sua alimenta-
¢&o, manter ligado o conector de ligagao a instalagio e
verificar que a tensao de bateria esteja presente nos
dois terminais com o motor funcionando (ver figura).

N&o encontrando presenga de tenséo, ligar o terminal
negativo do multimetro & terra e o terminal positivo ao
cabo de cor laranja do dispositivo starter automatico;
com o comutador de chave em posigéao “ON” verificar a
presenca de tensao de bateria; caso negativo verificar
a cablagem de conexao ao comutador de chave.

Encontrando presenca de tensao, repetir a verificagao
do conector a central de ignicao.

Apds ter desligado o starter, dar partida no motor,
manté-lo em regime minimo e verificar a presenga de
tensao conectando o multimetro: com o terminal posi-
tivo ao terminal n¢ 5 (Laranja) e o negativo ao terminal
n? 7 (Branco/Preto) (ver figura). '

Nao encontrando presenca de tens&o, substituir a cen-
tral de comando; caso contrario restabeleceracablagem
de conexao entre starter e central de comando.
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Turn indicators fail to operate

If the turn indicators fail to operate, follow these steps:

- Detach the control unit connector and check that
there is battery voltage between terminal no. 5 (Or-
ange) and earth with the ignition switch in the ON
position.

- Carry out the same check between terminals nos. 5
(Orange) and no. 8 (Black).

No funcionan los indicadores de direccion

- Encasodefaltade funcionamiento de losindicadores
de direccidn, efectuar las siguientes operaciones:

- Desconectar el conectador de la central y verificar
que entre el terminal n° 5 (Naranja) y masa exista
tension de bateria con conmutador de llave en “ON”.

- Verificar que lo mismo se produzca entre el terminal
n° 5 (Naranja) y el terminal n° 8 (Negro).

If no voltage is detected, check the wiring and the
connections, otherwise jumper terminals nos.

- Jumper terminals nos. 1 (Black/Blue) and 5 (Orange)
(see figure), operate the turn indicator switch alter-
nately left and right with the ignition switch in the ON
position and check that the lights come on.

If so, the control unit is broken and will have to be
replaced. Otherwise check the wiring between the con-
trol unit and the turn indicator switch and then repeat the
test.

Si no se detecta ninguna tension, verificar el cableo y
las conexiones, en caso contrario efectuar las siguien-
tes operaciones:

- Efectuar un puente entre los terminales n°1 (Negro/
Azul) y n° 5 (Naranja), véase figura, y accionar el
conmutador intermitentes alternativamente a la iz-
quierda y a la derecha con conmutador de llave en
“ON” y controlar que se enciendan las luces.

Si se produce, sustituir la central porque esta averiada.
Sino se produce verificar el cableo de conexion central-
conmutador indicadores y repetir la prueba.

Os indicadores de dire¢é@o nao funcionam

- Caso os indicadores de direcao nao funcionem, ope-
rar do seguinte modo:

- Desligar o conector da central de comando e verificar
que entre o terminal n? 5 (Laranja) e a terra, haja
tensao de bateria com comutador de chave na posi-
¢ao “ON”.

- Verificar o mesmo ocorra entre o terminal n?5 (Laran-
ja) e o terminal n? 8 (Preto).

-
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ORANGE / NARANJA / LARANJA PRETO

Se nédo se encontra qualquer tensao, verificar a cabla-
gem e as conexdes, caso contrario proceder como
descrito a seguir:

- Pontear os terminais n® 1 (Preto/Azul) e n® 5 (Laran-
ja), ver figura, acionar o comutador dos piscas,
alternadamente & esquerda e a direita com o
comutador de chave na posi¢cao “ON” e verificar que
as luzes se acendam.

Se isso ocorre, substituir a central de comando porque
esté avariada. Se isso nao ocorre, verificar a cablagem
de conexao central-comutador piscas, € em seguida
repetir o teste.

OFI@ON

neororzn | 1]2]3]4]5]6]7 8]
PRETO / AZUL I

ORANGE
NARANJA
LARANJA |
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Battery (12 V-10 Ah)

‘Warning -
electrolyte is a solution which is diluted in sulphuric
acid. In case of contact with your skin, wash thoroughly
with water.

If contact is made with your eyes, after washing them
thoroughly with water, seek medical advice.

All batteries, while being charged, develop flammable
gases that, if triggered, could cause the battery to
explode. L

During charging operations avoid any sparks, live flames
and lit cigarettes.

Installed battery: avoid any sparks during installation,
removal, checking or start-up operations with jump
leads or with auxiliary batteries or equipment; keep
away from live flames and cigarettes.

Bench charged battery: make sure you correctly
connect the battery to the charger (+ with +, - with -).
Charge in a ventilated area free from strong draughts
avoiding any sparks, live flames or lit cigarettes in the
proximity of the battery. Do not place any metal tools on
the battery.

Keep out of the reach of children.

Bateria (12 V-10 Ah)

Atencién - El electrolito es una solucién diluida en
acido sulfurico. En caso de contacto con la piel, lavar
abundantemente con agua.

En caso de contacto con los ojos, lavar abundantemen-
te con agua y consultar a un médico.

Durante la operacion de carga, las baterias producen
gases inflamables que, si son cebados, pueden hacer
explotar la bateria.

Durante la operacién de carga evitar chispas, llamas
libres y cigarrillos encendidos.

Bateria instalada: durante las operaciones de
instalacion, extraccién, control o arranque con conector
puente o con baterias o aparatos auxiliares, evitar
chispas y mantener lejos de llamas libres o cigarrillos.

Bateria cargada en banco: asegurarse que la bateria
esté conectada correctamente al carga baterias (+ con +,
- con -). Cargar en una zona ventilada sin corrientes
fuertes, evitar chispas, llamas libres o cigarrillos encen-
didos en las proximidades de la bateria. Evitar colocar
elementos de metal sobre la bateria.

Mantener lejos del alcance de los nifios.

It should be borne in mind that the

Bateria (12 V-10 Ah)

Atencdo - Eimportante levarem consideragdo que
o eletrélito é uma solugéo diluida em acido sulftirico. No
caso de contato com a pele, lavar com grande
quantidade de agua.

No caso de contato com os olhos, apés té-los lavado com
grande quantidade de agua, procurar cuidados médicos.

Todas as baterias, enquanto estio sendo carregadas,
geram gases inflamaveis, que em caso de faiscas ou
fontes de calor podem fazer com que a bateriavenha a
explodir.

Durante as operagdes de carga evitar faiscas, chamas
livres e o acendimento de cigarros.

Bateria Instalada: evitar faiscas durante as operacoes de
instalagdo, remogao, verificagao ou partida com terminais
jumpeados ou com baterias auxiliares ou equipamento;
manter afastado de chamas livres e cigarros.

Banco de carga de baterias: tenha certeza da correta
ligacao da bateria com o carregador (+ com +; - com -).
Executar a carga em um local ventilado, sem fortes
correntes de ar, evitando faiscas, chamas livres ou o
acendimento de cigarros nas proximidades da bateria.
N&o colocar ferramentas metalicas sobre a bateria.
Manter longe do alcance das criangas.
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User instructions and recharging methods

The battery is a sealed battery with a rated 12V voltage
controlled by valves.

This is a completely maintenance-free battery and
does not require any checking of the electrolyte level or

any topping up.

Use:

- Never remove the strip on the top of the cover.

- Ifthere are breakages of the block, cover, or terminals
or if the valve housing strip has been tampered with,
REPLACE THE BATTERY.

- If the vehicle is idle for over a month, remove the
battery and store it in a dry and safe place.

- Recharge the battery completely before reinstalling it.

- Always recharge the battery prior to its first use,
especially after lengthy periods of storage (before the
vehicle is sold).

Recharging methods:

- Recharge the battery, with an open circuit voltage
lower than 12.60V.

- To check the charge status, measure the voltage
using a voltmeter. The battery (after it has been
recharged) must be resting for at least 12 hours.

If a conventional battery charger (for motorcars)
is used, the battery may suffer damage.

- Make sure that the connection between the battery
terminals and the battery charger are correct.

- To recharge the battery, follow the instructions
below:

a) Constant voltage charging mode
- Constant voltage range = 14.40 + 14.70V
- Initial charging current = 1 + 5A
- Charging time = min. 6 / max. 24 hrs.

b) Constant current or power charging mode
- Max. charging current = 1A
- Recommended charging time =5 = 8 hrs.
- The result [(charging current) x (charging time)]
must be within the range = 5 + 8A

Instrucciones parael operadory métodos de recarga

La bateria es una bateria hermética con una tension
nominal de 12V controlada por valvulas.

Esta bateria no precisa mantenimiento ni controles
del nivel del electrolito ni rellenos.

Utilizacion:

- No quitar nunca la junta sobre la caja.
Si el bloque, la tapa o los bornes presentan roturas o
bien si la junta del alojamiento valvula ha sido mani-
pulada SUSTITUIR LA BATERIA.

- Si el vehiculo no se utiliza durante mas de un mes,
quitar labateria y colocarla en un lugar seco y seguro.

- Antes de montar la bateria, recargarla completamen-
te.

- Recargar siempre la bateria antes de utilizarla la
primera vez, sobre todo después de largos periodos
de inutilizacion (antes de la venta del vehiculo).

Tipos de recarga:

- Recarga de la bateria con una tension a circuito
abierto inferior a 12,60V

- Paracontrolar el estado de la bateria, medirlatensién
con un voltimetro. La bateria (una vez recargada) se
debe dejar en reposo al menos 12 horas.
La utilizacién de un carga baterias tradicional
(para automoviles) puede dafar la bateria.

- Asegurarse que la conexion entre los bornes de la
bateria y el carga baterias sea correcto.

- Paralarecarga de la bateria seguir las siguientes
instrucciones:

a)Método de recarga a tension constante
- Gama tension constante = 14,40 + 14,70V
- Corriente de recarga inicial = 1 + 5A
- Tiempo de recarga = min. 6 / max. 24 horas

b) Método de recarga a potencia o corriente constante
- Corriente de recarga max. = 1A
- Tiempo de recarga recomendado = 5 + 8 horas.
- Elresultado [(corriente de recarga) x (tiempo recargay)]
tiene que estar comprendido entre los valores = 5 + 8A

i
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Instrucoes de uso e métodos de recarga

A bateria é do tipo selado com uma voltagem de 12V,
controlada por valvulas.

E uma bateria que néo necessita de manutengéo e
nao requer qualquer tipo de verificagdo do nivel de
eletrolito ou qualquer restabelecimento do nivel do
mesmo.

Uso:

- Nunca remover a tira no topo da cobertura.

- Se houver'trincas no bloco, cobertura ou terminais ou
se a protegao da valvula da carcaga tiver sido viola-
da, TROCAR A BATERIA.

- Se o veiculo nao for utilizado por mais de um més,
remover a bateria e guarda-la em local seco e prote-
gido.

- Recarregar a bateria completamente apés a
reinstalagao da mesma.

- recarregar sempre a bateria antes do primeiro uso,
especialmente depois de longos periodos de
estocagem (antes de o veiculo ser vendido).

Métodos de recarga:

- Recarga da bateria com um circuito aberto com
voltagem inferior a 12.60V

- Para verificar o estado da carga, medir a voltagem
utilizando um voltimetro. A bateria (apos ter sido

recarregada) deve repousar por pelo menos 12 ho-

ras.
Sefor utilizado um carregador convencional (para
carros), a bateria pode vir a ser danificada.

- Certificar-se que as conexdes entre os terminais da
bateria e do carregador foram feitas corretamente.

- Para recarregar a bateria, seguir as instrugoes a
seguir:

a)Modo de carga: voltagem constante
- Intervalo de voltagem constante = 14,40+ 14,70 V
- Corrente de carga inicial = 1 + 5A
- Tempo de carga = minimo 6 / maximo 24 horas

b)Modo de carga: corrente constante
- Corrente de carga maxima = 1A
- Tempo de carga recomendado = 5 + 8 horas
- Oresultado[(corrente de carga) x (tempo de carga)]
deve ficar dentro dp intervalo = 5 = 8A
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Disassembly of engine from frame

- Disconnect the battery and electrical terminals.

- Disconnect the accelerator cable.

- Drain engine oil.

- Disconnect shock absorber and pipelines.

- Disconnect the transmission air intake, air cleaner
and exhaust pipe.

- Remove the rear wheel.

- Detach engine from frame.

Tool: 19.1.25095

Mounting the engine on the frame

- Install the engine on the frame by following the steps
described for its removal, in reverse order.

- Fill the crankcase with the recommended oil to the
level indicated.

- Check the operation of the accelerator.

- Adjust the rear brake.

Tightening torques

- Engine fastening bolt: 24.3 + 30.2 Ftibs (33 + 41 N-m)

- Rear shock absorber fastening bolt: 24.3 +- 30.2 Ftibs
(33+41 N'm)

- Handle petrol with the utmost care.

Warning - When installing the battery always
connect the positive cable before the negative cable.

Warning - Wear protective goggles when using
hammering tools.

Desmontaje motor del chasis

- Desconectar bateria y terminales eléctricos.

- Desconectar cable del acelerador.

- Descargar aceite motor.

- Desconectar amortiguador y tuberias.

- Desconectar toma de aire transmision, filtro de aire y
silenciador.

- Desmontar rueda trasera..

- Quitar motor.

Util: 19.1.25095

Remontaje motor sobre el chasis

- Instalar el motor sobre el chasis siguiendo el orden
inverso del desmontaje.

- Llenar el carter con el aceite recomendado hasta el
nivel indicado. .

- Controlar el funcionamiento del acelerador.

- Efectuar la regulacién del freno trasero.

Pares de apriete

- Tornillo sujecién motor 24,3 + 30,2 Ft Ibs (33 + 41 N-m)

- Tomillo sujecién amortiguador trasero 24,3 + 30,2 Ft
Ibs (33 + 41 N-m)

LYV I IWEY - Usar maximo cuidado cuando se ma-

neja la gasolina.

Atencion -Cuando seinstalalabateria, fijar antes el
cable positivo y después el cable negativo.

Atencion - Se recomenda el uso de gafas protecto-
ras cuando se usan utiles de percusion.
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Desmontagem motor do chassi

- Desconectar a bateria e os terminais eléctricos.

- Desconectar o cabo do acelerador.

- Drenar o 6leo do motor.

- Desconectar as amortecedor e a tubagem.

- Desconectar a tomada de ar transmisso, o filtro ar e
a marmita.

- Desmontar a roda traseira.

- Extrair o motor.

Ferramenta: 19.1.25095

Montagem do motor no chassi

- Colocar o motor no chassi invertendo a ordem da des-
montagem.

- Encher o carter com o 6leo aconselhado até ao nivel
indicado.

- Efectuar o controlo do funcionamento do acelerador.

- Efectuar a afinagédo do travao traseiro.

Binarios de aperto

- Parafuso de fixagao do motor 24,3 + 30,2 FtIbs (33 +
41 N-m)

- Parafuso de fixagao do amortecedor traseiro 24,3 +
30,2 Ftlbs (33 + 41 N'm)

- Prestar muita atengéo quando se ma-
nejar a gasolina.

ftengsio); _ Quando se instala a bateria, bloquear
antes o cabo positivo e depois o cabo negativo.

Atengdo - Aconselha-se a utilizagao de 6culos de
proteccao quando se utilizarem ferramentas de
batimento.
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Engine Oil and Filter
Checking the Oil Level

- Run the engine until it reaches normal operating
temperature.

- Switch of the engine and leave to stand for 5 + 10
minutes in order to let the oil drain into the sump.

- Unscrew and remove the oil plug, which comprises
the dipstick, wipe off the oil and screw it back down
completely.

- Unscrew and remove the oil plug, to check the oil
level comgs between the MIN and MAX marks, as
shown in the diagram.

Aceite motor vy filtro
Control nivel aceite

- Arrancar el motor y llevario a la temperatura de
funcionamiento.

- Apagar el motor y esperar 5 + 10 minutos para
permitir que el aceite fluya en el colector.

- Quitar el tapén/varilla y limpiarlo, después enroscar-
lo completamente.

- Sacar el tapon/varilla y verificar que el nivel aceite
esté comprendido entre las referencias MIN y MAX
indicadas en la figura.

Oleo do motor e filtro
Controlo do nivel do éleo

- Ligar o motor € esperar até quando a temperatura
atingir o valor de funcionamento normal.

- Desligar o motor e esperar aproximadamente 5+ 10
minutos para fazer com que o 6leo entre no carter
inferior.

- Retirar a tampa/vareta e’ limpe-a, posteriormente
reaperta-la completamente.

- Retirar atampa/vareta e assegurar-se de que o nivel
do bleo esta entre as marcas de referéncia MIN e
MAX indicadas na figura.

Replacing the Oil Filter

N.B. The engine oil should be changed with the engine

hot.

- Drain the engine oil by removing the oil drain plug
shown in the diagram.

- Undo the two screw fasteners securing the exhaust
heat shield and remove it.

- Remove the filler plug.

- Remove the oil sieve and clean it by blowing it with
compressed air.

- Remove the silencer.

- Remove the oil filter using an oil filter wrench.

- Check the O-rings for the oil sieve and the drain plug
are in good condition.

- Lubricate the O-rings and refit the sieve and drain
plug, tightening it to the correct torque.

- Replace the filter cartridge with a new one, taking
care to lubricate the O-ring first. Screw the filter on
until the seal makes contact and then tighten by hand
only.

- Replace the silencer.

- Fillthe sump with oil up to a level between the MIN and
MAX marks on the filler plug’s dipstick, measured with
the filler plug screwed down completely.

- Replace the filler plug.

- Start the engine in order to flush air from the oil filter
chamber and lubrication system.

- Stop the engine and wait for about 5 or 10 minutes.

- Top up to the correct oil level.

Tightening torque: 17.7 + 22.1 Ft Ibs (24 + 30 N-m)

Recommended oil: Selenia HI Scooter 4 Tech

Substituicao do dleo e do filtro

AVISO: O 6leo do motor deve ser substituido quando o

motor esta quente.

- Retirar o 6leo removendo a tampa de drenagem e/ou
de acesso ao pré-filtro indicado na figura.

- Deixar sair o 6leo.

- Retirar a tampa de enchimento.

- Retirar e limpar o pré-filtro utilizando um jacto de ar
comprimido.

- Desmontar o silencioso.

- Utilizando uma chave para filtros, retirar o filtro de
cartucho.

- Assegurar-se de que os anéis O-R do pré-filtro e da
tampa de drenagem nao apresentam sinais de des-
gaste.

- Lubrifica-los e montar outra vez o pré-filtro e a tampa,
apertando com o binario de aperto prescrito.

- Montar um novao filtro de cartucho, tendo o cuidado de
lubrificar o anel O-R antes da montagem, atarraxar
até quando entrar em contacto com a guarnigao,
apertando ainda mais com a mao.

- Montar outra vez o silencioso.

- Deitar o 6leo no colector até quando o seu nivel esta.
entre o MIN e o MAX. (tampa apertada completamente).

- Fechar a tampa de enchimento.

- Ligar o motor para deixar o 6leo entrar no filtro e no
sistema de lubrificagao.

- Desligar o mAotor, esperar durante aproximadamen-
te 5 + 10 minutos.

- Adicionar 6leo até ao nivel MAX.

Binério de aperto da tampa de drenagem do 6leo: 17,7

+ 22,1 Ftlbs (24 + 30 N-m)

Oleo utilizado: Selenia HI Scooter 4 Tech.
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Sustitucion aceite y filtro

N.B.: La sustitucién del aceite motor se debe efectuar
con el motor caliente.

- Vaciar el aceite sacando el tapén de vaciado y/o de
acceso al prefiltro indicado en la figura.

Hacer fluir el aceite.

Sacar el tap6én de llenado.

Sacar y limpiar el prefiltro con aire comprimido.

- Sacar el silenciador.

- Mediante una llave para filtros sacar el filtro de
cartucho.

Asegurarse que los anillos O-R del prefiltro y el tapon
de descarga estén en buenas condiciones.
Engrasarlos y volver a montar el prefiliro y el tapén,
bloqueandolos al par prescrito.

- Montar un nuevo filtro de cartucho teniendo cuidado '

de engrasar el anillo O-R antes del montaje, enroscar
hasta el punto de contacto de la junta, apretando
ulteriormente a mano.

- Volver a montar el silenciador.

- Introducir aceite en el colector hasta alcanzar el nivel
comprendido entre MIN y MAX (tap6n completamen-
te enroscado).

- Cerrar el tapon de llenado

- Arrancar el motor para cargar el filtro y la instalacién
de lubricacién.

- Pararel motor, esperar aproximadamente 5+ 10 minutos.

- Restablecer el nivel al maximo.

Par de apriete del tapon de vaciado aceite: 17,7 + 22,1

Ftlbs (24 + 30 N'm)

Aceite empleado: Selenia HI Scooter 4 Tech

Inspecting and Replacing the Reduction Gearbox

Qil

- Check the gearbox oil level by inspecting the dipstick
on the filler plug.

- To change the oil, remove the oil drain plug (shown in
the diagram) and allow the old oil to drain out.

- Refitandtighten the drain plug to the specified torque.

- Refill with 6.1 cu.in® (100 cc) of the recommended oil
and check the level, making sure the plug was first
screwed down completely.

Recommended oil: TUTELA ZC 90
Oil drain plug tightening torque: 11 + 12,5 Ft Ibs (15 + 17
N:m)

Verificacion y sustitucion nivel aceite cubo

- Parala verificacion del nivel aceite cubo, sacar el tap6n
varilla, controlar la cantidad de aceite en el cubo.

- Para la sustitucién del aceite, sacar el tapén de
vaciado indicado en la figura, hacer fiuir completa-
mente el aceite.

- Volver a montar el tapén de vaciado aceite apretan-
dolo al par prescrito.

- Introducir aproximadamente 6,1 cu.in® (100 cc) de
aceite en el interior del cubo, controlar el nivel (con
tapén completamente enroscado).

Aceite empleado: TUTELA ZC 90

Par de apriete del tap6n de vaciado aceite: 11+ 12,5 Ft

Ibs (15 + 17 N-m)

Verificagdo do nivel e substituicéo do éleo do

cubo

- Para verificar o nivel do 6leo do cubo, retirar a tampa/
vareta, controlar a quantidade de 6leo no cubo.

- Para substituir o 6leo, retirar a tampa de drenagem
indicada na figura, deixar sair completamente o é6leo.

- Montar outra vez a tampa de drenagem do dleo,
apertando-a com o bindrio prescrito.

- Deitar cerca de 6,1 cu.in®(100 cc) de 6leo no interior
do cubo, controlar o nivel (com a tampa completa-

_mente apertada).

Oleo utilizado: TUTELA ZC 90

Binario de aperto da tampa de drenagem do 6leo: 11 +

12,5 Ftlbs (15 + 17 N'm)
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Spark Plug
Inspecting the Spark Plug:

1. Remove hatch «A» by undoing the fastening screw.

2. Remove the helmet compartment.

3. Pull off the plug cap.

4. Pullflap «B» upwards, on the cylinder cooling hood,
to allow access to the spark plug.

5. Using the spark plug spanner from the vehicle’s tool
kit (fitted with a rubber insert that grips the spark
plug), unscrew and remove the spark plug.

- Inspect the spark plug carefully and replace it if the
insulator is at all chipped or damaged.

- Measure the spark gap using feeler gauges and, if
necessary, carefully bend the outer electrode.

- Check the sealing washer is in good condition

- Re-fit the spark plug, screwing it in by hand before
tightening it.

Tightening torque: 8.9 + 10.3 FtIbs (12 + 14 N-m)
Spark gap: 0.031 + 0.035in (0.8 + 0.9 mm)
Recommended spark plug: Champion RG6 YC

Bujia

Para efectuar la inspeccién de la bujia, es necesario
intervenir con el motor frio operando como se describe
a continuacion:

1. Quitariatapa «A» después de haber desenroscado
el correspondiente tornillo;

2. Sacar el alojamiento portacasco

3. Desprender el capuchén bujia;

4. Extraer hacia arriba la tapa «B» sobre el deflector
motor;

5. Utilizando la llave del equipo base (equipada con
goma de retencién), sacar la bujia.

- Examinarla con cuidado y si el aislante resulta mella-
do o dafnado, sustituirla.

- Medir la distancia entre los electrodos mediante un
calibre de espesor y si es necesario ajustarla plegan-
do con cuidado el electrodo exterior.

- Asegurarse que la arandela de junta esté en buenas
condiciones.

- Montar la bujia, enroscarla a mano y después blo-
quearla con llave del equipo base.

Par de apriete: 8,9 + 10,3 FtIbs (12 + 14 N-m)
Distancia electrodos: 0,031 + 0,035 in (0,8 + 0,9 mm)
Bujia aconsejada: Champion RG6 YC

Vela

Para controlar o estado da vela, & necessario agir com
o motor frio conforme descrito:

1. Retirar a cobertura «A», apés ter desapertado o
respectivo parafuso;

Remover o compartimento porta-capacete;

Tirar o cachimbo da vela;

Puxar para cima a porta «B» na cobertura do motor;
Utilizando a chave especifica (munida de guarni¢ao
de retencao), retirar a vela.

ahon

- Examinéa-la com atengéo e, se se notarem gretas ou
rupturas no isolador, proceder a sua substituicao .

- Medir a distancia entre os eléctrodos usando o apal-
pa-folgas e, se necessario, regular a distancia do-
brando com atengao o eléctrodo exterior.

- Certificar-se de que a anilha de retencao esteja em
bom estado de conservagéo.

- Montar a vela, apertando-a manualmente e depois
aperta-la com a chave especifica.

Binério de aperto: 8,9+ 10,3 FtIbs (12 + 14 N'm)
Distéancia entre os eléctrodos: 0,031+ 0,035in (0,8 + 0,9 mm)
Vela aconselhada: Champion RG6 YC




Engine
Motor
Motor

Removing the Rocker Cover

- Removethe fourboltfasteners and remove the rocker
cover, complete with the oil run-off cover and the O-
ring seal.

Desmontaje tapa alzavalvulas

- Quitar las 4 sujeciones de la tapa alzavalvulas; sacar
latapa alzavalvulas completa de tapa de decantacién
y el anillo O-R de sellado de la tapa alzavalvulas.

Desmontagem da cobertura dos tacos

- Retirar os 4 pontos de fixagao da cobertura dos tacos;
remover a cobertura dos tacos juntamente com a
tampa de decantagao e o respectivo anel O-R de
retencao.

Oil Run-off Cover

- Unscrew the four oil run-off cover fasteners.

- Remove the cover, complete with the valve and O-
ring seal.

- Check the O-ring sealisin good condition and that the
ducts are not clogged. Clean.

Tightening torque: 2.2 + 3 Ft Ibs (3 + 4 N-m)

Tapa de decantacion

- Sacar las 4 sujeciones de la tapa de decantacion.

- Quitar la tapa completa de valvula y O-R.

- Verificar la estanqueidad del O-R y que los pasajes
no estén obstruidos. Limpiar.

Par de apriete: 2,2 +~ 3 Ft Ibs (3 + 4 N'm)

Tampa de decantacao

- Retirar os 4 pontos de fixagao da tampa de decanta-
¢ao. :

- Remover a tampa com a respectiva valvula e o anel
O-R.

- Controlar o estado de vedacdo do O-R e que as
passagens nao estejam obstruidas. Limpar.

Binario de aperto: 2,2 + 3 Ftlbs (3 + 4 N'm)
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Fan Cover Cobertura de proteccédo de cobertura da ventoinha

- Remove the four screw fasteners shown in the dia- - Remover os 4 pontos de fixagao indicados na figura.

gram.

Deflector cubreventilador

- Sacar las 4 sujeciones indicadas en la figura.

Removing the Air-cooling Fan Desmontagem de ventoinha de arrefecimento

- Remove the three screw fasteners shown in the - Remover os 3 pontos de fixacao indicados na figura.

diagram.

Desmontaje ventilador de refrigeracion

- Sacar las 3 sujeciones indicadas en la figura.

—
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Checking the Engine Timing

- Line up the timing mark with the edge of the machined
surface of the crankcase (see diagram), by rotating
the fan. Check the reference mark 2V is aligned with
the reference point machined into the cylinder head,
as shown in the second diagram.

If the marks are at all out of alignment, rotate the
crankshaft one full turn, via the fan.

N.B. Refer to the pages from 53 to 86 for instructions on
how to adjust the engine timing, in the event that the
timing marks, described above, are notcorrectly aligned.

Verificacion puesta en fase distribucion

-"Girar el volante hasta hacer corresponder la referen-
cia con el final del carter como muestra la figura.
Asegurarse que la referencia 2V situada sobre la
polea de mando arbol de levas, esté alineada con el
punto de referencia situado sobre la cabeza, como
muestra la segunda figura.

Cuando lareferencia se encuentre en posicién opuesta
al indice sobre la cabeza, realizar una ulterior rota-
cién al arbol de levas.

N.B.: En el caso en que el grupo distribucion no esté en
fase, efectuar la puesta en fase del mismo segin lo
descrito en las paginas desde 53 a 86.

Verificagao da sincronizacao da distribuicao

- Girar o volante até a marca de referéncia estar na

extremidade do carter, conforme mostrado na figura.
Assegurar-se de que a referéncia 2V marcada na
polia de comando do veio de cames esta alinhada
com o ponto de referéncia na cabeca, conforme
representado na segunda figura.

Se a referéncia estiver na posigao oposta ao da
marca nacabega, rode mais uma vez o veio do motor.

AVISO: se o0 grupo de distribuicao nao for sincronizado
correctamente, executar a sincronizagéo de acordo
com o indicado nas pag. 53-86.
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Checking the Valve Clearances

- Align the timing marks as described in the previous
operation, ‘Checking the Engine Timing’, above.

- Using feeler gauges, check that both the exhaust
valve and inlet valve clearances correspond to the
specified values and, if necessary, loosen the locking
nut and adjust with a screw driver, as shown in the
diagram.

Inlet Valve clearance: 0.004 in (0.10 mm)
Exhaust Valve clearance: 0.006 in (0.15 mm)

Verificacion/ajuste juego valvulas

- Para efectuar la verificacién del juego valvulas es
necesario hacer coincidir las referencias del punto
puesta en fase distribucion como se describe en el
parrafo anterior.

Verificar mediante un calibrador de espesores que el
juego entre valvula y ajuste corresponda a los valo-
res indicados. Cuando los valores de los juegos
vélvulas, respectivamente aspiracion y descarga,
resulten diferentes de los indicados a continuacién,
proceder al ajuste de los mismos aflojando la
contratuerca y actuando con un destornillador sobre
el registro como muestra la figura.

Aspiracioén: 0,004 in (0,10 mm)

Descarga: 0,006 in (0,15 mm)

Verlflcagao/regulagao da folga das valvulas

Para verificar a folga das valvulas é preciso fazer
com que as referéncias coincidam com o ponto de
sincronizagao da distribuicao conforme descrito no
paragrafo anterior.

Utilizando um apalpa-folgas adequado, assegurar-
se de que a folga entre a valvula e o regulador
corresponde aos valores indicados. Se os valores
das folgas das valvulas da aspiragdo e da descarga,
respectivamente, forem diferentes dos indicados de
seguida, proceder a sua afinacdo desapertando a
contra-porca e agindo com uma chave de parafusos
sobre o parafuso de regulacéo, conforme mostrado
na figura.

Aspiracao: 0,004 in (0,10 mm)

Descarga: 0,006 in (0,15 mm)

Re-fitting the Rocker Cover
- The re-fitting procedure is the reverse of the removal

procedure, ensuring the correct tightening torque is
observed for the bolt fasteners.

N.B. Use a new O-ring seal when re-fitting the Rocker
Cover.

Tightening torque: 8.1 + 9.6 Ftlbs (11 + 13 N-m)

Montaje tapa alzavalvulas
- Efectuar las operaciones en sentido inverso al des-

montaje apretando las 4 sujeciones al justo par de
apriete.

N.B.: Montar sobre la tapa alzavalvulas un nuevo O-R.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 FtIbs (11 + 13 N-m)

Montagem da cobertura dos tacos
- Repetir as operagbes de desmontagem procedendo

na ordem de sequéncia inversa; apertar os 4 pontos
de fixagdo com o binario de aperto correcto.

AVISO: Na cobertura dos tacos montar um anel O-R
novo.

Binario de aperto: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 + 13 N-m)
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Checking the Engine Compression

- Withthe engine cold, remove the spark plug access cover
and the pull the plug cap off the end of the spark plug.

- Unscrew the spark plug

- Fit a compression gauge, using a 0.39 in (10 mm)
thread adapter, tightened to the specified tightening
torque.

- Turn the engine over by means of the starter motor,
until the reading on the compression gauge stabilises.
If compression gauge reading is normal, re-assemble
the components in the reverse order to which they
were removed.

- For readings lower than specified, check the speed of
revolution is correct, whilst measuring the compres-
sion, and check the starter motor system, if neces-
sary. If the compression reading is low and the engine
revolution speed is correct, or a little higher, check the
piston and cylinder assembly components and timing
components are sealing adequately (piston rings,
valves, cylinder head, etc.).

N.B. If difficulty is experienced in connecting the com-
pression gauge adapter, remove the bolt securing the
engine to the swinging arm and lower the front of the
engine until there is adequate clearance to fit the
adapter.

Tightening torque: 8.9 + 10.3 Ft Ibs (12 + 14 N-m)

Verificacién presion de fin compresion

- Con motor frio sacar el capuchén y la tapa acceso
bujia.

- Sacar la bujia de encendido.

- Montar en el asiento bujia un manémetro prueba
compresién mediante un racor para bujia de 0,39 in
(10 mm) al justo par de apriete.

- Hacer girar el motor mediante el motor de arranque y
con el carburador a plena apertura, hasta que la
indicacion del manémetro resulte estable. Si la pre-
sion es normal retirar la herramienta y proceder de
manera contraria al desmontaje.

- Encontrando presiones inferiores a las indicadas,
verificar el nimero de revoluciones motor con las que
se efectla la prueba, si es escaso verificar la instala-
cién de arranque, si el nimero de revoluciones resul-
ta optimo o poco superior controlar la relacién de
compresion, el sellado de la parte térmica (aros de
comprensién - valvulas etc. cap. cilindro culata y
distribucion).

N.B.: Si se encuentra dificultad en introducir el racor del
manémetro, proceder desconectando el perno de co-
nexién motor - brazo oscilante y mandar hacia atras el
grupo motor lo necesario para permitir la introduccion
del racor.

'Par de apriete: 8,9 + 10,3 Ft Ibs (12 + 14 N-m)

Verificagao da pressao de fim de compresséao

- Com o motor frio, remover o cachimbo e a cobertura
de acesso a vela.

- Retirar a vela de ignigéo.

- No alojamento da vela, montar um manémetro paraa
prova de compressao, utilizando uma uniao de rosca
paravela de 0,39 in (10 mm) apertando com o binario
de aperto correcto.

- Por em funcionamento o motor ligando o motor de
arranque e deixando o carburador completamente
aberto, até q uando o indicador do manémetro estiver
estavel. Se a pressdo estiver normal, desmontar o
aparelho e repetir as operagdes acima procedendo
na ordem de sequéncia inversa.
Se apresséo forinferior aindicada, verificar o nimero
de rotagbes do motor durante a prova; se o valor
medido for baixo, controlar o sistema de arranque,
mas se o numero de rotacoes for correcto ou pouco
superior, entao controlar a taxa de compresséao, e as
vedacgOes da parte térmica (anéis de segmento, val-
vulas efc.; veja-se Cap. Cilindro cabega e distribui-
¢ao).

AVISO: Se houverem dificuldades na introdugao da
uniao de rosca do manémetro, proceder desmontando
o pino de unido motor — brago oscilante e deslocar o
grupo do motor para tras o suficiente para permitir a
montagem da uniao roscada.

Binario de aperto: 8,9 +~ 10,3 Ftibs (12 + 14 N-m)
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Transmission Cover

- Prise off the plastic cover with a screwdriver, using
the special recesses provided for this purpose.
Using the Clutch Drum Retainer tool (19.1.20423) to
hold the clutch drum fast (see diagram), remove the
driven pulley shaft retaining nut and washer.

- Remove the combined oil filler plug and dipstick.

- Remove the ten transmission cover retaining screws
and the earth lead attached under one of them.

- Remove the transmission cover.

If this operation is being done with the engine still fitted
to the vehicle, the air duct air filter fastening screws
must first be removed.

Tapa transmision

- Para el desmontaje de la tapa transmision es nece-
sario sacar la tapita de plastico actuando con el
destornillador sobre las marcas, mediante la llave
bloqueo campana embrague indicada en la figura
(19.1.20423), sacar la tuerca de bloqueo eje polea
conducida y la arandela.

- Sacar el tapén/varilla del orificio de carga del aceite
motor.

- Sacarlos 10 tornillos y el cable de masa fijado debajo
a uno de ellos.

- Sacar ahora la tapa transmision.

En el caso en que esta operacion se efectlie directa-
mente sobre el vehiculo, es necesario sacar el mangui-
to aire enfriamiento y las sujeciones de la cajafiltro aire.

Tampa da transmissao

- Para desmontar a tampa da transmissao é necessa-
rio remover a tampa de plastico agindo com uma
chave de parafusos sobre as marcas. Remover a
porca de fixagcdo do eixo da polia conduzida e a
respectiva anilha utilizando a chave de trava da
tampadaembraiagemindicadanafigura (19.1.20423).

- Retirar atampa/vareta do furo de enchimento do 6leo
do motor.

- Retirar os 10 parafusos e o cabo de ligacio a terra
fixado a uma delas.

- Agora retirar a tampa da transmissao.

Se esta operagao for executada directamente no vei-
culo, sera preciso remover o conector do ar de arrefe-
cimento e os pontos de fixagao da caixa do filtro do ar.
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Kick-start Cover
- Undo the four screw fasteners securing the kick-start

sector cover inside the transmission cover (see dia-
gram).

Tapa Kickstart

- Destornillar los 4 tornillos del carter tapa sector arran-
que indicadas en la figura.

Tampa do Kickstart

- Desapertar os 4 parafusos do carter de cobertura do
sector de arranque evidenciados na figura.

Removing the Kick-start Sector and Bendix

- Remove the Bendix by pressing on the kick-start
lever.

Undo the kick-start lever clamping screw and remove
the kick-start lever.

Remove the circlip and washer shown in the diagram.
Extract the kick-start sector.

- Take great care when removing the kick-
start sector, as the compressed return spring can pose
a risk of injury to the mechanic.

Desmontaje sector dentado y pifién

- Sacar el pindn de arranque presionando sobre la
palanca de arranque. -

Destornillar el tornillo del kickstart, quitar la palanca.
Sacar el seeger y la arandela indicados en la figura.
Extraer el sector dentado.

- El sector mantiene cargado el muelle,
prestar mucha atencién para evitar accidentes.

Desmontagem do sector dentado e do pinhao

- Remover o pinhao de arranque carregando na ala-
vanca de arranque.

Desapertar os parafusos do kickstart, retirar a ala-
vanca.

Remover o seeger e a anilha indicados na figura.
Desmontar o sector dentado.

- O sector tem a mola carregada, tomar
cuidado a fim de evitar acidentes.
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Removing the Transmission Cover Vent

- Remove the three screws shown in the diagram.

Desmontaje boquilla de aspiracion

- Para el desmontaje de la boquilla de aspiracion tapa
transmision es suficiente sacar los tres tornillos indi-
cados en la figura.

Desmontagem da boca de aspira¢ao

- Para desmontar a boca de aspiracao da tampa da
transmissao é suficiente remover os 3 parafusos
indicados na figura.

Removing the Driven Pulley Shaft Support Bear-
ing

- Remove the circlip from the inside of the cover.

- Usethe Bearing Extractorwith the appropriate adapter
(special tools 19.1.20376 and 19.1.20375, respec-
tively) to remove the bearing from the crankcase.

Warning - Rest the transmission cover on an appro-
priate surface to avoid damaging its paint-work.

Cojinete soporte arbol polea conducida

- Quitar el anillo seeger por el lado interno de la tapa.
- Mediante las herramientas especificas (19.1.20376-
19.1.20375) sacar el cojinete del carter.

Atencion - Parano danarla pintura de la tapa, utilizar
una superficie de apoyo adecuada.

Rolamento do suporte do veio da polia conduzida

- Remover o anel seeger puxando pelo interior da
tampa.

- Utilizando as ferramentas especificas (19.1.20376-
19.1.20375) remover do carter o rolamento.

Atencao - A fim de nao danificar a pintura da tampa,
utilizar uma superficie de apoio apropriada.
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Re-fitting the Driven Pulley Shaft Support Bear-
ing

- Gently heat the transmission cover from the inside, in
order to avoid damaging the paint-work, and fit the
bearing using the Bearing Extractor with the appropri-
ateadapters (19.1.20376, 19.1.20357 and 19.1.20412).
Replace the circlip.

N.B. Always replace the bearing with a new one, when
reassembling.

Montaje cojinete de soporte arbol polea conduci-
da

- Calentarligeramente el carter por el lado interno para
no danar la superficie pintada, mediante las corres-
pondientes herramientas (19.1.20376 - 19.1.20357-
19.1.20412).

Introducir el cojinete en su asiento, volver amontar el
anillo seeger.

N.B.: En cada nuevo montaje sustituir. siempre el
cojinete con uno nuevo.

Montagem do rolamento de suporte do veio da
polia conduzida

- Aquecer ligeiramente o carter pelo lado interno para
nao danificar a superficie pintada, utilizando as ferra-
mentas especificas (19.1.20376-19.1.20357-
19.1.20412). Introduzir o rolamento no respectivo
alojamento, e montar outra vez o anel seeger.

AVISO: Sempre que proceder a montagem, substituir
o rolamento com outro novo.

Re-fitting the Kick-start Sector and Bendix

- Inspect the following components for wear: the kick-
start sector teeth and shaft, the bush in the transmis-
sion cover that holds the kick-start sector, the Bendix
shaft and corresponding crankcase hole and the kick-
start return spring.

- Replace any of these components showing exces-
sive wear.

- Grease the kick-start return spring with JOTA 3 FS.

- Re-fit the kick-start sector and load the return spring

using the appropriate special tool 19.1.20432.

Re-fit the washer, the circlip and the kick-start lever.

Montaje sector dentado y pifién

- Verificar la presencia de eventuales desgastes en el
sector dentado, en el arbol sector dentado, en el
casquillo de alojamiento en la tapa, en el arbol pifién,
en el correspondiente asiento en el carter y en el
muelle de retorno.

- Sustituir las partes danadas.

- Engrasar el muelle con JOTA 3 FS.

- Volveramontar el sector dentado cargando el muelle
mediante la herramienta especifica 19.1.20432.

- Volver a montar la arandela, el anillo seeger y la
palanca Kickstart. )

Montagem do sector dentado e do pinhado

- Controlar se o sector dentado, o pequeno veio do
sector dentado, a bucha de alojamento na tampa, o
pequeno veio do pinhdo e o relativo alojamento no
carter com a mola de chamada apresentam sinais de
desgaste.

- Substituir as partes danificadas.

- Aplicar massa lubrificante JOTA 3 FS na mola.

- Montar outra vez o sector dentado, carregar a mola
utilizando a ferramenta especifica 19.1.20432.

- Montar outra vez a anilha e o anel seeger juntamente
com a alavanca Kickstart.
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- Press on the kick-start lever, to load the spring, and - Utilizando a alavanca de arranque, carregar amola e
insert the Bendix in its housing. introduzir o pinhao no respectivo alojamento.

- Re-fit the transmission vent with its three screw - Montar outra vez a boca de aspiragdo e fixa-la utili-
fasteners and the kick-start sector cover with its four zando os 3 parafusos e a tampa Kickstart por meio
screw fasteners. Tighten the screws to the specified dos 4 parafusos .
tightening torque. _ Apertar os parafusos com o binario de aperto prescrito.

- Mediante la palanca de arranque cargar el muelle e
introducir el pindn en su asiento.

- Montar la boqguilla de aspiracion mediante los 3
tornillos y la tapa kickstart mediante los 4 tornillos.
Apretar los tornillos al par prescrito.

Removing the Drive Pulley Desmontagem da polia motriz

- Loosen the drive pulley retaining nut, whilst holding - Fixar a polia motriz utilizando a ferramenta especifica
the drive pulley fast with the appropriate special tool (19.1.20368), conforme mostrado na figura.
(19.1.20.368) shown in the diagram . - Desmontar a porca central com a relativa anilha

- Remove the drive pulley nut, the dished washer, the concava, remover a engrenagem motriz e as 2 ani-
starter motor ratchet plate and the two washers. lhas.

- Remove the fixed half-pulley and the steel washer. - Remover a semi-polia fixa e a anilha em ago.

Desmontaje polea motriz

- Bloquear la polea motriz con la herramienta especi-
fica (19.1.20368) como se muestra en la figura.

- Desmontar la tuerca central con arandela de taza,
sacar la toma de movimiento y las 2 arandelas.

- Sacar la semipolea fija y la arandela de acero.
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- Remove the drive belt and slide off the moving pulley-
half and corresponding bush, taking care not to lose
the roliers which, being loose, may fall.

- Remove the variator roller back-plate, together with
the three guide shoes.

- Sacar la correa y extraer la semipolea moévil con el
correspondiente casquillo, teniendo cuidado que no
escapen los rodillos montados libres sobre la misma.

- Sacar la placa de contraste rodillos con los corres-
pondientes patines de guia.

- Remover a correia e retirar a semi-polia mével com a
respectiva virola, prestando atengé@o nos rolos que
sao montados nela completamente livres.

- Remover a chapa de contraste dos rolos com os
respectivos patins de guia.

Removing the Driven Pulley

- Remove the spacer, the clutch drum and the com-
plete driven pulley assembly.

N.B. These components can be removed without re-
moving the drive pulley.

Desmontaje polea conducida

- Sacar el distanciador, la campana embrague y todo
el grupo polea conducida.

N.B.: El grupo se puede desmontarincluso con la polea
motriz montada.

Desmontagem da polia conduzida

- Remover o espacgador, a tampa da embraiagem e
todo o grupo da polia conduzida.

AVISO: O grupo pode ser desmontado também com a
polia motriz montada.
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Inspection of Driven Pulley Components

- Inspect the clutch drum for excessive wear or dam-
age.

- Measure the internal diameter.

Normal @: 5.28 in (134.2 mm)
Wear limit @: 5.29 in (134.5 mm)

N.B. Check tor out-of-round (max. 0.007 in/0.20 mm)

Polea conducida

- Verificar que la campana embrague no esté desgas-
tada o dafnada.
- Medir el diametro interno de la campana embrague.

Valor standard: @ 5,28 in (134,2 mm)
Valor max.: @ 5,29 in (134,5 mm)

N.B.: Verificar la excentricidad medida max. 0,007 in
(0,20 mm)

Polia conduzida

- Controlar se a tampa da embraiagem apresenta
sinais de desgaste ou se é danificada.
- Medir o didmetro interno da tampa da embraiagem.

Valor padrao: @ 5,28 in (134,2 mm)
Valor méx.: @ 5,29 in (134,5 mm)

AVISO: Verificar se o valor da excentricidade max.
observado corresponde a 0,007 in (0,20 mm), como
deveria.

1 |
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Dismantling the Clutch

- Hold the clutch unit fast with the Compass Spanner
(19.1.20565).

- Carefully loosen the clutch assembly retaining nut
using a 1.8 in (46 mm) spanner.

- Remove the clutch shoes and spring.

Warning - Be careful to hold the clutch assembly
together, whilst undoing the clutch assembly retaining
nut, as it can suddenly spring apart due to the com-
pressed clutch spring.

Desmontaje embrague

- Mediante la llave de compas (19.1.20565) impedir la
rotacion del grupo embrague.

- Con una llave de 1,8 in (46 mm) sacar la tuerca de
blogueo embrague.

- Sacar el embrague y el muelle.

Atencion - Durante la operacion de desmontaje de la
tuerca, mantener en su asiento el grupo embrague
contrastando asi el empuje del muelle.

Desmontagem da embraiagem

- Utilizando a chave de compasso (19.1.20565) blo-
quear o grupo da embraiagem.

- Utilizando uma chave de 1,8 in (46 mm), remover a
porca de fixacao da embraiagem.

- Remover a embraiagem e a mola.

Atenc@o - Durante a operagao de desmontagem da
porca, manter o grupo da embraiagem no respectivo
alojamento contrastando a empulsao da mola.
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Removing the Pin Retaining Collar

- Prise the pin retaining collar off, with the aid of two
screw-drivers.

- Remove the sliding half-pulley and the three guide
pins from their slots.

Collar retencién pernos

- Extraer el collar con la ayuda de 2 destornilladores.
- Sacar los 3 pernos de guia y la semipolea movil.

Colar de retengédo dos pernos

- Utilizando 2 chaves de parafusos, extrair o colar.
- Remover os 3 pernos de guias e a semi-polia mével.

Removing the bearings from the Driven Pulley
Fixed Half-pulley

- Inspect the components and replace any that show
signs of excessive or abnormal wear, or if the unitwas
abnormally noisy during use.

- Remove the retaining clip using two flat-head screw-
drivers.

- Using a suitable drift and a mallet, remove the ball-
bearing, as shown in diagram A.

- Remove the roller bearing using a suitable drift and
mallet from the end shown in diagram B. '

Cojinetes de la semipolea conducida fija

- Verificar que no haya signos de desgaste, ruido, en
caso contrario sustituirlos.

- Sacar el anillo de bloqueo utilizando dos destornilla-
dores con cuchilla plana.

- Mediante un pasador y un martillo extraer el cojinete
de bolas como muestra la figura A.

- Sacar el cojinete de bolas mediante un pasador de
diametro adecuado y martillo por el lado mostrado en
la figura B.

Rolamentos da semi-polia conduzida fixa

- Assegurar-se de que ndo apresentam sinais de des-
gaste, ruidos anémalos; caso contrario, substitui-los.

- Remover o anel de retengao utilizando 2 chaves de
parafusos com a extremidade chata.

- Utilizando uma cavilha e um martelo, retirar o rola-
mento de esferas, conforme mostrado na figura A.

- Remover o rolamento de rolos utilizando uma cavilha
com o diametro apropriado e um martelo, agindo pelo
lado mostrado na figura B.
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Inspection of the Driven Pulley Fixed Half-pulley

- Measure the external diameter of the pulley’s central
bush.

Normal: @ 1.612 in (40.965 mm)
Wear limit: © 1.61 in (40.96 mm)

Semipolea conducida fija

- Medir el diametro exterior del casquillo de la polea.

Diametro min. admitido @ 1,61 in (40,96 mm)
Diametro standard: @ 1,612 in (40,965 mm)

Semi-polia conduzida fixa

- Medir o diametro externo da virola da polia.

Diametro minimo admitido: @ 1,61 in (40,96 mm)
Diametro padrao: @ 1,612 in (40,965 mm)

Inspection of the Driven Pulley Sliding Half-pulley

- Remove the two internal cirlips and the two o-rings.
- Measure the internal diameter of the pulley’s central
sleeve.

Normal: © 1.615in (41.035 mm)
Wear limit: © 1.617 in (41.08 mm)

Semipolea conducida maovil

- Sacar los dos retenes internos y los 2 O-R.
- Medir el didmetro interno del casquillo de la semipolea
movil.

Diametro min. admitido @ 1,617 in (41,08 mm)
Diametro standard: @ 1,615 in (41,035 mm)

Semi-polia conduzida mével

- Remover os 2 anéis de retengao internos e os 2 anéis
O-R.

- Medir o diametro interno da virola da semi-polia
movel.

Diametro minimo admitido: @ 1,617 in (41,08 mm)
Diametro padrao: @ 1,615 in (41,035 mm)
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Re-fitting the Driven Pulley Fixed Half-pulley
bearings

- Fit a new roller bearing, with the writing facing in-
wards, using the special tool (Drift: 19.1.20424) as
shown in diagram A.

- Fit a new ball-bearing using the appropriate special
tools (drift 19.1.20375 and 19.1.20376) as shown in
diagram B and fit a new circlip.

Montaje cojinetes semipolea conducida fija

- Montar una nueva jaula de rodillos usando el puntero
especifico (19.1.20424) como en la figura A, mon-
tando el cojinete con las inscripciones hacia el exte-
rior.

- Para el montaje del nuevo cojinete de bolas actuar
comoenlafigura B, utilizando el puntero (19.1.20375-
19.1.20376); montar por Ultimo el anillo seeger.

Montagem dos rolamentos da semi-polia condu-
zida fixa

- Montar um estojo de rolos novo utilizando o pungéo
especifico (19.1.20424), conforme mostrado na
figura A, prestando atengdo para que a escrita no
rolamento fique no lado externo.

- Par montar o rolamento de esferas novo, proceder
conforme indicado na figura B, utilizando o pungéo
(19.1.20375-19.1.20376); por fim, montar o anel
seeger.

Reassembling the Sliding Half-pulley

Check the internal diameter of the two load-bearing
surfaces on the sliding half-pulley.

Check the friction surfaces in contact with the belt.
Fit new oil seals and O-rings in the sliding half-puiley.
Fit the appropriate special tool (Collar 19.1.20263)
onto the fixed half-pulley to protect the seal and fit the
sliding half-pulley.

Ensamblaje semipolea conducida movil

Verificar el didametro interno de los 2 asientos de la
semipolea movil.

Verificar las superficies de contacto con la correa.
Introducir los nuevos retenes aceite y anillos O-R
sobre la semipolea movil.

Montar la semipolea sobre el casquillo mediante la
correspondiente funda de proteccion (19.1.20263).

Montagem da semi-polia conduzida mével

- Controlar o diametro interno dos 2 alojamentos da
semi-polia mével.

- Controlar as superficies em contacto com a correia.

- Montar na semi-polia mével os retentores do éleo e
os anéis O-R. novos.

- Utilizando a bainha de protec¢ao especifica
(19.1.20263), montar a semi-polia na virola.
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- Inspect the guide pins and pin retaining collar for
abnormal or excessive wear. Re-fit them, or replace
with new ones, if necessary.

- Using a grease gun with a curved nozzle, squeeze
MRM2 grease between the central bush and the outer
sleeve, through one of the two holes inside the central
bush, until it starts coming out of the other hole. This
method avoids the presence of grease outside the oil
seals.

Verificar que no haya desgaste en los pernos y en el
collar, volver a montar los pernos y el collar.
Mediante un engrasador con boquilla curva lubricar
el grupo polea conducida con 6 gr. de grasa TUTELA
MRM2, esta operacion se debe efectuar a través de
uno de los orificios en el interior del casquillo hasta
obtener la salida de la grasa por el orificio opuesto.
Tal operacion es necesaria para evitar la presencia
de grasa fuera de los anillos O-R.

- Assegurar-se de que os pernos e o colar nao apre-
sentam sinais de desgaste; montar outra vez os
pernos € o colar .

- Utilizando um lubrificador de extremidade curva, lu-
brificar o grupo da polia conduzida com aproximada-
mente 6 gr. de massa lubrificante TUTELA MRM2;
esta operagao deve ser executada introduzindo a
massa lubrificante através de um dos furos internos
davirola, até quando amassa sair do furo oposto. Isto
€ necessario para evitar que a massa lubrificante
ultrapasse os anéis O-R.

Inspecting the Clutch Spring

- Measure the length of the spring, while it is relaxed.

Normal length: 4.17 in (106 mm)

Muelle

- Medir la longitud libre del muelle de la semipolea
conducida movil.

Longitud standard: 4,17 in (106 mm)

Mola

- Medir o comprimento livre da mola da semi-polia
conduzida mével.

Comprimento padrao: 4,17 in (106 mm)
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- Theclutchunitshould be replacedif the friction linings
on the clutch shoes is less than 0.039 in (1 mm) thick
at any point.

- Check that there are no traces of grease or oil on the
surface of the friction linings on. the clutch shoes,
every time the unit is dismantied.

N.B. During running-in, wear on the clutch shoes should

start at the centre of the shoe and the three shoes

should wear equally. Unequal wear could cause the
friction linings to break up.

Warning - Do not prise the clutch shoes apart with
tools, as this can deform the retaining springs, causing
an imbalance in the forces exerted on the three shoes.

- Verificar el espesor del material de roce de las masas
embrague.

Espesor minimo admitido: 0,039 in (1 mm)

- Las masas no tienen que presentar rastros de lubri-
cante, si esto sucede verificar el grupo poleas condu-
cidas.

N.B.:las masas en fase de rodaje deben presentar una

superficie de contacto central y no deben ser diferentes

unas de otras. Condiciones diferentes pueden causar
el desgarre del embrague.

Atencién - No'abrir las masas con herramientas para
evitar una variacion de carga de los muelles de retorno.

- Controlar a espessura do material de atrito das
partes da embraiagem.

Espessura minima admitida: 0,039 in (1 mm)

- As partes nao devem apresentar vestigios de lubrifi-
cantes, caso contrario controlar o grupo das polias
conduzidas

AVISO: as partes durante a rodagem devem possuir

uma superficie de contacto central € nao devem ser

diferentes umas das outras. Condi¢6es diferentes po-
dem provocar a ruptura da embraiagem.

Atencédo - Para evitar uma variacao de carga das
molas de chamada, nunca abra as partes utilizando
ferramentas.

Re-fitting the Clutch Unit

- Re-fit the clutch unit components in the reverse order
to their removal, observing the specified tightening
torque for the clutch nut.

‘Warning - In order to avoid damaging the clutch nut,
use a tapered socket and ensure the clutch unit is held
down as far as it will go, at least until several of the
threads on the clutch nut have engaged.

Tightening torque: 33.2 + 36.9 Ft Ibs (45 + 50 N-m)

Montaje grupo embrague

- Volver a montar el grupo embrague realizando las
operaciones a lainversa del desmontaje utilizando la
llave de compas, bloqueando la tuerca al par prescri-
to.

‘Atencion - Parano daiiar la tuerca embrague, utilizar
una llave de buje con bisel de reducidas dimensiones.
Durante la operacion de montaje de la tuerca de blo-
queo grupo embrague, mantener en su asiento el grupo
hasta que la tuerca no quede apretada con algunas
roscas.

Par de apriete: 33,2 + 36,9 Ft Ibs (45 + 50 N-m)

Montagem do grupo da embraiagem

- Montar outra vez o grupo da embraiagem repetindo
as operacoes de montagem mas procedendo na
ordem de sequéncia inversa. Para tanto utilizar uma
chave de compasso e apertar a porca com o binario
de aperto prescrito.

Atencao - A fim de nao danificar a porca da embrai-
agem, utilizar uma chave de encaixe com chanfradura
de dimensdes reduzidas. Durante a montagem da
porca de reten¢do do grupo da embraiagem, prestar
atencao para que o proéprio grupo fique no respectivo
alojamento até a porca ficar ligeiramente aparafusada
e comegar a agir.

Binario de aperto: 33,2 + 36,9 Ft Ibs (45 + 50 N-m)
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Inspecting the Drive Belt

- Check the drive belt is undamaged.
- Measure the drive belt width.

Normal width: 0.88 £ 0.007 in (22.5 = 0.2 mm)
Wear limit: 0.84 in (21.5 mm) min.

Correa de transmision

- Verificar que la correa de transmisién no esté dana-
da.
- Verificar el ancho de la correa.

Ancho minimo: 0,84 in (21,5 mm)
Ancho standard: 0,88 + 0,007 in (22,5 + 0,2 mm)

Correia de transmissao
- Assegurar-se de que a correia de transmissao néo

esta danificada.
- Controlar a largura da correia.

Largura minima: 0,84 in (21,5 mm)

.Largura padrao: 0,88 + 0,007 in (22,5 + 0,2 mm)

Inspecting the Moving Half-puliey and Sliding Bush

- Check there are no signs of abnormal wear on the
central bronze bush of the roller housing and meas-
ure its internal diameter (see diagram).

Normal: @ 1.024 in (26.021 mm)

Wear limit: @ 1.028 in (26.120 mm) max.

Warning - Do not clean or lubricate the bronze bush.

- Measure the external diameter of the sliding bush
shown in the diagram.

Normal: @ 1.02 in (25,959 mm)

Wear limit: © 1.02 in (25,950 mm) min.

Polea motriz

- Verificar que la chumacera interna mostrada en la
figura no presente desgastes anémalos y medir el
diametro interno.

Diametro max. admitido @ 1.028 in (26,12 mm) max.

Diametro standard: 1,024 in (26,021 mm)

Atencion. - No lubricar y no limpiar la chumacera.

- Medir el diametro exterior del casquillo de desliza-
miento polea mostrado en la figura.

Diametro min. admitido: @ 1,02 in {25,950 mm)

Diametro standard: @ 1,02 in (25,959 mm)

Polia motriz

- Assegurar-se de que a bucha interna, mostrada na
figura, ndo apresenta sinais de desgaste anémalos e
medir o diametro interno.

Diametro maximo admitido: 1.028 in (26,12 mm)

Diametro padrao: 1,024 in (26,021 mm)

Atencdo - N3o lubrificar e ndo limpar a bucha.

- Medir o diametro externo da virola de deslizamento
da polia, mostrado na figura.

Diametro minimo admitido: @ 1,02 in (25,950 mm)

Diametro padrao: © 1,02 in (25,959 mm)

L,
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- Check the rollers are neither damaged nor worn.

Normal: @ 0.74 in (18.9 mm)
Wear limit: @ 0.72 in (18.5 mm) min.

- Check the guide shoes for the variator back-plate are
not worn.

- Check there is no wear on the roller ramps, inside the
roller housing, and the pulley surfaces in contact with
the drive belt, front and back.

- Verificar que los rodillos no estén dafnados o desgas-
tados.

Diametro min. admitido: © 0,72 in (18,5 mm)
Diametro standard: © 0,74 in (18,9 mm)

- Verificar que los patines de la placa de contraste
rodillos no estén desgastados.

- Verificar el estado de desgaste de las ranuras de
alojamiento de los rodillos y de las superficies de
contacto correa en ambas semipoleas.

- Certificar-se de que os rolos néo sejam danificados
ou desgastados.

Diametro minimo admitido: @ 0,72 in (18,5 mm)
Diametro padrao: © 0,74 in (18,9 mm)

- Certificar-se de que os patins da chapa de contraste
dos rolos nao estejam gastas.

- Controlar se as cavidades dos alojamentos dos rolos
e as superficies de contacto da correia em ambas as
semi-polias apresentam sinais de desgaste.

Re-fitting the Moving Half-pulley and Sliding
Bush

- Place the rollers in position in the roller housing, as
shown in the diagram, insert the variator back-plate,
fitted with the three guide shoes.

- Holding the assembled group of components to-
gether, slide them onto the crankshaft and insert the
sliding bush.

Montaje semipolea mévil y casquillo

- Premontar la semipolea mévil con la placa de con-
traste rodillos, colocando los rodilios como en la
figura.

- Montar el grupo con el casquillo sobre el arbol motor.

Montagem da semi-polia mével e da virola

- Pré-montar a semi-polia mével na chapa de contras-
te dos rolos, colocando os rolos de acordo com o
indicado na figura.

- Montar o grupo com a virola no veio do motor.
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- Take care to fit the drive belt with the printed arrows

pointing in the right direction. Separate the rear pulley
halves by squeezing the outer one towards the clutch
drum, against the thrust of the spring and loop the
drive belt between them, so that it is tight against the
shaft.
Make absolutely sure that the drive beltis not pinched
between the drive pulley plates, at the front, whilst
tightening the nut on the end of the crankshaft. Other-
wise the components may not nip together properly
when the specified tightening torque is applied to the
nut.

- Abrir la polea trasera e introducir dentro de la misma
la correa respetando el correcto sentido de rotacion.
Esimportantisimo que al momento de fijar el conjunto
poleadelantera, la correa esté libre en suinterior para
evitar efectuar un falso apriete de la semipolea mo-
triz.

- Abrir a polia traseira e introduzir a correia tomando

cuidado para que esta seja colocada no sentido de
rotagéo correcto.
Afim de evitar uma fixagdo nao correcta da semi-polia
motriz, é extremamente importante que na altura de
fixar o grupo da polia dianteiro a correia esteja com-
pletamente livre.

Fitting the Fixed Drive Pulley-half

- Re-fit the fat innermost spacer, the fixed pulley-half,
the outer spacer, the starter motor ratchet plate, the
washer and the nut.

Apply Loctite "Super Rapid 242 E" thread locking
compound to the threads and tighten the nut to the
specified tightening torque.

Montaje semipolea fija

- Volver a montar las piezas que componen el grupo
(espesor trasero, semipolea fija, espesor delantero,
toma de movimiento, arandela y tuerca), aplicar
sobre el enroscado Loctite tipo “Super Rapido” frena-
roscas 242 E, apretar la tuerca al par de apriete
prescrito.

Montagem da semi-polia fixa

- Montar outra vez cada componente do grupo (calco
traseiro, semi-polia fixa, cal¢o anterior, engrenagem
motriz, anilha e porca) e aplicar na rosca Loctite tipo
“Super Rapido” fixa-roscas 242 E; apertar a porca
com o binario de aperto prescrito.

’//lﬂ" 4
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- Hold the drive pulley fast with the Compass Spanner
(19.1.20368), whilst tightening the nut on the end of
the crankshaft.

N.B.: Always replace the nut with a new one during
reassembly.

Tightening torque: 55.3 + 61.2 Ft Ibs (75 + 83 N'm)

- Impedir larotacién de la semipolea mediante llave de
compas (19.1.20368).

N.B.: Sustituir en cada remontaje la tuerca con una
nueva.

Par de apriete: 55,3 + 61,2 Ft Ibs (75 + 83 N-m)

- Utilizando a chave de compasso (19.1.20368) blo-
quear a rotagdo da semi-polia.

AVISO: Todas as vezes que for montar a semi-polia,
utilizar uma porca nova.

Binario de aperto: 55,3 + 61,2 Ft Ibs (75 + 83 N'm)

Re-fitting the Clutch Drum

- Re-fit the clutch drum and the spacer.

Montaje campana embrague

- Volver a montar la campana del embrague y el
distanciador. '

Montagem da tampa da embraiagem

- .Montar outra vez a tampa da embraiagem e o
espacador.
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Re-fitting the Transmission Cover

- Checkthelocating dowels and the oil sealin the sump
are in position.

- Re-fit the transmission cover and tighten the 10
screws to the specified tightening torque, not forget-
ting to attach the earth connector.

- Re-fitthe steel washer and the driven pulley shaft nut.

- Apply Loctite Super Rapid 242E thread locking com-
pound to the threads and re-fit the steel washer and
the driven pulley shaft nut.

- Tighten the nut to the specified tightening torque
using the appropriate special tool (19.1.20423) and a
torque wrench.

- Re-fit the plastic cover. ,

Tightening torques: Transmission cover nuts: 8.1 + 9.6 Ft

lbs (11 + 13 N-m)

Driven pulley shaft nut: 39.8 - 44.2 FtIbs (54 + 60 N'm)

Montaje tapa transmision

- Asegurarse de la presencia de las clavijas de centra-
do y de la junta estanca sobre el colector aceite.

- Volver a montar la tapa apretando los 10 tornillos al
par prescrito.

- Volver a montar el tapén varilla carga aceite.

- Volver a montar la arandela de acero y la tuerca eje
polea conducida aplicando sobre la rosca Loctite tipo
“super rapido” frena-roscas 242E.

- Mediante la herramienta (19.1.20423) y llave
dinamométrica, apretar la tuerca al par prescrito.

- Volver a montar la tapita de plastico.

Par de apriete tapa: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 + 13 N'-m)

Par de apriete eje polea conducida: 39.8 + 44.2 Ft Ibs

(54 = 60 N-m)

Montagem da tampa da transmissao

- Assegurar-se de que os pinos de centragem e a guarni-
¢ao de vedagio estdo instalados correctamente no
colector do éleo.

- Montar outra vez a tampa apertando os 10 parafusos
com o binario de aperto prescrito.

- Montar outravez a tampa/varetade enchimento do 6leo.

Montar outra vez a anilha de ago e a porca do eixo da

polia conduzida aplicando na rosca Loctite tipo “super

rapido” fixa-roscas 242E.

- Utilizando a ferramenta especifica (19.1.20423) e a
chave dinamométrica, apertar a porca com o binario de
aperto prescrito.

- Montar outra vez a tampa de plastico.

Bindrio de aperto da tampa: 8,1 + 9,6 Ft lbs (11+13 N'm)

Binario de aperto do eixo da polia conduzida: 39.8 + 44.2

Ft Ibs (54 + 60 N'-m)

Removing the Rear Brake Shoes

- Remove the brake shoes by rotating one of them
outwards, as shown in the diagram.

N.B. Whenever this operationis necessary, the silencer
and the rear wheel must first be removed.

Desmontaje zapatas

- Sacar las zapatas freno trasero girando una de ellas
como en la figura.

N.B.: Cuando esta operacion se efectie sobre el vehi-
culo, es necesario antes desmontar el silenciador y la
rueda trasera.

Desmontagem das maxilas

- Remover as maxilas do travao traseiro girando uma
das duas conforme indicado na figura.

AVISO: Se executar a intervencao referida directa-
mente no veiculo, antes serd necessario desmontar o
silencioso e a roda traseira.




Engine
Motor
Motor

Removing the Rear Brake Actuating Pin

- Remove the fastening screw, as shown in the dia-
gram, and extract the shaft.

N.B. This operation is easier if the shaft is extracted
without rotating it.

Desmontaje palanca de mando freno trasero y
leva

- Sacar el tornillo como se indica en la figura, después
extraer la leva.

N.B.: Para una extraccion facil no girar la leva durante
el desmontaje.

Desmontagem da alavanca de comando do
travéao traseiro e da came

- Retirar o parafuso conforme indicado na figura, de-
pois desmontar a came.

AVISO: Para facilitar a opera¢ao, durante a desmonta-
gem rode a cama.

Dismantling the Reduction Gearbox

- Drain the oil from the gearbox by removing the drain
plug shown in the diagram.

- Remove the brake shoes and together with the wash-
ers.

- Remove the seven screw fasteners shown in the
diagram.

- Remove the gearbox cover and gasket.

Cubo trasero

- Vaciar el aceite cubo trasero a través del tapén de
vaciado aceite indicado en la figura.

- Sacar las zapatas freno y las correspondientes
arandelas.

- Sacar los 7 tornillos con arandelas indicados en la
figura.

- Quitar la tapa cubo y la correspondiente junta.

Cubo traseiro

- Retirar o 6leo do cubo traseiro deixando drenar pelo
escoadouro do 6leo indicado na figura.

Remover as maxilas do travao e respectivas anilhas.
Remover os 7 parafusos com as relativas anilhas
indicadas na figura.

Retirar a cobertura do cubo juntamente com a sua
guarnicao.
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Removing the Rear Wheel Axle

- Remove the rear wheel axle together with gear and

intermediate gear shaft.

Desmontaje eje rueda

- Sacar el eje rueda con el engranaje y el engranaje
intermedio.

Desmontagem do eixo da roda

- Remover o eixo da roda com toda a engrenagem e a
engrenagem intermédia.

Removing the Gearbox Bearings

- Inspect the bearings and replace any demonstrating
abnormal wear, play or noisiness, following the steps
below.

- Use the bearing extractor, available as a special tool
(19.1.21467/13/9), toremove the three gearbox bear-
ings; two in the crankcase and one in the gearbox
cover.

Cojinetes caja cubo

- Verificar el estado de los cojinetes en examen (des-
gastes, juegos y ruido). En el caso en que se detecten
anomalias, proceder como se describe a continua-
cion.

- Para el desmontaje de los 3 cojinetes de 15 mm, 2
sobre el carter y 1 sobre la tapa cubo utilizar el
extractor especifico (19.1.21467/13/9).

Rolamento da capa do cubo

- Controlar o estado dos rolamentos em questao (des-
gaste, folga e ruidos). Se estes apresentarem ano-
malias, proceder conforme descrito de seguida.

- Para desmontar os 3 rolamentos de 15 mm, 2 no
carter e 1 na cobertura do cubo, utilizar o extractor
especifico (19.1.21467/13/9).
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Removing the Wheel Axle Bearing in the Gearbox
Cover

- Take out the circlip on the outside of the gearbox
cover.

- Remove the bearing using the appropriate special
tool (19.1.20376, 19.1.20364 and 19.1.20375), taking
care to provide a suitable means of support for the
gearbox cover, as shown in the diagram.

Desmontaje cojinetes eje rueda sobre la tapa

- Sacar el anillo seeger por el lado exterior de la tapa
cubo.

- Sacar el cojinete con las adecuadas herramientas
(19.1.20376-19.1.20364-19.1.20375) sosteniendo
adecuadamente la tapa cubo, como se muestraenla
figura.

- Using the appropriate special tool (19.1.20376 and
19.1.20359) to remove the oil seal, as shown in the
diagram.

- Mediante las herramientas (19.1.20376-19.1.20359)
sacar el retén aceite como en la figura.

Desmontagem dos rolamentos do eixo da roda
na cobertura do cubo

- Remover o anel seeger agindo pelo lado externo da
cobertura do cubo.

- Remover o rolamento utilizando as ferramentas es-
pecificas (19.1.20376-19.1.20364-19.1.20375) blo-
queando a cobertura do cubo, conforme indicado na
figura.

- Utilizando as ferramentas (19.1.20376-19.1.20359)
remover o retentor do 6leo conforme mostrado na
figura.
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Removing the Driven Pulley Shaft Bearing

- In order to remove the driven pulley shaft, together
with its bearing and oil seal, first remove the transmis-
sion cover and the clutch assembly as previously
described.

- Extract the driven pulley shaft from its bearing.

- Remove the oil seal, working from the inside of the
bearing.

- Remove the circlip, as shown in the diagram.

- Remove the driven pulley shaft bearing using the
appropriate special tool (19.1.20376, 19.1.20363 and
19.1 .203715).

Desmontaje arbol polea conducida

- Pararealizar el desmontaje del arbol polea conduci-
da, del correspondiente cojinete y retén aceite, sacar
la tapa transmision y el grupo embrague como se ha
descrito anteriormente.

- Extraer el arbol polea conducida del cojinete.

- Sacar el retén aceite actuando por el interior del
cojinete y teniendo cuidado para no danar su asiento,
hacerlo salir por la parte de la transmision.

-- Sacar el anillo seeger indicado en la figura.

- Mediante el puntero (19.1.20376-19.1.20363-

19.1.20375) sacar el cojinete arbol polea conducida.

Desmontagem do eixo da polia conduzida

- Quando for preciso desmontar o eixo da polia condu-
zida, com os respectivos o rolamento e o retentor do
6leo, remover também a tampa da transmissado e o
grupo da embraiagem, conforme descrito anterior-
mente.

- Desmontar o eixo da polia conduzida pelo lado do
rolamento.

- Remover o retentor do 6leo agindo pelo lado interno
do rolamento e prestando aten¢ao para nao danificar
o alojamento; retira-lo pelo lado da transmisséo.

- Remover o anel seeger indicado na figura.

- Utilizando o pungdo (19.1.20376-19.1.20363-
19.1.20375) desmontar o rolamento do eixo da polia
conduzida.

Re-fitting the Gearbox Bearings

- Heat the bearing housings with a heat gun, available
as a special tool (19.1.20150 and 19.1.20151).

- Fit the three 0.6 in (15 mm) bearings using the
appropriate special tool (19.1.20412and 19.1.20359).

N.B. For short wheel base vehicles, these bearings
must be fitted in the positions shown in the diagram.

Montaje cojinetes caja cubo

- Para el montaje de los cojinetes de la caja cubo es
necesario calentar las partes con la correspondiente
pistola térmica (19.1.20150-19.1.20151).

- El montaje de los 3 cojinetes de 0,6 in (15 mm) se
debe efectuar con las herramientas especificas:
(19.1.20412-19.1.20359).

N.B.: En los vehiculos de paso corto estos cojinetes
deben estar colocados en los asientos indicados en la
figura.

Montagém dos rolamentos da cobertura do cubo

- Para montar os rolamentos da cobertura do cubo é
necessario aquecer as partes utilizando a pistola
térmica especifica (19.1.20150-19.1.20151).

- Os3rolamentosde 0,6 in (15 mm) deve sermontados
utilizando as ferramentas especificas: (19.1.20412-
19.1.20359).

AVISO: Nos veiculos com a distancia entre eixos
pequena estes rolamentos devem ser colocados con-
forme indicado na figura.
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Fitting the Driven Pulley Shaft Bearing

- Heatthe bearing housing with aheatgun (19.1.20150
and 19.1.20151).

- Fit the driven pulley shaft bearing, with the bearings
visible from the inside of the gearbox cover, using the
appropriate special tool (19.1.20376, 19.1.20363 and
19.1.20359).

- Re-fit the circlip with the opening facing away from
the bearing and fit a new oil seal flush with the
crankcase surface.

Montaje cojinete eje polea conducida

- Calentar las piezas con la especifica pistola térmica
(19.1.20150-19.1.20151).

- Volver a montar el cojinete eje polea conducida
colocandolo conlasbolas ala vista por el lado interno
del cubo mediante las apropiadas herramientas
(19.1.20376-363-359).

- Volver amontar el anillo seeger colocando la apertu-
ra por la parte opuesta del cojinete como muestra la
figura y el nuevo retén aceite a ras del cérter.

Montagem do rolamento do eixo da polia condu-
zida

- Aquecer as partes utilizando a pistola térmica espe-
cifica (19.1.20150-19.1.20151).

- Montar outra vez o rolamento do eixo da polia condu-
zida colocando-o com as esferas visiveis pelo lado
interno do cubo, utilizando as ferramentas especifi-
cas (19.1.20376-363-359).

- Montar o anel seeger colocando a abertura na posi-
¢ao oposta ao rolamento, conforme mostrado na
figura, e o retentor do 6leo novo alinhado com aborda
do carter.

Inspection of the Gearbox Cover

- Check that there are no signs of blemishes or defor-
mation on the mating surfaces.

- Checkthere is adequate free-play in the bearings and
the brake acuating Pin.

- If any of the above anomalies are observed, replace
the gearbox cover with a new one.

Verificacion tapa cubo

- Verificar que el plano de acoplamiento no presente
abolladuras o deformaciones.

- Verificar los asientos de los cojinetes y del eje leva
freno.

- Si se encuentran anomalias, sustituir la tapa cubo.

Verificagcao da cobertura do cubo

- Assegurar-se de que o plano de acoplamento néo
esta amolgado ou deformado.

- Controlar os alojamentos dos rolamentos e do veiode
cames do travéo.

- Se perceber anomalias, substituir a cobertura do
cubo
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Re-fitting the Wheel Axle Bearing

- Heat the bearing housing with the heat gun
(19.1.20150 and 19.1.20151).

- Fit the wheel axle bearing into the gearbox cover
using the appropriate special tool (19.1.20364,
19.1.20360 and 19.1.20376).

- Fit the circlip.

- Fit the oil seal using the appropriate special tool
(19.1.20376 and 19.1.20360), with the sealing lip
towards the inside of the gearbox cover.

Montaje cojinete eje rueda

- Calentar las piezas con la especifica pistola térmica
(19.1.20150-19.1.20151).

- El cojinete eje rueda sobre la tapa se debe montar
con las herramientas especificas (19.1.20364-
19.1.20360-19.1.20376).

- Montar el anillo seeger

- Montar el retén aceite a ras del plano interno como
muestra la figura mediante las apropiadas herra-
mientas (19.1.20376-19.1.20360) y con el reborde
de sellado hacia el interior del cubo.

Montagem do rolamento do eixo da roda

- Aquecer as partes utilizando a pistola térmica espe-
cifica (19.1.20150-19.1.20151).

- O rolamento do eixo da roda na cobertura, deve ser
montado utilizando as ferramentas especificas
(19.1.20364-19.1.20360-19.1.20376).

- Montar o anel seeger.

- Montar o retentor do 6leo alinhado com o plano
interno, conforme mostra afigura, utilizando as ferra-
mentas especificas (19.1.20376-19.1.20360), e com
a borda de vedacao virada para o interior do cubo.

Inspecting the Gearbox Components

- Check there are no signs of wear on the shafts,
deformation on the teeth of the gear cogs, or damage
tothe seals and that there is adequate free-play inthe
bearings.

- Ifany of the above are observed to be faulty, replace
the appropriate components with new ones.

Verificacién arboles cubo

- Verificar que los tres arboles no presenten desgas-
tes o deformaciones en las superficies dentadas, en
los asientos de los cojinetes y de los retenes aceite.

- Si se encuentran anomalias sustituir las piezas da-
fiadas.

Verificagao dos eixos do cubo

- Assegurar-se de que as superficies dentadas dos 3
eixos, os alojamentos dos rolamentos e os retentores
do dleo nao apresentam sinais de desgaste ou
deformacoes.

- Se perceber anomalias, substituir as partes danifica-
das.
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Re-fitting the gearbox gears

- For short wheel base vehicles, the gears are ar-
ranged as shown in the diagram.

Montaje engranajes cubo

- Paravehiculos de paso corto colocarlos tres arboles
como se muestra en la figura.

Montagem das engrenagens do cubo

- Para os veiculos com a distancia entre eixos peque-
na, montar os 3 eixos conforme mostrado na figura.

Re-fitting the Gearbox Cover

- Fit a new gasket and new locating dowels.

- Fit the gearbox cover, making sure the breather tube
is in the correct position.

- Tighten the seven screw fasteners to the specified
tightening torque, making sure the breather tube
support is in the correct position, as shown in the
diagram.

Tightening torque: 17.7 + 19.9 Ft Ibs (24 + 27 N'm)

Montaje tapa cubo

- Montar una nueva junta junto a las clavijas de centra-
do. '

- Montar la tapa colocando correctamente el tubo de
alivio.

- Apretar los 7 tornillos al par prescrito, colocando la
placa de soporte tubo en la posicion indicada en la
figura.

Par de apriete: 17,7 + 19,9 Ft Ibs (24 + 27 N'-m)

Montagem da cobertura do cubo

- Sempre que montar os pinos de centragem, utilizar
uma guarnicao nova.

- Montar a cobertura tendo o cuidado de certificar-se
de que o tubo de drenagem esta colocado correcta-
mente.

- Apertar os 7 parafusos com o binario de aperto
prescrito, montando a placa de apoio do tubo na
posicao indicada na figura.

Binario de aperto: 17,7 + 19,9 Ft Ibs (24 + 27 N'm)
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Fitting the Rear Brake Actuating Pin

- Check the pin and cam are not worn and replace the
component with a new one, if necessary.

- Fit two new oil seals after lubricating with Fiat Z2
grease.

- Fit the pin and lever to the crankcase, lining up the
wide tooth on the pin with the gap in the lever.

- Tighten the fastening screw to the specified tighten-
ing torque.

Tightening tbrque: 8.1+96Ftlbs (11 + 13 N'm)

Montaje leva freno trasero

- Verificar que la leva y el arbol freno trasero no
presenten desgastes.

- Si se encuentran anomalias sustituir la leva.

- Montar los 2 anillos O-R, lubricar con grasa Fiat Z2.

- Montar la leva y la palanca sobre el carter motor,
teniendo cuidado de alinearlos dos perfiles mediante
el doble diente indicado en la figura.

- Apretar el tornillo al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 Ft Ibs (11 + 13 N-m)

Montagem da came do travdo traseiro

- Assegurar-se de que a came € o eixo do travao
traseiro ndo apresentam sinais de desgaste.

- Se perceber anomalias , substituir a came.

- Montar os 2 anéis O-R novos, lubrificar com massa
lubrificante Fiat Z2.

- Fixar a came e a alavanca ao carter do motor, tendo
o cuidado de alinhar os dois perfis por meio do dente
duplo indicado na figura.

- Apertar o parafuso com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 8,1 +~ 9,6 Ftlbs (11 +~ 13 N'-m)

Re-fitting the Brake Shoes

- Check the thickness of the friction linings on the
brake shoes and replace them if less than 0.03 in (1
mm) at any point. :

- Check that the wear on the pin and the cam bearing
surfaces is not excessive.

- Check that there are no signs of wear or damage on
the springs.

- Replace any of the above components observed to
be faulty.

- Fit the brake shoes by performing the reverse of the
removal operation.

Montaje zapatas

- Verificar el espesor minimo del material de roce de
las zapatas.
Espesor minimo 0,03 in (1 mm).

- Verificar que no haya desgaste sobre los apoyos de
la leva y del perno.

- Verificar que los muelles no presenten desgastes o
daros.

- Si se encuentran anomalias sustituir las zapatas.

- Montarlas zapatas con los muelles en sentido inver-
so al del desmontaje.

Montagem das maxilas

- Controlar a espessura minima do material de atrito

das maxilas.

Espessura minima 0,03 in (1 mm).

Assegurar-se de que os pontos de suporte da came

e do perno nao apresentam sinais de desgaste.

- Certificar-se de que as molas nao apresentem sinais
de desgaste ou de deterioragéo.

- Se perceber anomalias, substituir as maxilas.

- Montar as maxilas com as respectivas molas, repe-
tindo as operacoes de montagem mas procedendo
na ordem de sequéncia inversa.
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N.B. If the rear brake is noisy, check the shoes are
located correctly on the pin and check the springs are
resting, in a curve, around the supports machined into
the gearbox cover.

N.B.: Detectando ruido del freno trasero, verificar el
correcto apoyo de las zapatas sobre el perno. Por el
mismo motivo los muelles deben asumir una posicion
curva, apoyandose sobre los correspondientes sopor-
tes situados sobre la tapa cubo.

AVISO: Se o travdo traseiro emitir ruidos anémalos,
certificar-se de que as maxilas estejam colocadas cor-
rectamente no perno.

Pela mesma razdo, as molas devem estar curvadas,
apoiando nos respectivos suportes situados na cober-
tura do cubo.
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Removing the Fan Cover

- Remove the four screw fasteners shown in the dia-
gram and remove the fan cover.

Warning - Pull the flywheel-magneto wiring loom
through, as the cover is removed.

Desmontaje deflector cubreventilador

- Sacar el deflector actuando sobre los 4 tornillos
sujetadores.

Atencion - Durante la extraccion sacar el conectador
del alojamiento sobre el deflector.

Desmontagem da cobertura da ventoinha

- Remover a cobertura desapertando os 4 parafusos
de fixacao.

Atengao - Durante a remocao, fazer sair o conector
do respectivo alojamento situada dentro da cobertura.

Removing the Air-cooling Fan

- Remove the three screw fasteners shown in the
diagram.

Desmontaje ventilador de refrigeracion

- Sacar el ventilador de refrigeracion actuando sobre
las 3 sujeciones indicadas en la figura.

Desmontagem da ventoinha de arrefecimento

- Remover a ventoinha de arrefecimento agindo sobre
os 3 pontos de fixagao indicados na figura.
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Removing the Flywheel

- Undo the flywheel nut, using the Compass Spanner
(19.1.20565) to hold the flywheel fast.

Warning - Compass wrench other than the one avail-
able as a special tool may cause damage to the vehicle.

Desmontaje volante

- Bloquear la rotacion del volante mediante la llave de
compas (19.1.20565).
- Sacar la tuerca.

Atencion - La utilizacion de una llave de compas
diferente de la del equipo base puede danar las bobi-
nas del estator.

- Remove the flywheel using the extractor available as
a special tool (19.1.48564).

- Mediante el extractor (19.1.48564) extraer el volante.

Desmontegem do volante

- Utilizando a chave de compasso (19.1.20565) travar
o volante. -
- Remover a porca.

Atencéo - Se utilizar uma chave de compasso dife-
rente da especifica aconselhada, as bobinas do estator
podem sofrer danos.

- Extrair o volante utilizando o extractor (19.1.48564).
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Removing the Stator

- Remove the electrical connector from the oil low
pressure warning sender.

- Remove the two screw fasteners on the Pick-Up, the
screw fastener on the cable clamp and the two screw
fasteners securing the stator, shown in the diagram.

- Remove the stator and attached cabling.

Desmontaje estator.

- Sacar el terminal eléctrico sobre el bulbo de minima
presion aceite.

- Sacarlos 2tornillos del Pick-Up, el tornillo correspon-
diente al estribo sujecién del cableado y los 2 tornillos
sujecion estator indicados en la figura.

- Sacar el estator y el correspondiente cableado.

Desmontagem do estator

- Remover o terminal eléctrico noindicador da pressao
minima do 6leo.

- Remover os 2 parafusos do Pick-Up e o da bragadei-
ra de fixagao dos cabos, para além dos 2 parafusos
de fixacao do estator indicados na figura.

- Remover o estator e os respectivos cabos.

Testing the Stator

- Using a multimeter, test the continuity (around 1Q)
between the pairs of connectors 5-3 and 5-1.

- Ensure there are no short circuits between the Earth
and each of the three phase coils, by testing for good
isolation between the chassis and connectors 5, 3
and 1.

Minimum resistance 740 = 10 mQ
Testing the Oil Low Pressure Warning Sender

- Check the continuity between the chassis and con-
nector 4, measured with the engine switched off.

Verificacion estator

- Mediante tester, verificar la continuidad (aprox. 1Q)
entre las conexiones 5-3 y 5-1.

- Verificar el aislamiento de masa sobre las tres fases
del estator 5-masa, 3-masa, 1-masa.

Resistencia minima: 740 £ 10 mQ

Verificacion bulbo presién aceite

- Mediante tester, verificar la continuidad entre las
conexiones 4 y masa (con motor apagado).

Verificacao do estator

- Utilizando um tester, verificar a continuidade (cerca
de 1Q) entre as conexdes 5-3 e 5-1.

- Assegurar-se de que a ligagao a terra nas 3 fases do
estator 5-terra, 3-terra, 1-terra esta isolada correcta-
mente.

Resisténcia minima: 740 £ 10 mQ
Verificagao do indicador da pressao do dleo

- Utilizando um tester, verificar a continuidade entre as
conexdes 4 e aligacao aterra (com o motor desligado).
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Checking the Pick Up

- Check the resistance between the chassis and con-
nector 4 is within the range 105 to 124 Q (measured
with the engine switched off) at 68°F (20°C).

- If any of these resistance is outside the specified
range, substitute the relevant component for a new.

N.B. The above resistances should be measured at
room temperature. Testing the stator with the engine
hot will give higher values of resistance than those
specified.

Verificacion Pick-Up

- Verificar que entre las conexiones 4-masa esté pre-
sente una resistencia de aproximadamente 105 +
124 Q a 68°F (20°C).

- Si se encuentran valores diferentes de los indicados
sustituir las piezas defectuosas.

N.B.: Los valores estan indicados para temperatura
ambiente. Un control con el estator en temperatura de
ejercicio lleva a valores superiores a los declarados.

Verificacao do Pick-Up

- Assegurar-se de que entre as conexdes 4-terra ha
uma resisténcia de cerca de 105 = 124 Q a 68°F
(20°C).

- Se os valores medidos forem diferentes dos indica-
dos, substituir as partes defeituosas.

AVISO: Os valores indicados referem-se ao estator a
temperatura ambiente. Se efectuar o controlo do estator
quando atingir a temperatura de regime, os valores
serao superiores aos fornecidos.

Inspecting the Flywheel

- Inspect the internal plastic parts of the flywheel and
the Pick-Up retaining plate for defects.

Verificacion volante

- Verificar la integridad de las partes internas de plas-
tico del volante y de la placa de mando Pick-Up.

Verificacédo do volante

- Assegurar-se de que as partes internas de plastico do
volante e a placa de comando do Pick-Up estao
integras.
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Re-fitting the Stator Assembly

- Re-fit the stator and the flywheel components in the
reverse order to which they were removed, tightening
the screw fasteners to the specified tightening torque.

- Make sure the cable is in the position shown in the
diagram.

N.B. The Pick-Up cable should be routed between the
top screwqutener andthe locating pin, as showninthe
close-up diagram.

Montaje grupo estator

- Volver a montar el estator y el volante actuando en
sentido inverso al desmontaje, apretando las suje-
ciones al par prescrito.

- Colocar el cableado como se indica en la figura.

N.B.: El cable Pick-Up se debe colocar entre el tornillo
superior y la clavija de referencia como muestra el
detalle.

Montagem do grupo do estator

- Montar outra vez o estator e o volante, repetindo as
operagbes de montagem na ordem de sequéncia
inversa, e apertando os pontos de fixacao com o
binario de aperto prescrito.

- Montar os cabos de acordo com o indicado na figura.

AVISO: O cabo do Pick-Up deve ser colocado entre o
parafuso superior e o pino de referéncia, conforme
mostrado no detalhe.

Re-fitting the Flywheel
- Place the flywheel on the crankshaft, taking care to
locate the Woodruff key correctly.

- Tighten the flywheel nut to the specified tightening
torque.

Tightening torque: 38.3 + 42.7 Ft Ibs (52 + 58 N-m)

Montaje volante
- Montar el volante prestando atencién a la correcta

introduccién de la chaveta.
- Bloguear la tuerca volante al par prescrito.

Par de apriete: 38,3 + 42,7 Ft Ibs (52 + 58 N-m)

Montagem do volante

- Montar o volante tendo o cuidado de certificar-se de
que a chaveta esteja colocada correctamente.

- Apertar a porca do volante com o binario de aperto
prescrito.

Binario de aperto: 38,3 + 42,7 Ft Ibs (52 + 58 N-m)
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- Check the gap between the Pick-Up and the flywheel
is within the range 0.01 + 0.02 in (0.34 + 0.76 mm).
The Pick-Up must be replaced if the gap between the
Pick-Up and the flywheel is outside the specified
limits, as the Pick-Up support does not allow for
adjustment of this gap. A gap outside these limits
means the support has been deformed.

N.B. The gap between the Pick-Up and the flywheel
affects the minimum engine speed to produce a signal
for ignition.

- Verificar que el entrehierro del Pick-Up esté com-
prendido entre 0,01 + 0,02 in (0,34 + 0,76 mm).
El montaje del Pick-Up no tiene previstas regulacio-
nes del entrehierro.
Valores diferentes derivan de deformaciones aporta-
das al soporte del Pick-Up.

N.B.: Una variacion de la distancia del entrehierro,
modifica el régimen minimo de erogacidn de la instala-
cién de encendido.

- Certificar-se de que o entreferro do Pick-Up esteja
entre 0,01 + 0,02 in (0,34 + 0,76 mm).
A montagem do Pick-Up nao prevé nenhuma
regulagéo do entreferro.
Valores diferentes dos indicados, sao consequéncia
de deformacoes do suporte do Pick-Up.

AVISO: Avariagido da distancia de entreferro, modifica
o regime minimo de distribuicdo do sistema de arran-
que.

Re-fitting the Flywheel Cover and the Cylinder
Cooling Hood

- Re-fitthe partsin the reverse order to which they were
removed.

Warning - Take care to route the stator cable cor-

rectly.

- Make sure both spacers are in place, behind the
cylinder cooling hood, on the two screw fasteners,
with the longer spacer at the top.

Montaje cubreventilador y deflector del volante

- Volver a montar las piezas en sentido inverso al
desmontaje. ‘

Atencion . Prestar atencion a la correcta colocacién

del conectador volante.

- Asegurarse de la presencia de los distanciadores en
las dos sujeciones traseras del defiector.

- El distanciador largo se debe colocar en la parte
superior.

Montagem da cobertura 'da ventoinha e da cober-
tura do volante

- .Executar a montagem repetindo as operagoes de
desmontagem procedendo na ordem de sequéncia
inversa.

Atencado - Tome cuidado para que o conector do

volante esteja montado correctamente.

- Assegurar-se de que os dois espagadores estao
montados correctamente nos pontos de fixagao da
cobertura.

- O espagador mais comprido deve ser colocado na
parte superior.
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Checking the Oil Pressure

- Removethefan cover, as describedinthe pages from
27 to 32, disconnect the oil low pressure warning
sender wires and remove the sender itself.

- Check the oil pressure reading is between 7.25 and

17.4 psi (0.5 and 1.2 bar) with the engine at the slow

running speed of 1650 r.p.m. and an oil temperature

of around 90°C.

Check the oil pressure reading is between 46.4 and

60.9 psi (3.2 and 4.2 bar) with the engine running at

aspeed 6000 r.p.m. and an oil temperature of around

194°F (90°C).

Remove the compression gauge once the measure-

ment is complete and re-fit the oil pressure sensor,

tightening it to the specified tightening torque, and re-
fit the fan cover.

- Ifthe oil pressure is outside the specified limits, in the
following order, check: the oil filter, the oil blow-by
valve, the oil pump and the crankshaft seals.

N.B. The above measurement should be carried out
with the oil in good condition, at the correct level and at
a temperature of 194°F (90°C).

Minimum Pressure: 46.4 psi (3.2 bar)

Tightening torque: 8.9 to 10.3 Ftlbs (12to 14 N-m) (also
applicable to compression gauge fitting).

Control presion aceite

- Después de haber sacado el deflector cubreventilador
segun lo descrito en las paginas desde 27 a 32,
desconectar la conexion eléctrica del bulbo de mini-
ma presion aceite y extraer dicho bulbo.

- Con motor al ralenti 1650 r.p.m. y con aceite a la

temperatura de ~ 194°F (90°C), verificar que la

presion aceite esté comprendidaentre 7,25+ 17,4 psi

(0,5 = 1,2 bar).

Conmotora6000r.p.m. y con aceite alatemperatura

de ~ 194°F (90°C), verificar que la presion aceite esté

comprendida entre 46,4 + 60,9 psi (3,2 + 4,2 bar).

Una vez finalizado el control retirar las herramientas

especificas montadas sobre el motor, volver a mon-

tar el bulbo de presién aceite bloqueandolo al par
prescrito, montar el deflector cubreventilador.

- Si se encuentran presiones no conformes, proceden
en secuencia con el control del filtro aceite, del by-
pass, de la bomba del aceite y de los asientos sobre
el arbol motor.

N.B.: el control se debe efectuar con aceite perfectamente
al nivel y con un filtro aceite en buenas condiciones.

Presién minima admitida: 46,4 psi (3,2 bar)

Par de apriete: 8,9 + 10,3 Ft Ibs (12 + 14 N-m) (valida
también para racor de control).

Controlo da presséo do 6leo

- Ap6s remover a cobertura de proteccdo da ventoi-
nha, conforme descrito nas pag. 27-32, desligar o
cabo do indicador de pressdo minima do éleo e
remover a lampada do indicador.

- Com o motor no ralenti, 1650 r/min, e com o 6leo a
194°F (30°C), assegurar-se de que a pressio do 6leo
éigual 7,25 + 17,4 psi (0,5 + 1,2 bar).

- Com o motor a funcionar a 6000 r/min e com o éleo
a 194°F (90°C), assegurar-se de que a pressao do
6leo é igual a 46,4 + 60,9 psi (3,2 + 4,2 bar).

- Uma vez efectuado o controlo, retirar as ferramentas
especificas montadas no motor, e montar outra vez
o indicador do 6leo, apertando com o binario de
aperto prescrito; posteriormente, montar a cobertura
de protecgao da ventoinha.

- Se medir pressoes nao conformes, efectuar o contro-
lo do filtro do 6leo, do by-pass, da bomba do éleo e
das vedagdes do veio do motor, respectivamente.

AVISO: O controlo deve ser executado com o 6leo no
nivel correcto e com um filtro do 6leo em boas condi-
coes.

Pressao minima admitida: 46,4 psi (3,2 bar)

Binario de aperto: 8,9+ 10,3 Ftlbs (12 + 14 N-m) (valido
também para a unido de controlo).
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Removing the Sump and the Blow-by Valve Desmontagem do colector do éleo By-pass de
Regulating Oil Pressure regulacdo da pressao do 6leo
- Remove the oil filler plug, the transmission cover, the - Remover atampade enchimento do 6leo, atampada
complete drive pulley assembly, the drive beltand the transmissao, o grupo da polia motriz provido de
bendix, as described in the pages from 11 to 36. correia e pinhao, conforme descrito nas pag. 11-36.
- Drain the oil as described in chapter 1, General - Drenar o dleo do retentor, conforme descrito anteri-
Information and Servicing. ormente.
- Remove the seven screw fasteners, shown in the - Remover os 7 parafusos indicados na figura junta-
diagram, and the two rear brake cable clamps. mente com os 2 suportes de fixacao da transmissao

do travao traseiro.

Desmontaje colector aceite By-pass de regula-
cion presion aceite

- Sacar el tapén de llenado aceite, la tapa de la
transmisién, el grupo polea motriz completo de co-
rreay el pifién como descrito en las paginas desde 11
a 36.

- Vaciar el aceite del colector tal como se ha descrito
anteriormente.

- Sacar los 7 tornillos indicados en la figura con las 2
abrazaderas de fijacion transmision freno trasero.

- Remove the spring, the blow-by valve plunger and the - Remover a mola, o pistao de By-pass e a guarnigao
gasket shown in the diagram. representados na segunda figura.

- Sacar el muelle, el pistdn de By-pass y la junta
mostrados en la segunda imagen.
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Checking the Blow-by valve
- Check the free length of the spring.

Normal Length: 2.1 in (54.2 mm)

- Check there are no grooves worn into the valve.

- Check the plunger moves freely in it's housing in the
crankcase and that it makes a good seal.

- Replace any defective components and remove any
impurities from the sealing surfaces.

Verificacion By-Pass
- Verificar la longitud libre del muelle.

Longitud standard: 2,1 in (54,2 mm)

- Verificar que el pistén no presente escoriaciones.

- Asegurarse que se deslice libremente sobre el carter
y que garantice un suficiente sellado.

- En caso contrario eliminar eventuales impurezas o
sustituir las piezas defectuosas.

Verificacdo do By-Pass
- Controlar o comprimento livre da mola.

Comprimento padrao: 2,1 in (54,2 mm)

- Assegurar-se de que o pistdo nao apresenta riscas.

- Certificar-se de que deslize livremente no carter e de
que garanta uma vedagao correcta.

- Caso contrario, eliminar eventuais residuos ou subs-
tituir as partes defeituosas.

Removing the Oil Pump

- Undo the three screw fasteners of the upper oil pump
chain cover, together with the copper washers, as
shown in the diagram, and remove the cover itself.

- Use the affixed tabs to handle the cover.

N.B. Remove the oil pump cover by pulling in the
direction along the axis of the crankshatft, in order to
avoid damaging the tabs.

Desmontaje bomba aceite

- Sacar la tapa alojamiento cadenas actuando sobre
los 3 tornillos sujetadores indicados en la figura y las
correspondientes arandelas de cobre.

- Extraerlatapa utilizando los correspondientes apén-
dices.

N.B.: para evitar la rotura del apéndice ejercer una
traccién paralela al eje del arbol motor.

Desmontagem da bomba do dleo

- Remover a cobertura do compartimento das corren-
tes, desatarraxando os 3 parafusos de fixagao indi-
cados na figura e as respectivas anilhas de cobre.

- Retirar a cobertura utilizando as saliéncias especifi-
cas.

AVISO: a fim de evitar a quebra das saliéncias, puxar
paralelamente ao eixo do veio do motor.
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- Remove the two screw fasteners of the lower oil pump - Retirar a cobertura da polia de comando da bomba

chain cover, shown in the diagram, and remove the desmontando os 2 pontos de fixacao indicados na
cover itself. figura.

- Block the rotation of the lower oil pump sprocket with - Utilizando uma chave de parafusos introduzida no

a screwdriver inserted through one of its two holes. furo da polia de comando do 6leo, bloquear qualquer

movimento da polia.

- Sacar la tapita de la polea de mando de la bomba a
través de las 2 sujeciones de la figura.

- Impedir la rotacion de la polea de mando del aceite
mediante un destornillador introducido en el interior
del orificio de la misma.

- Remove the central screw fastener with dished Retirar o parafuso central juntamente com a anilha
washer, as shown in the diagram. cdncava indicada na figura.

- Remove the sprocket and the chain. - Remover a correia com a polia.

- Remove the oil pump drive cog from the crankshatt. Retirar o pinhao de comando do veio do motor.

- Undo the two oil pump screw fasteners, shown in the Remover a bomba do 6leo agindo sobre os 2 pontos
diagram, extract the oil pump. de fixag¢ao indicados na figura.

- Remove the oil pump seal. - Retirar a guamigéo de vedagéo.

N.B. It is advisable to mark the chain, so it can be AVISO: E aconselhavel marcar na corrente o sentido
replace with the same direction of rotation. de rotagéo.

- Sacar el tornillo central con arandela de taza indicada
en la figura.

- Sacar la cadena con la polea.

- Sacar el pinén de mando del arbol motor.

- Sacar la bomba del aceite actuando sobre las 2 suje-
ciones indicadas en la figura.

- Sacar la junta de sellado.

'N.B.:Es aconsejable contramarcar la cadena para ga-
rantizar el mantenimiento del sentido de rotacién.
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Inspection the Oil Pump

- Remove the two screw fasteners on the rear of the
pump and remove its cover.

- Remove the circlip retaining the innermost impeller.

- Remove and wash the impellers thoroughly with
petrol and compressed air.

- Reassemble the impellers in the pump body, keeping
the two reference marks visible, and replace the
circlip.

Control bomba aceite

- Sacar los dos tornillos y la tapita bomba aceite.

- Sacar el anillo elastico de retencién rotor interno.

- Sacar los rotores efectuando después un adecuado
lavado con gasolina y aire comprimido.

- Volver a montar los rotores con el cuerpo bomba
manteniendo a la vista las 2 referencias indicadas en
la segunda figura. Montar el anillo de bloqueo.

- Check the clearance between the impellers using
feeler gauges, as shown in the diagram.

Clearance limit: 0.004 in (0.12 mm) max.

- Mediante un calibrador de espesores verificar la
distancia entre los rotores en la posicion indicada en
la figura.

Juego limite admitido: 0,004 in (0,12 mm)

Controlo da bomba do éleo

- Remover os dois parafusos e a tampa da bomba do
6leo.

- Retirar o anel elastico de trava do rotor interno.

- Remover os rotores, lavando cuidadosamente com
gasolina e ar comprimido.

- Montar outra vez os rotores no corpo da bomba,
deixando bem visiveis as 2 referéncias indicadas na
segunda figura.

- Montar o anel de trava.

- Utilizando um apalpa-folgas, controlar a distancia
entre os rotores na posigao indicada na figura.

Folga maxima admitida: 0,004 in (0,12 mm)
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- Check the clearance between the external impeller
and the pump body, as shown in the diagram.

Clearance limit: 0.007 in (0.20 mm) max.

- Verificar la distancia entre rotor externo y cuerpo
bomba, ver figura.

Juego limite admitido: 0,007 in (0,20 mm)

- Check the axial play in the rotors using a flat surface
as a reference plane, as shown in the diagram.

Wear limit: 0.003 in (0.09 mm)

- Verificar el juego axial de los rotores utilizando una
barrarectificada como plano de referenciacomoenia
figura.

Valor limite admitido: 0,003 in (0,09 mm)

- Controlar a distancia entre o rotor externo e o corpo
da bomba, ver figura.

Folga maxima admitida: 0,007 in (0,20 mm)

- Controlar a folga axial entre os rotores utilizando
como plano de referéncia uma barra rectificada,
conforme indicado na figura.

Valor maximo admitido: 0,003 in (0,09 mm)
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Re-fitting the Oil Pump

- Checkthere are nosigns of wear onthe oil pump shaft
or body.

- Check there are no signs of scoring or wear on the oil
pump cover.

- Substitute any defective parts or the complete oil
pump assembly, as appropriate.

- Re-fit the sprocket on the pump, the central screw,
tightened to the specified tightening torque, and the

~dished washer.

Tightening torque: 7.4 to 10.3 Ftlbs (10 to 14 N-m)

N.B. Fit the dished washer with outer edge in contact
with the sprocket.w

- Re-fit the lower oil pump sprocket cover, tightening
the two screw fasteners to the specified torque.

Tightening torque: 0.5 to 0.6 Ft Ibs (0.7 to 0.9 N-m)

Montaje bomba aceite

Verificar que no existan desgastes sobre el eje-
cuerpo bomba.

Verificar que la tapita bomba no presente desgastes
o rayados.

Detectando valores no conformes o rayados, sustituir
las piezas averiadas o todo el conjunto.

- Montar la polea sobre la bomba, el tornillo central al
par prescrito y la arandela de taza.

Par de apriete: 7,4 + 10,3 FtIbs (10 + 14 Nm)

N.B.: Montar la arandela de taza con el perimetro
exterior en contacto con la polea.

- Montar la tapita bomba fijando los dos tornillos al par
prescrito.

Par de apriete: 0,5+ 0,6 Ft Ibs (0,7 + 0,9 N-m)

Montagem da bomba do 6leo

- Assegurar-se de que o eixo-corpo da bomba nao
apresenta sinais de desgaste.

- Certificar-se de que a tampa da bomba n&o apresen-
te sinais de desgaste ou riscas.

- Se as partes apresentam riscas ou os valores medi-
dos nao estdo conformes, substituir as partes
danificadas ou todo o grupo.

- Montar a polia nabomba, o parafuso central apertan-
do com o binario de aperto prescrito e, em seguida, a
anilha concava.

Binario de aperto: 7,4 + 10,3 Ft Ibs (10 + 14 N-m)

AVISO: Montar a anilha cdncava de maneira que o0 seu
perimetro externo esteja em contacto com a polia.

- Montar a tampa da bomba fixando os 2 parafusos
com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 0,5 + 0,6 Ftlbs (0,7 + 0,9 N-m)
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Re-fitting the Chain Oil Pump Chain Cover

- Check the chain guide for excessive wear.

- lfworn, invertthe chain guide, sothe chainrunson the
unworn surface, or replace the guide with a new one.

Tapa cadena

- Verificar que no existan desgastes en el patin tensor

de la cadena.

- En caso contrario sustituirlo o montarlo en sentido

inverso, haciéndolo trabajar sobre el lado opuesto.

- Remove the oil seal using the appropriate special tool
(19.1.20376 and 19.1.20357).

- Fitanew external edge oil seal using the appropriate
special tool (19.1.20376 and 19.1.20359).

- Fit a new O-ring, lubricating it first with grease.

- Locate the cover on the crankcase, re-fit the three
screw fasteners with copper washers and guide it
home by tightening the screws.

- Tightenthe screws to the specified tightening torque.

Tightening torque: 3 to 4.4 Ft Ibs (4 to 6 N'm)

- Sacar el retén aceite utilizando la herramienta espe-
cifica (19.1.20376-19.1.20357).

- Montar un nuevo retén aceite utilizando las herra-
mientas especificas (19.1.20376-19.1.20359) a ras
borde exterior.

- Montar un nuevo anillo O-R y engrasarlo con grasa.

- Colocar la tapa sobre el carter motor, aplicar los tres
tornillos con arandelas de cobre, actuando sobre los
tres tornillos introducir la tapa en su asiento.

- Bloquear los 3 tornillos al par prescrito.

Par de apriete: 3 + 4,4 Ft Ibs (4 + 6 N-m)

Tampa da corrente

Assegurar-se de que o patim tensor da corrente nao
apresenta sinais de desgaste.

Caso contrario, substitui-lo ou monta-lo virando-o de
forma que trabalhe no lado oposto.

Remover o retentor do 6leo utilizando a ferramenta
especifica (19.1.20376-19.1.20357).

Montar um retentor do 6leo novo utilizando as ferra-
mentas especificas (19.1.20376-19.1.20359) e colo-
cando-o alinhado com a borda externa.

Montar um anel O-R novo e lubrifica-lo com massa
lubrificante.

Colocar a tampa sobre o carter do motor, montar 3
parafusos com anilhas de cobre, e, agindo sobre os
3 parafusos, introduzir a tampa na sua sede.

Fixar os 3 parafusos com o binario de aperto prescri-
to.

Binario de aperto: 3 + 4,4 Ftlbs (4 =~ 6 N-m)
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Re-fitting the Blow-by Valve and the Sump

- Re-fit the blow-by valve plunger in its housing.

- Insert the pressure-regulating spring.

- Fit a new sump seal.

- Re-fitthe sump, taking care to locate the spring in the
appropriate recess machined into the inside of the
sump.

- Re-fit the screw fasteners and the rear brake cable
brackets in the reverse order to which they were
removed.

- Tighten the screw fasteners to the specified tighten-
ing torque.

Tightening torque: 8.1 + 9.6 Ftlbs (11 + 13 N-m)

- Re-fit the drive pulley assembly, the drive belt, the
bendix and the transmission cover, as described in
the pages from 11 to 36.

- When testing the lubrication system, refer to
pages from 87 to 98, regarding lubrication of the
crankshaft and connecting rod.

Montaje By-pass y bomba colector aceite.

- Volver a montar el pistén del By-pass en el corres-
pondiente asiento.

- Introducir el muelle de ajuste.

- Aplicar una nueva junta colector.

- Instalar el colector teniendo cuidado de introducir el
muelle en el apéndice situado sobre el mismo colec-
tor.

- Volver amontar los tornillos y las abrazaderas sopor-
te transmision freno trasero en sentido inverso al del
desmontaje.

- Bloquear los tornillos al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 FtIbs (11 + 13 N-m)

- Volver a montar el grupo polea motriz, la correa, el
pindn y la tapa transmision segun lo descrito en las
paginas desde 11 a 36.

- Para los controles correspondientes a los pro-
blemas de lubricacién de la articulacion de bielas
ver las paginas desde 87 a 98.

Montagem do By-pass e bomba do colector do
dleo

- Montar outra vez o pistao do By-pass no respectivo

alojamento.

Introduzir a mola de regulagéo.

- Montar uma nova guarnicéo do colector do dleo.

- Instalar o colector do éleo tendo o cuidado de intro-
duzir a mola na saliéncia situada no préprio colector.

- Montar outra vez os parafusos e 0os suportes de
fixacao do suporte da transmissao do travao traseiro
repetindo as operagdes de desmontagem mas pro-
cedendo na ordem de sequéncia inversa.

- Fixar os parafusos com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 = 13 N'm)

- Montar outra vez a polia motriz, a correia, o pinhdo e
atampa da transmissao, conforme descrito nas pag.
11-36.

- No que diz respeito aos controlos inerentes a
eventuais problemas de lubrificacao do grupo da
biela, consultar pag. 87-98.
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Removing the Cooling Hood
- Remove the fan cover, as described in the pages from

37 to 42.

Remove the rocker cover, together with the oil return

cover, as described in Chapter 1.

Loosen the hose clamp and remove the carburetor

and the connecting duct.

- Remove the inlet manifold and the two screw fasten-
ers shown in the diagram.

- Remove the two self-tapping screw fasteners and the
screw fastener on the side that secures the manifold
to the crankcase.

- Remove the two cooling hood side covers and the
cover over the spark plug chamber.

- Remove the cooling hood seal on the cylinder head.

Desmontaje deflectores de refrigeracion

- Sacar el deflector cubrevolante y el ventilador ver las
paginas desde 37 a 42.

- Sacar la tapa alzavalvulas con la tapa de decanta-
cion ver cap. 1.

- Aflojarla abrazaderay sacar el carburador del colec-
tor.

- Sacar el colector a través de las 2 sujeciones indica-
das en la figura.

- Sacar los dos tornillos autoterrajantes y el tornillo
lateral de sujecion sobre el carter.

- Quitarlos dos deflectores y la tapa alojamiento buijia.

- Sacar la junta de sellado de los deflectores sobre la
culata.

Desmontagem das coberturas de protec¢éo de

arrefecimento

- Remover a cobertura de protecgio do volante e a

ventoinha; ver pag. 37-42.

Retirar atampa dos tacos provida de tampa de decan-

tacao, ver cap. 1.

- Desapertar a bragadeira e remover o carburador do
colector. .

- Retirar o colector, desapertando os 2 pontos de fixa-
¢ao indicados na figura.

- Remover os 2 parafusos de roscagem automatica e o

parafuso lateral de fixagédo ao carter.

Retirar as 2 coberturas de protecgao e a tampa do

compartimento da vela.

- Remover a guarnicao de vedacao das coberturas de
protec¢ao situadas na cabeca.

Removing the Timing Chain and Sprockets

- Before removing the cylinder head, the following
parts must be taken off: the transmission cover, the
drive pulley and belt, the starter Bendix, the sump, the
oil blow-by piston with spring, the lower oil pump
sprocket cover, the O-ring seal on the crankshaft and
the disk separating the timing chain and oil pump
sprockets.

- Remove the rocker cover.

- Remove the central screw fastener and the auto-
matic valve-lifter retaining cover.

- Remove the automatic valve-lifter cam return spring
and the automatic valve-lifter cam, together with its
end-stop ring.

Desmontaje mando distribucién

- Sacar las piezas a continuacién indicadas: tapa
transmisién, polea motriz con correa, piidén de arran-
que, colector aceite con muelle y piston By-pass,
tapita poleabomba aceite, el anillo O-R sobre el arbol
motor y la arandela de separacion pifiones.

- Sacar la tapa alzavalvulas

- Sacar el tornillo central y la arandela de campana de
parada masa alzavalvula indicada en la figura.

- Sacar el muelle de retorno de la masa alzavalvula
automdtico, la masa alzavalvula con la correspon-
diente arandela de tope.

Desmontagem do comando da distribuicdo

- Em primeiro lugar, remover as partes indicadas
abaixo: tampa da transmissao, polia motriz com
correia, pinhdao de arranque, colector do 6leo com
mola e pistao By-pass, tampa da polia da bomba do
6leo, anel O-R no veio do motor e anilha de separa-
¢ao dos pinhoes.

- Remover a tampa dos tacos.

- Retirar o parafuso central e a cobertura de trava do
bloco do suspensor da valvula, indicados na figura.

- Remover a mola de chamada do bloco do suspensor
da valvula automatico, do bloco do suspensor da
valvula com a respectiva anilha de fim de curso.
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- Loosen off the central screw on the chain tensioner
- Remove the two screw fasteners shown in the dia-
gram. -

- Aflojar previamente el tornillo central del tensor.
- Sacar las 2 sujeciones indicadas en la figura.

- Remove the Allen screw, shown in the diagram, and
the counterweight.

- Sacar el tornillo hexagonal interno y el contrapeso de
la figura.

- Desapertar o parafuso central do tensor.
- Remover os 2 pontos de fixa¢ao indicados na figura.

- Remover o parafuso hexagonal interno e o contrape-
so da figura.
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- Remove the timing chain sprocket and associated
washer from the cam shaft.

- Remove the timing chain drive sprocket from the
crankshaft.

- Sacar la polea de mando arbol de levas y la corres-
pondiente arandela.
- Sacar el pif6n de mando distribucion del arbol motor.

- Remove the screw fastener, indicated by the arrowin
the diagram, the stator and the chain guide.

N.B. Mark the chain in order to replace it with the same
direction of rotation. The chain tensioner pad must be
removed from the transmission side. The chain guide
can only be removed following the removal of the
cylinder head.

- Sacar el tornillo indicado en la figura, el distanciador
y el patin tensor.

N.B.: Es aconsejable contramarcar la cadena para
garantizar el mantenimiento del sentido de rotacion.
Para sacar el patin tensor es necesario actuar por el
lado transmision. El patin guia cadena se puede sacar
solamente después de haber desmontado la culata.

- Remover a polia de comando do veio de cames com
a respectiva anilha.

- Retirar o pinhdo de comando da distribui¢io do veio
do motor.

- Remover o parafuso indicado na figura, o espagador
e o patim tensor.

AVISO: A fim de evitar a possibilidade de inversao de
sentido de rotagao, é aconselhavel fazerumamarcana
corrente indicando o sentido de rotagao.

Para remover o patim tensor é necessario actuar pelo
lado da transmissao. No que diz respeito ao patim de
guia da corrente, o Gltimo s6 pode ser removido apés a
desmontagem da cabega.
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Removing the Cam Shaft and Rockers Desmontagem do veio de cames e dos balancins
- Remove the two screw fasteners and the cam shaft - Remover os 2 parafusos e o suporte de fixagao do

retainer shown in the diagram. veio de cames, indicados na figura.

Desmontaje arbol de levas y balancines

- Sacar los 2 tornillos y la abrazadera de fijacion arbol
de levas indicados en la figura.

- Remove the cam shaft. - Remover o veio de cames.

- Sacar el arbol de levas.
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- Remove the rocker pin by pushing it through from the
flywheel side.

- Remove the rockers, together with their spring wash-
ers.

N.B. Mark the positions of the rockers in order to
prevent reversal of the inlet and exhaust rockers on
reassembly"

- Sacar el perno de los balancines actuando por el
orifico lado volante.
- Sacar los balancines con la arandela elastica.

N.B.: Contramarcar la posicion de montaje de los
balancines para evitar lainversion aspiracién con esca-

pe.

- Remover o perno dos balancins actuando pelo furo
no lado do volante.
- Remover os balancins munidos da anilha elastica.

AVISO: A fim de evitar a possibilidade de inversao do
lado de aspiracao com o de descarga, marcar a posi-
¢ao em que estao montados os balancins.

Removing the Cylinder Head

- Remove the spark plug

- Removethe two screw fasteners on the outside of the
cylinder head, shown in the diagram.

- Loosen the four cylinder head securing nuts in two or
three stages, following a diagonal crosswise se-
quence.

- Remove the cylinder head, the two locating dowels
and the cylinder head gasket.

N.B. If necessary, the cylinder head can be removed as

a complete assembly, together with cam shaft, rocker

pin and cam shatft support. Furthermore, the cylinder

head can be removed without completely removing the
timing chain, together with the tensioner.

Desmontaje culata

- Sacar la bujia.

- Sacar las 2 sujeciones laterales indicadas en la
figura.

- Aflojar en dos o tres veces y en secuencia cruzada
las 4 tuercas sujetadoras culata cilindro.

- Quitar la culata, los 2 clavijas de centrado y la junta.

N.B.: En caso de necesidad la culata se puede sacar
con arbol de levas, perno balancines y clavija de
fijacion. La culata se puede sacar también sin desmon-
tar la cadena ni el tensor de cadena.

Desmontagem da cabeca

- Remover a vela.

- Retirar os 2 pontos de fixagao laterais indicados na
figura.

- Desapertar em 2 ou 3 fases, respeitando a ordemde
sequéncia cruzada, as 4 porcas de fixagao na cabe-
¢a do cilindro.

- Desmontar a cabeca, os 2 pinos de centragem e a
guarnigdo.

AVISO: Em caso de necessidade, a cabega pode ser

desmontada juntamente com o veio de cames, o perno

dos balancins e o suporte de fixagao. A cabega pode
ser desmontada também quando néo é preciso des-
montar a corrente e o tensor de corrente.
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Removing the Valves

- Using the appropriate special tool, fited with the
adapter shown in the diagram(19.1.20382/11), re-
move the split cones, the valve spring retainer caps,
the valve springs and the valves themselves.

Desmontaje valvulas

- Mediante la herramienta especifica (19.1.20382/11)
provista de la pieza de la figura, proceder al desmon-
taje de los semiconos, de los platillos de los muelles
y de ambas valvulas.

- Remove the valve seals with the appropriate special
tool (19.1.20431)
- Remove the spring seats.

- Sacar el retén aceite con la correspondiente herra-

mienta: (19.1.20431).
- Sacar los apoyos inferiores de los muelles.

‘Desmontagem das valvulas

- Utilizando a ferramenta especifica (19.1.20382/11),
munida da pega indicada na figura, desmontar os
semi-cones, as calotas das molas e ambas as valvu-

las.

- Remover os retentores do 6leo utilizando a ferramen-

ta especifica: (19.1.20431).
- Remover os suportes inferiores das molas.
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Removing the Cylinder and Piston Assembly

- Remove the chain guide.
- Remove the cylinder base gasket.

Warning - Ensure the piston is well-supported whilst
removing the cylinder, in order to avoid damaging it.

Desmontaje cilindro piston

- Sacar el patin de guia cadena.
- Sacar la junta de base del cilindro.

Atencion . Con el fin de evitar dafios al piston, soste-
nerlo durante el desmontaje del cilindro.

Desmontagem do cilindro do pistao

- Remover o patim de guia da corrente.
- Remover a guarni¢ao de base do cilindro.

Atengado - Afim de evitar danos ao pistao, durante as
operacoes de desmontagem do cilindro fixa-lo firme-
mente.

S

- Remove the two gudgeon pin spring clips, the gudg-
eon pin and the piston.
- Remove the piston rings.

N.B. Take care to avoid damaging the piston rings whilst
removing them.

- Sacarlos 2 anillos de bloqueo, el pasador y el pistén.
- Sacar los retenes del pistén.

N.B.: Prestar atencion y no dafar los retenes durante el
desmontaje.

- Remover os 2 anéis de segurang¢a, o cavilhao e o
pistao.
- Retirar os anéis de vedagéo do pistao.

AVISO: Durante as operagoes de desmontagem, tome
cuidado para nao danificar os anéis de vedacao.
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Inspecting the Small End

- Measure the internal diameter of the small end using
a internal micrometer.

Normal: & 0.59: 3555 in (15352 mm)
Wear limit: & 0.59 in (15.030 mm)

N.B. Whenever the small end exceeds the wear limit, or
shows signs of wear or overheating, replace the crank-
shaft with a new one, as described in the pages from 87
to 98.

Verificacion del pie de biela

- Mediante un micrometro para interiores medir el
diametro del pie de biela.

Diametro standard: 0,59; 3555 in (15;9%2 mm)
Diametro max. admitido: 0,59 in (15,030 mm)

N.B.: Cuando el diametro del pie de biela supere el
diametro admitido, presente desgastes o recalenta-
mientos sustituir el arbol motor segun lo descrito en las
paginas desde 87 a 98.

Verificacao do pé da biela

- Utilizando um micrometro para didametro internos,
medir o didmetro do pé da biela.

Diédmetro padrao: 0,59 550 in (1575012 mm)
Diametro maximo admitido: 0,59 in (15,030 mm)

AVISO: Se o diametro do pé da biela for maior do
diametro padrao, ou apresentar sinais de desgaste ode
sobreaquecimentos, substituir o veio do motor confor-
me descrito nas pag. 87-98.

- -
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Measuring the Gudgeon Pin Diameter
- Measure the outside diameter of the gudgeon pin.

Normal: @ 0.59 in (15 mm)
Wear limit: @ 0.59 in (14.994 mm)

Diametro pasador
- Verificar el didmetro externo del pasador.

Diametro standard: 0,59 in (15 mm)
Diametro min. admitido: 0,59 in (14,994 mm)

Diametro cavilhdao
- Controlar o diametro externo do cavilhao.

Diametro padrao: 0,59 in (15 mm)
Diametro minimo admitido: 0,59 in (14,994 mm)
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- Calculate the clearance between the gudgeon pin
and piston.

Normal clearances: 0.00003 to 0.0003 in (0.001 to
0.010 mm)

N.B. The gudgeon pin housing has two lubrication
channels sp, in order to geta true reading of the internal
diameter, the measurement must be taken parallel to
the axis of the piston.

- Calcular el juego de acoplamiento pasador piston.

Juego standard: 0,00003 + 0,0003 in (0,001 + 0,010
mm)

N.B.: Los alojamientos del pasador estan equipados
con 2 canales de lubricacién. Por este motivo la medi-
cién del diametro se debe efectuar segan una direccién
paralela al eje del piston.

- Calcolare il gioco di accoppiamento spinotto pistone.

Folga padrao: 0,00003 + 0,0003 in (0,001 + 0,010 mm)

N.B.: Gli alloggi dello spinotto sono dotati di 2 canali di
lubrificazione. Per questo motivo la misurazione del
diametro deve essere effettuata secondo una direzione
parallela all'asse del pistone.

- Measure the outside diameter of the piston, per-
pendicular to the gudeon pin axis.

- Take this measurement 1.4 in (36.5 mm) from the
crown of the piston, as shown in the diagram.

N.B. The gudgeon pin housing has two lubrication
channels so, in order to get a true reading of the internal
diameter, the measurement must be taken paraliel to
the axis of the piston.

- Medir el diametro exterior del piston segin una direc-
cion ortogonal al eje del pasador.

- Efectuar la medicion a 1,4 in (36,5 mm) de la cabeza
del piston como muestra la figura.

N.B.: Los alojamientos del pasador estan equipados
con 2 canales de lubricacion. Por este motivo la medi-
cién del diametro se debe efectuar segiin una direccion
paralela al eje del piston.

- Medir o diametro externo do pistao no sentido
ortogonal ao eixo do cavilhao.

- Executar a medigdo a partir de 1,4 in (36,5 mm) da
parte superior do pistao, conforme mostrado na figu-
ra.

AVISO: Os alojamentos do cavilhdo sdo munidos com
2 canais de lubrificagéo. Por isso a medicao do didme-
tro deve ser executada no sentido paralelo ao eixo do
pistao.
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- Using a bore measuring instrument, measure the
cylinder bore, in different directions and at three
different heights, as shown in the diagrams.

- Checkthere is no wear or deformation on the surface
of the cylinder that mates with the cylinder head.

Maximum out-of-flat: 0.001 in (0.05 mm)

- Pistons and Cylinders are classified according to
diameter. Pistons should be matched with cylinders
of the same classification (A-A, B-B, C-C, D-D).

- Mediante un calibro para interiores medir el diametro
interno del cilindro segun las direcciones indicadas
en la figura y a tres alturas diferentes.

- Verificar que el plano de acoplamiento con la culata
no presente desgastes o deformaciones.

Maximo fuera plano admitido: 0,001 in (0,05 mm)

- Los pistones y los cilindros estan clasificados con

categorias en funcion del diametro. El acoplamiento
se efectua al par (A-A, B-B, C-C, D-D).

- Utilizando um medidor especifico medir o didmetro
interno do cilindro nos sentidos indicados na figura e
a 3 niveis de altura diferentes.

- Assegurar-se de que o plano de acoplamento nido
apresenta sinais de desgaste ou deformagoes.

Méaximo valor fora de plano admitido: 0,001 in (0,05 mm)

- Os pistoes e os cilindros sao divididos em categorias
em funcao do respectivo diametro. O acoplamento é
efectuado com pecas do mesmo tipo (A-A, B-B, C-C,
D-D).
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- Cylinder re-bores should be carried out respecting
the original machining angle on the bored surface of
the cylinder.

- The surface roughness of the bored surface of the
cylinder should be 0.9 microns.

- This is imperative to ensure proper bedding-in of the
piston rings, and hence reduced oil consumption and
optimum performance.

- 1st, 2nd and 3rd over-size pistons are available as
spare parts, for re-bored cylinders, corresponding to
0.2 mm, 0.4 mm and 0.6 mm oversizes, respectively.
There are 4 categories for matching oversize pistons
and cylinders (A-A, B-B, C-C, D-D).

- La operacién de rectificado del cilindro se debe efec-
tuar con un acabado que respete la angulacién origi-
nal.

- La superficie del cilindro debe presentar una rugosi-
dad de 0,9 micrén.

- Esto esindispensable para garantizar un buen ajuste
de los retenes aceite, garantizando asi un consumo
de aceite reducido y 6ptimas prestaciones.

- Estan previstos pistones aumentados para ajuste del
cilindro, subdivididos en tres categorias 1%, 29, 3¢
iguales a 0,2-0,4-0,6 mm de aumento. También éstos
estén clasificados en 4 categorias A-A, B-B, C-C, D-D.

- A operagao de rectificagdo do cilindro deve ser exe-
cutada com um acabamento que esteja de acordo
com a angulatura original.

- A superficie do cilindro deve apresentar uma
rugosidade com espessura de 0,9 micron.

- Isto é indispensavel para garantir uma boa estabiliza-
¢ao dos anéis de vedacao, e por conseguinte um
consumo de 6leo reduzido e um rendimento ideal.

- Foram previsto pistdes superdimensionados para a
rectificagéo do cilindro, divididos em 3 categorias 1°,
2°, 3°, correspondentes a 0,2-0,4-0,6 mm, respecti-
vamente, de superdimensionamento. Também estes
estao divididos nas 4 (A-A, B-B, C-C, D-D).

.....
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Inspecting the Piston _ Pistao
- Clean the piston ring grooves thoroughly. - Efectuar uma boa limpeza das cavidades de aloja-
- Measure the clearance between the piston rings and mento dos anéis de vedagio.
the grooves using feeler gauges, as shown in the - Utilizando sondas apropriadas, medir a folga de
diagram. acoplamento entre os anéis de vedacao e as cavida-
- If the clearances exceed the limits specified in the des do pistdao, conforme mostrado na figura.
table below, the piston should be replaced by a new - Se apresentarem valores superiores aos dados na
one. tabela, substituir o pistao.
Piston

- Efectuar una buena limpieza de las ranuras de aloja-
miento de los retenes aceite.

- Mediante sondas adecuadas, medir el juego de
acoplamiento entre los retenes aceite y las ranuras
del pistdn como se muestra en la figura.

- Encontrando juegos superiores a los indicados en la
tabla, sustituir el piston.

Normal Clearance in (mm) Wear limit: max. clearance
Juego de acoplamiento standard Juegos maximos admitidos después del uso
Folga de acoplamento padrao Folgas maximas admitidas apds o uso
Top ring
12 segmento 0,0009 =+ 0,002 (0,025 + 0,070) 0,003 (0,080)
1° segmento
Middle ring
22 segmento 0,0005 + 0,002 (0,015 + 0,060) 0,002 (0,070)
2° segmento
Oil scraper ring
aro rascaceite 0,0005 + 0,002 (0,015 + 0,060) 0,002 (0,070)
anel raspador
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Checking the Piston Ring Gap

- Insert each of the three piston rings in turn, in a part
of the cylinder that'still maintains its original diameter,
making sure they are square to the axis of the cylinder
by pushing them with the piston.

- Measure the piston ring gap using feeler gauges

- Replace piston rings with a gap exceeding the speci-
fied limit.

Retenes de aceite

- Introducir alternativamente los 3 retenes de aceite en
el cilindro en la zona donde éste mantiene el diame-
tro original. Introducir los retenes en posicién ortogonal
al eje cilindro utilizando para esto el piston.

- Medir la apertura, ver figura, de los retenes aceite
mediante un calibrador de espesores.

- Encontrando valores superiores a los prescritos,
sustituir los segmentos.

Anéis de vedacao

- Introduzir os 3 anéis de vedagao na parte do cilindro
onde este mantém o seu diametro original. Inserir os
anéis perpendicularmente ao eixo do cilindro, utili-
zando, para isso, o pistao.

- Utilizando um apalpa-folga, medir a abertura dos
anéis de vedagao, ver a figura.

- Se osvalores medidos forem superiores aos prescri-
tos, substituir os segmentos.

N.B. Before replacing the piston rings alone, on the
original piston, check the piston ring to groove clear-
ance and the piston to cylinder clearances are withinthe
specified limits. The new rings may sit differently than
the old ones, which had bedded in, when fitted on aused
cylinder.

N.B.: Antes de efectuar la sustitucion de los segmentos,
asegurarse que se respeten las prescripciones corres-
pondientes a los juegos de acoplamiento de los retenes
de aceite con las ranuras y del pistdn con el cilindro. En
todo caso los nuevos retenes aceite acoplados con un
cilindro usado podran presentar condiciones de ajuste
diferentes del valor standard.

AVISO: Antes de substituir os segmentos, assegurar-
se de que as folgas de acoplamento dos anéis de
vedagao com as cavidades e do pistao com o cilindro
estejam conformes o prescrito. Entretanto, os anéis de
vedacao novos montados num cilindro usado podem
apresentar condi¢cdes de estabilizagdo diferentes do
padrao.
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Normal gap Maximum gap
Valor standard Valor max.
Valor padrao Valor max.
Top ring
12 segmento 0,005 + 0,01 (0,15 + 0,30) 0,015 (0,40)
1° segmento
Middle ring
22 segmento 0,007 + 0,015 (0,20 + 0,40) 0,02 (0,50)
2° segmento
Oil scraper ring
aro rascaceite 0,007 + 0,015 (0,20 + 0,40) 0,02 (0,50)
anel raspador

Re-fitting the Piston

- Assemble the piston and gudgeon pin on the con-
necting rod, with the arrow on the piston crown
pointing towards the exhaust port.

- Insert the gudgeon pin spring clips, using the appro-
priate special three-part tool (19.1.20431), as de-
scribed below.

Montaje piston

- Montar el piston y el pasador sobre la biela, colocan-
do el pistén con la flecha dirigida hacia el escape.

- Introducir el anillo de bloqueo pasador en la herra-
mienta especifica (19.1.20.431).

Montagem do pistao

- Montar o pistao e o cavilhao na biela, colocando o
pistdo com a seta virada para o ponto de descarga.

- Introduzir o anel de seguranga do cavilhdo utilizando
a ferramenta especifica (19.1.20431).
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- Place the circlip on the hollow tool, with the opening
over the arrow stamped on the tool. Insert the longer
of the two drifts into the hollow part of the tool and push
home, to the clip into the correct position on the hollow
tool.

- Insert the shorter of the two drifts into the hollow part
of the tool, offer up the couple to the circlip groove and
push the shorter drift home, to push the circlip into its
groove on the piston.

N.B. The circlip fitting tool must be used with strength of

hand only.

‘Warning - Using amalletto fit the circlips candamage
the circlip grooves.

- Con la apertura en la posicion indicada sobre la
herramienta, colocar el anillo de bloqueo en posicién
mediante el puntero.

- Proceder al montaje del retén pasador utilizando la
clavija como se indica en la figura.

N.B.: La herramienta para el montaje de los anillos de
bloqueo se utilizara manualmente.

Atencién - |3 utilizacion del martillo puede dafar los
asientos de los retenes.

- Com a abertura na posigao indicada na ferramenta,
colocar o anel de seguranga na posi¢édo correcta
utilizando o punc¢éo.

- Montar o retentor do cavilhao utilizando o pino confor-
me indicado na figura.

AVISO: A ferramenta para a montagem dos anéis de
seguranca deve ser utilizado manualmente.

Atencao - Se utilizar o martelo, os alojamentos dos
retentores poderiam sofrer danos.

' ~0
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Choosing the Base Gasket Thickness

- First fit the cylinder without the base gasket.

- Fit a dial gauge to the appropriate special tool
(19.1.20428).

- Rest the dial gauge and support on a datum surface
and take an arbitrary zero reading.

- Place the bracket, together with the dial gauge, ontop
of the cylinder, fastening it with two nuts to the studs,
to atightening torque of 7.3+ 8.1 Ftlbs (10 + 11 N-m).

- Rotate the crankshaft, via the flywheel, to TDC (the
point at which the dial gauge needle reverse its
direction).

Control concavidad pistén

- Montar provisionaimente el cilindro sobre el piston,
sin junta de base.

- Montar un comparador sobre la herramienta especi-
fica (19.1.20428).

- Ajustar a cero el comparador sobre un plano de
comprobaciéon con una precarga media, ejemplo 5
mm. Manteniendo la posicién de ajuste a cero montar
la herramienta sobre el cilindro y bloquearlo con 2
tuercas como muestra la figura.

- Girar el arbol motor hasta llegar al P.M.S. (punto de
inversién de la rotacién del comparador).

Controlo da reentrancia do pistédo

- Montar provisoriamente o cilindro no pistéo, sem a
guarnicao de base.

- Montar um comparador na ferramenta especifica
(19.1.20428).

- Colocar o comparador a zero num plano de encosto
com uma pré-carga média, por exemplo 5 mm. Man-
tendo a posicdo de colocagdo a zero, montar a
ferramenta no cilindro fixando-o com 2 porcas, con-
forme mostra a figura.

- Rodar o veio do motor até ao P.M.S. (ponto de
inversao da rotagao do comparador).
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- Calcular a diferenga entre as duas medidas: de
acordo com a tabela abaixo, identificar a espessura
da guarnigao dabase do cilindro a utilizar na alturada
montagem. Umaidentificacao correcta daespessura
da guarnigao permite manter uma taxa de compres-
sdo0 correcta.

- Remover a ferramenta especifica e o cilindro.

- Choose the base gasket thickness according the
difference between the two dial gauge readings ob-
tained, referring to the below table. Choosing the
correct base gasket thickness will give the correct
compression ratio.

- Remove the dial gauge and support from the cylinder.

N _ .
Normal compression ratio: 10.6 £ 0.5 Taxa de compressao padrao: R.C. 10,6 £ 0,5

- Calcular la diferencia entre las dos mediciones: me-

diante la tabla abajo indicada, identificar el espesor
de la junta base cilindro que se utilizara para el
remontaje. La correcta identificacion del espesor de
la junta de base cilindro comporta una correcta
relacién de compresion.

- Retirar la herramienta especifica y el cilindro.

Relacién de compresién standard: R.C. 10,6 £ 0,5

Measured dimension (mm)

Base gasket thickness (mm)

Medida detectada Espesor
Espessura medida Espessura
0,083 - 0,04 (1+1,1) 0,031 £ 0,001(0,8 + 0,05)
0,04 + 0,051 (1,1 + 1,3) | 0,02+ 0,001(0,6 + 0,05)

0,051 + 0,055 (1,3 + 1,4)

0,01 +0,001(0,4 = 0,05)
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Fitting the Piston Rings

- Place the oil scraper spring on the piston.

- Re-fit the oil scraper ring with the join of spring ends
on the opposite side from the ring gap and the word
‘TOP’ towards the crown of the piston. The tapered
side of the oil scraper ring should always be facing the
crown of the piston.

- Re-fit the middle piston ring with the identification
letter facing the crown of the piston. The tapered side
of the middle piston ring should always be facing
away from the crown of the piston.

- The top piston ring with the word ‘TOP’ or the refer-
ence mark facing the crown of the piston.

N.B. In order to improve bedding in of the rings, the
surfaces on the top to piston rings are angled to give a
conical section of contact.

Offset the piston ring gaps on the three rings by 120° to
each other.

Lubricate the components with engine oil.

Montaje retenes aceite

- Colocar el muelle del aro rascaceite sobre el piston.

- Montar el aro rascaceite manteniendo la apertura en
la parte opuesta de la junta del muelle y el letrero top
dirigido hacia la cabeza del pistén. En todo caso el
escalén de elaboracion se debe colocar hacia la
cabeza del piston.

- Mediante el 22 segmento de sellado con la letra de
identificacion o el letrero top dirigido hacia la cabeza
del piston. En todo caso el escalon de elaboracion
tiene que estar dirigido hacia la parte opuesta de la
cabeza del piston.

- Montar el 12 segmento de sellado con el letrero top o
la referencia dirigida hacia la cabeza del piston.

N.B.: Con el fin de obtener un mejor asentamiento los
2 segmentos de sellado estan realizados con seccion
de contacto al cilindro cénica.

Escalonar las aperturas de los segmentos a 120° como
se indica en la figura.

Lubricar las piezas con aceite para motor.

Montagem dos anéis de vedacao

- Colocar a mola do anel raspador no pistéo.

- Montar o anel raspador fazendo com que a abertura
fique na posicao oposta a jungido da mola e a palavra
top esteja virada para o lado superior do pistéo. De
qualquer maneira, a saliéncia deve estar virada para
a parte superior do pistao.

- Montar o 2° segmento de vedagao com a letra de
identificagdo ou a palavra top virada para a parte
superior do pistdo. De qualquer maneira, a saliéncia
deve estar virada para a parte superior do pistao.

- Montar o 1° segmento de vedagdo com a palavra top
ou a referéncia virada para o lado superior do pistao.

AVISO: A fim de obter um estabilizacdo melhor, a
secgao de contacto com o cilindro dos 2 segmentos de
vedacao é realizada com forma cénica.

Disporas aberturas dos segmentos assimetricamente,
de modo a formarem um angulo de 120°, conforme
indicado na figura.

Lubrificar as partes com 6leo para motor.

T LT |
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Re-fitting the Cylinder

- Fit the base gasket of the chosen thickness, previ-
ously determined.

- Using the fork support, available as a special tool and
the piston ring retaining band (19.1.20426 and
19.1.20427, respectively), re-fit the cylinder as show
in the diagram.

N.B. Before re-fitting the cylinder, blow out the lubrica-
tion ducts thoroughly and lubricate the bore of the
cylinder with engine oil.

Always use’'a new base gasket.

Montaje cilindro

- Introducir la junta de base cilindro con el espesor
anteriormente determinado.

- Mediante la horquilla (19.1.20426) y el sujeta-
abrazaderas (19.1.20427) montar el cilindro como
indica la figura.

N.B.: Antes del montaje del cilindro soplar cuidadosa-
mente el conducto de lubricacién y engrasar la camisa
del cilindro.

Montagem do cilindro

- Montar a guarni¢éo de base do cilindro, cuja espes-
sura foi determinada anteriormente.

- Utilizando a pinga (19.1.20426) e o aperta-faixas
(19.1.20427) montar o cilindro conforme indicado na
figura.

AVISO: Antes de montar o cilindro, soprar cuidadosa-
mente no tubo de lubrificacio e lubrificar com éleo a
camisa do cilindro.

Inspecting the cylinder head

- Using a bar with a ground flat surface, check the
surface of the cylinder head that mates with the
cylinder is not worn or deformed.

Out-of-flat limit: 0.001 in (0.05 mm)

- Inspect the working surfaces of the cam shaft and the
rocker pin for signs of wear.

- Inspect the flat surfaces on the cylinder head cover,
the inlet manifold and the exhaust manifold.

Control culata

- Mediante una barra ajustada verificar que el plano
culata no presente desgastes o deformaciones.

Méaxima fuera de plano admitido: 0,001 in (0,05 mm)

- Verificar que los asientos del arbol de levas y del
perno balancines no presenten desgaste.

- Verificar que no exista desgaste en el plano de la
tapaculata, colector aspiracion y colector de escape.

Controlo da cabeca

- Utilizando uma barra rectificada, assegurar-se de
que o plano da cabega nao apresenta sinais de
desgaste ou deformacoes.

Maximo valor fora de plano admitido: 0,001 in (0,05 mm)

- Assegurar-se de que os alojamentos do veio de
cames e do perno dos balancins ndo apresentam
sinais de desgaste.

- Certificar-se de que o plano da tampa da cabega, 0
colector de aspiragéo e o colector de descarga n&o
apresentam sinais de desgaste.
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Normal Diameter in (mm)
Diametro standard:
Diametro padrao:

A ©0,47 - 0,473 (12 + 12,018)

B © 0,787 + 0,788 (20 + 20,021)

Cc 91,279 + 1,28 (32,5 + 32,525)
Checking the Valve Seals Controlo da vedacao das valvulas

- Measure the width of the sealing surfaces on the valve
heads.

Wear limit
Width of surface on the inlet valve: 0.12 in (3.1 mm)
Width of surface on the exhaust valve: 0.11 in (3 mm)

Control sellado valvulas

- Medir el ancho de la superficie de sellado sobre los
asientos valvulas.

Ancho superficie de sellado
Aspiracion: 0,12 in (3,1 mm)
Descarga: 0,11 in (3 mm)

- Medir a largura da superficie de vedagao nos aloja-
mentos das valvulas.

Largura da superficie de vedacao
Aspiragdo: 0,12 in (3,1 mm)
Descarga: 0,11 in (3 mm)
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Inspecting the Valve Seats

- Clean any carbon build up from the valve guides.

- Measure the inside diameter of each valve guide.

- Take the above measurement at three different
heights, according to the direction of the thrust of the
valves.

Exhaust Valve Guide
Normal diameter: 0.2 in (5.022 mm)

Inlet Valvel Guide
Normal diameter: 0.2 in (5.022 mm)

Control asientos valvulas

- Limpiar las guias valvulas de eventuales residuos
carbonicos.

- Medir el diametro interno de cada guia valvula.

- Efectuarla medicion segin la direccion de empuje del
balancin a tres alturas diferentes.

Guia de descarga
Diametro standard: 0,2 in (5,022 mm)

Guia de aspiracion
Diametro standard: 0,2 in (5,022 mm)

- Check the width of the wear on the valve seat (indi-
cated by "V" on the diagram) does not exceed a width
of 1.6 mm. If the wear exceeds this limit, replace the
cylinder head with a new one.

- Cuando los valores del ancho de la huella sobre el
asiento valvula o el diametro guia valvula resulten
superiores a los limites prescritos sustituir la culata.
Verificar el ancho de la huella sobre la sede valvula
"V" con limite de desgaste méax. 1,6 mm.

Controlo dos alojamentos das valvulas

- Limpar as guias das valvulas de eventuais residuos
de carbono.

- Medir o didmetro interno de todas as guias da valvula.

- Efectuar a medigado, a 3 niveis diferentes, de acordo
com a direcgdo de empulsao do balancim.

Guia de descarga ,
Diametro padrao: 0,2 in (5,022 mm)

Guia de aspiragao
Diametro padrao: 0,2 in (5,022 mm)

- Se os valores da largura da marca no alojamento da
vélvula ou o diametro da guia da valvula estiverem
acima dos limites prescritos, substituir o cabecote.
Controlar a largura da marca no alojamento da valvu-
la "V" com um limite maximo de desgaste de 1,6 mm.
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Inspecting the Valves

- Measure the diameter of the vaive stems in the three
positions indicated in the diagram.

Wear limit
Inlet: & 0.195 in (4.96 mm) max.
Exhaust: © 0.194 in (4.95 mm) max.

- Calculate the clearance between vaive stem and
valve guide.

Normal clearances
Inlet: 0.0005 to 0.001 in (0.013 to 0.040 mm) max.
Exhaust 0.0009 to 0.002 in (0.025 to 0.052 mm) max.

Wear limit
Inlet: 0.002 in (0.062 mm) max.
Exhaust: 0.0028 in (0.072 mm) max.

- Check the wear on the surfaces on the ends of the
valve stems, in contact with the tappets, is not exces-
sive.

Normal length of the valves
Inlet: 3.17 in (80.6 mm) max.
Exhaust: 3.13 in (79.6 mm) max.

- If any of the sealing surfaces on the valves does not
conform to the specified wear limits, or is damaged,
or curved, replace the valve with a new one.

Control de las valvulas

- Verificar el didmetro del vastago valvula en los tres
puntos indicados en la figura.

Diametro min. admitido
Aspiracion: 0,195 in (4,96 mm)
Descarga: 0,194 in (4,95 mm)

- Calcular el juego entre vélvula y guia valvula.

Juego standard:
Aspiracién: 0,0005 + 0,001 in (0,013 + 0,040 mm)
Descarga: 0,0009 + 0,002 in (0,025 + 0,052 mm)

Juego maximo admitido
Aspiracién: 0,002 in (0,062 mm)
Descarga: 0,0028 in (0,072 mm)

- Verificar que no exista desgaste sobre la superficie
de contacto con el terminal articulado de regulacioén.

Longitud standard de la valvula
Aspiracion: 3,17 in (80,6 mm)
Descarga: 3,13 in (79,6 mm)

- Si la superficie de sellado valvula resulta superior al
limite prescrito, interrumpida en uno o mas puntos o
bien encorvada, sustituir la valvuia.

Controlo das valvulas

- Controlar o diametro da vareta da vélvula nos 3
pontos indicados na figura.

Diametro minimo admitido
Aspiracao: 0,195 in (4,96 mm)
Descarga: 0,194 in (4,95 mm)

- Calcular a folga entre a véivula e a guia da valvula.

Folga padrao:
Aspiracao: 0,0005 + 0,001 in (0,013 + 0,040 mm)
Descarga: 0,0009 + 0,002 in (0,025 + 0,052 mm)

Folga maxima admitida
Aspiracéo: 0,002 in (0,062 mm)
Descarga: 0,0028 in (0,072 mm)

- Assegurar-se de que a superficie de contacto com o
terminal articulado de regulacdo nao apresenta si-
nais de desgaste.

Comprimento padréo da valvula
Aspiragdo: 3,17 in (80,6 mm)
Descarga: 3,13 in (79,6 mm)

- Se asuperficie de vedagao da valvula for superior ao
limite prescrito, e apresentar interrupgcdes em um ou
mais pontos, ou estiver curvada, substituir a valvula.
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- Itis advisable to grind the valve seats, which should - Se nos controlos referidos acima nao aparecerem
be done using a fine grade grinding paste. During the anomalias, sera possivel utilizar as mesmas valvu-
grinding operation hold the cylinder in such a position las.
as to keep the valve axis horizontal. This will avoid A fim de obter uma vedagao melhor, é aconselhavel
grinding paste residues penetrating the seal between esmerilar as valvulas.
the valve guide and stem. Para tanto, aconselha-se agir delicadamente utili-

zando uma massa de esmeril com granulacao fina.
Durante a esmerilagem, fixar a cabega com os eixos
das valvulas em posicao horizontal, com o objectivo
de evitarqueresiduos da massade esmeril penetrem
no acoplamento da vareta de guia da vélvula (ver

figura).

Warning - In order to avoid scoring the sealing sur- Atencdo - A fim de evitar riscas na superficie de
faces, do not continue rotating the valve after the contacto, quando a massa de esmeril for exaurida, nao
grinding paste has run out. Thoroughly clean the cylin- continuar rodando a valvula. Lavar atentamente a
der head and valves with a suitable product according cabega e as valvulas com um produto apropriado para
to the grinding paste used. o tipo de massa de esmeril utilizada.

- Si con los controles antes descritos no emergen
anomalias es posible utilizar las mismas valvulas.
Para obtener las mejores caracteristicas de sellado
es aconsejable efectuar el repaso de las valvulas.
Para esta operacion se aconseja actuar con delica-
deza utilizando pasta de esmeril de grano fino. Du-
rante la operacién de repaso mantener la culata con
los ejes de las vélvulas en posicidén horizontal para
evitar que residuos de la pasta esmeril penetren en el
acoplamiento vastago guia valvula (ver figura).

Atencion - Para evitar rayados sobre la superficie de

contacto no insistir con la rotacion de la valvula cuando
se ha agotado la pasta de esmeril. Lavar cuidadosa-
mente la culata y las valvulas con un producto adecua-
do al tipo de pasta de esmeril utilizada.
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Testing the Valve Seals

- Fitthe each ofthe valve, alternately, in cylinder head.
- For each valve, fill the appropriate manifold chamber
with petrol and check that no petrol leaks out, whilst
holding the valve shut with just the force of a finger.

Prueba de sellado valvulas

- Introducir las valvulas en la culata.

- Probar alternativamente las 2 valvulas.

- Laprueba se debe efectuar llenando con gasolina el
colector y verificando que la gasolina no filtre por la
valvula manteniéndola presionada con el empuje de
un dedo.

Prova de vedacao das valvulas

- Introduzir as valvulas na cabeca.

- Provar as 2 vélvulas, alternadamente.

- A prova deve ser executada enchendo o colector
com gasolina e verificando se, ao pressionar a vaivu-
la com um dedo, h4 fuga de gasolina nas valvulas.

Checking the Valve Spring Retaining Caps and
Split Cones

- Check there are no signs of excessive wear on the
spring retaining caps and the split cones.

Verificacién muelle platillos semiconos

- Verificar que los platillos de apoyo superior de los
muelles y de los semiconos no presenten desgastes

anémalos.

Verificacdo da mola com calotas semi-conicas

- Assegurar-se de que as calotas de suporte superior
das molas e os semi-cones nao apresentam sinais de
desgaste anémalos.
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Re-fitting the Valves Montagem das valvulas
- Lubricate the valve guides with engine oil. - Lubrificar as guias das valvulas com 6leo para motor.
- Place the valve spring seats on the cylinder head. - Montar na cabeca os suportes das molas das valvu-
- Using the appropriate drift, available as a special tool las.
(19.1.203086), fit the two valve seals. - Utilizando o pungéao (19.1.20306) introduzir os 2
anéis de vedagao.
Montaje vélvulas
- Lubricar las guias valvulas con aceite motor.
- Colocar sobre la culata los apoyos de los muelles
vélvulas.
- Mediante el puntero (19.1.20306) introducir alternati-
vamente los dos retenes.
- Re-fit the valves, the springs and the spring retaining - Montar as valvulas, as molas e as calotas. Utilizando
caps. Using the appropriate special tool with adapter a ferramenta especifica (19.1.20382/11) munida da
(19.1.20382/11) compress the spring and insert the peca 11, pressionar as molas e introduzir os semi-

split cones in their seats. cones nos respectivos alojamentos.

- Introducir las valvulas, los muelles y los platillos.
Mediante la herramienta especifica (19.1.20382/11)
provista de la pieza 11 comprimir los muelles e
introducir los semiconos en los correspondientes
asientos.
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Inspecting the Timing Components

- Inspect the chain guide and the chain tensioner for
signs of excessive wear.

- Check there is not excessive wear on the timing
chain, the cam shaft sprocket and the timing chain
sprocket on the crankshaft.

- Replace worn components, as necessary, and in the
case of wear on the timing chain or sprockets, replace
all three components as a group.

Verificacion componentes distribucion

- Verificar que el patin de guiay el patin tensor no estén
excesivamente desgastados.

- Controlar que no haya desgastes en el grupo cade-
nas, polea de mando arbol de levas y pifién.

- Si se encuentran desgastes sustituir las piezas, o en
el caso de desgaste cadena, pifion y polea sustituir
todo el grupo.

- Remove the chain tensioning screw with the associ-
atedwasherand spring. Check there is nowearon the
one-way valve mechanism.

- Check the tensioning spring is in good condition.

- Ifany of the chain tensioner components is defective,
replace the complete chain tensioner assembly with
a new one.

- Sacar el tornillo central con la arandela y el muelle del
tensor. Asegurarse que no haya desgastes en el
mecanismo unidireccional.

- Verificar la integridad del muelle del tensor.

- Si se encuentran desgastes, sustituir todo el grupo.

Verificacdo dos componentes da distribuicéo

- Assegurar-se de que o patim de guia e o patim tensor
nao apresentam sinais de desgaste excessivo.

- Certificar-se de que o grupo das correntes da poliade
comando do veio de cames e do pinhdo ndo esteja
gasto.

- Caso contrario, substituir as pecas, ou em caso de
desgaste da corrente, do pinh&o e da polia, substituir
todo o grupo.

- Remover o parafuso central juntamente com a anilha
e amoladotensor. Certificar-se de que o mecanismo
unidireccional ndao apresente sinais de desgaste.

- Assegurar-se de que a mola do tensor estejaintegra.

- Caso contrario, substituir todo o grupo.

wu[
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Inspecting the Cam Shaft

- Inspect the cam shaft for signs of abnormal wear on
the cams.

Normal

Bearing surface A: @ 1.3:3%% in (32.5:88% mm)
Bearing surface B: @ 0.8:22%7 in (20 :¢92) mm)
Wear limit

Bearing surface A: © 1.27 in (32.440 mm)
Bearing surface B: © 0.78 in (19.950 mm)

Normal cam height:
Inlet: 1.09 in (27.8 mm)
Exhaust: 1.09 in (27.8 mm)

Control arbol de levas

- Verificar que no existan desgastes o rayados en los
asientos del arbol de levas.

Diametro standard

Asiento A @: 1,3:0%% in (32,5 ;35 mm)
Asiento B ©@: 0,8:3:5%7 in (20 ;3525 mm)
Diametro min. admitido

Asiento A @: 1,27 in (32,440 mm)
Asiento B @: 0,78 in (19,950 mm)
Altura standard

Aspiracion: 1,09 in (27,8 mm)
Descarga: 1,09 in (27,8 mm)

- Check there is no wear on the cam shaft retaining
plate and its associated groove on the cam shaft.

Wear limit
Axial play: 0.02 in (0.42 mm) max.

- If any of the above dimensions are outside the speci-

fied limits, or there are signs of excessive wear,
replace the defective components with new ones.

- Verificar que no existan desgastes o rayados sobre
las levas.

Juego axial maximo admitido: 0,02 in (0,42 mm)

- Encontrando desgastes o valores diferentes de los
prescritos, sustituir las piezas defectuosas.

Controlo do veio de canies

- Assegurar-se de que os alojamentos do veio de
cames nao apresentam sinais de desgaste ouriscas.

Diametro padrao
Capacidade A @: 1,3:0%% in (32,5 ;282 mm)

Capacidade B ©: 0,8:355% in (20 ;242 mm)

Diametro minimo admitido
Capacidade A 9: 1,27 in (32,440 mm)
Capacidade B @: 0,78 in (19,950 mm)

Altura padrao
Aspiragao: 1,09 in (27,8 mm)
Descarga: 1,09 in (27,8 mm)

1.|—]
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- Assegurar-se de que a concavidade e a respectiva
placa de retencéo nao estiao gastas.

Folga axial maxima admitida: 0,02 in (0,42 mm)

- Se encontrar as pegas com desagaste ou os valores
forem diferentes dos prescritos, substituir as partes
defeituosas.
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- Check there are no signs of wear on the automatic
valve-lifter cam, or the end-stop ring, or the rubber
buffer on the automatic valve-lifter retaining cover.

- Check the automatic valve-lifter return spring is not
deformed by over-stretching.

- Replace any defective or worn components.

- Verificar que no existan desgastes en la leva del
alzavalvula automatico, en el rodillo de fin de carrera
y en el tope de goma sobre la campana de conten-
cion.

- Verificar que el muelle del alzavalvula no esté defor-
mado.

- Encontrando desgastes, sustituir las piezas desgas-
tadas.

- Check the rocker pin for excessive wear or scoring.
Wear limit: @ 0.47 in (11.970 mm) min.

- Measure the internal diameter of both rockers.
Wear limit: @ 0.5 in (12.030 mm) max.

- Checkthere are no signs of wear on the cam followers
or the tappets.

- Check there are no signs of wear on the spring
washers that take up the axial play between the
rockers. Replace any defective components with new
ones.

- Verificar que el perno de los balancines no presente
rayados o desgastes.
Diametro min. admitido: @ 0,47 in (11,970 mm)

- Verificar el diametro interno de cada balancin.
Diametro méax. admitido: @ 0,5 in (12,030 mm)

- Verificar que no existan desgastes en el patin de
contacto con la leva y sobre el platillo articulado de
regulacion.

- Verificar que ' no existan desgastes en la arandela
elastica destinada a recuperar el juego axial de los
balancines. Encontrando anomalias sustituir las pie-
zas dafnadas.

- Assegurar-se de que acame do suspensor da vaivula
automatico, o rolo de fim de curso e o encosto de
borracha na campana de retencao nao apresentam
sinais de desgaste.

- Certificar-se de que a mola do suspensor da véalvula
nao esteja deformada.

- Caso contrario, substituir as partes gastas.

- Assegurar-se de que o perno dos balancins nao
apresenta riscas ou sinais de desgaste.
Diametro minimo admitido: © 0,47 in (11,970 mm)

- Controlar o didmetro interno de cada balancim.
Diametro maximo admitido: @ 0,5 in (12,030 mm)

- Assegurar-se de que o patim de contacto com acame
e a placa articulada de regulagdo nao apresentam
sinais de desgaste.

- Assegurar-se de que a anilha elastica para compen-
sar a folga axial dos balancins nao apresenta sinais
de desgaste. Caso contrario, substituir as partes
danificadas.

0
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Re-fitting the Cylinder Head and Timing Compo-
nents

- Re-fit the timing chain guide. Insert the dowel the
cylinder head to the cylinder, fit the cylinder head
gasket and the cylinder head. ‘

- Fit the cylinder head nut fasteners and tighten them
in a crosswise sequence, in two or three stages, to
the specified tightening torque.

Tightening t%rque: pretorque 8.8*°7 Ft Ibs (12*' N'm) /
torque + angle 11.8*°7 Ft Ibs (16*' N-m) + 90°

- Fit the two screw fasteners on the outside of the
timing chain side of the cylinder head and tighten
them to the specified tightening torque.

Tightening torque: 8.1 t0 9.6 Ft Ibs (11 to 13 N'm)

N.B. Before fitting the cylinder head, check the lubricat-
ing channels are clean, using compressedair, if neces-
sary, to remove any residues.

Montaje culata y componentes distribucion

- Introducir el patin de guia de la cadena distribucion.
Introducir las clavijas de centrado culata y cilindro,
montar la junta de culata y la culata sobre el cilindro.

- Apretar las tuercas y bloquearlas en secuencia cru-
zada y en 2 6 3 veces al par prescrito.

Par de apriete: prepar 8,87 Ft Ibs (12*' N-m) / par +
angulo 11,8*7 Ft Ibs (16*' N-m) + 90°

- Montar los dos tornillos lado cadena distribucién y
bloquearlos al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 FtIbs (11 + 13 N'm)

N.B.: Antes del montaje culata asegurarse de labuena
limpieza del canal de lubricacion, limpiar mediante un
chorro de aire comprimido.

Montagem da cabeca e dos componentes da
distribuicao

- Introduzir o patim de guia da corrente de distribuicao.
Montar os pinos de centragem da cabega e do
cilindro, montar a guarnicao da cabec¢a e acabegano
cilindro.

- Apertar as porcas e fixa-las na ordem de sequéncia
cruzada e em 2 ou 3 fases com o binario de aperto
prescrito.

Binario de aperto: pré-conjugado 8,8:%7 Ft Ibs (12*' N'm)
/ conjugado + angulo 11,87 Ft Ibs (16*! N-m) + 90°

- Montar os 2 parafusos no lado da corrente de distri-
buigao e fixa-los com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 + 13 N-m)

AVISO: Antes de montar a cabega, limpar cuidadosa-

mente o canal de lubrificacao utilizando um jacto de ar
comprimido.
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Re-fitting the Cylinder Head and Timing Compo-

nents

- Re-fit the lower timing chain sprocket on the crank-
shaft, with the chamfer innermost.

- Loop the timing chain around the sprocket on the
crankshaft.

- Re-fit he chain tensioner guide to the cylinder head.

- Fit the spacer and the screw fastener.

- Fit the rocker pin, the exhaust rocker, the spring
washer and the inlet washer.

- Lubricate the rockers via the holes on top.

- Lubricate the cam surfaces and insert the cam shaft
in the support, making sure the cams correspond to
the rockers.

Montaje culata y componentes distribucion

- Montar el pifién de mando cadena distribucién sobre
el arbol motor con el bisel dirigido hacia el lado
insercion.

- Introducir la cadena de mando distribucién sobre el
arbol motor.

- Introducir el patin tensor por la culata

- Montar el distanciador con el tornillo sujetador.

- Montar el perno, el balancin de descarga, la arandela
elastica y el balancin de aspiracion.

- Lubricar los 2 balancines mediante los orificios supe-
riores.

- Lubricarlos 2 asientos e introducir el arbol de levas en
la culata con las levas opuestas a los balancines.

- Re-fit the cam shaft retaining plate and fit the two
screw fasteners shown in the diagram to the specified
tightening torque.

Tightening torque: 3 to 4.4 Ft Ibs (4 to 6 N'm)

- Introducir la placa de retencién y apretar los 2 tornillos
indicados en la figura bloqueandolos al par prescrito.

Par de apriete: 3 + 4,4 Ftlbs (4 + 6 N‘m)

Montagem da cabeca e dos componentes da

distribuicao

- Montar o pinhao de comando da corrente de distribui-
¢ao no veio do motor, com o chanfro virado para o lado
de introdugéo.

- Montar a corrente de comando da distribuigao no veio
do motor.

- Montar o patim tensor da cabega.

- Montar o espagador com o parafuso de fixagao.

- Montar o perno, o balancim no lado de descarga, a
anilha elastica e o balancim no lado da aspiragao.

- Lubrificar os 2 balancins introduzindo o lubrificante
pelos furos superiores.

- Lubrificar os 2 alojamento e montar o veio de cames na
cabeca com as cames em posicdo oposta aos
balancins.

- Colocar a placa de retengao e apertar os 2 parafusos
indicados na figura, apertando com o binario de
aperto prescrito.

Binario de aperto: 3+ 4,4 Ftlbs (4 + 6 N'm)
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-- Re-fit the spacer on the cam shaft.

- Rotate the engine so that the piston is at TDC, using
the reference marks on the flywheel and the crank-
case. .

- Holding the engine in this position, loop the chain
over the cam shaft timing chain sprocket, making
sure the reference mark 2V on the sprocket corre-
sponds to the reference mark machined on the cylin-
der head.

- Fit the pulley on the cam shaft.

- Re-fit the counterweight and tighten the screw fas-
tener to tl'te specified tightening torque.

Tightening torque: 5.1 to 6.2 Ft Ibs (7 to 8.5 N'm)

- Introducir el distanciador sobre el arbol de levas.

- Colocar el piston sobre el punto muerto superior
utilizando las referencias entre volante y carter mo-
tor.

- Manteniendo tal operacién, introducir la cadena so-
bre la polea mando arbol de levas manteniendo la
referencia 2V en correspondencia al punto situado
sobre la culata:

- Introducir la polea sobre el arbol de levas.

- Montar el contrapeso con el correspondiente tornillo
sujetador al par prescrito.

Par de apriete: 5,1 + 6,2 Ft Ibs (7 + 8,5 N'm)

- Fitthe end-stop ring on the automatic valve-lifter cam
and fit the automatic valve-lifter cam to the cam shaft.

N.B. Lubricate the end-stop ring with grease, in order to
avoid it coming loose accidentally and falling inside the
engine.

- Refit the automatic valve-lifter return spring, pre-
loading it by a 180° rotation.

- Introducir el anillo de tope sobre la masa alzavélvula
y montar la palanca alzavalvula sobre el arbol de
levas.

N.B.: Lubricar con grasa el anillo de tope para evitar
accidentales fugas del mismo con consiguiente caida
en el interior del motor.

- Montar el muelle de retorno del alzavalvula.
Durante esta operacién el muelle tiene que estar
cargado aproximadamente 1802.

- Montar o espacador no veio de cames.

- Colocar o pistao no ponto morto alto utilizando as
referéncias entre o volante e o carter do motor.

- Enquanto fizer esta operacao, introduzir a corrente
na polia de comando do veio de cames, tomando
cuidado para que a referéncia 2V corresponda a
reentrancia na cabeca .

- Montar a polia no veio de cames.

- Montar o contrapeso com o respectivo parafuso de
fixacao apertando com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 5,1 + 6,2 Ft Ibs (7 + 8,5 N-m)

- Introduzir o anel de fim de curso nobloco do suspensor
da vélvula e montar a came do suspensor da valvula
no veio de cames.

AVISO: A fim de evitar vazamentos acidentais de
lubrificante no interior do motor, lubrificar o anel de fim
de curso com massa lubrificante.

- Montar a mola de chamada do suspensor da valvula.
Durante esta operagao, a mola deve ser carregada
de aproximadamente 180°.
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- Montar a campana de reten¢ao utilizando como refe-
réncia o parafuso de fixagdo do contrapeso.

- Apertar o parafuso de fixagao central com obinario de
aperto prescrito.

- Re-fit the automatic valve-lifter retaining dish, using
the counterweight screw fastener as a reference.
- Tighten the screw fastener to the specified tightening

torque.

Tightening torque: 8.1 to 11 FtIbs (11 to 15 N-m) Binario de aperto: 8,1 + 11 Ftlbs (11 + 15 N-m)

- Montar la campana de contencién utilizando como
referencia el tornillo sujetador del contrapeso.
- Bloquear el tornillo sujetador central al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 11 Ftlbs (11 + 15 N'm)
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- With the tensioning screw screwed right out, fit the
chain tensioner on the cylinder, using a new gasket,
and tight the two screw fasteners to the specified
tightening torque.

Tightening torque: 8.1 + 9.6 Ftlbs (11 + 13 N-m)

- Insert the chain tensioning screw, together with the
spring and washer, tightening it to the specified
tighteninghtorque.

Tightening torque: 3.7 + 4.4 Ft Ibs (5 + 6 N'm)

- Adjust the valve clearances according to the instruc-
tions in Chapter 1.

- Re-fit the spark plug.

Tightening torque: 8.9 to 10.3 Ft Ibs (12 to 14 N'm)

Recommended spark plug: Champion RG 6YC

Spark gap: 0.03 in (0.8 mm)

- Preparar el cursor del tensor en la posicion de
descanso.

- Montar el tensor sobre el cilindro utilizando una
nueva junta, bloquear los 2 tornillos al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 FtIbs (11 = 13 N-m)

- Introducir el muelle con el tornillo central y la arandela
bloqueando el tapén al par prescrito.

Par de apriete: 3,7 + 4,4 FtIbs (5 + 6 N'm)

- Ajustar el juego valvulas como se describe en el
cap.1.

- Montar la bujia.

Par de apriete: 8,9 + 10,3 Ft Ibs (12 + 14 N'm)

Bujia prescrita: Champion RG 6YC

Distancia electrodos: 0,03 in (0,8 mm)

- Colocar o cursor do tensor na posi¢ao de repouso.

- Montar o tensor no cilindro utilizando uma guarnigao
nova; apertar os 2 parafusos com o binario de aperto
prescrito.

Binario de aperto: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 + 13 N-m)

- Montar a mola com o parafuso central e a anilha
fixando a tampa com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 3,7 + 4,4 FtIbs (5 + 6 N-m)

- Regular a folga das valvulas conforme descrito no
cap. 1.

- Montar a vela.

Binario de aperto: 8,9 + 10,3 Ft Ibs (12 + 14 N-m)

Vela prescrita: Champion RG 6YC

Distancia dos eléctrodos: 0,03 in (0,8 mm)
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- Re-fit the rocker cover gasket. The projections on the
timing chain side provide a reference for its orienta-
tion.

- Re-fit the cooling cover to crankcase screw fastener,
tightening it to the specified tightening torque, and re-
fit the two self-tapping screw fasteners that hold the
cooling cover sides together.

Tightening torque: 2.2 + 3 Ftlbs (3 + 4 N-m)

- Make sure the rocker cover gasket does not come out
of position, whilst fitting the cover.

- Montar la junta de sellado del deflector sobre la
culata.
Para el montaje tomar como referencia los apéndices
lado distribucion.

- Montar el tornillo sujetador deflector al carter al par
prescrito y los 2 tornillos autoterrajantes de union
semicascos.

Par de apriete: 2,2+ 3 Ft Ibs (3+4 N'm)
- Prestar atencion que durante la fase de montaje la

junta no salga de su asiento.
- Introducir la tapa acceso bujia.

- Re-fitthe inletduct and tighten the screw fasteners to
the specified tightening torque.

Tightening torque: 8.1 + 9.6 Ftlbs (11 + 13 N'm)

- Re-connectthe carburetortotheinletductandtighten
the hose clamp.

N.B. Use the projection machined on the manifold as a
reference for the correct orientation of the carburetor.

- Montar el colector de aspiracion, bloguear los 2
tornillos al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 = 13 N-m)

- Montar el carburador sobre el colector de aspiracion
y bloquear la abrazadera.

N.B.: Orientar el carburador a través del apéndice
situado sobre el colector.

- Montar a guarnicdo de vedagédo da cobertura de
proteccao na cabega.

No que respeita ao sentido de montagem, referir-se
as saliéncias no lado da distribuigao.

- Montar o parafuso de fixagao da cobertura de protec-
¢80 no carter com o bindrio de aperto prescrito e os
2parafusos de roscagem automatica de acoplamento
dos semi-carters.

Binario de aperto: 2,2 + 3 FtIbs (3 + 4 N-m)
- Prestar atencao para que durante a fase de monta-

gem a guarni¢cao nao saia do seu alojamento.
- Montar a tampa de acesso a vela.

- Montar o colector de aspiragao, apertar os 2 parafu-
sos com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 + 13 N-m)

- Montar o carburador no colector de aspiragao e
apertar a bragadeira.

AVISO: Orientar o carburador utilizando a saliéncia no
colector.
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- Re-fit the cylinder head cover, tightening the four - Montar outra vez a tampa apertando os 4 parafusos
screw fasteners to the specified tightening torque. com o binério de aperto prescrito.
Tightening torque: 8.1 + 9.6 Ftlbs (11 + 13 N'm) Binario de aperto: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 + 13 N-m)
- Re-fit the fan and fan cover. - Montar outra vez a ventoinha e a cobertura de protec-
- Re-fit the oil pump drive, the oil pump cover, the oil céo.
blow-by valve and the sump, as described in the - Montar outra vez o comando da bomba do éleo, a
pages from 43 to 52. cobertura do compartimento das correntes, o by-
- Re-fitthe drive pulley, the drive belt and the transmis- pass e o colector do 6leo conforme descrito nas pag.
sion cover, as described in the pages from 11 to 36. 43-52.

- Montar a polia motriz, a correia e a tampa da trans-
missao, conforme descrito nas pag. 11-36.

- Volver a montar la tapa culata bloqueando los 4
tornillos al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 + 13 N‘m)

- Volver a montar el ventilador y el deflector

- Volver a montar el mando bomba aceite, la tapa
alojamiento cadenas, el by-pass y el colector aceite
segun lo descrito en las paginas desde 43 a 52.

- Volver a montar la polea motriz, la correa y la tapa
transmision segun lo descrito en las paginas desde
11 a 36.
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- Removing the Crankshaft:

Performing the steps described in the pages from 11 to
36, remove the following: transmission cover, drive pul-
ley, driven pulley, drive belt, reduction gearbox cover,
gears, bearings and oil seals.

- Performing the steps described in the pages from 43 to
52, remove the following: sump, oil blow-by valve, oil
pump drive cover and oil pump.

- Performing the steps described in the pages from 37 to 42,
remove the following: flywheel cover, fan, flywheel, stator.

- Remove the oil filter and the oil low pressure sender.

Performing the steps described in the pages from 53 to

85, remove the cylinder head assembly and the cylinder-

piston assembly.

- Remove the two screw fasteners shown in the diagram
and remove the starter motor.

- Sacarpreviamente los siguientes grupos: tapa trans-
misién, polea motriz, polea conducida y correa, tapa
cubo trasero, engranajes, cojinetes y retenes aceite
segun lo descrito en las paginas desde 11 a 36.

- Sacar el colector aceite, el by-pass, la tapa aloja-
miento cadenas, la bomba aceite segun lo indicado
en las paginas desde 43 a 52.

- Sacar el deflector cubre volante, el ventilador, el

volante, el estator segun lo descrito en las paginas

desde 37 a 42.

Sacar el filtro aceite y el bulbo de presion aceite.

Sacar el grupo cilindro-pistén-culata segan lo descri-

to en las paginas desde 53 a 85.

- Sacar las 2 sujeciones indicadas en la figura y el
motor de arranque.

- Em primeiro lugar, remover os seguintes grupos:
tampa da transmisséo, polia motriz, polia conduzida e
correia, a cobertura do cubo traseiro, engrenagens,
rolamentos e retentores do dleo, conforme descrito
nas pag. 11-36.

Remover o colector do dleo, o by-pass, a cobertura do
compartimento das correntes, a bomba do 6leo de
acordo com o indicado nas pag. 43-52.

Remover a cobertura de proteccdo do volante, a
ventoinha , o volante, o estator conforme descrito nas
pag. 37-42.

Retirar o filtro do 6leo e o indicador de pressdo de éleo.
Desmontar o grupo cilindro-pistao-cabega, conforme
descrito nas pag. 53-85.

Retirar os 2 pontos de fixagao indicados na figura e o
motor de arranque.

Before separating the crankcase halves, it is worth-
while to measure the end-float on the crankshaft. Use
a dial-gauge and support attached to the crankcase
separating plate, available as a special tools
(19.1.20262 and 19.1.20335).

Normal end-float: 0.005 + 0.015in (0.15 +~ 0.40 mm)‘

- Antes de efectuar la apertura de los carters motor es
necesario verificar el juego axial del arbol motor. Para
este fin utilizar una placa y un soporte con compara-
dor herramienta especifica (19.20.262-19.1.20335).

Juego standard: 0,005 + 0,015 in (0,15 + 0,40 mm)

Antes de abrir os carters do motor é aconselhavel
controlar a folga axial do veio do motor. Para tanto
utilizar uma placa e um suporte com comparador
ferramenta especifica (19.20.262-19.1.20335).

Folga padrao: 0,005 + 0,015 in (0,15 + 0,40 mm)
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' Separating the Crankcase Halves

- Remove the 11 screw fasteners securing the crank-
case halves together.

- Separate the crankcase halves, taking care to leave
the crankshaft supported by one of them.

Warning - Failing to observe this rule can lead to
damage of the crankshaft.

- Remove the crankshaft from whichever crankcase
half it sits, following separation of the crankcase
halves.

Warning - During separation of the crankcase halves

and removal of the crankshaft, take care that the
threaded ends of the crankshaft do not damage the
main bearings.

- Remove the crankcase gasket.

- Remove the two screws and the internal cover shown
in the diagram.

Apertura carter motor

- Sacar los 11 tomillos de acoplamiento carter indica-
dos en la figura.

- Separar los carters manteniendo introducido el arbol
motor sobre uno de los 2 semicarters.

Atencion - El incumplimiento de esta norma puede
provocar la caida accidental del arbol motor.

- Sacar el arbol motor.

Atencion - Durante la apertura de los carters y la
extraccion del arbol motor, prestar atencion para que
los extremos enroscados del arbol no interfieran con
las chumaceras de banco. El incumplimiento de esta
advertencia provoca el dano de las chumaceras de
banco.

- Sacar la junta de acoplamiento semicarter.

- Sacarlos 2tomillos y el mamparo interno indicado en
la figura.

Abertura do carter do motor

- Remover os 11 parafusos de acoplamento do carter
indicados na figura.

- Separar o carter, deixando o veio do motor montado
num dos 2 semi-carters.

Atencao - A nio observancia desta prescrigio pode
causar a queda acidental do veio do motor.

- Desmontar o veio do motor.

Atencédo - Durante a abertura dos carters e a des-
montagem do veio do motor, tomar cuidado para que
as extremidades rosqueadas do veio ndo entrem em
contacto com as buchas do corpo do veio do motor. A
nao observancia desta precaugédo, pode danificar as
buchas do corpo do veio do motor.

- Removeraguarni¢ao de acoplamentodo semi-carter.

- Remover os 2 parafusos e o separador interno indi-
cado na figura.
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- Remove the oil seal on the flywheel side.
- Remove the oil filter union shown in the diagram.

- Sacar el retén aceite lado volante.
- Sacar el racor filtro aceite indicado en la figura.

- Remover o retentor do 6leo no lado do volante.
- Remover o conector do filtro do 6leo indicados na

figura.

- Check the end-float, before removal.

Normal end-float: 0.007 to 0.019 in (0.20 to 0.50 mm)

- Controlar el juego axial de la biela.

Juego standard: 0,007 <+ 0,019 in (0,20 + 0,50 mm)

- Controlar a folga axial da biela.

Folga padréao: 0,007 + 0,019 in (0,20 <+ 0,50 mm)
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- Check the radial free-play on the connecting rod.

Normal radial free-play: 0.001 to 0.002 in (0.036 to
0.054 mm)

- Check the surfaces that limit the axial free-play are
not scored and measure the width of the crankshaft
between these surfaces, as shown in the diagram.

N.B. Make sure the ends of the caliper do not go into the
machined corner on the crankshaft, as the curvature in
the corner may cause inaccurate readings.

- Controlar el juego radial de la biela.
Juego standard: 0,001 + 0,002 in (0,036 + 0,054 mm)

- Verificar que las superficies de retencion del juego
axial no presenten rayados y mediante un calibre
verificar el ancho del arbol motor como se indicaenla
figura.

N.B.: Prestar atencion para que la mediciéon no sea
modificada por los radios de empalme con los asientos
del arbol motor.

Normal width: 2.19 to 2.2 in (55.75 to 55.90 mm)

Caution - The crankshaft can be re-used as long as
the width is with the specified limit and shows no signs
of scoring.

- Provided none of the specified crankshaft tolerances
are exceeded, end-float on the crankshaft found to
exceed the specified limit must be due to either
excessive wear or wrong machining on the crank-
case.

Medida standard: 2,19 = 2,2 in (55,75 + 55,90 mm)

Atencion - El arbol motor se puede volver a utilizar
cuando el ancho estd comprendido en los valores
standard y las superficies no presentan rayados.

- Cuando el juego axial arbol motor-carter resulte
superior a la norma y el arbol motor no presente
ninguna anomalia, el problema seguramente deriva
de un desgaste o una errénea elaboracién sobre el
carter motor.

- Controlar a folga radial da biela.
Folga padrao: 0,001 + 0,002 in (0,036 + 0,054 mm)

- Assegurar-se de que as superficies de retengéo da
folga axial ndo apresentam riscas e , utilizando um
calibre, controlar a largura do veio do motor, confor-
me indicado na figura.

AVISO: Tomar cuidado para que a medicao nao seja
alterada pelos raios de ligagao com os alojamentos do
veio do motor.

Medida padrado: 2,19 + 2,2 in (55,75 + 55,90 mm)

Atencao - O veio do motor pode ser reutilizado quan-
do a largura esta conforme os valores padrao e as
superficies nao apresentam riscas.

- Se a folga axial entre o veio do motor e o carter for
superior ao valor normal e o veio do motor nao
apresentar alguma anomalia, a causa do problema,
com certeza, sera o desgaste ou uma intervengao
errada no céarter do motor.
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- On both main bearing seats, take two perpendicular
measurements of the diameters of the crankshaft at
the points indicated A and B in the diagram. The
crankshaft halves fall into two categories, Cat. 1 and
Cat. 2, according to diameter, as shown in the table
below.

- Controlar os diametros de ambos os alojamentos do
veio do motor de acordo com 0s eixos e 0s planos
indicados na figura. A
Os semi-veios s@o divididos em 2 categorias, Cat. 1
e Cat. 2, respectivamente; de seguida fornecemos
uma tabela com os valores para cada categoria.

Normal Diametro
padrao
Cat. 1 1.141 + 1.142 (28.998 + 29.004) Cat. 1 1,141 + 1,142 (28,998 + 29,004)
Cat. 2 1.142 + 1.1421 (29.004 + 29.010) Cat. 2 1,142 + 1,1421 (29,004 + 29,010)

- Controlar los didmetros de ambos asientos del arbol
motor segun los ejes y los planos indicados en la
figura. Los semiarboles estan clasificados en dos
categorias Cat. 1 y Cat. 2 indicadas en la siguiente
tabla.

Diametro

standard
Cat. 1 1,141 + 1,142 (28,998 + 29,004)
Cat. 2 1,142 + 1,1421 (29,004 + 29,010)
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Checking the Linearity of the Crankshaft

- Place the crankshaft on the crankshaft stand, avail-
able as a special tool (19.1.20074) and measure the
out-of-true at the four points A to D indicated in the
diagram.

Out-of-true limits: A = 0.005 in (0.15 mm)
B = 0.0003 in (0.01 mm)
C = 0.0003 in (0.01 mm)
D =0.003 in (0.10 mm)

- Check the crankshaft conical coupling, the Woodruff
key groove, the oil seal mating surfaces, the crank-
shaft splines and the threads on the ends of the
crankshaft are in good condition.

- If any defects are found, the crankshaft should be
replaced.

N.B. The main bearing seats cannot be reconditioned
and the big end bearings cannot be replaced.

For this reason the connecting rod cannot be replaced
and great care must be taken, when cleaning the
crankshatt, not to letimpurities into the lubrication hole
on the crankshaft.

Do not attemptto blow out the lubrication passages with
compressed air as doing so could lead to damage of the
main bearings.

- Ensure the two crankpin plugs are correctly inserted
in the webs.

- Insert the crankpin plugs incorrectly can cause seri-
ously reduced lubrication of the bearings.

Control alineacion arbol motor

- Instalar el arbol motor sobre el soporte (19.1.20074)
y medir la desalineacion en los 3 puntos indicados en
la figura.

Max. fuera linea admitido: A = 0,005 in (0,15 mm)
B =0,0003 in (0,01 mm)
C =0,0003 in (0,01 mm)
D = 0,003 in (0,10 mm)

- Verificar las buenas condiciones del cono arbol mo-
tor, del asiento lengiieta, del asiento del retén aceite,
del mil rayas y de las espigas enroscadas.

- Si se verifican anomalias, sustituir el arbol motor.

N.B.: Los asientos de banco no se pueden ajustar.
Las chumaceras de la cabeza de biela no se pueden
sustituir.

Por la misma razén no se puede sustituir la biela y
durante las operaciones de limpieza del arbol motor
prestar lamaxima atencion para que ningunaimpureza
se introduzca en el orificio de lubricacion del arbol.
Para evitar danar las chumaceras de la biela no limpiar
el conducto de lubricacién con aire comprimido.

- Asegurarse del correcto montaje de los 2 paragolpes
sobre el botén de manivela.

- Elincorrecto montaje de un paragolpes puede perju-
dicar seriamente la presiéon de lubricacién en las
chumaceras. .

Controlo do alinhamento do veio do motor

- Montar o veio do motor no suporte (19.1.20074) e
medir o desalinhamento nas 3 posicoes indicadas na
figura.

Max. fora de linha admitido: A = 0,005 in (0,15 mm)
B = 0,0003in (0,01 mm)
C =0,0003in (0,01 mm)
D = 0,003 in (0,10 mm)

- Assegurar-se de que o cone do veio do motor, o
alojamento da lingueta, o alojamento do retentor do
6leo, do segmento canelado e das pontas de rosca
estao em boas condigbes de conservagao.

- Se perceber quaisquer tipos de anomalia, substituir
o veio do motor.

AVISO: Os alojamentos do corpo do veio do motor ndo
podem ser rectificados. As buchas da cabeca de biela
nao podem ser substituidas.

Da mesma forma, nao pode ser substituida também a
biela e, durante as operagdes de limpeza do veio do
motor, tomar cuidado para que, no furo de lubrificagao
do veio, nao entre qualquer tipo de impureza.

A fim de evitar eventuais danos as buchas da biela,
nunca tentar limpar o tubo de lubrificagdo utilizando ar
comprimido.

- Assegurar-se de que os 2 tamp0es no pino de rota-
¢ao da biela estao montados correctamente.

- A montagem nao correcta de um tampao poderia
prejudicar a lubrificagdo correcta das buchas, e a
pressao poderia ser insuficiente.
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Checking the Crankcase Halves

- Before proceeding to check the crankcase halves,
thoroughly clean the all surfaces and oil ducts.

- Onthetransmission side crankcase half, take particu-
lar care cleaning the housing and oil ducts for the
following components: the oil pump, the oil blow-by
valve, the main bearings and the cooling jet on the
transmission side (see diagram).

Control semicarter motor

- Antes de efectuar el control de los carters es necesa-
rio realizar una cuidadosa limpieza de todas las
superficies y de los canales de lubricacion.

- Para el semicarterlado transmision actuar enconcre-
to sobre el alojamiento y los canales para la bomba
aceite, el conducto con elby-pass, las chumacerasde
banco y el chorro de enfriamiento lado transmision,
ver figura.

N.B. The cooling jet is fed via the main bearings. When
working correctly itimproves the cooling of the crown of
the piston. Blockage of this jet will increase piston
temperature and the ensuing damage would require
major repairs. A missing or unseated cooling jet can
cause a serious reduction in the oil pressure lubricating
the main bearing and connection rod.

Take particular care, also, that there are no signs wear
oil blow-by valve housing (see pages from 43 to 52), as
this could prevent a good seal in the valve, which
regulates the oil pressure.

N.B.: El chorro esta alimentado mediante las chumace-
ras de banco, el buen funcionamiento de este compo-
nente mejora el enfriamiento de la cabeza del pistén.
Su oclusién traera efectos dificimente detectables
(aumento temperatura pistén). La falta o la pérdida
puede hacer descender drasticamente la presion de
lubricacion de las chumaceras de banco y biela.

Tal como se ha descrito en las paginas desde 43 a 52,
es muy importante que el alojamiento del by-pass no
presente desgastes que puedan perjudicar el buen
sellado del piston de regulacion de la presion de lubri-
cacion.

Controlo do semi-carter do motor

- Antes de proceder ao controlo dos carters, é preciso
efectuar uma limpeza cuidadosa de todas as super-
ficies e de todos os tubos de lubrificagao.

- No que diz respeito ao carter no lado da transmissao,
controlar especialmente o compartimento e os tubos
em direc¢ao a bomba do 6leo, o tubo com o by-pass,
as buchas do corpo do veio do motor € o jacto de
arrefecimento no lado da transmissao, ver a figura.

AVISO: Ofluxo passapelas buchas do corpodoveio do
motor: o funcionamento correcto deste componente
melhora o arrefecimento da parte superior do pistéo.
Se as buchas em questéo estiverem obstruidas, sera
muito dificil detectar eventuais consequéncias (au-
mento da temperatura do pistao). A falta ou o vaza-
mento de 6leo pode abaixar drasticamente a pressao
de lubrificagao das buchas do corpo do veio do motor
e da biela.

Conforme j& descrito nas pag. 43-52, € muito importan-
te que o alojamento do by-pass nao apresente sinais de
desgaste que poderiam prejudicar a vedagao correcta
do pistao de regulagdo da pressao de lubrificagao.
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- On the flywheel side crankcase half, take particular
care cleaning the oil ducts for the main bearings, the
oil duct for the jet that lubricates the cylinder head and
the oil drainage duct at the flywheel side oil seal.

N.B. The oil duct for lubrication of the cylinder head is
fitted with a vaporiser jet that provides so-called ‘low
pressure’ lubrication, designed to keep the oil tempera-
ture in the sump to acceptable levels. Blockage of this
jet will prevent proper lubrication of the cylinder head
and timing components. A missing or unseated jet can
cause a serious reduction in the oil pressure lubricating
the main bé‘aring and connection rod.

- Para el semicarter lado volante prestar atencién a los
canales de lubricacion para las chumaceras de ban-
co, al canal con chorro para la alimentacién aceite a
la culata, al canal de drenaje para el retén aceite lado
volante.

N.B.: El canal para la lubricacion de la culata esta
equipado con un chorro persiana con lo que se obtiene
una lubricacién en la culata del tipo “baja presion”; tal
eleccion ha sido efectuada para contener la temperatu-
ra del aceite en el colector. La oclusion del chorro
perjudica la lubricacién de la culata y de los mecanis-
mos de distribucion. La falta de chorro comporta una
reduccién de la presion de lubricacion alas chumaceras
de banco y biela.

- Inspect the mating surfaces on the crankcase halves
for scratches or deformation, taking particular with the
surfaces that mate with the cylinder and the mating
surfaces between the crankcase halves.

- Defects in the gasket between the crankcase halves,
or the mating surfaces shown in the diagram, can
cause a reduction in the oil pressure lubricating the
main bearing and connection rod.

- Check the main bearing seats that limit axial play in
the crankshaft show no signs of wear. The dimension
between these seats is measured by way of the
procedure described previously for measuring the
crankshaft axial play and dimensions.

Verificar que los planos no presenten abolladuras o
deformaciones, en concreto en los planos cilindro-
carter y acoplamientos carter.

- Un eventual defecto de la junta de acoplamiento
carter o de los planos indicados en la figura, puede
provocar una pérdida de aceite en presién y por lo
tanto perjudicar la presion de lubricacion a las
chumaceras de banco y biela.

Verificar que las superficies de contencion juego axial
del arbol motor no presenten desgastes. Para el
control dimensional atenerse a lo indicado para los
controles del juego axial y las dimensiones sobre el
arbol motor.

- Noquedizrespeito ao semi-carter nolado do volante,
prestar muita atencao nos tubos de lubrificagdo das
buchas do corpo do veio do motor, no canal em que
passa o 6leo em direccao a cabega, no tubo de
drenagem para o retentor do 6leo no lado do volante.

AVISO: o canal para a lubrificagao da cabeca € munido
de um jacto regulador de fluxo que proporciona uma
lubrificag@o da cabega do tipo “baixa pressao “; isto foi
realizado para limitar a temperatura do 6leo dentro do
colector. O encerramento do jacto prejudica a lubrifica-
¢ao correcta da cabega e dos mecanismos de distribui-
¢a0. A falta de jacto diminui a pressao de lubrificagéo
nas buchas do corpo do veio do motor e na biela.

- Assegurar-se de que os varios planos ndo estéo
amolgados ou deformados, em especial nos planos
do cilindro- carter e dos acoplamentos do carter.

- Eventuais defeitos da guarnicao de acoplamento do
carter ou nos planos indicados na figura, podem
causar vazamentos de 6leo sob pressao e, portanto,
diminuir a pressao de lubrificacdo nas buchas do
corpo do veio do motor e na biela.

- Assegurar-se de que as superficies de retencao da
folga axial do veio do motor nao apresentam sinaisde
desgaste. Para efectuar um controlo das dimensdes,
agir de acordo com o indicado para os controlos da
folga axial e as dimensées no veio do motor.

- //v.// | \//r\
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Checking the Main Bearings

- Proper lubrication of the main bearings depends on
them being seated correctly in their housings, which
will avoid obscuring the lubrication ducts. Not only will
this ensure proper flow of oil, but also the appropriate
oil pressure 58 psi (4 bar), on which lubrication of the
main bearings depends.

- The main bearings comprise two half-bearings, one
containing holes and channels for lubrication and the
other solid.

- The solid half-bearing bears the main load due to
combustion and is, therefore, located at the far side
from the cylinder.

- In order to avoid obstructing the passage of oil, the
plane of the coupling between the two half-bearings
must be absolutely perpendicular to the axis of the
cylinder, as shown in the diagram.

- The depth to which the half bearings are driven, in
relation to the surface that limits axial play of the
crankshaft, can also affect the alignment of the oil
ducts.

Normal driven depth: 0.05 to 0.06 in (1.35 to 1.6 mm)

N.B. The main bearings are driven into steel rings
located by interference fit inside both the crankcase
castings, in order to maintain the position described
above.

Control chumacera de banco

- Para obtener una buena lubricacién de las chumace-
ras es necesario tener una presion de lubricacién
Optima 58 psi (4 bar) y un buen caudal de aceite, a
este respecto es indispensable que las chumaceras
estén colocadas correctamente para no tener obs-
trucciones en los canales de alimentacion aceite.

- Las chumaceras de banco estan realizadas con 2
semicojinetes, 1 lleno y 1 con orificios y ranuras para
la lubricacion.

- El semicojinete lleno esta destinado a soportar los
empujes debidos a la combustion y por lo tanto esta
colocado en la parte opuesta del cilindro.

- Para no obstaculizar los canales de alimentacion
aceite esindispensable que el plano de acoplamiento
de los dos semicojinetes sea perfectamente ortogonal
al eje del cilindro como muestra la figura.

- Laseccidonde los canales de alimentacion aceite esta
influenciada también porla profundidad de hincadura
de las chumaceras respecto al plano de contencién
juego axial arbol motor.

Profundidad de hincadura standard 0,05+ 0,06in (1,35

+ 1,6 mm)

N.B.: para mantener tal posicion de las chumaceras
sobre el carter, la hincadura se realiza forzada sobre
anillos de acero introducidos en la fusién de ambos
semicarter.

Controlo da bucha do corpo do veio do motor

- Para uma boa lubrificagao das buchas é necessario
que a pressao de lubrificacdo seja ideal 58 psi (4
bars) e a vazao do dleo seja correcta; para tanto é
indispensavel que as buchas sejam colocadas cor-
rectamente de maneira que os tubos de alimentacao
do éleo nao estejam parcialmente obstruidos.

- Asbuchas do corpo do veio do motor sdo compostas
por 2 semi-buchas, 1 cheia e 1 com furos e com
cavidades para deixar passar o 6leo de lubrificacao.

- A semi-bucha cheia tem a fungdo de suportar a
empulsao devida a combustao e, portanto, é situada
no lado oposto ao cilindro.

- Para nao fechar parcialmente os tubos de alimenta-
¢ao do dleo é indispensavel que o plano de
acoplamento das 2 semi-buchas seja perfeitamente
ortogonal ao eixo do cilindro, conforme mostra a
figura.

- Aseccgao dos tubos de alimentacao do 6leo depende
também da profundidade de introdu¢éo das buchas
em relacédo ao plano de retengao da folga axial do
veio do motor. ’

Profundidade de introducdo padrao: 0,05 + 0,06 in

1,35+ 1,6 mm)

AVISO: para manter a posi¢ao correcta das buchas no
carter, é preciso introduzi-las com forca nos anéis de
aco embutidos na fusdao de ambos os semi-carters.
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- Check the inside diameter of the main bearings in the
three directions indicated in the diagram.

- Repeat these measurements on the other side of the
lubrication channel in the bearing (see diagram).

N.B. Avoid measuring the main bearing inside diameter
across the either of the edges where the half-bearings
meet, as these edges are chamfered to enable them to
deform when driven in.

- The main bearings are chosen from a selection of
standard sizes that give certain inside diameters
once driven into the bearing housings in the crank-
case, so as to obtain a match with the crankshaft.

- The bearing housings fall are available in two catego-
ries, Cat. 1 and Cat. 2, as are the crankshafts.

- The mainbearings are available in three thicknesses,
identified by colour markings, as shown in the below
table.

- Controlar o didametro das buchas nos 3 sentidos
indicados na figura.

- Repetir as medigdes com as outras semi-buchas.
Ver figura.

AVISO: Nao efectuar a medigcdo no plano de
acoplamento das 2 semi-buchas, uma vez que as
respectivas extremidades sao chanfradas para permi-
tir, durante a introducdo, que se encaixem
prerfeitamente.

- O diametro padrao das buchas, apés a respectiva
introducéo, varia em fungao do tipo de acoplamento.

- Os alojamentos das buchas nos cérters , como os do
veio do motor, sao divididas em 2 categorias, Cat. 1
e Cat. 2, respectivamente.

- As buchas séo divididas em 3 categorias de acordo
com a espessura, ver tabela que segue:

TYPE COLOUR MARKING TIPO IDENTIFICACAO
A Red A Vermelho
B Blue B Azul
C Yellow C Amarelo

- Verificar el diametro de las chumaceras en las 3
direcciones indicadas en la figura.

- Repetir las mediciones para la otra mitad de la
chumacera. Ver figura.

N.B.: Evitarlamedicion sobre el plano de acoplamiento
de los 2 semicascaras, ya que los extremos estan
descargados para permitir una deformacion durante la
hincadura.

- Eldiametro standard de las chumaceras después de
la hincadura es variable en funcién de una seleccion
de acoplamiento.

- Las sedes de las chumaceras en los carters estan
clasificadas en 2 categorias como para el arbol motor
Cat. 1yCat. 2.

- Las chumaceras estan subdivididas en 3 categorias
en funcién del espesor, ver tabla abajo indicada:

TIPO IDENTIFICACION
A Rojo
B Azul marino ' '
c Amarillo
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Re-assembling the Crankcase Halves

- Re-fit the internal cover shown in the diagram and
tighten the two screw fasteners to the specified tight-
ening torque.

Tightening torque: 3 + 4.4 FtIbs (4 ~ 6 N-m)

Cierre carter motor

- Montar lamampara interna bloqueando los 2 tornillos
al par prescrito.

Par de apriete: 3 + 4,4 Ftlbs (4 = 6 N'm)

- Re-fit the oil filter union and tighten it to the specified
tightening torque.

Tightening torque: 19.9 + 24.3 Ft Ibs (27 +~ 33 N'm)

- Place a new gasket on one of the crankcase halves,
preferably on the transmission side, together with the
locating dowels.

- Montar elracorfiltro aceite apretandolo al par prescri-
to.

Par de apriete: 19,9 + 24,3 Ft Ibs (27 + 33 N'm)

- Colocar la junta sobre el semicarter junto a las clavi-
jas de centrado preferiblemente sobre el semicarter
lado transmision.

Encerramento do carter do motor

- Montar o separador interno apertando os 2 parafusos
com o binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 3 + 4,4 Ftlbs (4 + 6 N-m)

- Montar a jun¢ao do filtro do 6leo apertando-a com o
binario de aperto prescrito.

Binario de aperto: 19,9 + 24,3 Ft Ibs (27 + 33 N'm)

- Colocar a guarnigao no semi-carter juntamente com
os pinos de centragem, de preferéncia no semi-carter
no lado da transmissao.
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- Lubricate the main bearings and insert the crankshaft
in the transmission side crankcase half.
- Re-assemble the two crankcase halves.

N.B. Take care that the threaded end of the crankshaft
do not damage the main bearings.

- Fit the 11 screw fasteners and tighten them to the
specified tightening torque.

N
Tightening torque: 8.1 + 9.6 Ftibs (11 + 13 N'm)

- Lubricarlas chumaceras de banco, introducir el arbol
motor sobre el semicarter lado transmision.
- Acoplar los 2 semicarters.

N.B.: Durante el montaje de los semicarters y del arbol
motor, prestar atencién a no danar las chumaceras de
banco con las espigas enroscadas del arbol.

- Montar los 11 tornillos y bloquear al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 FtIbs (11 + 13 N-m)

N.B. Remove any remains of the old gasket from the
crankcase and cylinder mating surfaces in order to
ensure proper seals.

- Lubricate the flywheel side oil seal.

- Using the appropriate special tool (19.1.20425) fit the
oil seal.

N.B. Not using the special tool can lead to the oil seal

being fitted at the wrong depth, thereby preventing it

from working properly.

N.B.: Sacar eventuales sobras de la junta acoplamien-
to carter sobre el plano cilindro, para garantizar mejores
condiciones de sellado.

- Lubricar el retén aceite lado volante.
- Mediante la herramienta especifica (19.1.20425)
montar el retén aceite.

N.B.:Lano utilizacién de la herramienta puede compor-
tar una profundidad de hincadura errénea con consi-
guiente mal funcionamiento del retén aceite.

- Lubrificar as buchas do corpo do veio do motor,
montar o veio do motor no semi-carter no lado da
transmissao.

- Juntar os 2 semi-carter.

AVISO: Durante a montagem do semi-carter e do veio
do motor, tomar cuidado para nao danificar as buchas
do corpo do veio do motor com as respectivas pontas
de rosca do veio.

- Montar os 11 parafusos e apertar com o binario de
aperto prescrito.

Binario de aperto: 8,1 + 9,6 Ft Ibs (11 + 13 N-m)

AVISO: Para garantir uma vedagao melhor, retirar
eventuais partes em excesso da guarnigdo de
acoplamento do carter no plano do cilindro.

- Lubrificar o retentor do 6leo no lado do volante.
- Utilizando aferramenta especifica (19.1.20425) mon-
tar o retentor do 6leo.

AVISO: Se nao utilizar a ferramenta especifica, a
profundidade de introdugao pode nao estar correcta e
pode provocar problemas de funcionamento doretentor
do dleo.
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- Fit a new O-ring on the oil sieve and lubricate it.
- Re-fit the oil seal to the engine with the oil drain plug
and tighten to the specified tightening torque.

- Montarun nuevoanillo O-R sobre el prefiltro, lubricarlo.
- Introducir el prefiltro sobre el motor con relativa tapa
al par prescrito.

- Montar um anel O-R novo no pré-filiro e lubrifica-lo.
- Montar o pré-filtro no motor com a respectiva tampa
apertando com o binario de aperto prescrito.

Re-fitting the Starter Motor

- Fit a new O-ring on the starter motor and lubricate it.

- Re-fit the starter motor to the crankcase and tighten
the two screw fasteners to the specified tightening
torque.

Tightening torque: 8.1 + 9.6 Ftlbs (11 + 13 N'm)

- Re-fit the remaining engine components as de-
scribed in the pages from 11 to 86.

Montaje motor de arranque

- Montar un nuevo anillo O-R sobre el motor de arran-
que Yy lubricarlo.

- Montar el motor de arranque sobre el carter motor
bloqueando los 2 tornillos al par prescrito.

Par de apriete: 8,1 + 9,6 Ftlbs (11 = 13 N'm)

- Volver a montar las piezas restantes segun lo
descrito en las paginas desde 11 a 86.

Montagem do motor de arranque

- Montar um anel O-R novo no motor de arranque e
lubrifica-lo.

- Montar o motor de arranque no carter do motor
apertando os 2 parafusos com o binario de aperto
prescrito.

Binario de aperto: 8,1 + 9,6 FtIbs (11 + 13 N'm)

- Montar outra vez todos os outros componentes
conforme descrito nas pag. 11-86.
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Cleaning the Vacuum Tap Precleaner . Limpeza do pré-filtro da torneira de depressao.
- Drain all the fuel from the fuel tank. - Esvaziar completamente o reservatério da gasolina.
- Detach the fuel send and return tubes. - Retirar o tubos de distribuicio e de retorno da gaso-

- Loosen the hose clamp and remove the fuel tap. lina.
- Clean the tank and vacuum tap precleaner. Desapertar a bragadeira e remover a torneira.
- Re-fit the fuel tap, making sure the O-ring is present. Limpar o reservatorio e o pré-filtro da torneira da
- Tighten the hose clamp with the vacuum tap in the gasolina.
position shown in the diagram. - Montar outra vez a torneira, certificando-se de que o
anel O-R ja esta montado.
- Orientar a torneira conforme representado na figura
e apertar a bragadeira.

Limpieza prefiltro grifo de depresion. \y
- Vaciar completamente el depésito gasolina.

- Sacar los tubos de alimentacion y retorno gasolina. b=

- Aflojar la abrazadera y sacar el grifo.

- Limpiar el depésito y el prefiltro del grifo gasolina.

- Volver a montar el grifo asegurandose de la presen-

cia del anillo O-R.
- Orientar el grifo como muestra la figura y bloquear la

abrazadera.
— —
=




Engine
Motor
Motor

Testing the Vacuum Tap

- Detach both the fuel feed and the vacuum tubes from
the carburetor.

- Check no fuel leaks from either of the tubes.

- Block off the flow of fuel through the outlet.

- Using a MITIVAC pump, available as a special tool
(19.1.20329), or similar tool, apply a pressure of 0.1
bar to the tap

- Check this vacuum remains stable and there is not
leakage of fuel through the tap.

- Re-fit the tube to the carburetor manifold.

- Hold the tube with the open end at the level of the
vacuum tap.

- Turn the engine over on the starter motor for 5
seconds, with the throttle closed.

- Check the fuel flow using a graduated burette.

Minimum flow: 1.22 cu.in® (20 cc) per minute

N.B. This measurement will be inaccurate if the starter
motor does not turn the engine over at the correct speed
or if the tube is positioned other than specified. In such
cases the flow will usually tend to read low.

The vacuum take-off on the manifold is of low volume
in order to improve the magnitude of the vacuum pulse
and thus ensure constant fuel flow.

Grifo de depresion

- Desconectar el tubo de alimentacién combustible y el
tubo de retiro depresién del carburador.

- Verificar que no hayan pérdidas de combustible en
ambos tubos.

- Cerrar el conducto de salida del combustible.

- Mediante la bomba MITIVAC (19.1.20329) aplicar
0,1 bar de depresién al grifo.

- Asegurarse que la depresion se mantenga estable y
no existan infiltraciones de combustible.

- Conectar el tubo de depresion al colector.

- Colocar el tubo combustible con la salida a la altura
del grifo.

- Hacer girar el motor mediante el motor de arranque
durante 5 segundos con carburador al minimo.

- Sacar el combustible mediante una bureta graduada.

Caudal minimo: 1,22 cu.in® (20 cc)

N.B.: Lamedicion puede ser alterada por un incorrecto
namero de vueltas o por una colocacion del tubo
incorrecta. En este caso la tendencia es obtener un
caudal del combustible reducida.

La toma de depresion sobre el colector tiene una
seccién reducida para mejorar las pulsaciones de
depresidn, garantizando un caudal constante del grifo.

Torneira de depresséao

- Desligar do carburador o tubo de alimentagdo do
combustivel e o tubo de extrac¢ao a depresséo.

- Assegurar-se de que o combustivel nao transpira de
ambos os tubos.

- Fechar o tubo de saida do combustivel.

- Utilizando a bomba MITIVAC (19.1.20329) aplicar
0,1 bars de depresséao a torneira.

- Certificar-se de que a depressao continue estavel e
de que nao aparecem vazamentos de combustivel.

- Ligar outra vez o tubo de depresséo ao colector.

- Colocar o tubo do combustivel de maneira que a
boca de saida esteja ao nivel da torneira.

- Faga rodar o motor, ligando durante 5" segundos o
motor de arranque e colocando o carburador no
ralenti.

- Aspirar o combustivel utilizando uma bureta gradua-
da.

Vazao minima: 1,22 cu.in® (20 cc)

AVISO: Um ndmero de rotagdes ndo correcto ou a
colocagéo errada-do tubo pode levar a uma medigio
nao real em que a vazdo de combustivel aparece
reduzida.

A tomada de depressdo no colector tem intencional-
mente um didmetro reduzido para melhorar as pulsa-
¢des de depressao, e garantir um fluxo constante pela
torneira.

~ FT“"'I
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Cleaning the Air Filter

- Removethe four screw fasteners «C» that secure the
air filter cover «D». Remove the two screw fasteners
that secure the air box (see diagram) and rotate the
box in order to remove the two upper and four lower
screw fasteners. Extract the filter element, clean it
with water and shampoo and then dry it with com-
pressed air. Inmerse the clean element in a 50% oil
mixture of gasoline and Selenia Air Filter Oil. Finally,
squeeze out the element and leave it to dry before
refitting.

- Make suré the filter is in the correct position.

- Check the air-flow divider is not deformed.

- Check the air box cover is making a good seal.

N.B. Non-conformity in any of the above points can
cause a change in the vacuum within the airbox and,
consequently, a change in carburation.

Filtro aire

- Para la limpieza del filtro efectuar las siguientes
operaciones: quitar el tapon «D» del depurador,
después de haber desenroscado los 6 tornilios
sujetadores «C»; sacar las 2 sujeciones de la caja
(ver fig.) y después girarla para quitar los 2 tornillos
superiores y los 4 inferiores y extraer el filtro. Limpiar
lavando con agua y jabon, después secar con aire
comprimido e sumergir al 50% de gasolina y Selenia
Air Filter Oil. Después extrujarlo, dejarlo secar y
volverlo a montar.

- Asegurarse de la correcta colocaciéon de la masa
filtrante. :

- Verificar que las secciones de pase aire no presenten
deformaciones.

- Verificar el correcto sellado del acoplamiento caja
filtro.

N.B.: Lafalta de respecto de estas prescripciones lleva
a depresiones erréneas en el interior de la caja filtro,
con consiguiente variacion de la carburacion.

Filtro do ar

- Para limpar o elemento filtrante proceder como indi-
cado de seguida:
Retirar a tampa «D» do depurador, apés ter desaper-
tado os 6 parafusos «C» de fixagao; proceder remo-
vendo os 2 pontos de fixacdo da caixa (ver fig.)
rodando-a para retirar os 2 parafusos superiores e 0s
4 inferiores, em seguida extrair o elemento filtrante.
Limpa-lo lavando com agua e detergente; secar utili-
zando um jacto de ar comprimido e mergulha-lo numa
mistura de gasolina e Selenia Air Filter Oil a 50%.
Em seguida, espremer bem o filtro, deixa-lo secar e
monté-lo outra vez.

- Assegurar-se de que a massa filtrante esté colocada
correctamente.

- Certificar-se de que as secg¢des onde passa o ar nao
estejam deformadas.

- Assegurar-se de que o acoplamento da caixa do filtro
esteja vedado correctamente.

AVISO: A nao observancia destas prescricoes pode
causar um valor de depresséo errado no interior da
caixa do filtro, e por conseguinte uma variagdo da
carburagao.
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Removing the Carburetor

- Follow the steps described in the pages from 43 to 75.

- Remove the run-off tube and the float bowl breather
tube.

- Remove the carburetor heater.

Desmontaje carburador

- Para el despegue del carburador del motor efectuar
las operaciones descritas en las paginas desde 43 a
75.

- Sacar el tubo de descarga y el tubo de ventilacion de
la cdmara.

- Sacar el calentador.

- Remove the guard, the bracket and the auto-choke
unit.

- Sacar la proteccion, el estribo y el starter actuando
sobre los 2 tornillos de la figura.

Desmontagem do carburador

- Paraseparar o carburador do motor, agir procedendo
conforme descrito nas pag. 43-75.

- Remover o tubo de descarga e o tubo de aeracédo do
reservatorio.

- Remover o aquecedor.

- Retirar a protec¢ao, o suporte de fixacao e o starter
desapertando os 2 parafusos da figura.
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- Remove the tow screw fasteners and the auto-choke - Desapertar os 2 parafusos e o suporte do starter com
support, together with the gasket. a respectiva guarnicao.

- Sacar los 2 tornillos y el soporte starter con la junta.

- Remove the screw fastener shownin the diagram, the - Remover o parafuso de fixagao indicado na figura, o
lever and the accelerator pump spring. balancim e a mola de comando da bomba de extrac-
' cao.

- Sacar el tomillo sujetador indicado en la figura, el
balancin y el muelle de mando bomba aceleracion.
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- Remove the two screw fasteners shown in the dia-
gram, the venturi cover and the spring.

- The spring can suddenly jump out during
the removal operation. Take care to contain it.

- Sacar los 2 tornillos sujetadores indicados en la
figura, la tapa de la camara de depresion y el muelle.

- Durante el desmontaje de la tapa pres-
tar atencion para evitar la expulsién imprevista del
muelle.

- Remove the needle valve together with the dia-
phragm.

- Remove the four screw fasteners shown in the dia-
gram and the float bowl, together with the gasket.

- Sacar la valvula de depresion con la membrana.
- Sacarlos 4 tornillos indicados en lafiguray lacamara
con la correspondiente junta.

- Desapertar os 2 parafusos de fixagao indicados na
figura, a tampa da camara de depressao e a mola.

EEEEEE) - Durante a desmontagem da tampa

tome cuidado para evitar a saida repentina da mola.

- Retirar a valvula de depressao juntamente com a
membrana.

- Desapertar os 4 parafusos indicados na figura e
remover o reservatorio com a respectiva guarni¢ao.
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- Remove the accelerator pump piston together with - Retirar do reservatério o pistao da bomba de extrac-
the washer, the boot, the O-ring and the spring, as ¢ao com avirola, a cobertura de protecgao, o anel O-

shown in the diagram. R e a mola, conforme indicado na figura.

- Sacarde la camara el piston de la bomba de acelera-
cién conla virola, el deflector, el anillo O-R y el muelle
como se indica en la figura.

- Support the carburetor well and, using a mallet and - Sustentar de maneira adequada o carburador e,
narrow drift, remove the float pin from the throttle utilizando pino e martelo, remover o perno do flutuador
side. agindo no lado do comando do gas.

- Remove the float and the needle. - Remover o flutuador e o obturador.

- Sostener adecuadamente el carburador y mediante
pasador y martillo sacar el perno del flotador actuan-
do por el lado mando gas.

- Sacar el flotador y la aguja.
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- Retirar do jacto do starter a tampa distribuidora do

- Remove the starter jet cap shown in the diagram.
carburador indicada na figura.

- Sacar el capuchén transportador del carburador por
el chorro starter indicado en la figura.

- Retirar o jacto do méaximo.

- Remove the main jet.
- Retirar o emulsionador.

- Remove the emulsion jet.

- Sacar el chorro de maximo.
- Sacar el emulsor.
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- Remove the atomizer jet, tilting the carburetor body.

N.B. Removing the atomizer jet prevents its loss during
cleaning of the carburetor. If the atomizer jet remains
firmly lodged in the carburetor, it is not necessary to
remove it and attempting to do so could damage it.

- Sacar el pulverizador inclinando el cuerpo carbura-
dor.

N.B.: Tal operacién es necesaria para evitar la pérdida -

del pulverizador durante las fases de limpieza del
cuerpo carburador. Cuando el pulverizador resulte for-
zado en su asiento, no efectuar el desmontaje para no
provocarle danos.

- Remove the idle jet.

- Sacar el chorro de minimo.

- Retirar o pulverizador inclinando o corpo do carbura-
dor.

AVISO: Esta operagdo é necessaria para evitar de
perder o pulverizador durante a limpeza do corpo do
carburador. Se o pulverizador estiver entalado no seu
alojamento, nao extrai-lo para nao lhe provocar danos.

- Remover o jacto do ralenti.
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- Remove the the idle screw together with the O-ring,
the washer and the spring.

- Sacar el tornillo de flujo de minimo con el anilio O-R,
la arandela y el muelle.

Warning - Do not attempt to remove components
pressed into the carburetor body. These include the fuel
feed duct, the needle valve seat, the starter jet, the
emulsion tube plug, the accelerator jet, the air adjuster
(minimum and maximum), the butterfly valve and the
butterfly vaive control arm. The screw fasteners have
been crimped after fitting and removing them will dam-
age the arm.

Atencion - No intentar sacar los componentes hinca-

dos en el cuerpo carburador como son: conducto de
alimentacion combustible, sede aguja, chorro starter,
tapén vaso colector de las progresiones y chorro de
alimentacién, calibrador de aire de minimo y de maxi-
mo, eje de mando véalvula de mariposa. Evitar el des-
montaje de los tornillos de conexion de la mariposa con
el eje. Los tornillos sujetadores han sido rematados
después del montaje y su extraccion comporta danar el
eje.

- Retirar o parafuso de regulagéo do fluxo do ralenti
juntamente com o anel O-R, a anilha e a mola.

Atencédo - Nao tentar remover os componentes em-
butidos no corpo do carburador como por exemplo:
tubo de alimentagdo do combustivel, alojamento do
obturador, jacto do starter, tampa do po¢o dos furos
para aumentar progressivamente o fluxo e jacto de
extraccao, calibrador de ar do ralenti e do méaximo, veio
de comando da valvula de estrangulamento.

Evitar a desmontagem dos parafusos de ligagdo da
valvula de estrangulamento ao veio. Os parafusos de
fixacdo, ap6s a montagem, foram bloqueados e, por-
tanto, a sua remogéo pode danificar o veio.
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Re-assembling the Carburetor

- Clean the carburetor body thoroughly before
reassembly, using petrol and compressed air.

- Take particular care cleaning the fuel feed duct and
the fioat valve seat.

Montaje carburador

- Antes de realizar el remontaje efectuar un cuidadoso
lavado del cuerpo carburador mediante gasolina y
aire comprimido.

- Poner particular atenciéon al conducto de llegada
combustible y a la sede aguja.

- Clean the main air jet shown in the diagram.

- Para el circuito de maximo verificar cuidadosamente
la calibracion del aire mostrada en la figura.

Montagem do carburador

- Antes de efectuar a montagem, lavar atentamente o
corpo do carburador com gasolina e ar comprimido.

- Em especial, prestar aten¢ao no tubo de distribuicéo
do combustivel e no alojamento do obturador.

- No que respeita ao circuito do maximo, controlar
atentamente a regulagdo do ar, conforme mostrado
na figura.
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- Carefully clean the slow-running circuit, concentrat-
ing on the following points: the air screw, the passage
withing the slow-running screw mechanism and the
aucxiliary channel openings around the butterfly valve.

- Para el circuito de minimo prestar atencion a la
correcta limpieza de los siguientes puntos: calibra-
cion del aire, seccion de salida controlada por el
tornillo de flujo, orificios de progresion cerca de la
vélvula de mariposa.

- For the starter circuit, concentrate on jet duct, as the
jet housing blocks the calibrated holes, making them
inaccessible.

- Thoroughly blow out the accelerator pump jet.

- The jet’s outlet is extremely small and directed to-
wards the butterfly valve. Proper atomisation will be
prevented, if this jet is directed otherwise.

- Para el circuito starter insistir sobre el conducto de
conexién con el chorro ya que el soporte del chorro
esconde ulteriores cahbrados en el interior no acce-
sibles.

- Soplar cuidadosamente el chorro de alimentacién.

- Su seccion de salida es extremamente pequefa y
estd dirigida hacia la vélvula de mariposa. La no
correcta orientacién del chorro comporta una pulve-
rizacién incorrecta.

- No que respeita ao circuito do ralenti, assegurar-se
de que as seguintes posicbes estao perfeitamente
limpas: regulacéo do ar, secgdo de saida controlada
do parafuso de regulagao do fluxo, furos paraaumen-
tar progressivamente o fluxo perto da valvula de
estrangulamento.

.miiiiiﬂl(f '

- No que respeita ao circuito do starter, limpar muito
bem o tubo de ligagao ac jacto, isto porque, dentro do
suporte do jacto, ha uma série de regulagdes nao
acessiveis.

- Soprar atentamente no jacto de extraccao.

- Asuasecgio de saida é muito pequena e esta virada
em direcgao a valvula de estrangulamento. A orien-
tacdo nao correcta do jacto causa uma pulverizagao
nao correcta.
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- Check there are 5 ball bearing seals pressed into - Assegurar-se de que o corpo do carburador tem 5
holes machined in the carburetor body esferas de vedacao nos canais de fabrico.
- Check thatthe two mating surfaces, between the float - Certificar-se de que os planos de acoplamento com
bowl! and the diaphragm, are unblemished. o reservatoério e a membrana nao estejam amolga-
- Check the float valve housing channel shows no dos.
signs of scoring. - Assegurar-se de que o tubo de alojamento da valvula
- Check the butterfly valve and control arm. de depressao nao apresenta riscas.
- Check the valve seat shows no signs of abnormal or - Assegurar-se de que a valvula de estrangulamento e
excessive wear. oveio nao apresentam sinais de desgaste anémalos.
- Ifany of the above defects are observed, replace the - Certificar-se de que o alojamento do obturador nao
carburetor with a new one. apresenta sinais de desgaste anémalo.
N.B. Do not insert metal tools or instruments into the - Se aparecerem anomalias, substituir o carburador.
calibrated jgts as these can cause damage and alter the AVISO: Para nao danificar o carburador, nunca intro-
carburation. duzir objectos metalicos na seccdes calibradas.

- Verificar que sobre el cuerpo carburador estén pre-
sentes 5 esferas de cierre de los conductos de
elaboracion.

- Verificar que los planos de acoplamiento conlacéama-
ra y con la membrana no presenten abolladuras.

- Verificar que el conducto de asiento de la valvula de
depresion no esté rayado.

- Verificar que la valvula de mariposa y el eje no
presenten desgastes anémalos.

- Verificar que el asiento de la aguja no presente
desgastes anémalos.

- Siseencuentranirregularidades sustituir el carburador.

N.B.: Con el fin de evitar dafios no introducir objetos

metélicos en las secciones calibradas.

- Thoroughly clean and blow out the slow-running jet - Lavare soprarnojacto doralenti e monta-looutravez.
and re-fit it. ’

- Lavar y soplar cuidadosamente el chorro de minimo
y volverio a montar.
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- Thoroughly clean and blow out the main supply circuit
components, the atomiser, the emulsion jet and the
main jet.

Insert the atomiser into the carburetor body with the
shorter, cylindrical end towards the emulsion jet.

- Re-fit the emuision jet, ensuring the atomiser is cor-
rectly located, and tighten.

Re-fit the main jet.

- Lavary soplar cuidadosamente los componentes del
circuito de maximo pulverizador, emulsor y chorro.

- Introducir el pulverizador en el cuerpo carburador con
la parte cilindrica mas corta dirigida hacia el emulsor.

- Montar el emulsor asegurandose de la correcta intro-
duccién del pulverizador, bloquear.

- Montar el chorro de maximo.

- Check there are no signs of wear on the sealing _

surface of the float needle, the softened pin or the

return spring.

If there are any signs of wear, replace the needie with

anew one.

Check the float shows no signs of wear on the hinge,

or the metal tab in contact with the float needle and

check that petrol has not infiltrated the float.

- If there are any defects, replace the float with a new
one.

- Re-fit the float, together with the needle, inserting the
pin from the fuel inlet side.

N.B. Ensure the return spring on the float tab is in the

correct position.

- Verificar que la aguja conica no presente desgastes
en la superficie de sellado al perno amortiguado y al
muelle de retorno.

- Encontrando desgastes sustituir la aguja.

- Verificar que el flotador no presente desgastes en el
asiento del perno o en la placa de contacto con la
aguja o infiltraciéon de combustible.

- Encontrando anomalias efectuar la sustitucion.

- Montar el flotador con la aguja introduciendo el perno
por el lado tubo entrada combustible.

N.B.: Prestar atencion a la correcta introduccion del
muelle de retorno sobre la placa del flotador.

- Lavar e soprar atentamente nos componentes do
circuito do maximo do pulverizador, do emulsionador
e do jacto.

- Montar o pulverizador no corpo do carburador com a
parte cilindrica mais curtavirada para o emulsionador.

- Montar o emulsionador certificando-se de que o pul-
verizador esteja instalado correctamente, e fixa-lo.

- Montar o jacto do méximo.

- Assegurar-se de que o obturador cénico nao apresen-
ta sinais de desgaste na superficie de vedagéo, no
perno com amortecedor e na mola de chamada.

- Se o obturador apresentar sinais de desgaste, subs-
titui-lo.

- Assegurar-se de que o flutuador ndo apresenta sinais
de desgaste no alojamento do perno ou na placa de
contacto com o obturador nem sinais de vazamento
de combustivel.

- Se perceber anomalias, substituir as parte defeituo-
sas.

- Montar o flutuador com o respectivo obturador introdu-
zindo o perno pelo lado do tubo de adugdo do combus-
tivel.

AVISO: Prestar atengao para que a mola de chamada

seja instalada correctamente na placa do flutuador.
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Checking the Float Height

- Holding the carburetor upside-down, check that the
float is parallel to the plane of the float bowl.

- If found to be out of alignment, adjust by bending the
metal tab that controls the needle, until corrected.

- When making adjustments to the metal tab, ensure it

remains parallel to the pin on which the float hinges.

Verificacion nivel

- Asegurarse que el plano de acoplamiento del flotador
resulte paralelo al plano camara con carburador en
posicién invertida.

- Si se encuentran posiciones diferentes modificar la
orientacion de la placa metalica de mando del alfiler
hasta obtener la posicion antes descrita.

- Sise efecttan deformaciones de la placa asegurarse
que ésta se mantenga paralela al perno flotador.

- Thoroughly clean, blow out and re-fit the starter jet
cap.

N.B. Absence of the starter jet cap will cause old fuel will
be taken from the bottom of the float bowl and hence
poor starting.

- Lavar y soplar cuidadosamente el capuchén trans-
portador carburador e introducirlo sobre el chorro
starter.

N:B.: La falta de montaje de esta pieza comporta una
caracteristica de arranque en frio peor, ya que el chorro
startertoma el combustible viejo del fondo de lacamara.

Verificacdo do nivel

- Assegurar-se de que o plano de acoplamento do
flutuador seja paralelo ao plano do reservatério com
o carburador em posigao reversa.

- Se aposigao estiver diferente, modificar a orientagao

da placa metalica de comando do obturador até
atingir a posicao referida acima.

- Ao modificar a posi¢éo daplaca, assegurar-se de que

a mesma esta paralela ao perno do flutuador.

N\

- Lavar e soprar atentamente na tampa distribuidora
do carburador e monta-la no jacto do starter.

AVISO: Senao montar estaparte, ao ligar o motor afrio,
o0 jacto do arranque ira prelevar o combustivel velho no
fundo do reservatoério e o rendimento podera ser inferi-
or.
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- Remove the float bowl drain screw, thoroughly clean
it and blow out the passage.

- The float bowl vent and the accelerator pump contain
one-way valves and, as such, should be blown out
gently with compressed air from inside the float cham-
ber.

Sacar el tornillo de descarga de la camara, lavar y
soplar cuidadosamente la camara, prestar particular
atencién a la limpieza de la valvula de aspiracién e
impulsién de la bomba de alimentacién.

Siendo valvulas unidireccionales, soplar delicada-
mente con aire comprimido, en la valvula de aspira-
cion por el lado interno de la camaray en la sede del
pistén bomba por la valvula de impulsion.

Check there are no signs of wear either on the

accelerator pump piston or the corresponding seat in

the float bowl.

- Replace defective components.

- Check the spring on the accelerator pump piston
shows no signs of wear.

- Re-fit the accelerator pump piston in the float bowl,

using a new O-ring and a new boot.

Re-fit the float, together with the needle, inserting the

pin from the fuel inlet side.

Verificar que no haya desgastes en el piston de la
bomba de alimentacion y en la correspondiente sede
de la camara. '

- Encontrando desgastes sustituir las piezas defectuo-
sas.

Verificar que el muelle de contraste del piston de la
bomba de alimentacion no esté desgastado.

Montar un nuevo anillo O-R y una nueva junta de
fuelle, volver a montar el grupo piston sobre la cama-
ra.

Montar un nuevo anillo O-R sobre el tornillo de des-
carga de la camara y bloquear el tomillo.

- Remover o parafuso de esvaziamento do reservaté-
rio, lavar e soprar cuidadosamente o reservatorio,
prestando atengdo na limpeza da valvula de aspira-
¢ao e distribuicdo da bomba de extracgao.

- As vélvulas sao do tipo unidireccional e portanto,
soprar delicadamente com ar comprimido na vaivula
de aspiragdo no lado interno do reservatério e no
alojamento do pistao dabomba emdirec¢ao avalvula
de distribuigao.

- Assegurar-se de que o pistao dabomba de extracgao
e o respectivo alojamento no reservatério nao apre-
sentam sinais de desgaste.

- Se apresentarem anomalias, substituir as partes de-
feituosas.

- Certificar-se de que a mola de contraste do pistao da
bomba de extrac¢ao nao apresenta sinais de desgas-
te.

- Montar um anel O-R novo e uma guarni¢ao de fole;
montar outra vez o grupo do pistao no tanque.

- Montar um anel O-R novo no parafuso de descarga
do reservatorio e fixar o parafuso.
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- Check the seal on the screw by introducing a little - Assegurar-se de que o parafuso esta a vedar perfei-
petrol into the float bowl. tamente, introduzindo uma pequena quantidade de
- Re-fit the float bowl to the carburetor body, using a combustivel no reservatério.
new gasket and tightening to the specified tightening - Montar uma guarni¢do nova no reservatorio.
torque. - Montar o reservatério no corpo do carburador aper-
tando os 4 parafusos com o binario de aperto prescri-
to.

- Verificar el sellado del tornillo introduciendo una pe-
quena cantidad de combustible en la camara.

- Montar una nueva junta sobre la cAmara.

- Montar la camara sobre el cuerpo carburador apre- -
tando los 4 tornillos al par prescrito.

- Thoroughly clean the mixture screw, blow out the - Lavare soprar atentamente no parafuso de regulagéo
passage and re-assemble, using a new O-ring. do fluxo, montar um anel O-R novo.

- Re-assemly takes the following order: spring, washer - Juntar os componentes ao parafuso na ordem de
and O-ring. sequéncia indicada: mola, anilha e anel O-R, respec-

- Screw the mixture screw into the carburetor body. tivamente.

- The final position of the screw must be set according - Apertar o parafuso de regulagdo do fluxo no corpo do
to analysis of the exhaust gas. carburador.

- Prepare the carburetor for setting-up, by opening the - A posigao final do parafuso deverd ser definida atra-
mixture screw two full turns from the closed position. vés de uma andlise dos gases de descarga.

- Preparar o carburador para a regulagao retroceden-
do 2 voltas com o parafuso a partir da posi¢ao final.

- Lavar y soplar cuidadosamente el tornillo de flujo,
montar un nuevo anillo O-R.

- Premontar los componentes sobre el tornillo en la
secuencia indicada: muelle, arandela y O-R.

- Apretar el tornillo de flujo sobre el cuerpo carburador.

- Laposicion final del tornillo se debera definir median-
te el andlisis de los gases de escape.

- Preparar el carburador a la regulacion con el tornillo
desenroscado 2 vueltas desde la posicién de cerra-
do.
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- Check the accelerator pump control arm shows no - Assegurar-se de que amolade chamadadobalancim
signs of abnormal or excessive wear. nao esta deformada.

- Checkthe clearance ofthe arm, atthe end of its travel, - Assegurar-se de que o parafuso de fim de curso do
is0.14 + 0.15in (3.7 + 3.8 mm). balancim fique saliente 0,14+ 0,15in (3,7 + 3,8 mm).

- Verificar que el balancin de mando de la bomba de
alimentacién no presente desgastes anémalos.

- Verificar que el tornilio de tope del recorrido del
balancin sobresalga 0,14 + 0,15in (3,7 + 3,8 mm).

- Check the return spring on the accelerator pump - Juntar a mola ao balancim conforme indicado na
control arm has notbeen over-extended or deformed. figura.

- Pre-fit the spring to the control arm as shown in the - Montar o balancim no carburador deixando a vélvula
diagram. de estrangulamento aberta.

- Re-fit the control arm to the carburetor body, whilst - Montar o parafuso de fixa¢ao do balancim apertando
holding the butterfly valve open. com o binario de aperto prescrito.

- Tighten the control arm screw fastener to the speci- - Assegurar-se de que o mecanismo funciona correc-
fied tightening torque. tamente.

- Once assembled, check the mechanism is working - Certificar-se de que o balancim de comando da
correctly. bombade extracgao ndo apresenta sinais de desgas-

te anémalo.

- Verificar que el muelle de retorno del balancinno esté
debilitado.

- Premontar el muelle y el balancin como se indica en
la figura. '

- Montar el balancin sobre el carburador manteniendo
la valvula de mariposa abierta.

- Montar el tornillo sujetador del balancin al par prescri-
to.

- Asegurarse del correcto funcionamiento del meca-
nismo.
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Checking the Vacuum Valve and the Needle

- Undo the bayonet fitting by rotating it 1/8th of a turn,
remove the fitting and remove the vacuum valve
needle and spring.

Control valvula de depresion y alfiler conico

- Desenroscar 1/8 de vuelta el empalme de bayoneta
y sacarlo, quitar el muelle y el alfiler de la valvula de
depresion.

- Check the needle for signs of wear and that the stay
is set on the third notch from the top.

- Check there are no signs of scoring on the outside of
the valve.

- Check the two fuel supply holes are unobstructed

N.B. These two holes are of different diameters.

- Verificar que la aguja no presente desgastes y que el
tope esté colocado en la 32 muesca.

- Verificar que la valvula de depresién no presente
rayados sobre el didmetro externo.

- Verificar que los 2 orificios de alimentacion de depre-
sién no estén obstruidos.

N.B.: Los 2 orificios son de diametro diferente.

Controlo da valvula de depresséo e do obturador
conico

- Desatarraxar a junta baioneta dando apenas um 1/8
de volta para tras e remové-la, tirar a mola e o
obturador da valvula de depressao.

—0

- Assegurar-se de que o obturador ndo apresenta
sinais de desgaste e de que a trava esta colocada na
3° marca. '

- Assegurar-se de que a valvula de depressao nao
apresenta riscas no didmetro externo.

- Certificar-se de que os 2 furos de alimentacio de
depressao ndo estejam obstruidos.

AVISO: Os 2 furos tém diametro diferente.
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- Check the diaphragm has not hardened and is not

broken.

Replace with a new one if necessary.

- Re-fit the needle to the vacuum valve.

Ensure the spring is correctly positioned, both on the

needle and in its seat.

- Push and turn the bayonet fitting 1/8th of a turn, back
into position.

Verificar que lamembrana no esté rota o endurecida.
- En caso contrario proceder a su sustitucion.

- Volver a montar con la aguja cénica sobre la valvula
de depresioén.

Asegurarse de la correcta posicion del muelle sobre
la aguja y del empalme sobre la correspondiente
sede.

- Montar el empalme girandolo 1/8 de vuelta.

Re-fit the vacuum petrol valve on the carburetor body,
ensuring that the needle is inserted in the atomiser.
Gradually screw in the vacuum valve to the point
where the lobe on the diaphragm locates in its notch;
with the valve in such a position, the main vacuum
opening should be in line with the axis of the bore of
the carburetor, offset towards the butterfly valve side.
Re-fit the spring on the valve.

Re-fit the vacuum chamber cover, aligning the refer-
ence mark on the cover with the one on the dia-
phragm.

Tighten the screw fasteners to the specified tighten-
ing torque.

Montar la valvula gas de depresién sobre el cuerpo
del carburador prestando atencidn que la aguja céni-
ca se introduzca en el interior del pulverizador.

- Poner en fase la rotacion de la valvula de depresion
introduciendo el apéndice de la membrana en la
correspondiente sede, en esta posicion cuando la
membrana esta correctamente ensamblada a la vél-
vula, el orificio principal de alimentacién de la depre-
sién resulta colocado en eje al difusor y por el lado
valvula de mariposa, ver figura.

- Volver a montar el muelle sobre la valvula.

- Volver a montar la tapa de la camara de depresion
haciendo coincidir la referencia de la tapa con la de
orientacién con la membrana.

- Bloquear el tornillo al par prescrito

- Assegurar-se de que a membrana nao esteja racha-

da nem tenha perdido a elasticidade.

- Caso contrario, substitui-la.
- Montar outra vez o obturador cénico na valvula de

depresséo.

- Certificar-se de que amola esteja colocada correcta-

mente no obturador, assim como a junta no respec-
tivo alojamento.

- Atarraxar a junta dando apenas 1/8 de volta para

frente.

Montar outra vez a vélvula do gas de depressao no
corpo do carburador prestando atengéo para que o
obturador cénico fique bem introduzido no interior do
pulverizador.

Regular arotagao da valvula de depresséo introduzin-
do a saliéncia da membrana no respectivo alojamen-
to; nesta posi¢ao, quando a membrana esta correcta-
mente instalada na valvula, o furo principal de alimen-
tacaodadepressao encontra-se alinhado com o difusor
e no lado da valvula de estrangulamento, ver a figura.
Montar outra vez a mola na valivula.

Montar outra vez atampa da camara de depressao de
maneira que a referéncia da tampa corresponda a
orientagdo com a membrana.

Apertar os parafusos com o binario de aperto prescrito.
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- Take off the auto-choke seat and blow it out.
- Replace the gasket with a new one and tighten the
two screw fasteners.

- Lavar y soplar el soporte del starter.
- Montar una nueva junta sobre el cuerpo carburadory
blogquear los 2 tornillos sujetadores.

Testing the Auto-choke

- Inspect the auto-choke piston for signs of scoring and
oxidation.

- Check the auto-choke piston does not stick, butis free
to move back and forth in its housing.

- Check the gasket is not deformed.

- The auto-choke piston should be more or less fully
retracted at room temperature.

- Measure the distance by which the auto-choke piston
projects.

- Ensure the piston is retracted at room temperature.

Projected distance of retracted piston: 0.5 in (13 mm)

Verificacion starter automatico

- Verificar que el pistén del starter automatico no
presente rayados u oxidaciones.

- Verificar que el piston se deslice libre en la sede al
soporte.

- Verificar que lajunta de sellado del piston no presente
deformaciones.

- El starter debe resultar mas o menos introducido en
funcién de la temperatura ambiente.

- Medir el saliente del pistén como se indica en lafigura
y verificar el valor correspondiente.

- Asegurarse que el starter esté ajustado a la tempera-
tura ambiente.

Valor saliente: 0,5 in (13 mm)

- Lavar e soprar no suporte do starter.
- Montar uma guarnigdo nova no corpo do carburador
e apertar os 2 parafusos de fixacao.

Verificacao do starter automatico

- Assegurar-se de que o pistdo do starter automatico
nao apresenta riscas ou sinais de oxidagao.

- Certificar-se de que o pistao deslize livremente no
alojamento do suporte.

- Assegurar-se de que a guarni¢cdo de vedacgio do
pistdo nio apresenta deformagoes.

- O starter deve activar-se automaticamente em fun-
¢ao da temperatura ambiente.

- Medir a saliéncia do pistao, conforme indicado na
figura, e comparar com o valor correspondente.

- Assegurar-se de que o starter seja regulado de
acordo com a temperatura ambiente.

Valor da saliéncia: 0,5 in (13 mm)

i
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- The auto-choke piston should gradually extend when
power is supplied to its electrical heater terminals.

- Check the resistance across the auto-choke termi-
nals at room temperature.

Resistance: 30 + 40 Q

- El starter se debera desconectar progresivamente
mediante el calentamiento eléctrico.

- Verificar la resistencia del starter cuando esta ajusta-
do a la temperatura ambiente.

Resistencia: 30 + 40 Q

- Connect a 12V battery across the auto-choke termi-
nals and check the piston extends fully.

Projected distance of fully-extended piston: 0.7 in (19 mm)
Time to extend (max.): 5 min.

- The actual time to extend is dependent on ambient
temperature.

- If the auto-choke properties vary from the specified
values, replace it with a new one.

- Mediante una bateria de 12V alimentar el starter
automatico y verificar que el pistén alcance el maximo
saliente.

Saliente maximo: 0,7 in (19 mm)
Tiempo max: 5 min.

- El tiempo efectivo de calentamiento esta en funcién
de la temperatura ambiente.

- Encontrando salientes, resistencias o tiempos dife-
rentes de los prescritos, sustituir el starter.

- O starter devera desactivar-se progressivamente a
medida que aumentar o aquecimento eléctrico.

- Controlar a resisténcia do starter quando estiver
regulado a temperatura ambiente.

Resisténcia: 30 + 40 Q

- Utilizando uma bateria de 12V, alimentar o starter
automatico e assegurar-se de que o pistdo atinge a
saliéncia maxima.

Saliéncia maxima: 0,7 in (19 mm)
Tempo max.: 5 min

- O tempo efectivo de aquecimento depende directa-
mente da temperatura ambiente.

- Se medir saliéncias, resisténcias ou tempos nao
conformes os prescritos, substituir o starter.
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- Re-fit the auto-choke unit to the carburetor, ensuring
the O-ring is correctly located and the knurled side of
the clamping plate is facing downwards, then tighten
the two screw fasteners.

- The correct auto-choke position is indicated in the
diagram.

- Place the protective hood over the auto-choke.

- Efectuar el montaje del starter sobre el carburador
prestando atencién a la correcta colocacion del anillo
O-R, introducir la placa con la grafila apoyada al
starter, apretar los 2 tornillos sujetadores.

- Orientar el starter como en la figura.

- Montar el deflector de proteccion.

- Check the resistance across the carburetor heater
terminals at room temperature.

Resistance at room temperature: ~15 Q

If the heater resistance varies significantly from the
specified value, replace it with a new one.

Re-fit the carburetor heater.

Re-fit the float bow! vent tube and the run-off tube.
Re-fit the carburetor, following the steps described in
Chapter 6, Cylinder Head and Timing Components.

- Verificar la resistencia del calentador a la temperatu-
ra ambiente.

Resistencia temperatura ambiente: ~ 15 Q

- Encontrando valores diferentes, sustituirlo.

- Volver a montar el calentador sobre el carburador.

- Volver a montar el tubo de ventilacion y el tubo de
descarga de la camara.

- Instalar el carburador sobre el motor segun lo descri-
to en el capitulo cilindro culata y distribucion.

- Montar o starter no carburador prestando atencao
para que o anel O-R esteja montado correctamente;
introduzir a placa com a serrilha encostada ao starter,
apertar os 2 parafusos de fixagao.

- Orientar o starter conforme indicado na figura.

- Montar a cobertura de protecgéao.

—

- Controlar a resisténcia do aquecedor a temperatura
ambiente.

Resisténcia da temperatura ambiente: ~ 15 Q

- Se medir valores nao conformes, substui-la.

- Montar outra vez o aquecedor no carburador.

- Montar de novo o tubo de areacdo e o tubo de
drenagem do tanque.

- Instalar o carburador no motor, conforme descrito no
capitulo cilindro da cabeca e distribuigao.
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Checking the Idle

- ltisimportant thatthe engine’s idle be checked at very
frequent intervals, carefully following the specified
procedure each time.

- Before carrying out the below procedure, ensure the
following conditions are met: the engine’s lubrication
system is working correctly, the valve clearances are
correctly set, the engine timing is correctly set, the
spark plug is in good condition, the air filter is clean
and properly sealed and the exhaust system is not
leaking.

Regulacion del ralenti

- El motor no precisa ajustes del ralenti muy frecuen-
tes, pero es muy importante que la regulacion se
efectle respetando algunas normas.

- Antes de realizar la regulacion del carburador asegu-
rarse que se hayan respetado las condiciones de
buena lubricacién, juego valvulas y puesta en fase
distribucion conformes, bujia en dptimas condicio-
nes, filtro aire limpio y hermético, la instalacién de
escape completamente hermética.

- Warm up the engine by running the vehicle at 50 km/
h for at least 5 minutes.

- Attach an exhaust gas analyser (supplied as part
number 494929) to the vehicle’s exhaust, with the
probe inserted in an extension tube that has been
sealed to the exhaust pipe.

Extension tube optimum length: 15.7 + 19.6 in (40 + 50

cm)

N.B. The extension tube is indispensable in order to

avoid contamination of the measured gases by ambient

oxygen. Furthermore, for accurate readings, the gas
analyser should be given adequate time to warm up.

- Calentar el motor con al menos 5 minutos de marcha
a 50 km/h.

- Conectar el vehiculo al analizador gas de escape
introduciendo la sonda del analizador en un tubo de
extension montado estanco a la salida del silencia-
dor.

Longitud 6ptima del tubo: 15,7 + 19,6 in (40 + 50 cm)

N.B.: el tubo de extensién es indispensable para no

analizar gas de escape contaminado por el oxigeno

ambiente. Es indispensable utilizar un analizador para
gas de escape previamente calentado y en grado de

garantizar el ajuste a cero de la lectura de los gases y

el caudal de gas correcto. La falta de respeto de tales

normas comporta una lectura errénea.

Regulacao do ralenti

- O motor ndo necessita de regulagoes muito frequen-
tes do ralenti, todavia é muito importante que a
regulagdo seja executada respeitando algumas re-
gras.

- Antes de efectuar a regulacao do carburador assegu-
rar-se de que a lubrificagéo funciona correctamente,
a folga das valvulas e a afinagao da distribuicao esta
conforme o prescrito, a vela encontra-se em optimas
condigoes, o filtro do ar esta limpo e veda perfeita-
mente, o sistema de descarga é completamente
estanque.

- Aquecer o motor durante pelo menos 5 minutos a
velocidade de 50 Km/h.

- Ligar o veiculo ao analisador do gas de descarga
introduzindo a sonda do analisador numa extensao
estanque montada no ponto de descarga do
silenciador.

Comprimento ideal do tubo: 15,7+ 19,6 in (40 + 50 cm)

AVISO: A extensdo é indispensavel para nao extrair

gas de descarga misturado com o oxigénio do ambien-

te. E absolutamente necessario utilizar um analisador
paragéas de descarga pré-aquecido e capaz de garantir

a colocagao da medigao dos gases a zero e avazao do

gas correcta. A ndo observancia desta precaugao leva

a uma medicao errada dos valores.
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- Insert the thermometer probe of a multimeter (avail-
able as special tool 19.1.20331) into the oil in the
sump, using a specially adapted oil filler plug to fit the
probe.

- Start the engine before setting up the slow-running
and ensure the oil temperature is between 158 +
176°F (70 + 80 °C).

- Conectar el termémetro del multimetro (19.1.20331)
al colector, utilizando un tapén con lienado aceite
especialmente preparado para la introduccion de la
sonda.

- Arrancar el motor y antes de efectuar la regulacion
delralenti asegurarse que la temperatura aceite esté
comprendida entre 158 + 176°F (70 + 80°C).

- Using either the gas analyser’'s tachometer, or a
separate tachometer (available as special tool
19.1.20332) adjust the slow-running screw to obtain
an engine speed of between 1600 and 1650 r.p.m.

N.B. Theignition systemis of the ‘lost spark’ type, which
offers considerable power. Ensure the tachometer be-
ing used is compatible with this type of ignition system.
If in doubt, a tachometer is compatible if it can give
readings for fast engine speeds, in the range 6000 to
8000 r.p.m.

- Utilizando el contador de revoluciones del analizador
u otro separado (19.1.20332), ajustar el tornillo regu-
lador del ralenti hasta obtener un régimen de 1600 +
1650 r.p.m.

N.B.: Lainstalacién de encendido es del tipo por chispa
perdida y ofrece una notable potencia. Pueden nacer
dificultades de lecturade las revoluciones con contado-
res de revoluciones no conformes.

El acoplamiento con el contador de revoluciones se
considerara correcto cuando éste esté en condiciones
de leerincluso regimenes elevados 6000 +~ 8000 r.p.m.

- Ligar o term6émetro do multimetro (19.1.20331) ao
colector do éleo, utilizando uma tampa com um furo
de enchimento do éleo predisposto para aintroducao
da sonda.

- Ligar o motor e, antes de regular o ralenti, assegurar-
se de que atemperaturado 6leo éiguala 158 + 176°F
(70 = 80 °C).

- Utilizando o conta-voltas do analisador ou outro se-
parado (19.1.20332), regular o parafuso do ralenti
até atingir o regime de 1600 + 1650 r/min

AVISO: O sistemade arranque é do tipo de 2 faiscas (1
que se utiliza e 1 que se perde) e da uma grande
poténcia. Se utilizar conta-voltas nao especificos, po-
deria ser dificil leroniGmero de rotacoes. O acoplamento
com o conta-voltas pode ser considerado correcto
quando este aparelho esta em condigdes de ler regi-
mes de até 6000 + 8000 r/min.
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- Adjust the mixture screw to obtain a Carbon Monox-
ide (CO) percentage reading of 3.8+ 0.7%. Unscrew-
ing the mixture screw increases the CO reading
(richer mixture) and screwing it in reduces the CO
reading (weaker mixture).

- Whenever the engine speed varies due to an adjust-
mentofthe mixture screw, re-adjustthe engine speed
to within the range specified above and, if necessary,
return to re-adjust the mixture screw. Continue this
process until a stable values are obtained.

- Regular el tornillo de flujo hasta obtener un porcenta-
je de 6xido de carbono (CO) de 3,8 £ 0,7%, aflojando
el tornillo el valor de CO aumenta (mezcla rica),
apretando el valor de CO disminuye (mezcla pobre).

- Cuando la correccién de la posicién del tornillo de
flujo lleve a un incremento de régimen efectuar de
nuevo una regulacién de las revoluciones y si es
necesario del tornillo de flujo hasta obtener valores
estabilizados.

- Regular o parafuso de regulagao do fluxo de maneira
a obter uma percentagem de 6xido de carbono (CO)
igual a 3,8 + 0,7%; desapertando o parafuso, o valor
do CO aumenta (mistura rica), apertando o valor do
CO diminui (mistura magra).

- Seamodificacao daposigao do parafuso de regulacao
do fluxo leva a um incremento do regime, regular
novamente o nimero de rotacdes e, se necessario, 0
parafuso de regulacdo do fluxo até obter valores
estaveis.

\
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- The carburation is correctly set when the oil tempera-
ture, the percentage CO in the exhaust gas and
engine speed are all within the specified ranges,
simultaneously.

Percentage Carbon Dioxide (CO2); this reading var-
ies inversely with percentage CO, with correct read-
ings being over 13.8%; readings below this value
indicate a poorly sealed exhaust system
Uncombusted Hydrocarbons (HC), measuredin parts
per million (PPM); this value decreases withincreased
engine speed; normal values, for slow-running motor-
cycle engipes and a typical timing diagram, are in the
range 200 to 400 PPM; much higher readings may be
the result of miss-firing due to weak fuel mixture (low
CO), defective ignition, incorrectly adjusted engine
timing, or a pitted or poorly sealing exhaust valve.

Lacarburaciéndelralenti se considera correcta cuan-
do se respetan los valores de temperatura, nimero
de revoluciones y porcentaje de éxido de carbono.
Del analizador podemos obtener otras informacio-
nes:

porcentaje de (CO), se consideran correctos valores
superiores al 13,8%. Valores no conformes son indi-
ce de falta de estanqueidad en la instalacién de
escape.

Hidrocarburos no quemados (HC) estan medidos en
partes por millon (PPM), el valor de los HC disminuye
con el incremento de régimen de rotacién, con el
motor al ralenti es normal encontrar 200 ( 400 PPM
estos valores de emisiones se consideran normales
para un motor con diagrama de distribuciéon
motociclistico. Valores muy superiores pueden deri-
var de perdida de fuerza del motor a causa de una
mezcla demasiado floja (CO bajo), defectos de en-
cendido o bien, puesta en fase distribucién incorrecta
o valvula de descarga obstruida o no estanca.

- A carburagdo do ralenti julga-se correcta quando os

valores da temperatura, o nimero de rotacdes e a
percentagem de 6xido de carbono estao conformes
os indicados.

Do analisador podemos obter outras informagdes:
Percentagem de anidrido carb6nico (CO, ): apercen-
tagem de anidrido carbdnico tem um desenvolvimen-
to inverso em relagao a percentagem de (CO); jul-
gam-se correctos os valores acima de 13,8%. Os
valores nao conformes indicam que o sistema de
descarga nao tem uma vedagéo correcta.

Os hidrocarbonetos incombustos (HC) sao medidos
em partes por milhdo (PPM), o valor do HC diminui ao
incrementar do regime de rotagdo. Com o motor no
ralenti € normal medir 200400 PPM: estes valores
de emissdo devem ser julgados normais para um
motor com diagrama de distribuigao para motociclos.
Os valores muito superiores podem ser causados
pelo mau funcionamento do motor devido a uma
mistura demasiado magra (CO baixo), a defeitos de
arranque, a uma regulagao da distribuicao nao cor-
recta ou a valvula de descarga emperrada ou com
uma vedagao ndo correcta.
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Disassembling the handlebar

- Before proceeding, remove the handlebar fairing as
described in chapter 8.

Desmontaje manillar

- Para realizar estas operaciones es necesario antes
remover las tapas del manillar segin aparece en el
capitulo 8.

Desmontagem guiador

- Para efectuar esta operagdo é necessario primeiro
remover as coberturas do guiador como indicado no
capitulo 8. :

- After detaching flexible transmission cables and dis-
connecting electrical terminals, loosen the clamp
securing the handlebar to the steering tube

- Check all components and replace any damaged or
defective parts.

N.B.: If you are removing the handlebar only so that you
can then remove the steering assembly, simply allow
the handlebar to tip over the front of the scooter, taking
care that flexible transmission cables are not damaged.

Handlebar (fitting)

Handiebar locknut tightening torque: 36.9 + 44.2 Ft Ibs
(50 + 60 N-m) .

- Después de quitar las transmisiones y de desconec-
tar losterminales eléctricos, aflojar el tornillo sujecion
manillar al tubo de direccién.

- Verificar todos los componentes sustituyendo las
piezas averiadas.

N.B.: Si el desmontaje del manillar se efectia para
poder desmontar la direccion, es suficiente volcar el
manillar hacia adelante evitando de deteriorar las
transmisiones.

Manillar (remontaje)

o
Tuerca de bloqueo manillar 36,9 + 44,2 Ft Ibs (50 + 60
N-m)

- Apés ter removido as transmissées e desconectado
os terminais eléctricos, desapertar a peca de fixacao
guiador ao tubo direccao.

- Controlar todos os componentes substituindo as pe-
¢as estragadas.

Aviso: Se a desmontagem do guiador for efectuada
para poder proceder & desmontagem da direccao, é
suficiente levantar o guiador a frente do veiculo evitan-
do assim de danificar as transmissoes

Guiador (montagem)
Porca fixagao guiador 36,9 + 44,2 Ft Ibs (50 + 60 N-m)

\|
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Removing the front wheel

- Remove the five cap socket-head screws fastening
the wheel to the hub.

N.B.: Remove the brake calliper before removing the -

wheel hub.
- Reassembly, tighten the five screws to the prescribed

torque.
Tightening torque 14.8 + 18.4 Ft Ibs (20 + 25 N-m)

Desmontaje rueda delantera

- Quitar los cinco tornillos de cabeza cilindrica con
hexagono hembra de fijacién ruedas al cubo.

N.B.: Antes de efectuar el desmontaje del cubo rueda
es necesario sacar la pinza freno.

- Al remontaje apretar los 5 tornillos al par prescrito.
Par de torsion 14,8 +~ 18,4 Ft Ibs (20 + 25 N-m)

Desmontagem roda dianteira

- Tirar os cinco parafusos de cabeg¢a cilindrica com
hexagono encaixado de fixagdo rodas ao cubo.

Aviso: Antes de efectuar a desmontagem do cubo
roda é necessario remover a pinga travao.

- Na montagem apertar os 5 parafusos ao binario
indicado.
Binario de aperto 14,8 + 18,4 Ft Ibs (20 + 25 N-m)

Brake calliper - Split pin - Nut retainer cap - Nut

- Remove the brake calliper by removing the two screws.
- Remove the split pin and the nut cap.

Warning - Always reassemble with new split pins.

Pinza freno - Pasador - Casquete para tuerca -
Tuerca

- Remover la pinza actuando sobre las dos fijaciones.
- Remover el pasador y el casquete

ﬁtencién - Al remontaje usar siempre pasadores
nuevos.

Pinca travao - Dente de aco - Capsula fixa-porca -
Porca

- Remover a pinga travao agindo sobre as duas pegas
de fixagao.
- Remover o dente de aco e a capsula.

Atencéo - Na montagem utilizar sempre dentes de
ago novos.
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Hub disassembly

- Loosen the central nut (see figure) to remove the hub.

Desmontaje cubo

- Actuar sobre la tuerca central (ver figura) para remo-
ver el cubo.

Desmontagem cubo

- Agir sobre a porca central (ver figura) para remover o
cubo.

Calliper support disassembly

- Slacken the two fixings between the support and the '

shock absorber.
- Remove the circlip from the wheel axle.
- Remove the odometer cable.
- Withdraw the calliper support.

Desmontaje soporte pinza

- Actuar sobre los dos sujetadotes entre soporte y
amortiguador. :

- Remover el seeger situado sobre el eje rueda.

- Remover la transmision cuentakilometros.

- Sacar el soporte pinza.

Desmontagem suporte pinga

- Agir sobre as duas pecas de fixagao entre o suporte
e o amortecedor.

- Remover o anel seeger situado no eixo roda.

- Remover a transmissao conta-quilémetros.

- Extrair o suporte pinga.
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Calliper support assembly

- Perform the disassembly steps in reverse order.
- Fit a new O-ring.

- Torque the two screws to the prescribed value.
- Fit the spacer and O-ring on the wheel axle.

Tightening torque 14.8 + 19.9 Ft Ibs (20 + 27 N-m)

Montaje soporte pinza

- Proceder en modo inverso al desmontaje.

- Emplear un anello O-ring nuevo.

- Cerrar los dos tornillos al par de apriete prescrito.

- Montar el distanciador y el anillo O-ring sobre el eje
rueda.

Par de apriete 14,8 + 19,9 Fi Ibs (20 + 27 N-m)

Montagem suporte pinca

- Proceder invertendo a ordem da desmontagem.

- Utilizar um anel em “O” novo.

- Apertar os dois parafusos ao binario de apertoindica-
do.

- Montar o espac¢ador e o0 anel em “O” no eixo roda.

Binario de aperto 14,8 + 19,9 Ft Ibs (20 + 27 N-m)

Fitting the hub

- Position the hub on the axle and drive it into place with
the aid of light mallet blows.

- Tighten the central nut with the prescribed torque.

- Fit the nut cap and the split pin.

Warning - Bend the ends of the split pin as shown in
the figure to eliminate play between nut cap and axle.

Tightening torque 55.3 + 66.3 Ft lbs (75 + 90 N-m)

Montaje cubo

- Posicionar el cubo sobre el eje rueda, facilitando su
entrada golpeando ligeramente con un mazo.

- Bloguear la tuerca central al par prescrito.

- Posicionar el casquete y el pasador.

Atencién - Doblar el pasador segin aparece en la
figura, eliminando asi el juego entre casquete y eje
rueda.

Par de apriete 55,3 + 66,3 Ft Ibs (75 + 90 N-m)

Montagem cubo

- Posicionar o cubo no eixo roda e facilitar a introducédo
dando pequenos golpes com um martelo macio.

- Apertar a porca central ao binario indicado.

- Posicionar a capsula e o dente de aco.

Atencdo - Dobrar as pontas do dente de aco, como
ilustrado nafigura, para eliminar afolgaentre acapsula
e 0 eixo da roda.

* Binario de aperto 55,3 + 66,3 Ft Ibs (75 + 90 N-m)
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Front wheel disassembly - assembly
Desmontaje - Remontaje rueda delantera
Desmontagem - Montagem roda dianteira

Changing the odometer spool Substituicao do roquete conta-quilémetros
- Slacken the brake calliper screw and the plate screw - Agir sobre o parafuso da pinga travdo e sobre o
as shown in the figure. parafuso da plaqueta como esta ilustrado na figura.
- Remove the rubber seal and the spool. - Remover a pequena guarni¢do de borracha e o
- Fit the new spool by following these steps in reverse roquete.
order. - Na montagem proceder invertendo a ordem da des-
montagem.

Sustitucion pinén cuentakilémetros

- Acxtuar sobre el tornillo de la pinza freno y sobre el
tornillo de la placa segun aparece en la figura.

- Remover la goma y el pifidn.

- Para elremontaje actuar en modo inverso al desmon-
taje.

Removing the needle rollercaseand hubballbearing  Desmontagem bainha a roletes e rolamento de
esferas no cubo

- Desmontar a bainha a roletes agindo com um pungéo
adequado no lado do rolamento.
- Desmontar o rolamento agindo no lado da bainha.

- Remove the needle roller case using a suitable drift
from the bearing side.
- Drive out the bearings from the roller case side.

Desmontaje casquillo de agujas y cojinete de bolas
sobre el cubo '

- Desmontar el casquillo de agujas actuando con un
puntero adecuado desde la parte del cojinete.

- Desmontar el cojinete actuando desde la parte del
casquillo.




Front wheel disassembly - assembly
Desmontaje - Remontaje rueda delantera
Desmontagem - Montagem roda dianteira

Roller case and ball bearing on wheel hub

- Fitthe roller case by means of the specially-designed
drift.

- Fit the ball bearing.

- Position the sealing ring and the circlip.

Warning - Before fitting the parts in the areas smear
with Jota 3 FS grease.

Drift 19.1.20038

Casquillo de agujas y cojinete de bolas sobre el
buje de la rueda

- Montar el casquillo de agujas con el puntero especifi-
co.

- Montar el cojinete de bolas.

- Posicionar el retén de aceite y el anillo de seguridad.
Atencidon - Antes del montaje en las zonas indica-

das con el asterisco engrasar con grasa Jota 3 FS.

Puntero: 19.1.20038

Bainha a roletes e rolamento de esferas no cubo
roda

- Montar a bainha a roletes com o auxilio do pungéo
especifico. )

- Montar o rolamento de esferas.

- Posicionar o anel de retengao e o anel elastico.

Atenca@o - Antes da montagem nas zonas assinala-
das pelo asterisco untar com massa Jota 3 FS.

Puncédo 19.1.20038

7P

Caliper and shock absorber support needle roller
casing

- Using a suitable drift, drive out the two needle roller
casings from the side opposite to the assembly side.

Casquillo de agujas soporte amortiguador y pinza

- Desmontar respectivamente los dos casquillos de
agujas con un puntero adecuado, actuando desde la
parte opuesta a la del montaje.

Bainha a roletes suporte amortecedor e pinca

- Desmontarrespectivamente asduasbainhasaroletes
com um puncao adequado agindo no lado oposto ao
da montagem.




Steering disassembly
Desmontaje direccion
Desmontagem direccao

Needle casing on caliper and shock absorber sup-
port

- Re-fit the parts following the removing procedure in
reverse order and tighten the wheel nut with the
prescribed torque of 55.3 + 66.3 Ft Ibs (75 + 90 N-m).

Warning - Before re-fitting, use ZETA 2 grease in
the areas marked with an asterisk.

Drift 19.1.20036 Casing “1”
Drift 19.1.20037 Casing “2”
Tightening torque: 25.8 - 29.5 Ft Ibs (35 - 40 N-m)

Casquillo de agujas sobre el soporte amortiguador
y pinza

- Volver a montar las piezas siguiendo el 6rden inverso
al desmontaje, blocando la tuerca de la rueda al par
prescrito 55,3 + 66,3 Ft Ibs (75 + 90 N'm).

Atencién - Antes del remontaje en las zonas mar-
cadas con el asterisco, engrasar con ZETA 2.

Puntero: 19.1.20036 Casquillo de agujas “1”
Puntero: 19.1.20037 Casquillo de agujas “2”
Par de torsion: 25,8 + 29,5 Ft Ibs (35 + 40 N'm)

Bainha a roletes no suporte amortecedor e pinga

- Montar as pecas invertendo a ordem da
desmontagem. Fixar a porca roda a um binario de
55,3 + 66,3 Ft Ibs (75 + 90 N-m).

Atencdo - Antesda montagem nas zonas assinala-
das pelo asterisco untar com ZETA 2 grease.

Pungao 19.1.20036 Bainha “1”
Puncédo 19.1.20037 Bainha “2”
Binario de aperto: 25,8 + 29,5 Ft Ibs (35 + 40 N'm)
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Steering column locking ring

Spanner 19.1.20055

Casquillo bloqueo direccion

Liave 19.1.20055

Virola bloqueagem direc¢ao

Chave 19.1.20055




Steering disassembly
Desmontaje direccion
Desmontagem direcc@o

Washer and upper seat of upper bearing

- After removing the upper seat, tilt the vehicle to one
side and take out the steering column.

Spanner 19.1.20055

Arandela y cazoleta superior cojinete superior

- Después de desmontar la cazoleta superior, inclinar
el vehiculo y sacar el tubo de direccion.

Llave 19.1.20055

Anilha e alojamento superior rolamento superior

- Apos ter desmontado o alojamento superior inclinar o
veiculo para um lado e extrair o tubo direcgao.

Chave 19.1.20055




Front suspension overhaul
Revision suspension delantera
Revisdo suspensio dianteira

Lower and upper housings from frame

- Use the specific tool for the extraction both of the
lower housing of the upper bearing and of the upper
housing of the lower bearing on the frame.

N.B.: The lower steering bearing housing can be pried
off by levering it with a screwdriver or similar.

Tool 19.1.20004

Cazoleta inferior y superior del chasis

- Emplear el util especifico tanto para la extraccion de
lacazoleta inferior del cojinete superior, como para la
cazoleta superior del cojinete inferior montadas so-
bre el chasis.

N.B.: Para desmontar la cazoleta inferior del cojinete
inferior de la direccion, actuar con un destornillador
entre cazoleta y tubo guia tubo de direccion.

Util especifico 19.1.20004

Alojamento inferior e superior do chassi

- Utilizar o instrumento éspecifico seja para aextraccao

do seu alojamento inferior do rolamento superior,

como para o alojamento superior do rolamento inferi-
or montado sobre o chassi.

Aviso: Para efectuar a desmontagem do alojamento
inferior do rolamento inferior direccao é suficiente fazer
pressao com uma chave de parafusos entre o aloja-
mento e o tubo direcgao.

Ferramenta 19.1.20004




Front suspension overhaul
Revision suspension delantera
Revisdo suspensao dianteira

- This operation can be used to replace the parts
connecting the steering column and the front wheel
holder oscillating hub only on condition that the steer-
ing column and the front wheel holder oscillating hub
are in excellent condition. '

- La operacion de revision suspension delantera sirve -

para la sustitucion de las piezas de conexién entre
tubo de direccion y buje oscilante porta rueda delan-
tera, sélo a condicién de que el tubo de direccién y el
buje porta rueda estén en perfectas condiciones.

- A operagao de revisdo suspensdo dianteira serve
para a substituicdo das pec¢as de ligagao entre tubo
direccao e cubo oscilante porta-roda anterior somen-
te no caso em que tubo direc¢ao e cubo porta-roda
estejam em boas condigbes.

Removal
Removing the retaining washers

- Crush the retaining washer and remove it by means of
a punch. .

- Repeat the operation for the second washer using the
punch on the opposite side to the one shown in the
figure.

Desmontaje
Desmontaje de las arandelas dentadas

- Aplastar la arandela dentada y sacarla mediante un
destornillador.

- Repetir la operacién, empleando el puntero sobre el
lado opuesto al que se representa en lafigura, para la
segunda arandela.

Desmontagem
Desmontagem das anilhas de penetracao

- Esmagar a anilha de penetracao e extrai-la com o
auxilio de um puncao.

- Repetir a operagdo utilizando o puncédo no lado
oposto ao representado na figura para a segunda
anilha.

Punch @ 0.5in (12)
Puntero © 0,5in (12)

— Puncgo ©0,5in (12)
il

Sharp edge end
Extremidad de arista viva
Extremidade pontiaguda




Front suspension overhaul
Revision suspension delantera
Revisdo suspensao dianteira

Removal of pin and roller case

- Apply tool fitted with part 1 and manipulate the handle
until the pin and the Nadella opposite to the tool
pushing action are expelled at the same time.

-To expel the second Nadella, use the tool fitted with
part 2 instead of part 1 on the opposite side to the one
shown in the figure.

Tool: 19.1.20021

Desmontaje eje y casquillo de agujas

- Aplicar et util especifico, equipado con el particular 1
y actuar sobre la empunadura hasta obtener la expul-
sién contemporanea del eje y del Nadella.

- Para la expulsion del segundo Nadella, empleatr el
util equipado con la pieza 2 en sustitucién de la pieza
1, en ellado opuesto al que se representa en lafigura.

Util especifico: 19.1.20021

Desmontagem cavilhdo e bainha a roletes

- Aplicar a ferramenta provida da peca 1 e agir sobre o
punho até ao conseguimento da expulsio contempo-
ranea do cavilhdo e da anilha oposta a accao de
impulso da ferramenta.

- Para a expulsdo da segunda anilha utilizar a ferra-
menta provida da peca 2 em substituiciodapeca 1 no
lado oposto ao lado representado na figura.

Ferramenta: 19.1.20021
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Front suspension overhaul
Revision suspension delantera
Revisédo suspensao dianteira

Reassembly

Warning - Reassemble with new roller cases, pin, oil
seals and dust rings.

Reassembling the pin

- Fit the two dust rings «C» on the oscillating hub as
shown in detail «A».

- Connect the oscillating hub to the steering column by
means of guide pin, part 5.

- Apply tool specifico, bearing part 3 on its shaft and
part 4 at the bottom.

- Insert the pin on the oscillating hub after greasing the
former with the lubricant Z2 with a base of poweder
mixed with tallow. Manipulate the tool handle until part
3 comes into contact with the steering column.

- After fitting the pin insert the two spacers part 17 with
light mallet blows (see following figure).

Tool: 19.1.20021

Remontaje

Atencion - Almontaje usar casquillos, ejes, retenes
de aceite y guradapolvos nuevos.

Montaje eje

- Montar los dos anillos guardapolvo «C» sobre el buje
oscilante como se ilustra en el detalle «A».

- Conectar el buje oscilante al tubo de direccién me-
diante el perno de guia part. n. 5.

- Aplicar el util especifico, provisto sobre la varilla de la
pieza 3 y de la pieza 4 sobre el terminal del util.

- Introducir el eje, preventivamente engrasado con
grasa Z2, en el buje oscilante y actuar sobre la
empunadura del dtil hasta llevar la pieza 3 a tope
sobre el tubo de direccion.

- Completado el montaje del eje introducir, golpeando
ligeramente con un mazo, los dos distanciadores
pieza 17 (ver. fig. siguiente).

Util especifico: 19.1.20021

Montagem

Atencéo - Na montagem utilizar bainhas a roletes,
cavilhao, anéis de retencdo e guarda-p6 novos.

Montagem cavilhdo

- Montar os dois anéis guarda-p6 «C» no cubo oscilan-
te como representado no pormenor «Ax».

- Unir o cubo oscilante ao tubo direcgao através do
perno de guia pega 5.

- Aplicar a ferramenta especifica provida, na haste, da
peca 3 e da pega 4 no fundo da ferramenta.

- Inserir o cavilhao previamente untado com massa Z2
no cubo oscilante e actuar sobre o punho da ferra-
menta até a pe¢a 3 tocar no tubo direcgdo.

- Uma vez acabada a montagem do cavilhao introdu-
zir, dando pequenos golpes com um martelo macio,
os dois espagadores pega 17 (ver figura a seguir).

Ferramenta: 19.1.20021

Part3 . ! , i
Pieza 3 - i .
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Part4 s T
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Part5
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Part A
Detalle A
Pormenor A
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Front suspension overhaul
Revision suspension delantera
Revisdo suspensao dianteira

Fitting of oil seals on needle casings and wedging
washers

- Lubricate the oil seals with mineral oil and half-fill the
needle casings with the recommende grease type Z2.

- Fit the pin the oil seal and, at the same time, with the
roller bushing complete with wedging washer.

- Remove the specific tool, then the part 5 (guide part),
which was partly expelled in the preceding fitting
operation, while leaving part 4 fitted.

- Replace part 3 with part 16 on the shaft.

- By using the handle push the wedging washer -
needle casing - oil seal group until part 16 is brought
into contact with the oscillating hub.

- For the fitting of the second wedging washer - needle
casing - oil seal group repeat the above operation with
the tool still bearing part 16 and with part 22* instead
of part 4 on the opposite side to that shown in the
figure.

(*): available with tool 19.20021
Tool: 19.1.20021

Montaje retenes de aceite casquillos de agujas y
arandelas dentadas

- Lubricar los retenes de aceite con aceite mineral y
llenar hasta la mitad los casquillos de agujas con
grasa 22.

- Introducir sobre el eje el retéen de aceite y al mismo
tiempo el casquillo de agujas completo de arandela
dentada.

- Quitar el util especifico, después quitar el particular 5
(de guia), parcialmente expulsado en la precedente
fase de montaje; dejar siempre montado el particular
4.

- Sustituir sobre la varilla el part. 3 con el 16.

- Empujar actuando sobre la empunadura, el grupo
arandela dentada - cacquillo de agujas - retén de
aceite, hasta llevar el particular 16 a tope con el buje
oscilante.

- Repetir la operacion arriba indicada, empleando el
util, siempre equipado sobre la varilla del particular 16
y del particular 22* en sustitucion del particular 4,
sobre el lado opuesto al que se representa en la
figura, para el montaje del segundo grupo arandela
dentada - casquillo de agujas - retén de aceite.

(*): suministrado con el Gtil 19.20021

Util especifico: 19.1.20021

Montagem anéis de retengdo bainhas a roletes e
anilhas de penetracao

- Lubrificar os anéis de retencao com 6leo mineral e
encher até metade as bainhas a roletes com massa
Z2.

- Introduzir no cavilhdo o anel de retengao e contempo-
raneamente a bucha de rolos juntamente com a
anilha de penetragao.

- Tirar a ferramenta especifica pega 5 (de guia) parci-
almente expelida na precedente fase de montagem
deixando sempre montada a peca 4.

- Substituir na haste a pega 3 pela pega 16.

- Empurrar, agindo sobre o punho, o grupo anilha de
penetragéo - bainha a roletes - anel de reten¢ao até
levar a pega 16 a tocar no cubo oscilante.

- Repetir a operacao acima descrita, utilizando a ferra-
menta provida na haste da peca 16 e da pega 22* em
substituicdo da peca 4, no lado oposto aquele repre-
sentado na figura para a montagem do segundo
grupo anilha de penetracao - bainha a roletes - anel
de retengdo.

(*): fornecido com ¢ instrumento 19.20021
Ferramenta: 19.1.20021

19.1.20021
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Front suspension overhaul
Revision suspension delantera
Revisao suspensao dianteira

Positioning of needle casing on pin (pin end in
contact with inside bottom of needle casings)

- Use the tool bearing parts 20 and 21 on its shaft as
shown in the figure.

- Using the handle exert pressure until the bottom of the
two needle casings is brought into contact with the pin
end.

Wedging of the washers

- Use the tool fitted with parts 3 and 4, as shows for the
fitting of the pin, and use the handle to exert pressure
until the washers are wedged onto the oscillating hub.

- Remove spacers part 17, fill the space between the
steering column and the oscillating hub with Z2 grease,
then place the dust rings in that space.

Posicionamiento cojinetes de agujas sobre el eje
(extremidad eje a tope con el fondo interno de los
casquillo de agujas)

- Emplear el Gtil provisto sobre la varilla del particular 20
y del particular 21 como representado en la figura.

- Empujar, actuando sobre la empufadura hasta llevar
el fondo de los dos casquillos de agujas a contacto
con la extremidad del eje.

Montaje arandelas dentadas

- Emplear el dtil provisto de los particulares 3 y 4, como
ilustrado para el montaje del eje y empujar mediante
la empunadura hasta el montaje de las arandelas en
el buje oscilante.

- Quitar los distanciadores 17, llenar de grasa Z2 el
espacio comprendido. entre tubo de direccién y buje
oscilante y posicionar los anillos guardapolvo en el
espacio antedicho.

Posicionamento bainha a roletes no cavilhao (ex-
tremidade do cavilhdo em contacto com o fundo
interno das bainhas a roletes)

- Utilizar a ferramenta provida, na haste, dapeca 20 e
da pega 21 como ilustrado na figura.

- Empurrar agindo sobre o punho até o fundo das duas
bainhas a roletes entrar em contacto com a extremi-
dade do cavilhéo.

Penetracao anilhas

- Utilizar a ferramenta provida das pecas 3 e 4, como
ilustrado na montagem do cavilhdo e empurrar atra-
vés do punho até obter a penetrac¢ao das anithas no
cubo oscilante.

- Tirar os espagadores, peca 17, encher de massa Z2
grease o espacgo entre o tubo direc¢do e o cubo
oscilante e posicionar os anéis guarda-p6 no dito
espaco.

:
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Fitting back the steering column
Remontaje direccion
Montagem direcgéo

Lower and upper housings on frame
N.B.: The lower housing on the steering column must

be fitted with the help of a length of tube of suitable
diameter.

Special tool: 19.1.21330

Cazoletas inferior y superior sobre el chasis
N.B.: La cazoleta inferior sobre el tubo de direccién

debe montarse con el auxilio de un trozo de tubo de
diametro adecuado.

Util especifico: 19.1.21330

Alojamento inferior e superior no chassi
Aviso: O alojamento inferior no cubo direcgao deve ser

montado com o auxilio de um pedaco de tubo com o
diametro adequado.

Ferramenta: 19.1.21330
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Fitting back the steering column
Remontaje direccion
Montagem direcc¢éao

Steering bearing upper housing

Lock the lower ring nut at 5.9 + 7.3 FtIbs (8 + 10 N-m)

Cazoleta superior cojinete de direccion

Bloguear lavirolainferiora 5,9+ 7,3 FtIbs (8 + 10 N-m).

Alojamento superior rolamento direcgdo

Bloquear o anel rosqueado inferior com 5,9 + 7,3 Ft Ibs
(8= 10 N'm).

Locking ring

Tightening torque 22.1 + 29.5 Ft Ibs (30 + 40 N-m)
Spanner 19.1.20055 .

Tuerca de apriete

Par de torsion 22,1 + 29,5 Ft Ibs (30 + 40 N-m)
Llave 19.1.20055

Virola de fixacao

Binério de aperto: 22,1 + 29,5 Ft Ibs (30 + 40 N'm)
Chave 19.1.20055
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Front disc brake
Freno de disco delantero
Travao de disco anterior

Braking system diagram
1 - Tank cab

2 - Master cylinder

3 - Brake level

4 - Master cylinder pump

5 - Oil piping

6 - Protection cap of air bleeding screw

7 - Brake caliper

8 - Dust protecting hood
9 - Plunger seal ring

10 - Piston

11 - Brake pad

12 - Brake disc

Esquema sistema de frenado
1 - Tapdn deposito

2 - Cuerpo de la bomba

3 - Palanca freno

4 - Piston de la bomba

5 - Tubo flexible de envio de liquido

6 - Capuchoén de proteccion tornillo de purga aire

7 - Pinza de freno

8 - Proteccion guardapolvo
9 - Segmento

10 - Pist6n

11 - Pastilla freno

12 - Disco de freno

Esquema sistema de travagem

1 - Tampa reservatorio

2 - Corpo bomba

3 - Alavanca travao

4 - Pequeno pistao bomba

5 - Tubo flexivel condutor éleo
6 - Casquilho de proteccao parafuso de sangramento ar
7 - Pinga travao

8 - Coifa guarda-p6

9 - Anel de retengéo pistao

10 - Pistao

11 - Pastilha travao

12 - Disco travao
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Front disc brake
Freno de disco delantero
Travao de disco anterior

Removing the brake pump

- Drain the brake fluid from the circuit through the bleed-
ing screw on the caliper. Actuate the brake lever until
the fluid stops flowing out.

- Remove the oil pump from the handlebar, take off the
brake lever and proceed to remove the brake cylinder.

1 - Tank cap screw
2 - Tank cap

3 - Membrane

4 - Bellows

5 - Sealing ring

6 - Piston

7 - Gasket

8 - Spring

Warning - The presence of brake fluid on the disc or
pads reduces the braking action. In that case replace
the pads and clean the disc with a good solvent. The
brake fluid damages the paintwork. Rubber parts must
not be left in alcohol for more than 20 seconds. After the
washing, dry the parts with a compressed air jet and
wipe them with a clean cloth. The sealing rings must be
immersed in the liquid of use.

Re-fitting the brake pump

- When re-fitted, the parts must be perfectly clean and
bear no traces of oil, diesel fuel, grease, etc. It is
therefore necessary to accurately wash themin dena-
tured alcohol.

- Follow the removing procedure in reverse order tak-
ing care to properly fit the rubber parts so as to ensure
their seal.

Desmontaje bomba de freno

- Descargar el liquido frenos del circuito tramite el
tornillo de purga puesto sobre la pinza y accionar la
palanca freno hasta cuando el liquido no sale mas.

- Remover la bomba de aceite del manillar remover la
palanca freno y proceder al desmontaje del cilindro.

1 - Tornillo tap6n depésito

2 - Tapén depésito

3 - Membrana

4 - Fuelle

5 - Retén de aceite

6 - Piston

7 - Junta

8 - Muelle

Atencion - Lapresencia del liquido de frenos sobre
el disco o las pastillas disminuye la eficacia de frenado.
En este caso substituir las pastillas y limpiar el disco con
un disolvente de buena calidad. Las superficies pinta-
das se alteran a contacto con el liquido frenos. Las
piezas de goma no deben quedar sumergidas en el
alcohol por més de 20 segundos. Después del lavado
las piezas deben secarsé con un chorro de aire compri-
mido y un trapo limpio. Los retenes de aceite deben
sumergirse en el liquido de empleo.

Remontaje de la bomba freno

- Al remontaje las piezas deben estar completamente
limpias sin trazas de aceite, gaséleo, grasa etc., es
necesario por lo tanto efectuar un esmerado lavado
con alcohol desnaturalizado.

- Ejecutar las operaciones inversas del desmontaje
prestando atencion al remontaje de las partes de
goma para no perjudicar su estanqueidad.

Desmontagem bomba travao

- Drenar o liquido travdes do circuito pelo parafuso de
drenagem colocado na pinga e agir sobre a alavanca
travao até que nao saia mais liquido.

- Remover a bomba do 6leo do guiador; remover a
alavanca travao e proceder a desmontagem do pe-
queno cilindro.

1 - Parafuso tampa reservatério
2 - Tampa reservatorio

3 - Membrana

4 - Fole

5 - Anel de retencao

6 - Pequeno pistao

7 - Guarni¢ao

8 - Mola

Atencéo - Apresencadoliquidotravdes no disco ou
nas pastilhas diminui a eficiéncia travagem. Neste
caso substituir as pastilhas e limpar o disco com um
solvente de boa qualidade. As superficies pintadas
alteram-se quando entram em contacto com o liquido
travoes. As partes de borracha nao devem ficar
imergidas no alcool durante mais de 20 segundos.
Depois da lavagem as pecas devem ser enxugadas
com um jacto de ar comprimido e um pano limpo. Os
anéis de retengao devem ser imergidos no liquido
utilizado.

Montagem da bomba travao
- Na montagem as pecas devem ser perfeitamente

limpas e esentes de 6leo, gasoleo, massa etc., é

portanto necessario efectuar uma lavagem cuidado-

sa com alcool desnaturado.

- Inverter as operagdes da desmontagem prestando
atengdo, na montagem, nas partes de borracha para
nao prejudicar a retengao.
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Front disc brake
Freno de disco delantero
Travao de disco anterior

Replacing the brake pads

- Replacethe brake pads when the friction materialhas
come to its wear limit.

- Toreplace the pads, remove the protection cover, the
pin and the leaf spring, then take out the pads and
replace them after sending the pistons back in. Fitthe
parts again by following the same steps in reverse
order.

Warning .- Actuate the lever afew times before using
brake.

Sustitucion de las pastillas

- Las pastillas deben sustituirse cuando el espesor del
material de friccion ha alcanzado el limite de desgas-
te.

- Para la sustitucion es necesario:
quitar la tapa de proteccion, el perno y la ballestita.
Sacar las pastillas y sustituirlas despues de hacer
reentrar los pistones. Al montaje ejecutar las opera-
ciones en manera inversa. )

Atencion - Antes de utilizar el freno accionar algu-
nas veces la palanca.

Substituicao das pastilhas

- As pastilhas devem ser substituidas quando a espes-
sura do material de atrito tiver chegado ao limite de
desgaste.

- Para a substituicao é necessario:
tirar a cobertura de proteccao, o perno e a pequena
suspensao de laminas.
Extrair as pastilhas e substitui-las, depois que os
pequenos pistdes tenham entrado. Na montagem
efectuar as operacdes pela ordem inversa.

Atencdo - Antes de utilizar o travao agir algumas
vezes sobre a alavanca.

[

_11.0.06in
(1.5 mm)

Checking the brake disc

- Max. allowable swing: 0.003 in (0.1 mm)

Control disco freno

- Oscilacion max admitida: 0,003 in (0,1 mm)

Controlo disco travao

- Oscilagao max. admitida: 0,003 in (0,1 mm)




Front disc brake
Freno de disco delantero
Travao de disco anterior

Brake disk replacement

- In the possible replacement of the brake disk when
reassembling on the hub strew the locking bolts with
medium braking thread LOCTITE 242.

Tighten to the right torque.

Warning - The disk side with stamped the arrow
for the rotation direction must be facing the damper.

Tightening torque: 3.7 + 4.8 Ftlbs (5 + 6.5 N-m)

Substitucion disco freno

.- En la eventualidad de la substitucién del disco del
freno, al remontaje sobre el buje aplicar sobre los
tornillos de fijacion LOCTITE TIPO 242 frenafiletes
medio.

Apretar al par prescrito.

Atencion - La parte del disco en la cual se halla
grabada la flecha del sentido de rotacion debe ser
vuelta hacia el amortiguador.

Par de apriete 3,7 + 4,8 Ftlbs (5 + 6,5 N-m)

Substituicao disco travao

- Naeventualidade de uma substituicao dodisco travao,
na montagem no cubo, aplicar nos parafusos de fixa-
¢ao LOCTITE TIPO 242 frena-filetes médio.
Apertar ao binario indicado

Atengdo -Oladododiscocom asetano sentidode

rotacdo estampilhada, deve ser orientada em direc¢ao
ao amortecedor.

Binario de aperto 3,7 + 4,8 Ft Ibs (5 + 6,5 N-m)




Front disc brake
Freno de disco delantero
Travéo de disco anterior

Brake caliper overhaul

- Remove the caliper assembling bolts and take out the
internal parts from both bodies. If necessary, use
small jets of compressed air through the brake fluid
duct to facilitate the expulsion of the pistons.

- Make sure that the cylinders of the caliper inner and
outer bodies are not scratched or eroded. If they are,
replace the caliper altogether.

Warning , - Whenever the caliper is overhauled, all
internal components must be replaced.

Revision pinza freno

- Sacar los tornillos de ensamblaje pinza y quitar de
ambos cuerpos las piezas interiores. Si necesario,
para facilitar la expulsién de los pistones usar el aire
comprimido (a pequefios chorros) a través del con-
ducto del liquido de los frenos.

- Controlar que los cilindros del cuerpo interior y exte-
rior de la pinza no presenten rayados o erosiones, en
tal caso sustituir la pinza completa.

Atencion - Cada vez que se efectia la revision de
la pinza, sustituir todos los componentes internos.

Revisao pinga travao

- Remover os parafusos de unido pinga e tirar de
ambos os corpos as partes interiores. Se necessario,
para facilitar a expulsao dos pistées, utilizar ar com-
primido (em pequenos jactos) através do condutor do
liquido travoes.

- Certificar-se de que os cilindros do corpo interior e
exterior da pinga nao apresentem corrosées ou arra-
nhaduras, em caso contrario substituir a pinca
completa.

Atengdo - Todas as vezes que se efectua a revisao
da pingca todos os componentes internos devem ser
substituidos.

O O
O——O
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1) - DUST HOOD 3) - PISTONS
2)- OIL SEALS 4) - OR GASKET

1) - GUARDAPOLVOS 3)- PISTONES

2) - RETENES 4) - JUNTA OR

1) - COIFAS GUARDA-PO 3) - PEQUENOS PISTOES|
2) - ANEIS DE RETENCAO 4)- GUARNICAOOR |
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Front disc brake
Freno de disco delantero
Travao de disco anterior

Reassembling the brake caliper

Insert the following parts into the pump bodies:

- sealing rings (1-2);

- pistons (3);

- fit O-ring seal (4) in one of the pump bodies.

- Couple the inner and outer bodies by means of the
coupling bolts. Fit the pads and bleed air from the
system (see previous paragraphs).

- Position the caliper on the disc and fasten it to the
support, tightening the bolts.

- Secure the tube connection to the caliper with the
required torque.

- When re-fitted, the parts must be thoroughly clean
and bear no traces of oil, diesel fuel, grease, etc.
It is therefore necessary to accurately wash them in
denatured alcohol.

Caliper to supporttorque: 14.8+ 18.4 Ftlbs (20 + 25 N-m)
Caliper to tube connection torque: 14.8 + 18.4 Ftlbs (20
+ 25 N'm)

Wamning - Rubberparts mustnotbe leftin alcohol for
more than 20 seconds. After the washing the parts must
be dried with compressed air and wiped with a clean
cloth. The oil seals must be immersed in the liquid
of use; the use of the protective agent PRF1 is
tolerated.

Remontaje pinza

Introducir en los cuerpos de la pinza:

- los retenes (1-2);

- los pistones (3);

- colocar en un cuerpo de la bomba la junta OR (4).

- Juntar el cuerpo interior y exterior mediante los torni-
llos de ensamblaje. Remontaje pastillas y purga aire
(ver parrafos anteriores).

- Posicionar la pinza sobre el disco y sujetarla en el
soporte apretando los tornillos.

- Cerrar el anlace de la tuberia sobre la pinza al par
prescrito.

- Al remontaje las piezas deben estar perfectamente
limpias y sin trazas de aceite, gasdleo, grasa, etc.,
es por lo tanto necesario efectuar un esmerado lava-
do con alcohol desnaturalizado.

Parde apriete pinzaal soporte: 14,8 + 18,4 FtIbs (20 +25 N'm)
Parde apriete racoralapinza: 14,8 + 18,4 Ftlbs (20+ 25N'm)

Atencién - Las piezas de goma no deben quedar
sumergidas en alcohol por mas de 20 segundos. Des-
pués del lavado las piezas deben secarse con un soplo
de aire comprimido o con trapo limpio. Los retenes
deben ser sumergidos en el liquido de empleo; esta
tolerado el uso del protectivo PRF1.

Montagem pingas

Introduzir nos corpos pinga:

- 0s anéis de retencdo (1-2);

- 0s pequenos pistoes (3);

- colocar num corpo pinga a guarnigdo OR (4).

- Unir o corpo interno e o corpo externo com os para-
fusos de unido. Montagem pastilhas e sangramento
ar (consulte os paragrafos anteriores).

- Posicionar a pinga no disco e fixa-la ao suporte
apertando os parafusos.

- Fixar a ligagédo da tubagem na pinga ao binario indica-
do.

- Na montagem as partes devem estar perfeitamente
limpas e sem rastos de dleo, gaséleo, massa, etc.;
€ portanto necessario efectuar uma lavagem cuida-
dosa com alcool desnaturado.

Binariopinga ao suporte: 14,8 + 18,4 Ftlbs (20+25N-m)
Binario ligagao a pinga: 14,8 + 18,4 FtIbs (20 + 25 N-m)

Atencdo - As partes de borracha nao devem ficar
imergidas no alcool mais de 20 segundos. Apés a
lavagem as partes devem ser enxugadas com umjacto
de ar comprimido e um pano limpo. Os anéis de
retencao devem serimergidos no liquido utilizado;
é consentido utilizar o protector PRF1.

O —O
O——O
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1) - DUST HOOD 3) - PISTONS

2) - OIL SEALS 4) - OR GASKET
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2) - RETENES 4) - JUNTA OR

1) - COIFAS GUARDA-PO 3) - PEQUENOS PISTOES

2) - ANEIS DE RETENCAO 4) - GUARNICAO OR

7-6



Braking system
Sistema de frenado

Qil supply and air bleeding

- Close the bleeder valve and fill up the system with the
TUTELA TOP 4 brake fluid.

- Loosen the bleeding screw and let the air out after
connecting the bleeder to a basin containing brake
fluid by means of a rubber tube. Tighten the screw
again when the fluid starts flowing out continuously,
ensuring that some fluid is always present in the tank.

- Apply pressure to the fluid by actuating the brake
lever, then loosen the bleeding screw to let the air out.

- Close the bleeding screw and release the brake lever.
Repeat the operation until the fluid flows out of the
tube with no air bubbles.

N.B.: If air continues to bubble out during the bleeding
procedure check all connections. If they show no
anomaly check for possible leaks through the pump
seals and the caliper pistons.

Warning - During these operations the vehicle must
be placed on its stand on level ground.

N.B.: To stop air from entering the system through the
pump, frequently check the level during the bleeding
procedure.

I - The brake fluid is hygroscopic, ie. it
absorbs humidity from the air. Excessive humidity in the
brake fluid results in insufficient braking. Therefore, itis
advisable to draw the fluid from sealed containers.
Under normal driving and climatic conditions the fluid
should be renewed every two years. If the brakes are
subjected to heavy stress renew the fluid more fre-
quently.

Warning - During the operation oil may trickle
between the bleeding screw and its seat onto the brake
caliper. Whenever oil is found on the disc, thoroughly
dry the caliper and degrease the disc.

Finally retighten the bleeding screw with the prescribed
torque

Tightening torque: 7.3 + 8.9 Ft Ibs (10 + 12 N'm)

Carga aceite y purga aire sistema de frenado

- Cerrada la vélvula de purga, llenar hasta el nivel
maximo la instalacién con el liquido frenos TUTELA
TOP 4.

- Desenroscar el tornillo de purga, después de conec-
tarlo con un tubito de goma a una cuba que contiene
aceite para frenos y apretarlo nuevamente cuando el
liquido sale con continuidad, haciendo atencion que
éste esté siempre presente en el depésito.

- Poner en presion el liquido empleando la palanca,
aflojar el tornillo de purga y hacer salir el aire.

- Cerrar el tornillo de purga y soltar la palanca del freno.
Repetir la operacion hasta cuando el liquido sale por
el tubito sin burbujas de aire.

N.B.: Sidurante la operacién de purga el aire continua-
ra a salir, examinar todos los racores: si no presentan
anomalias, buscar la entrada del aire por las varias
juntas de estanqueidad de la bomba y a través de los
pistones de la pinza.

Atencion - Durante las operaciones el vehiculo
debe estar sobre el caballete y en plano.

N.B.: Durante la operacion de purga, controlar a menu-
do el nivel para prevenir la introduccién de aire en la
instalacién a través de la bomba.

- El liquido del circuito de frenos es
higroscopico, es decir absorbe la humedad del aire
circunstante. Si la humedad contenida en el liquido
frenos es superior a un determinado valor el frenado
resulta ineficaz. Es por lo tanto oportuno tomar el
liquido en contenedores sellados. En normales condi-
ciones de conduccion y climaticas se aconseja substituir
dicho liquido cada dos afios. Silos frenos estan some-
tidos a esfuerzos pesados, substituir el liquido mas
frecuentemente.

Atencion - Al ejecutar la operacién puede verificar-
se una pérdida de aceite entre tornillo de purga y
alojamiento sobre la pinza. Secar esmeradamente la
pinza y desengrasar el disco en la eventualidad que
haya presencia de aceite sobre el mismo.

Acabada la operacién apretar el tornillo de purga al par
prescrito.

Par de apriete: 7,3 + 8,9 Ftlbs (10 + 12 N-m)




Sistema de travagem

Atestamento 6leo e sangramento ar sistema de
travagem

- Uma vez fechada a valvula de sangramento, atestar
o sistema até ao nivel maximo com o liquido travoes
TUTELA TOP 4.

- Desaparafusar o parafuso de sangramento apés ter
conectado 0 sangramento com um pequeno tubo de
borracha com uma bacia que contenha 6leo para
travoes; fixa-lo de novo quando o liquido sair com
continuidade prestando atencdo em que o liquido
esteja sempre presente no reservatério.

- Exercer pressao sobre o liquido utilizando a alavanca,
desapertar o parafuso de sangramento e deixar sair o
ar.

- Apertar o parafuso de sangramento e deixar a alavan-
ca travao. Repetir a operagdo até que o liquido nao
saia do tubo sem bolhas de ar.

Aviso: Se durante a operagao de sangramento, conti-
nua a sair ar, examinar todas as ligagoes: se estas nao
apresentarem anormalidades, inspeccionar a entrada
de ar das varias guarnigbes de retengao da bomba e
dos pequenos pistées da pinga.

Atencdo - Durante estas operagoes o veiculo deve
estar sobre o descanso e numa superficie plana.

Aviso: Durante a operacao de sangramento inspecci-
onar frequentemente o nivel para prevenir a entrada de
ar no sistema através da bomba.

- O liquido do circuito de travagem &
higroscoépico, isto &, absorve a humidade do ar circuns-
tante. Se a humidade contida no liquido travoes
ultrapassa um certo valor, o resultado sera uma trava-
gem ineficiente. Nunca utilize liquido para travoes
contido em recipientes ja4 abertos ou parcialmente
usados. Em condigdes climaticas normais e de condu-
¢ao regular é aconselhavel substituir o dito liquido de
dois em dois anos. Se os travoes forem submetidos a
esforgos particulares, substituir o liquido com maior
frequéncia.

Atencéo - Durante aoperagao é possivel que hajam
fugas de 6leo entre o parafuso de sangramento e o
alojamento napinga. Enxugar cuidadosamente apinca
e limpar o disco no caso em que haja presenca de éleo.

Uma vez acabada esta operagao apertar o parafuso de
sangramento 6leo ao binario indicado.

Binario de aperto: 7,3 + 8,9 Ftlbs (10 + 12 N-m)
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Taking down - Fitting the rear wheel
Desmontaje - Montaje rueda trasera
Desmontagem - Montagem roda traseira

Removing the silencer

- Remove the right-hand side panel.

- Loosen the screws fastening the silencer to the mani-
fold.

- Loosen the two screws fixing the silencer to the
engine.

- Fitting the silencer, tighten to the prescribed torque.

Silencer-engine tightening torque: 17.7 + 19.9 Ft Ibs
(24 + 27 N'm)
Silencer-manifold tightening torque: 11.8 + 13.2 Ft Ibs
(16 = 18 N'-m)

Desmontaje silenciador

- Quitar el costado derecho.

- Actuar sobre los tornillos de sujecién silenciador al
colector.

- Actuar sobre los dos tornillos de fijacion silenciador al
motor.

- Al remontaje apretar al par prescrito.

Par de apriete silenciador motor: 17,7 + 19,9 Ftlbs (24
+ 27 N'm)

Par de apriete silenciador colector: 11,8 + 13,2 Ft Ibs
(16 + 18 N'm)

Desmontagem marmita

- Remover a parte lateral direita.

- Agir sobre os parafusos de fixagdo marmita ao colec-
tor. .

- Agir sobre os dois parafusos de fixacdo marmita ao
motor.

- Na montagem apertar ao binario indicado.

Binario de aperto marmita motor: 17,7 = 19,9 Ftlbs (24
=27 N-m)

Binario de aperto marmita colector: 11,8 + 13,2 Ft Ibs
(16 + 18 N'm)

Taking down the rear wheel

- Take off the hub cap with a screwdriver.
- Straighten up the cotter pin and remove it.
- Remove the central nut as shown in the figure.

Desmontaje rueda trasera

- Quitar el sombrerete con el auxilio de un destornilla-
dor.

- Enderezar el pasador y sacarlo.

- Quitar la tuerca central segun aparece en la figura.

Desmontagem roda traseira

- Tirar a capsula com o auxilio de uma chave de
parafusos.

- Endireitar e remover o dente de aco.

- Remover a porca central como esta representado na
figura.




Taking down - Fitting the rear wheel
Desmontaje - Montaje rueda trasera
Desmontagem - Montagem roda traseira

Replacing the rear brake shoes

- Remove the shoes with the aid of a lever.
- Fit the new shoes with the aid of light mallet blows.

Sustitucion zapatas freno trasero

- Remover las zapatas con el auxilio de una palanca.
- Remontar las zapatas nuevas golpeandolas leve-
mente con un mazo.

Substituigao maxilas travéo traseiro

- Remover as maxilas com o auxilio de uma alavanca.
- Montar as maxilas novas dando pequenos golpes
com o auxilio de um martelo macio.

Fitting the rear wheel

- Fit the wheel and tighten the central nut with the
prescribed torque.

- Fit the hub cap and insert the cotter pin, bending it as
shown in the figure.

Tightening torque: 76.7 + 92.9 Ft Ibs (104 + 126 N-m)

Montaje rueda trasera

- Montar la rueda, apretar la tuerca central al par
prescrito. ’

- Remontar el sombrerete y remontar el pasador do-
blandolo correctamente segun aparece en la figura.

Par de apriete: 76,7 + 92,9 Ft Ibs (104 + 126 N-m)

Montagem roda traseira

- Montar a roda e apertar a porca central ao binario
indicado.

- Montar a céapsula e o dente de aco dobrando-o
correctamente como esta representado na figura.

Binério de aperto: 76,7 + 92,9 Ft Ibs (104 +~ 126 N'm)
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Taking down - Fitting the rear wheel
Desmontaje - Montaje rueda trasera
Desmontagem - Montagem roda traseira

Rear brake requires adjustment

Warning If the adjuster can be screwed completely
on to the rear brake rod, or the indicator pointer (1)
points beyond the reference tooth (2), the brake shoes
are worn out. In this case, please contact your Local
Vespa Dealer.

Warning Riding with worn rear brake pads can lead
to an upset, serious accident, and injury or even death.

After servicing the brakes, always check
them for function. If the stroke of the lever is excessive,
or if you detect that the effectiveness of the brakes is
reduced in any way, have your vehicle serviced by your
local Vespa Dealer.

He will have the equipment and knowledge to ensure
that the rear brake is working perfectly.

N.B.: For optimal efficiency, the brakes should start to
act after approx. 3/8" in. (10 mm) of lever movement.

El freno trasero debe ser revisado

Atencion Siel regulador puede serarrancado com-
pletamente sobre la varilla del freno trasero, o si la
aguja (1) sobrepasa el punto de referencia (2), las
mordazas freno estan desgastadas. En este caso,
poéngase en contacto con el Revendedor Vespa Local.

Atencion Conducir con las pastillas del freno de-
lantero desgastadas puede provocar vuelcos, graves
accidentes, danos e incluso la muerte.

Después de haber hecho revisar los
frenos, controle siempre su funcionalidad. Si la carrera
de la palanca es excesiva, 0 si nota que la eficacia de
los frenos es reducida, haga controlar su vehiculo a su
Revendedor Vespa Local, que dispone del utiliaje ne-
cesario para verificar si los frenos trabajan
perfectamente.

N.B.: Para una eficiencia 6ptima, los frenos deberan
actuar después de un movimiento de la palanca de
aproximadamente 3/8" pulgadas (10 mm).

Requisitos para ajuste do travao traseiro

Atengao Se o dispositivo de regulagem pode ser
rosqueado completamente na haste do travao traseiro,
ou oindicador (1) indicar abaixo da marcade referéncia
(2), as sapatas do travdo estdo desgastadas. Neste
caso, favor contatar o seu Revendedor Vespa local.

Atencado Dirigir com as sapatas do travao traseiro
desgastadas pode levar a uma capotagem do veiculo,
a um sério acidente, causando ferimentos ou até a
morte.

Apés a manuten¢ao nos travoes,
sempre verificar seu funcionamento. Se o curso da

alavanca for excessivo, ou se for detectada qualquer
reducéo na eficiéncia dos travoes, leve seu veiculo
para uma nova verificagdo junto ao seu Revendedor
Vespa local.

Ele tera o equipamento e o conhecimento necessarios
para assegurar que o travao traseiro trabalhe perfeita-
mente.

Aviso: Para a eficiéncia 6tima, o travao deve iniciar a
operar apos ter acionado aproximadamente 3/8" (10
mm) do curso da alavanca.







Bodywork
Carroceria
Carrocaria

Handlebar front section

- Remove the handlebar front section as shown in the
figure.

Parte delantera manillar

- Remover la parte delantera del manillar actuando
segun aparece en la figura.

Parte anterior guiador

- Remover a parte dianteira do guiador actuando como
esté ilustrado na figura.

Handlebar rear section

- Remove the handlebar rear section after loosening
. the screws as shown in the figure.

Parte trasera manillar

- Desenroscando los tornillos como se ilustra en la
figura, remover la parte trasera del manillar.

Parte posterior guiador

- Desaparafusando os parafusos como indicado na
figura, remover a parte posterior do guiador.




Bodywork
Carroceria
Carrocaria

Replacing the headlight bulbs -

- Remove the bulbs as shown in the figure.

Sustitucion lamparas proyector

- Actuar como en la figura para remover las lamparas.

Substituicao lampadas farol

- Actuar como representado na figura para remover as
lampadas.

Headlight

- To replace the headlight, act on the 2 screws.

Proyector

- Actuar sobre los 2 tornillos para efectuar la sustitucion
del proyector.

Farol dianteiro

- Agir sobre os dois parafusos para efectuar a substi-
tuigéo do farol.




Bodywork
Carroceria
Carrocaria

Replacing the instrument panel

- To replace the instrument panel, loosen the 4 screws
shown in the figure.

Sustitucion equipo instrumentos

- Actuar sobre los 4 tornillos evidenciados en la figura
para la sustitucion de los instrumentos.

Substituicdo painel de instrumentos

- Agir sobre os quatro parafusos indicados na figura
para substituir o painel de instrumentos.

Replacing the warning light bulbs

- The bulbs have a bayonet base. Simply rotate them
1/4 of a turn to extract and replace them.

Sustitucion lamparas testigo

- Las lamparas tienen fijacion de bayoneta, por lo tanto
es suficiente girarlas de 1/4 de vuelta aproximada-
mente para después sacarlas y sustituirlas.

Substituicao lampadas testemunhos

- As lampadas tém uma fixagao tal que é suficiente
roda-las de cerca de 90° para as poder extrair e
substituir.




Bodywork
Carroceria
Carrogaria

Removing the handiebar
- Toremove the handiebar, use 2 wrenches (0.6-0.5 in/

17-13 mm) as shown in the figure after detaching the
LH and RH controls.

Handlebar (fitting)

Handlebar locknut tightening torque 36.9 + 44.2 Ft Ibs
(50 + 60 N-m)

Desmontaje manillar
- El desmontaje del manillar se efectia actuando con

dos llaves (0,6-0,5in/17-13 mm) segun aparece en la
figura, después de quitar los mandos der. e izq.

Manillar (remontaje)

Tuerca de bloqueo manillar 36,9+ 44,2 FtIbs (50 + 60 N-m)

Desmontagem guiador
- Adesmontagem do guiador efectua-se, depois de ter
removido o comando dir. e esq., agindo com duas

chaves (0,6-0,5 in/17-13 mm.), como esta indicado
na figura.

Guiador (montagem)

Porca fixagao guiador 36,9 + 44,2 Ft Ibs (50 + 60 N'm)

Replacing the front grille

- To replace the grille, first remove the Piaggio emblem
and then the screw located underneath.

Sustitucion casquete delantero

- Parala sustitucion del casquete es necesario quitar el
escudo Piaggio y remover el tornillo posicionado
debajo.

Substituicdo calandra anterior

- Para a substituicao da calandra é necessario tirar a
pequena placa simbolo Piaggio e remover o parafuso
posicionado debaixo dele.
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Replacing the horn

- Remove the screw and disconnect the electric termi-
nals.

Sustitucion claxon

- Remover el tornillo y desconectar los terminales
eléctricos.

Substituicdo buzina

- Remover o parafuso e desconectar os terminais eléc-
tricos.

Replacing the headlight relay switches

- Loosen the screw shown in the figure and disconnect
the electric terminals.

Sustitucion telerruptor faros

- Actuar sobre el tornillo ilustrado en la figura y desco-
nectar los terminales eléctricos.

Substituigao contactor farois

- Agir sobre o parafuso indicado na figura e desconec-
tar os terminais eléctricos.
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Replacing the glove compartment

- Loosen the two screws located under the front grille

(see figure).
- Open the glove compartment door and remove the

three screws located inside (see figure).

Sustitucion maleta

- Desenroscar los 2 tornillos ilustrados en la figura
situados bajo el casquete delantero.

- Remover los tres tomillos que aparecen en la figura,
situados dentro de la maleta; accesibles abriendo la

tapa de la maleta.

Substituicdo maleta

- Desaparafusar os dois parafusos indicados na figura
situados sob a calandra anterior.

- Remover os trés parafusos representados na figura
situados dentro da maleta; estes sdo acessiveis
abrindo a portinhola da maleta.

Replacing the glove compartment door

- Loosen the 2 screws and detach the door.

Sustitucion tapa de la maleta

- Actuar sobre los dos tornillos y quitar la tapa.

Substituicao portinhola maleta

- Agir sobre os dois parafusos e tirar a portinhola.




Bodywork
Carroceria
Carrogaria

Replacing the Immobilizer antenna

- Act on the three 120°-offset plastic tongues, detach
the antenna electrical connections on the decoder.

Sustitucion antena Immobilizer

- Actuar sobre las tres lenguetas de plastico alternadas
de 120°; Desconectar las conexiones eléctricas de la
antena sobre el decoddificador.

Substituicao antena Immobilizer

- Agir sobre as trés linguetas de plastico assimétricas
de 120°; desconectar as ligagdes eléctricas da ante-
na no decoder.

C.D.l. module

- Loosen the two screws shown in the figure, working
from the front of the vehicle.

Modulo C.D.I.

- Actuar sobre los dos tornillos ilustrados en la figura,
actuando por la parte delantera del vehiculo.

Mddulo C.D.I.

- Agir sobre os dois parafusos indicados na figura
actuando no lado anterior do veiculo.
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Replacing the voltage regulator

- Loosen the two screws and disconnect the terminal
block.

Sustitucion regulador de tension

- Actuar sobre los dos tornillos y desconectar la placa
de bornes.

Substituicdo regulador de tensao

- Agir sobre os dois parafusos e desconectar a placa
dos bornes.

Replacing the ignition switch

- Remove the rubber hood and then the stop spring as
shown in the figure.

Sustitucion conmutador de llave

- Remover la proteccién de goma y luego quitar el-
muelle de retencién segin aparece en la figura.

Substituicao comutador de chave

- Remover a coifa de borracha e em seguida tirar a
mola de freio como indicado na figura.

A Ny
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Replacing the ignition switch lock

- Act on the spring with a screwdriver and extract the
switch lock. To extract the part of the switch lock which
is left inside the steering support tube, it is necessary
to remove the steering tube.

Sustitucion bloque de llave

- Actuar con un destornillador sobre el muelle y sacar el
bloque. Para extraer la parte del bloque que quedaen
elinterior del tubo guia tubo de direccion es necesario
remover el tubo de direccion.

Substituicao bloco de chave

- Agir com uma chave de parafusos sobre a pequena
mola e extrair o bloco. Para extrair a parte do bloco
que fica no interior do tubo é necessario remover o
tubo da direccao.

Replacing the front shock absorber cover

- Act on the screw as shown in the figure and remove
the plastic protection.

Sustitucion cubreamortiguador delantero

- Actuar sobre el tornillo segin aparece en la figura y
remover la proteccion de plastico.

Substituicao cobertura amortecedor anterior

- Agir sobre o parafuso como ilustrado na figura e
remover a protecgao de plastico.
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Replacing the spark plug lid

- Act on the screw as shown in the figure, then remove
the spark plug access lid.

Sustitucion registro bujia

- Actuar sobre el tornillo como se ilustra en la figura,
luego quitar el registro de acceso bujia.

Substituicao portinhola vela

- Agir sobre o parafuso como indicado na figura, em
seguida remover a portinhola acesso vela.

Side covers

- Remove the screws under the footboard mat, then
remove the two side covers, releasing them from their
catches.

Costados laterales

- Remover los tornillos situados por debajo de la alfom-
brilla del estribo reposapiés. Luego quitar los dos
costados soltandolos de los relativos encastres.

Partes laterais

- Remover os parafusos situados sob o pequeno tape-
te peanha. Em seguida tirar as duas partes laterais
desprendendo-as dos respectivos encaixes.
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Footboard

- Loosen the three screws shown in the figure after
removing the glove compartment and the side cover.

Estribo reposapiés

- Actuar sobre los 3 tornillos indicados en la figura
después de remover maleta y costado.

Peanha “apoia-pés”

- Agir sobre os trés parafusos indicados na figura
depois de ter previamente removido a maleta e a
parte lateral.

Replacing the luggage-carrier

- Overturn the saddle.

- Remove the helmet compartment.

- Remove the plastic protection under the saddle after
loosening the three screws shown in the figure.

Sustitucion portaequipajes

- Volcar el sillin.

- Remover el compartimiento portacascos.

- Remover la proteccion de plastico bajo sillin actuando
sobre los tres tornillos evidenciados en la figura.

Substituicao porta-bagagens

- Levantar o selim.

- Remover o compartimento porta-capacete.

- Remover a protec¢ao de plastico sob o selim agindo
sobre os trés parafusos indicados na figura.
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- Remove the plastic protection on the luggage-carrier.

- Remover la proteccion de plastico sobre el portaequi-
pajes.

- Remover a protecgao de plastico do porta-bagagens.

- Loosen the three fastening screws and remove the
luggage-carrier.

- Actuar sobre los 3 tornillos de sujecion del portaequi-
pajes y sacarlo.

- Agir sobre os trés parafusos de fixacio e remover o
porta-bagagens.
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Rear splash guard Proteccéo para-salpicos
- Loosen the 2 side screws and the 2 rear nuts at the - Agir sobre os dois parafusos e sobre as duas porcas
back of the splash guard. atras da proteccao.
- Remove the number plate light by hand. - Remover manualmente a luz da matricula.
Salpicadero \

- Actuar sobre los 2 tornillos en las partes laterales y
sobre los dostornillos traseros detras del salpicadero.
- Remover manualmente la luz alumbrado matricula.







Before consigning the vehicle
Antes de la entrega
Entrega prévia

Before consigning the vehicle, make the following
checks:

Vehicle

- Paintwork

- Joins between plastic fairings
- Damage

- Cleanness

Fastenings
- Check all tightening torques indicated on page 1-3
- External fairing screws

Electrical system:

- Charge battery with suitable battery charger.

- Keyswitch

- Headlight high/low beam, panel indicator lights,
position lights

- Headlight adjustment

- Taillight

- Brake light (front and rear brake)

- Turn signals and relative indicators

- Speedometer and instrument panel lighting

- Horn

- Start button

- Engine stop switch

Levels:

- Brake fluid
- Rear hub
- Engine oil

Functional check:

- Brake lever travel

- Throttle twistgrip adjustment

- Uniform left and right steering with no stiff points

Other

- Tyre inflation pressure

- Locks

- Mirrors and accessories

- Toolkit, user handbook, guarantee certificate and
customer service card

Road test:

- Cold start

- Speedometer

- Throttle operation

- Stability

- Efficiency of front and rear brakes
Front and rear shock absorbers
Anomalous noises

Restart with warm engine

Liquid leaks (after road test)

Warning - The battery must be charged before use
to ensure optimal performance.

- Keep the battery well clear of open flames
and sparks during charging.

Remove the battery from the vehicle by disconnecting
the negative lead first.

Warning - Wheninstalling the battery onthe vehicle
connect the positive lead before the negative lead.

I - Battery electrolyte contains sulphuric
acid. Battery electrolyte is poisonous and causes se-
vere burns. Avoid contact with the eyes, skin and
clothes.

In case of contact with the eyes and/or skin, wash the
affected area with plenty of clean water for about 15
minutes and seek medical assistance immediately.

In the case of ingestion of electrolyte drink plenty of
water or vegetable oil and call a doctor immediately.
Batteries produce explosive gases; keep the battery
well away from open flames, sparks or cigarettes.
Ensure there is adequate ventilation when charging
batteries in closed areas.

Protect the eyes when working with batteries or in their
immediate vicinity.

KEEP BATTERIES AWAY FROM CHILDREN

Warning - Neveruse a fuse with a higher rating than
the prescribed value. The use of unsuitably rated fuses
canresultin widespread damage to the vehicle, includ-
ing fire.

Warning - Check and adjust tyre inflation pressure
only when the tyres are at ambient temperature.

Warning - Over-inflated tyres can burst. Never ex-
ceed the prescribed inflation pressure.

- Handle petrol with the utmost care.




Before consigning the vehicle
Antes de la entrega
Entrega prévia

Antes de entragar el vehiculo efectuar los contro-
les debajo elencados:

Control vehiculo

- Pintura

- Acoplamiento pléasticos
- Danos

- Suciedad

Control de ajustes
- Todos los pares de apriete a pagina 1-3
- Tornillos externos de las coberturas

Instalacion eléctrica:

- Cargar la bateria con un carga baterias apropiado.

- Conmutador de llave.

- Luz baja, luz de carretera, luces piloto, luz de
iluminacion.

- Regulacién proyector.

- Luz trasera. :

- Luzdestop (eventuaimente freno delanteroy trasero).

- Indicadores de direccion y sus testigos.

- lluminacién cuentakilometros e instrumentos.

- Claxon

- Interruptor de arranque.

- Interruptor parada motor.

Verificacion Nivel:
- Nivel liquido frenos
- Buje trasero

- Aceite motor

Verificacion de funcionamiento:

- Recorrido palanca de freno.

- Regulacién y recorrido libre mando gas.

- Rotacion omogenea del tubo de la direccién.

Varios

- Presién neumaticos

- Funcionamiento de todas las serraduras.

- Montaje de retrovisores y accesorios.

- Kit de herramientas, manual de entretenimiento,
certificado de garantia y carta asistencia clientes.

Prueba en carretera:

- Salida con motor frio

- Control funcionamiento velocimetro

- Funcionamiento mando gas

- Estabilidad de la marcha

- Eficiencia freno delantero y trasero

- Amortiguador delantero y trasero

- Ruido anormal

- Arranque con el motor caliente

- Perdida de liquidos (después de la prueba en
carretera).

Atencion - La bateria tiene que ser cargada antes
del empleo para proporcionar el maximo de las presta-
ciones.

- Durante la recarga tener lejos de la
bateria llamas libres y chispas. Sacar la bateria del
vehiculo desconectando primero el cable negativo.

Atencion - Cuando se instala la bateria sujetar
primero los dos cables positivos y después el cable
negativo.

- El electrolito de la bateria es toxico y
provoca serias quemaduras, pues contiene acido
sufurico. Evitar por lo tanto el contacto con los ojos, la
piel y la ropa.

En caso de contacto con los ojosy conlapiel, lavarse
abundantemente con agua durante 15 minutos aproxi-
madamente y consultarinmediatamente el médico. En
caso de ingestion del liquido beber inmediatamente
abundantes cantidades de agua o de aceite vegetal. A
continuacion beber leche de magnesia, nuevos bati-
dos o aceite vegetal. Llamarinmediatamente al médico.
Las baterias producen gases explosivos; mantener
lejos de llamas vivas, chispas o cigarrillos; airear el
ambiente cuando se recarga la bateria en ambientes
cerrados. Proteger siempre los ojos cuando se trabaja
cerca de las baterias.

MANTENER LEJOS DEL ALCANCE DE LOS NI-
NOS.

Atencion - Nunca emplear fusibles de capacidad
superior a la que se prescribe. El empleo de un fusible
de capacidad no adecuada puede provocar dafios a
todo el vehiculo o también riesgos de incendios.

Atencién - Lapresion de hinchamiento de los neu-
maticos debe ser controlada y regulaga cuando los
neumaticos estan a temperatura ambiente.

Atencién - No superar la presion de hinchamiento
prescrita porque el neumatico puede explotar.

- Usar méximo cuidado cuando se ma-
neja la gasolina.




Before consigning the vehicle
Antes de la entrega
Entrega prévia

Antes de entregar o veiculo, efectuar os controlos
relacionados abaixo:

Controlo do veiculo

- Pintura

- Acloplamento partes plastico
- Danos

- Sujidade

Controlo das fixacoes
- Todos os binarios de aperto indicados na pagina 1-3
- Parafusog exteriores das coberturas

Sistema eléctrico:

- Carregar a bateria com um carregador adequado.

- Comutador de chave

- Farol médio, farol alto, luzes avisadoras, farolim

- Regulagéo do farol

- Luz traseira

- Luz de paragem (eventualmente travoes dianteiro e
traseiro)

- Piscas e correspondentes luzes avisadoras

llluminagao do taquimetro e instrumentos

Buzina

- Botao de arranque

- Chave de parada do motor

Controlo Niveis:

- Nivel de 6leo dos travoes
- Cubo traseiro

- Oleo motor

Controlo funcional:

- Curso da alavanca do travao

- Regulagao e folga do comando do acelerador
- Rotagao homogénea da direcgao

Outros

- Pressao dos pneus

- Funcionamento de todas as fechaduras

- Montagem dos espelhos retrovisores e acessoérios

- Ferramentas fornecidas, manual de uso, certificado
de garantia e carta de assisténcia aos clientes.

Teste em estrada:

- Arranque com motor frio

- Controlo do funcionamento do taquimetro

- Funcionamento comando acelerador

- Estabilidade de marcha

- Eficiéncia travao dianteiro e traseiro

- Amortecedor das rodas dianteira e traseira

- Ruidos anémalos

- Arranque com motor quente

- Perda de liquidos (ap6s o teste em estrada).

Atencdo - A bateria deve ser carregada antes da
utilizagéo para consentir o maximo rendimento.

- Durante a recarga da bateria n&o
aproximar-se com chamas ou possiveis fontes de

faiscas. Extrair a bateria do veiculo desconectando
primeiro o cabo negativo.

Atenc@o - Quando se montar a bateria no veiculo,
fixar antes o cabo positivo e em seguida o cabo
negativo.

- O electrélito da bateria é venenoso;
isto &, pode causar graves queimaduras. Contém Aci-
do sulfdrico. Evitar portanto o contacto com os olhos, a
pele e a roupa.

Em caso de contacto com os olhos e a pele enxaguar
abundantemente com agua durante cerca de 15 minu-
tos e consultar imediatamente o médico.

Em caso de ingestdao do liquido beber abundante
quantidade de agua ou 6leo vegetal. Consultar imedi-
atamente o médico.

As baterias produzem gases explosivos; nao aproxi-
mar--se com chamas, fontes de faiscas ou cigarros.
Ventilar o ambiente quando se recarrega a bateria em
ambientes fechados. Proteger sempre os olhos quan-
do se trabalha na proximidade de baterias.

MANTER LONGE DO ALCANCE DAS CRIANCAS.

Atencdo - De modo algum poderao ser utilizados
fusiveis de capacidade superior aquela recomendada.
A utilizagao dum fusivel de capacidade nao adequada
pode prejudicar todo o veiculo e causar perigo de
incéndio.

Atenc@o - A pressio dos pneus deve ser controla-
da e regulada a frio.

Atengdo - De modo algum podera ser alterada a
presséo indicada, pous 0 pneu pode rebentar.

EXSESEY - Prestar muita atengdo quando se
manejar a gasolina.







1 ENGINE Op.| Code Description Time
MOTOR Op.|Cédigo Descripcion Tiempo
MOTOR Op.| Codigo Descricao Tempo

1 {001001 | Engine from the chassis - Dismant. and reass.| 65'
Motor del chasis - Desm. y rem.
Motor do chassi - Desmont. e mont.
2 (001127 | Engine - Overhauiing 240'
1-2-3 Completa motor - Revision
Motore - Revisdo completa
3 1001136 | Adjust exhaust emissions 30’
Regulacién emision gases en el escape
Regulagdo da emissdo no escape
. 4 | 003064 | Engine oil - Replace 20
Aceite motor - Subst.
Oleo motor - Subst.

2 CRANKCASE Op.| Code Description Time
CARTER Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
CARTER Op.| Codigo Descrigcao Tempo

1 {003056 | Cylinder head - Nut tighting 15'
Culata/cilindro - Apriete tuercas
Cabega/cilindro - Aperto porcas

2 | 001153 | Half-crankcase gasket - Replace 170
Junta semicarter - Sust.
Guarnigcao semi-carter - Subst.

3 1001133 | Crankase - Replace 200'

Carter - Subst.
Carter - Substituicao
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3 CRANKSHAFT Op.| Code Description Time
CIGUENAL Op.|Cédigo Descripcién Tiempo
ARVORE MOTOR Op.|Cdédigo Descrigao Tempo

1 1001099 | Flywheel side - Dismant. & reass. 30
Retén de aceite lado volante - Subst.
Retentor 6leo lado volante - Subst.

2 {001117 | Crankshaft - Replace 170'
Ciguenal - Subst.
Arvore motor - Substituicao

3 |001100 | Oil seal clutch side - Replace 35
Retén de aceite lado embrague - Subst.
Retentor 6leo lado embraiagem - Subst.

4 CYLINDER-PISTON Op.| Code Description Time
CILINDRO - PISTON Op.| Codigo Descripcion Tiempo
CILINDRO-PISTAO Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 1001002 | Cylinder/piston - Replace 120'
Cilindro piston - Subst.
Cilindro pistao - Substituicao

2 | 001154 | Piston - rings - Piston pin unit 120’

Grupo pistén fajas pasador
Grupo pistao segmentos pino de cruzeta
- Revisao
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5 HEAD - VALVES Op.| Code Description Time
CULATA - VALVULAS Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
CABECA - VALVULAS Op.| Cédigo Descricéo Tempo

1 1001126 | Head - Replace 120’
Culata - Subst.
Cabeca - subst.

2 | 001045 | Valves - Replace 120'
Valvulas - Subst.
Vélvulas - Subst.

3 [ 001049 | Valves - Adjust. 25'
Valvulas - Ajuste
Valvulas - Afinagao

4 4 | 001056 | Head gasket - Replace 90'

Junta de culata - Subst.
Guarnicao de cabega - Subst.

6 ROCKER LEVERS SUPPORT Op.| Code | Description Time
SOPORTE BRAZO OSCILANTE Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
GRUPO SUPORTE BALANCINS Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 [ 001148 | Valves lever - Replace 105'
Compensador valvulas - Sust.
Balancins valvulas - Subst.

2 | 001044 | Camshaft - Replace 105'

Arbol de levas - Subst.
Eixo de cames - Subst.
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By-pass lubricacion - Subst.
By-pass lubrificacao - Subst.

7 CYLINDER HEAD COVER Op.| Code Description Time
TAPA CULATA Op.|Cédigo Descripcion Tiempo
TAMPA CABECA Op.| Cddigo Descricdo Tempo

1 [001093 | Spark plug - Replace 15'
Bujia - Subst.
Vela - Subst.

2 |001089 | Cylinder head cover - Replace 30
Tapa culata - Subst.
Tampa cabe¢a - Subst.

3 (001088 Cylinder' head cover gasket - Replace 30
Junta tapa culata - Subst.
Guarnigao tampa cabega - Subst.

4 1001091 | Packing between cover and head - Replace 20'
Retén tapa culata p. bujia - Subst.
Anel de retencao cabeca - Subst.

5 (001097 | Cooling cap - Replace . 25'
Deflector de refrigeracion - Subst.
Coifa arrefecimento - Substituicao

8 CHAIN TIGHTENER - BY-PASS VALVE Op.| Code Description Time
TENSOR DE CADENA - VALVULA BY-PASS |Op.|Codigo Descripcion Tiempo
TENSOR DE CORREIA - VALVULA BY-PASS [Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 {001129 [ Chain tightener - Check & replace 25'
Tensor de cadena - Rev. y subst.
Tensor de correia - Reviséo e subst.

2 [001124 | Lubrication by-pass - Replace 40
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9 OIL FILTER Op. | Code Description Time
FILTRO DE ACEITE Op. |Codigo Descripcion Tiempo
FILTRO OLEO Op. |Cédigo Descrigédo Tempo

1 1001128 | Qil filter - Replace 20
Filtro de aceite - Subst.
Filtro 6leo - Subst.

2 001160 | Oil pressure sensor - Replace 20’
Sensor de presion aceite - Sust.
Sensor de presso 6leo - Subst.

10 DRIVEN PULLEY Op.| Code Description Zeit
POLEA CONDUCIDA Op. [Cédigo Descripcion Temps
POLIA CONDUTA Op. |Codigo Descricao Tijd

1 1001022 | Clutch - Replace 30
Embrague - Subst.
Embraiagem - Subst.

2 003072 | Clutch unit wear - Check 15'
Grupo embrague - Control desgaste
Grupo embraiagem - Controlo desgaste

3 |001012 | Driven pulley - Overhauling 35

13.4.5 Polea conducida - Revision

Polia conduta - Revisao

4 1001110 | Driven pulley - Dismant. & reass. 30

1-2 Polea conducida - Subst.

Polia conduta - Subst.

5 |001155 | Clutch casing - Replace 35'

Campana embrague - Sust.
Campanula embraiagem - Subst.
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11 PUMP GROUP - OIL PAN Op| Code Description Time
GRUPO BOMBA - COLLECTOR DE ACEITE | Op, Cédigo Descripcion Tiempo
GRUPO BOMBA - CARTER OLEO Op| Coédigo Descricdo Tempo

1 1001125 | Chain guide shoe - Replace 105'
Patines guia cadena o cadena de distrib. - Subst.
Patins guia corrente - Subst.
2 | 001051 | Timing chain/belt - Replace 100’
Correa / cadena distribucién - Subst.
Correia / corrente distribuicao - Subst.
— e R 3 | 001042 | Oil pump - Overhauling 40
(gl bz b ONBE S Bomba del aceite - Revision
Ry Al A= Bomba de dleo - Revisao
(A= i 4 | 001112 | Oil pump - Replace 30'
@ Bomba del aceite - Subst.
// a:\ ~ Bomba de éleo - Subst.
2 o= 5 | 001122 | Oil pump chain - Replace 40'
-4 Cadena bomba de aceite - Subst.
Corrente bomba dleo - Subst.
6 [ 001121 | Chain cover oil seal - Replace 35
Retén de aceite tapa cadenas - Subst.
Retentor 6leo tampa correntes - Subst.
7 1001130 | Oil pan - Replace 30
Colector de aceite - Subst.
Colector de 6leo - Subst.

12 REAR WHEEL AXLE Op.| Code Deséription Time
EJE RUEDA TRASERA Op.| Codigo Descripcion Tiempo
EIXO DA RODA TRASEIRA Op.| Cdodigo Descrigao Tempo

1 { 001010 | Rear wheel hub - Overhauling 45
Engr. de reduccion - Revisién
Redutor de engrenagens - Revisao

2 1001156 | Gear reduction unit cover - Replace 30
Tapa reductor de engranajes - Sust.
Tampa redutor de engrenagens - Subst.

3 1003065 | Gearbox oil - Replace 20'
Aceite caja engranajes - Subst.
Oleo caixa engranagens - Subst.

Al

4 | 004125 | Rear wheel axle - Replace 30
Eje rueda trasera - Subst.
Eixo da roda traseira - Subst.
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13 DRIVING HALF PULLEY Op.| Code Description Time
SEMIPOLEA MOTRIZ Op. |Codigo Descripcion Tiempo
SEMIPOLIA MOTRIZ Op. (Codigo Descricao Tempo

1 001086 | Driving half pulley - Dismant. & reass. 20’
Semipolea motriz - Subst.
Semipolia motriz - Subst.

2 |001011 | Transmission belt - Replace 30'
Correa transm. - Subst.
Correia transmissao - Subst.

3 |001006 | Driving pulley - Overhauling 25'
Polea motriz - Revision
Polia motriz - Revisao

4 001066 | Driving pulley - Dismant. & reass. 20’
Polea motriz - Desm. y rem.
Polia motriz - Desm. e mont.

14 ELECTRIC STARTER Op.| Code Description Time
ARRANQUE ELECTRICO Op. [Cédigo Descripcion Tiempo
ARRANQUE ELECTRICO Op. |Cédigo Descri¢ao Tempo

1 |001020 | Starting motor - Replace 25
Motor de arranque - Subst.
Motor de arranque - Subst.

2 |001017 | Starting pinion - Replace 30'

Pin6n de arranque - Subst.
Pinhao de arranque - Subst.
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15 KICKSTARTER (Op. Code Description Time
ARRANQUE A PEDAL Op.|Codigo Descripcion Tiempo
ARRANQUE COM PEDAL Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 |008008 | Starting spring - Replace 50
Muelle sector puesta en marcha - Subst.
Mola sector pér em marcha - Subst.

2 {001132 | Air intake pipe - Repl. 10'
Tubo toma de aire transmision - Subst.
Tubo tomada de air transmissao - Subst.

3 [001135 | Transmission cover bearing 25'
Cojinete tapa transmision
Rolamento tampa trans. - Subst.

4 1001096 | Transmission cover - Replace 35'
Tapa céarter transmision - Subst.
Tampa carter transmissao - Subst.

5 [001021 | Kickstarter - Overhauling 40'
Puesta en marcha por pedal - Revision
P6r em marcha com kick - Revisao

6 |001084 | Kick-start lever - Replace 10’
Palanca puesta en marcha - Subst.
Alavanca por em marcha - Subst.

16 FLYWHEEL MAGNETO Op.| Code Description Time
VOLANTE MAGNETICO Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
VOLANTE MAGNETE Op.|Cédigo Descricédo Tempo

1 1001087 | Flywheel cover - Dismant. & reass. 10’
Tapa volante - Subst.
Tampa volante - Subst.

2 |001109 | Cooling fan - Dismant & reass. 15'
Ventilador de enfriamiento - Subst.
Ventoinha arrefecimento - Substituicdo

3 | 001067 | Stator - Dismant. and reass. 30

: Estator - Desm. y rem.

Estator - Desm. e mont.

4 {001058 | Flywheel - Replace 20'
Volante magnético - Subst.
Volante - Subst.
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17 BRAKE LEVER Op.| Code Description Time
PALANCA FRENO Op. | Code Descripcion Tiempo
ALAVANCA DO TRAVAO Op.| Code Descricao Tempo

1 1002002 | Shoe (s) rear brake (s) - Replace 25
Zapatas freno trasero - Subst.
Maxila/s-pastilha/s travao traseiro - Subst.

2 |003071 | Rear brake shoe wear - Check 25
Pastillas/zapatas freno trasero
- Control desgaste
Pastilhas/maxilas travao tras.

- Controlo desgaste

18 CARBURETOR Op.| Code Description Time
CARBURADOR Op. |Cédigo Descripcion Tiempo
CARBURADOR Op. |Cédigo Descricéao Tempo

1 1001013 | Intake manifold - Replace 15'
Colector de aspiracion - Subst.

Colector de aspiragao - Subst.

2 003058 | Carburetor - Adjust. 10'
Carburador - Regulacion
Carburador - Afinagao

3 1001008 | Carburetor - Replace 60’

: Carburador - Subst.
Carburador - Substituigéo

4 1001063 | Carburetor - ReplaceA 30'

Carburador - Subst.
Carburador - Substitui¢ao

5 |004122 | Connection carburetor filter - Replace 20

Racor depurador carburador - Subst.
Ligacao depurador carburador - Subst.
6 |001081 | Automatic starting device - Replace 25'

Disp. arranque autom. - Subst.
Dispositivo arranque aut. - Subst.
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Colector de escape - Subst.
Colector de descarga - Subst.

19 AIR FILTER Op.| Code Description Time
FILTRO DE AIRE Op.|Codigo Descripcion Tiempo
FILTRO AR Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 {001014 | Air filter - Replace 25
Filtro aire - Subst.
Filtro ar - Subst.

2 | 001015 | Air filter box - Replace 30
-Caja filtro aire - Subst.
Caixa filtro ar - Subst.

20 SILENCER Op.| Code Description Time
SILENCIADOR Op.|Cédigo Descripcion Tiempo
MARMITA Op.| Cadigo Descricéo Tempo

1 /001009 | Silencer - Replace 25'
Silenciador - Subst.
Marmita - Subst.

2 | 001095 | Silencer protection - Replace 10
Proteccién silenciador - Subst.
Proteccao marmita - Subst.

3 001092 | Exhaust manifold - Replace 25'
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21 CENTRAL STAND - SWINGING ARM Op.| Code Description Time
CABALLETE - BRAZO OSCILANTE Op.| Codigo Descripcion Tiempo
DESCANSO - BRACO OSCILANTE Op.| Codigo Descrigdo Tempo

1 1001072 | Connecting rod engine/frame - Replace 50
Brazo osc. acopl. motor/chasis - Subst.
Braco oscil. jungao motor/chassi - Subst.

2 003057 | Anchor nuts for engine 10'
Anclaje motor - Apriete tuercas
Fixacao motor - Aperto porcas

3 | 001053 | Central stand pin - Replace 20’
Perno caballete - Subst.
Perno descanso - Subst.

4 1004004 | Central stand - Replace 20'
Caballete - Subst.
Descanso - Subst.

22 CHASSIS Op.| Code Description Time
CHASIS Op.| Cédigo ‘Descripcion Tiempo
CHASSI Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 1004023 | Shield edge - Replace 20
Borde escudo - Subst.
Borda escudo de protecgao - Substituicao

2 | 004059 | Inspection door sparking plug - Replace 10’
Registro insp. bujia - Subst.
Portin hola inspeccéao vela - Subst.

3 | 006032 | Central cover lid and footboard - Painting 25
Registro tapa central y estribo - Pintura
Portinhola revest. centr. e peanha - Pintura

4 1004012 | Rear bodysides - Dismant.and reass. 10’
Costados tras. - Desm. y rem.
Partes laterais traseiras - Desmont. e mont.

5 1006005 | Side covers - Painting 30'

Tapas laterales - Pintura
Partes laterais traseiras - Pintura
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23 FOOTREST - RUBBER MATS Op.| Code Description Time
ESTRIBO - ALFOMBRILLAS Op.|Cédigo Descripcién Tiempo
PEANHA - TAPETES Op.| Cadigo Descri¢éao Tempo

1 | 004078 | Front/ rear footboard rubber - Replace 10'
Goma reposapiés del./tras. - Subst.
Peanha borracha diant./tras. - Substituicao

2 | 004075 | Front mat - Replace 10
Alfombrilla del. - Subst.
Tapete dianteiro - Substituicao

3 | 004015 | Footrest - Dismant. and reass. 15'
Estribos reposapiés - Desm. y rem.
Peanhas “apoia-pés” - Desmont. € mont.

4 | 006033 | Central cover and footboard - Painting 30'
Tapa central y estribo - Pintura
Revestimento central e peanha - pintura

24 FRONT GLOVE COMPARTMENT Op.| Code Description Time
MALETA DELANTERA Op.| Codigo Descripcion Tiempo
MALETA DIANTEIRA Op.|Cddigo Descricao Tempo

1 1004083 | Case - Replace 15'
Cofre - Subst.
Maleta - Substituicao

2 | 006019 | Glove compartment - Painting 40
Maleta - Pintura
Maleta - Pintura

3 | 004081 | Case door - Replace 20'
Registro cofre - Subst.
Portinhola maleta - Substituicao

4 | 006028 | Case door - Painting 30

Registro cofre - Pintura
Portinhola maleta - Pintura
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25 FUEL TANK p.| Code Description Time
DEPOSITO CARBURANTE Op. | Cédigo Descripcion Tiempo
DEPOSITO DE COMBUSTIVEL Op. | Codigo Descricdao Tempo

1 (005010 | Tank float - Replace 50'
Flotador depésito - Subst.
Béia reservatério - Subst.

2 |004110 | Fuel tank pipe - Replace 10’

- | Tubo depésito gasolina - Subst.

Tubo reservatério gasolina - Subst.

3 004007 | Fuel tap - Replace 25
Grifo - Subst.
Torneira - Substituicdo

4 1004109 | Fuel tank breather pipe - Replace 40
Respiradero depdsito combustible - Subst.
Respiradouro reservatorio combustivel - Subst.

5 1004005 | Fuel tank - Replace 40'
Depésito gasolina - Subst.
Reservatorio gasolina - Subst.

26 CASE HELMET Op.| Code Description Time
PORTA-CASCO Op.|Cédigo Descripcion Tiempo
PORTA-CAPACETE Op.|Coédigo Descricao Tempo

1 1004016 | Helmet-holding compartment - Dismant. & reass. | 10’
Alojamiento porta-casco - Desm. y rem.
Compartimento porta-capacete - Desm. e mont.

2 |005046 | Battery cover - Replace 10'
Tapa bateria - Subst.

Tampa bateria - Subst.

3 |004071 | Battery-holding compartment - Replace 20

Compart. portabateria - Subst.
Compartimento porta-bateria - Substituicao
4 1001027 | Air cleaner-body union - Replace 20

Racor depurador chasis - Subst.
Racord depurador carrogaria - Subst.
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27 SADDLE Op.| Code Description | Time
SILLIN Op.| Codigo Descripcion Tiempo
SELIM Op.| Cédigo Descrigédo Tempo

1 {004054 | Saddle device - Replace 35'
Enganche cierre sillin - Subst.
Enganchamento fecho selim. - Subst.

2 | 004008 | Luggage carrier - Replace 10'
Portaequipajes - Subst.
Porta-bagagem - Substituicao

3 [006002 | Luggage carrier - Painting 30
Portaequipajes - Pintura
Porta-bagagem - Pintura

4 1004003 | Saddle - Replace 10'
Sillin - Subst.
Selim - Subst.

28 FRONT AND REAR MUDGUARD Op.| Code Description Time
GUARDABARROS DEL. Y TRAS. Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
GUARDA-LAMAS DIANTEIRO E TRASEIRO|Op{ Cédigo Descricao Tempo

1 1004002 | Front mudguard - Replace 40
Guardabarros delantero - Subst.
Guarda-lamas dianteiro - Subst.

2 | 006003 | Mudguard - Painting 40
Guardabarros - Pintura
Guarda-lamas dianteiro - Pintura

3 | 004009 | Rear mudguard - Replace 10’

Guardabarros tras. - Subst.
Guarda-lamas traseiro - Subst.
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29 STEERING BEARING BALL TRACKS Op.| Code Description Time
COJINETES DE DIRECCION Op. | Cédigo Descripcion Tiempo
ROLAMENTOS DA DIRECCAO Op. | Cédigo Descri¢cé@o Tempo

1 |003073 | Steering clearance - Adjust. 40
Juego direccién - Ajuste
Folga direcgao - Afinagao

2 |003002 | Steering track - Replace 55'
Cojinetes de direccion - Subst. :
Rolamentos da direcgao - Subst.

30 STEERING COLUMN - DISC BRAKE Op.| Code Description Time
DIRECCION - FRENO DE DISC Op. | Cédigo Descripcion Tiempo
DIRECCAO - TRAVAO DE DISCO Op. | Cédigo Descricao Tempo

1 |003040 | Front wheel bearing - Replace 40'
Cojinetes rueda delantera - Subst.
Rolamentos roda diant. - Subst.

2 1003033 | Front wheel-hub - Replace 35
Cubo rueda del. - Subst.
Cubo roda dianteira - Substituicao

3 |002011 | Odometer drive gear - Replace 30'
Toma movimiento cuentakm. - Subst.
Tomada movimento conta km - Subst.

4 (003045 | Steering/ fork axle - Replace 70'
Tubo de direccién/tubo fuerza horquilla - Subst.
Tubo direcgao/tubo forquilha - Substituicao

5 |003034 | Front wheel-hub bearings - Replace 55'
Cojinetes cubo rueda del. - Subst.
Rolamentos cubo roda dianteira - Subst.
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Cubreamortiguador - Subst.
Cobertura amortecedor - Substituigdo

31 DISC BRAKE CALIPER Op.| Code Description Time
PINZA FRENO DE DISCO Op.|Cadigo Descripcion Tiempo
PINCA TBAVZ\O DISCO Op.|Cadigo Descricao Tempo

1 |002007 | Front brake shoes - Dismant.and reass. 30
Zapatas/pastillas freno del. - Desm. y rem.
Maxilas/pastilhas trav. diant. - Desmont e mont

2 | 003070 | Front brake shoe wear - Check 30
Pastillas/zapatas freno delantero
- Control desgaste
Pastilhas/maxilas travao diant.

- Controlo desgaste

3 | 002041 | Brake disk - Replace 40

Disco freno - Subst.
Disco travao - Subst.

4 | 002039 | Brake pincer - Dismant. and reass. 40

Pinza freno del. - Desm. y rem.
Pinga travao diant. - Desmont. e mont.

5 {002040 | Front brake caliper - Overhauling 60’
Pinza freno del. - Revision
Pinca travao diant. - Reviséo

6 1003035 | Damper support and brake caliper - Replace | 50’
Sop. amort. y pinza freno - Subst.

Sup. amort. e pinga travao - Substituicao

32 FR. DAMPER COVER Op.| Code Description Time
CUBIERTA AMORTIGUADOR DELANTERO|Op.| Codigo Descripcion Tiempo
COBERTURA AMORTECEDOR DIANT. Op.| Codigo Descricao Tempo |

1 1003010 | Front suspension - Overhauling 180'
Suspensién delantera - Revision
Suspensao dianteira - Revisao

2 | 003011 | Front suspension - Dismant. and reass. 30'
Amortiguador del. - Desm. y rem.

Amortecedor diant. - Desmont. e mont.
3 | 003044 | Shock- absorber cover - Painting 10'
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33 REAR DAMPER Op.| Code Description Time
AMORTIGUADOR TRASERO Op. (Codigo Descripcion Tiempo
AMORTECEDOR TRASEIRO Op. |Cédigo Descricdo Tempo

1 |003007 | Rear damper - Dismant. and reass. 35'
Amortiguador tras. - Desm. y rem.
Amortecedor tras. - Desm. e mont.
&
g
f—
&
I~
%g
%

34 SPEEDOMETERS KMS. - HANDLEBAR COVERS |Op.| Code Description Time
CUENTAKM. - TAPAS MANILLAR Op. |Codigo Descripcion Tiempo
CONTA-KM - COBERTURAS GUIADOR Op. [Codigo Descricao Tempo

1 {005078 | Odometer glass - Replace 30'
Transparente cuentakm. - Sust.
Transparente conta-km - Subst.

2 [004020 | Headlight frame - Replace 10'
Cerco del faro - Subst.
caixilho farol - Substituigdo

3 | 004018 | Front side of handlebar - Replace 15'
Parte del. manillar - Subst.
Parte anterior guiador - Subst.

4 | 006013 | Front part - Painting 30
Parte delantera manillar - Pintura
Parte dianteira guiador - Pintura

5 [ 004019 | Handlebar,rear side - Replace 10
Parte tras. manillar - Subst.
parte posterior guiador - Subst.

6 | 006014 | Handlebar rear part - Panting 30'
Parte trasera manillar - Pintura
Parte traseira guiador - Pintura

7 ]005014 | Odometer - Replace 30'
Cuentakm. - Subst.
Conta-quilémetros - Subst.

8 | 005038 | Blinker bulbs on dash board - Replace 20
Lamparas testigo tablero - Subst.
Lampadas testemunho no quadro de controlo - Subst.

9 | 005076 | Replacement of clock-clock battery 20
Sustitucién reloj - Pila reloj
Substituicao relogio - pilha relégio
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Puno der. - Subst.
Punho dto - Subst.

35 HANDLEBARS COMPONENT PARTS Op.| Code Description Time
PIEZAS QUE COMPONEN EL MANILLAR [Op.|Cédigo Descripcion Tiempo
COMPONENTES DO GUIADOR Op.| Codigo Descrigao Tempo

1 1002071 | Throttle grip Ih - Replace 10'
Puno izquierdo - Subst.
Punho sx - Subst.

2 | 003075 | Handlebar control device (lh) - Replace 40
Mando izq. manillar - Subst.
Comando esq. guiador - Substituicao

3 | 003001 | Handlebar - Dismant.and reass. 40
Manillar - Desm. y rem.
Guiador - Desmont. € mont.

36 HANDLEBARS COMPONENT PARTS Op.| Code Description Time
PIEZAS QUE COMPONEN EL MANILLAR |Op.|Cddigo Descripcion Tiempo
COMPONENTES DO GUIADOR Op.| Cadigo Descricao Tempo

1 | 003067 | Front brake oil - Replace 25
Aceite freno delantero - Subst.
Oleo travao diant. - Substituicao

2 | 005017 | Stop switch - Replace 15'
Interruptor de stop - Subst.
Interruptor stop - Subst.

3 | 004066 | Rear mirror - Replace 10'
Retrovisor - Subst.
Espelho retrovisor - Subst.

4 |003074 | Handlebar control device (rh) - Replace 40'
Mando der. manillar - Subst.
Comando dto guiador - Subst.

5 1002063 | Throttle control transmission - Replace 45
Transmision mando gas completa - Subst.
Transmissdo comando veloc. completa - Subst.

6 1002059 | Throttle grip rh - Replace 10'
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37 TRANSMISSIONS
TRANSMISIONES
TRANSMISSOES

Op.
.| Codigo
Op.

Code

Codigo

Description
Descripcion
Descricao

Time
Tiempo
Tempo

10

11

002047

002024

002021

002051

002049

001064

002037

003061

002043

002053

003060

Front brake oil and bieeding system - Replace
Liquido freno del. y purga instalacion - Subst.
Oleo travio diant. € sangramento sistema
- Subst.

Brake pump - Dismant. and reass.
Bomba freno del. - Desm. y rem.
Bomba travao diant. - Desm. e mont.

Front brake pipeline - Dismant. and reass.
Tub. freno del. - Desm. y rem.
Tubagem travao diant. - Desmont. e mont.

Complete odometer transmission - Replace
Transm. cuentakm. completa - Subst.
Transmissao conta-km completa - Subst.

Odometer transmission cable - Replace
Cable transm. cuentakm. - Subst.
Cabo conta km - Subst.

Odometer gear - Replace
Pinén cuentakm. - Subst.
Roquete conta-km - Substituicéo

Parking - Replace
Palanca freno o embrague - Subst.
Alavanca travao ou embraiagem - Subst.

Accelerator cable - Adjust.
Transmision acelerador - Ajuste
Transmissao acelerador - Afin.

Rear brake cable - Replace
Cable transmision freno tras. - Subst.
Cabo travao tras. - Substituicao

Rear brake transmission - Replace
Transm. freno tras. compl. - Subst.
Transmissao travao tras. completa - Subst.

Rear brake cable - Adjust.
Transmision freno trasero - Regulacion
Transmissao travao tras. - Afin.

35'

40'

55'

30'

15'

20'

20'

10’

25'

40'

10’
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38 ELECTRICAL DEVICES Op.| Code Description Time
DISPOSITIVOS ELECTRICOS Op.|Cadigo Descripcion Tiempo
DISPOSITIVOS ELECTRICOS Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 | 005035 | Starter motor contactor - Replace 15'
Telerruptor de arranque - Subst.
Contactor de arranque - Subst.

2 | 005009 | Voltage regulator - Replace 30'
Regulador de tensién - Subst.
Regulador de tenso - Subst.

3 | 001094 | Spark plug cover - Replace 10'
Capuchén bujia - Subst.
Cachimbo vela - Subst.

4 1005019 | Fuse terminal board - Replace 20'
Placa de bornes portafus. - Subst.
Caixa de terminais porta-fusiveis - Substituicao

5 | 005001 | Wiring system - Dismant. and reass. 110'
Instal. electr. - Desm. y rem.
Sistema eléctrico - Desm. e mont.

6 | 001023 | C.D.l. module - Replace 30'
Modulo C.D.I. - Subst.
Médulo C.D.I. - Subst.

7 1001069 | H.V. coil - Replace 25'
Bobina de a.t. - Subst.
Bobina a.t. - Substituicao

39 HEADLAMP Op.| Code Description Time
FARO Op.| Codigo Descripcion Tiempo
FAROL Op.|Caddigo Descricao Tempo

1 1005002 | Headlight - Replace 15'
Faro delantero - Subst.
Farol diant. - Subst.

2 | 005008 | Bulbs of head lamp - Replace 10'
Lamparas faro delantero - Subst.
Lampadas farol diant. - Subst.

3 | 005012 | Front blinker - Replace 15
Indicador de dir. del. - Subst.
Indicador de direcgao diant. - Subst

4 1005067 | Front blinker bulb - Replace 10

Lampara indicador de direccion del. - Subst.
Lampada indicador de direcgao diant. - Subst.
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40 REAR PROTECTION Op.| Code Description Time
PROTECCION TRAS. Op.| Codigo Descripcion Tiempo
PROTECCAO TRASEIRA Op.| Codigo Descricao Tempo

1 | 005031 | Number plate light bulb - Replace 10’
Lampara luz matricula - Subst.
Lampada luz da placa de matricula - Subst.

2 1004136 | Numberplate holder support - Replace 25'
Soporte portamatricula - Sust.
Suporte porta placa de matricula - Subst.

3 | 005032 | Number plate light transparent covering
- Replace 10
Transparente luz matricula - Subst.
Transparente da placa de matricula -Subst.

4 | 005048 | Number plate holder - Replace 10'
Portamatricula - Subst.
Porta-matricula - Subst.

41 REAR TAIL LAMP Op.| Code Description Time
PILOTO Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
FAROLIM TRASEIRO Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 [ 005005 | Tail light - Replace 10’
Piloto - Subst.
Farolim traseiro - Subst.

2 | 005066 | Rear light bulb - Replace 10'
Lamparas piloto - Subst.
Lampadas farol tras. - Subst.

3 | 005028 | Rear glass group - Replace 10'
Transp. grupo 6ptico tras. - Subst.
Transparente grupo Optico tras. - Subst.

4 1005068 | Rear blinker bulb - Replace 10’
Lampara indicador de direccion tras. - Subst.
Lampada indicador de direcgao tras. - Subst.

5 1005022 | Rear blinker - Replace 15

Indicador de dir. tras. - Subst.
Indicador de direccao traseiro - Subst.
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Interruptor de llave - Subst.
Interruptor de chave - Subst.

42 ELECTRICAL DEVICES Op.| Code Description Time
DISPOSITIVOS ELECTRICOS Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
DISPOSITIVOS ELECTRICOS Op.| Cédigo Descricao Tempo

1 1005039 | Light switch - Replace 20
Conmutador luces - Subst.
Comutador luzes - Substituicao

2 | 005069 | Left switch - Replace 20
Conmutador izq. - Subst.
Comutador esquerdo - Subst.

3 005040 | Horn button - Replace 20'
Puisador claxon - Subst.
Botao buzina - Subst.

4 1005072 | Immobilizer antenna - Replace 15§'
Antena immobilizer - Subst.
Antena immobilizer - Substituicao

5 1005003 | Horn - Replace 10
Claxon - Subst.
Buzina - Subst.

6 [005006 | Engine stop switch 20
Interruptor parada motor
Interruptor de parada do motor

7 |005041 | Starter button - Replace 20
Pulsador starter - Subst.
Botao starter - Subst.

8 | 004010 | Security lock - Replace 15
Cerradura antihurto - Subst.
Fechadura anti-roubo - Subst.

9 | 004096 | Locks - Replace 25'
Serie cerraduras - Subst.
Série fechaduras - Subst.

10 | 005016 | Key-switch - Replace 40'
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43 ELECTRICAL DEVICES Op.| Code Description Time
DISPOSITIVOS ELECTRICOS Op.| Codigo Descripcion Tiempo
DISPOSITIVOS ELECTRICOS Op.| Cédigo Descrigéo Tempo

1 { 005011 | Solenoid starter - Replace 25
Telerruptor de arranque - Subst.
Contactor de arranque - Subst.

2 1005024 | Rear fuse - Replace 15'
Fusible trasero - Subst.
Fusivel traseiro - Subst.

3 | 005025 | Front fuse - Replace 10'
Fusible delantera - Subst.
Fusivel diant. - Subst.

4 | 005007 | Battery - Replace 20'
Bateria - Subst.
Bateria - Subst.

5 1004001 | Chassis - Replace. 225'
Chasis - Subst.
Chassi - Subst.

6 | 006001 | Chassis - Painting 140"
Chasis - Pintura
Chassi - Pintura

44 FRONT WHEEL Op.| Code Description Time
RUEDA DELANTERA Op.| Codigo Descripcion Tiempo
RODA DIANTEIRA Op.| Cadigo Descricao Tempo

1 {004123 | Front wheel - Replace 20
Rueda delantera - Subst.
Roda diant. - Subst.

2 003037 | Front rim - Dismant. and reass. 25'
Llanta rueda del. - Desm. y rem.
Aro roda. diant. - Desmont. e mont.

3 | 006018 | Wheel rim - Painting 35
Llanta ruedas - Pintura
Aro rodas - Pintura

4 | 003063 | Tyre pressure - Check 10'
Presion neumaticos - Control
Pressao pneus - Controlo

5 1003047 | Front tyre - Replace 25'

Neumatico delantero - Subst.
Pneu diant. - Subst.

10-23



45 REAR WHEEL Op.| Code Description Time
RUEDA TRASERA Op.| Cédigo Descripcion Tiempo
RODA TRASEIRA Op.| Codigo Descricao Tempo

‘ 1 | 001071 | Rear rim - Dismant. and reass. 40
- .| Llanta rueda tr. - Desm. y rem.
Arq roda tras. - Desmont..e mont.
sas | 2|006018 [ Wheel rim - Painting 35
Llanta ruedas - Pintura
Aro rodas - Pintura
3 | 001016 | Rear wheel - Replace 20
- Rueda trasera - Subst.
Roda traseira - Subst.
4 | 003063 | Tyre pressure - Check 10’
Presion neumaticos - Control
Pressao pneus - Controlo
51004126 | Rear tyre - Replace 40’

Neumdtico rueda tras. - Subst.
Pneu roda tras. - Subst.
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